

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 31^Η

29.11.2015



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 31^Η

29.11.2015

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Ειδική Συνεδρίαση 31^Η

Της 29^{ης} Νοεμβρίου 2015

Ημέρα: Κυριακή και ώρα: 09:00 π.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος
Δαουάχερ Ναουάφ
Σταθάς Κωνσταντίνος
Βαρυτιμιάδης Ηλίας
Θερμού Ελένη
Βορέας Κωνσταντίνος
Μοσχονάς Παναγιώτης
Ζώτος Ιωάννης
Χατζηστεργίου Στέλλα
Χουδελούδης Μόσχος
Βουλγαρίδης Λεωνίδας
Δημουλά Μαρία
Ζέρβα Γιαννούλα
Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Θεοδώρου Δημήτριος

Τροχίδης Εμμανουήλ

Μποζίκας Ανδρέας

Τοκατλίδη Ελευθερία

Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη

Ντηνιακός Ευάγγελος

Τσατσαμπάς Δημήτρης

Σπηλιόπουλος Θεόδωρος

Σκαμπά Αθηνά

Δρούλιας Ηρακλής

Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική

Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

Κεντρής Ιωάννης

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Έγκριση του Προϋπολογισμού και της Εισηγητικής Έκθεσης του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.	8
2.	Έγκριση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) οικονομικού έτους 2016.	8
3.	Έγκριση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.	8

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι να πάρουμε παρουσίες. Καλημέρα σας. Παντελάρος Βασίλης παρών, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου-Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Αντρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη-Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλειος, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά-Ριγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτης, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος και Φουρλής Κωνσταντίνος.

1° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση του Προϋπολογισμού και της Εισηγητικής Έκθεσης του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.

2° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) οικονομικού έτους 2016.

3° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.

Έχουμε απαρτία συνάδελφοι. Είναι η κυρίαρχη ίσως συζήτηση που γίνεται στο Δ.Σ. για τον Προϋπολογισμό. Αντιδήμαρχε εάν θέλετε για να βλέπω το Σώμα. Επειδή συνάδελφοι είναι πολυπρόσωπο... μάλλον πολύχρωμο το Δ.Σ., έχουμε την τύχη να εκπροσωπούνται πάρα πολλές παρατάξεις, αυτό είναι καλό φυσικά. Εγώ προσπάθησα κάπως... ένα χρονοδιάγραμμα κυρίως στις ομιλίες πόσο να διαρκέσουν για να μην... και ουσιαστικό να είναι και να μην... Λοιπόν, η πρόταση που κάνω από την πλευρά του Προεδρείου συνάδελφοι είναι να

δώσουμε στον Δήμαρχο, στον εισηγητή Αντιδήμαρχο κ. Μοσχονά και στους επικεφαλείς των παρατάξεων ένα ημίωρο, να δώσουμε ένα τέταρτο στους Αντιδημάρχους που εισηγούνται για το κάθε τομέα δουλειάς τους και να έχουν και δέκα λεπτά όσοι Δημοτικοί Σύμβουλοι μιλήσουν.

Με την προτροπή να είμαστε όσο μπορούμε, δεν μπαίνει περιορισμός βέβαια, αλλά όσο μπορούμε και ουσιαστική κουβέντα να γίνει αλλά και να μην φτάσουμε στο τέλος κουρασμένοι να μην μπορούμε να παρακολουθήσουμε την Συνεδρίαση. Υπάρχει κάποιο ερώτημα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν δεν ξέρω αν συμφωνούμε να κινηθούμε σε αυτά τα πλαίσια. Να ξεκινήσουμε, παρακαλώ...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το Συμβούλιο ήταν συγκεκριμένη ώρα, εάν έρθουν στις 11.00π.μ. τί θα γίνει; Πάντως έρχονται οι συνάδελφοι.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συμφωνώ να περιμένουμε πέντε λεπτά. Να περιμένουμε λίγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι παρατάξεις εδώ είναι. Δύο παρατάξεις λείπουν ουσιαστικά. Εντάξει, θα έρθουν οι επικεφαλείς.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ναι, αλλά να ακούσουν την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν ξέρω, συμφωνείτε να περιμένουμε δέκα λεπτά ακόμα; Εντάξει συνάδελφοι ας περιμένουμε δέκα λεπτά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πρόεδρε, θέλω να καταθέσω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Μποζικά. Ο Ηρακλής ήρθε.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ξέρετε με αυτό τον τρόπο που αντιμετωπίζουμε τα πράγματα, άντε και δέκα λεπτά, άντε και ένα τέταρτο, πάει πίσω μια ολόκληρη διαδικασία και τιμωρούνται οι συνεπείς, πρώτο. Δεύτερον για την ευαισθησία που έχετε

για την διαχείριση του χρόνου των ομιλητών και των εισηγητών, θέλω να σας πω ότι συναισθάνομαι απόλυτα τον προβληματισμό σας γιατί όσοι ξέρουμε από τέτοιες συνεδριάσεις, ξέρουμε ότι είναι το όργιο της επανάληψης. Δηλαδή ότι είπε ο Παντελάρος θα το πει και ο Μποζίκας, θα το πει και ο Φουρλής, θα το πει και ο ένας και ο άλλος, απλά για να το πει. Επειδή πλέον τα μικρόφωνα και τα μπαλκόνια έχουν πεθάνει σε αυτή... πρέπει να έχουν πεθάνει και έχουν πεθάνει από τη Χώρα μας, καλύτερα ας δούμε τα αποτελέσματα από τα οποία κρινόμαστε. Ας είμαστε πιο φειδωλοί και πιο μεστοί στις τοποθετήσεις μας. Αυτή ήταν η προτροπή που είχα να κάνω εγώ. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, νομίζω μπορούμε να ξεκινήσουμε τώρα. Πήρα και το Φώτη δεν απαντάει συνάδελφοι. Να δώσουμε τον λόγο για την εισηγητική ομιλία στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών τον συνάδελφο τον Μοσχονά. Παναγιώτη έχεις το λόγο.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Καλημέρα και από εμένα. Συγχωρήστε με λίγο για το πολύ πρωινό, ούτε καφέ δεν έχουμε πιεί. Δεν κάλεσα εγώ, ο Πρόεδρος αγαπητέ Αντρέα, ο Πρόεδρος.

Η συζήτηση στο Δ.Σ. του Προϋπολογισμού του Δήμου αποτελεί ίσως την κορυφαία διαδικασία στην λειτουργία του. Μέσα από τη συγκεκριμένη διαδικασία μας δίνεται η ευκαιρία τόσο στη Δημοτική Αρχή όσο και στις υπόλοιπες παρατάξεις να παρουσιάσουν τη γενικότερη αντίληψη πάνω στην λειτουργία του Δήμου, αλλά και προτάσεις πάνω σε ειδικότερα ζητήματα που βελτιώνουν την Δημοτική Λειτουργία. Αποτελεί λοιπόν μια άκρως ενδιαφέρουσα διαδικασία που θα έπρεπε να αφορά κάθε Δημότη που θέλει να μάθει για το πως σκέφτονται και δρουν όλες οι πολιτικές παρατάξεις στον Δήμο μας αλλά και στην κοινωνία γενικότερα.

Συζητώντας λοιπόν σήμερα θα ήταν χρήσιμο να περιγράψουμε το γενικότερο πλαίσιο μέσα στο οποίο αυτός ο Προϋπολογισμός διαμορφώνεται και θα πρέπει να υλοποιηθεί. Είναι κάτι παραπάνω από εμφανές σε όλους ότι η κυβερνητική πρόθεση είναι οι προϋπολογισμοί των Δήμων και των Περιφερειών, συνολικά των φορέων της γενικής Κυβέρνησης να κινηθούν

στον ίδιο στόχο με τον κρατικό Προϋπολογισμό, να εκτελούνται συμπληρωματικά προς αυτόν και κάτω από το άγρυπνο μάτι ντόπιων και ευρωπαϊών επιτηρητών που θα παρεμβαίνουν και θα ακυρώνουν οποιαδήποτε κατάκτηση είναι να αποτυπωθεί στα σχέδιά τους. Ποιός είναι λοιπόν αυτός ο στόχος που τώρα υλοποιεί η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μέσω του Προϋπολογισμού συνεχίζοντας το έργο όλων των προηγούμενων αντιλαϊκών κυβερνήσεων που πέρασαν από την πατρίδα μας; Φυσικά η αναδιανομή του παραγόμενου πλούτου μέσω του κρατικού Προϋπολογισμού προς όφελος των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών, του κεφαλαίου που λέμε και εμείς ντόπιοι και ξένοι.

Αυστηρά προσαρμοσμένος λοιπόν ο Προϋπολογισμός στο μεσοπρόθεσμο πλαίσιο κυβερνητικής στρατηγικής στις κατευθύνσεις, στους στόχους και στις επιδιώξεις της μόνιμης Ευρωπαϊκής δημοσιονομικής πειθάρχησης και των μνημονιακών συμβάσεων που ξεδιπλώθηκαν στην περίοδο της καπιταλιστικής κρίσης στη Χώρα. Σε αυτό λοιπόν το πλαίσιο ευθυγραμμίζονται οι προϋπολογισμοί Δήμων και Περιφερειών. Με πρώτο άξονα την μείωση της χρηματοδότησης προς τους Δήμους και της Περιφέρειας από τον κρατικό Προϋπολογισμό. Από το 2009 μέχρι το 2014 η μείωση αυτή είναι πάνω από 62%. Ενώ για το 2015 η χρηματοδότηση φαίνεται να μειώνεται κατά 45% σε σχέση με το 2014. Με βάση το Μνημόνιο του καλοκαιριού στο δίχρονο 2017-2018 προβλέπεται μείωση 23% σε σχέση με το 2015. Φυσικά όσο αυτή η κατάσταση συνεχίζεται και το λαϊκό κίνημα δεν αντιδρά αποφασιστικά, αναμένονται ακόμα αντιλαϊκότερες κυβερνητικές επιλογές, τόσο στη χρηματοδότηση όσο και στη συνολική λειτουργία των Δήμων.

Κοντά στη συγκυβέρνηση βέβαια έχουν και τους πολιτικούς εκφραστές τους μέσα στην Τοπική Διοίκηση όπως την ηγεσία της ΚΕΔΕ που ξεδιάντροπα δηλώνει ότι μετά την ανάκαμψη της οικονομίας και την βελτίωση των δημοσίων εσόδων, διεκδικούμε την εκπόνηση ενός προγράμματος απόδοσης των παρακρατηθέντων όπως εφαρμόστηκε στην προηγούμενη περίοδο. Κοινώς, ζήτησε Μάη μου να φας τριφύλλι, που λέει και ο λαός μας. Το δημοσιονομικό πλαίσιο λοιπόν διαμορφώνεται ως εξής. Δραματική περικοπή

πόρων, συρρίκνωση κοινωνικών δομών, ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών και έργων, αντικατάσταση του προσωπικού με σταθερά ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα με προσωπικό ποικίλων ελαστικών εργασιακών σχέσεων, είτε εντός των Δήμων είτε μέσω ΜΚΟ, ΚοινΣΕπ, εθελοντισμού κλπ.

Παράλληλα η πρακτική της ανταπόδοσης να επεκταθεί παντού. Όχι μόνο στην καθαριότητα αλλά στον πολιτισμό, στον αθλητισμό, στους παιδικούς σταθμούς. Ιδιωτικοποίηση είτε με άμεσο είτε με έμμεσο τρόπο, όπως έχει προταθεί και πρόσφατα και πιο παλιά στο Δήμο μας, να αποτελέσει τη ραχοκοκαλιά της λειτουργίας του Δήμου. Ταυτόχρονα επανέρχεται και στο προσκήνιο η ιδέα της υπερφορολόγησης μέσω των Δήμων των λαϊκών οικογενειών, όπως άλλωστε έχει αποδεχτεί η πλειοψηφία της ΚΕΔΕ από παλαιότερα. Σύμφωνα λοιπόν με την Κ.Υ.Α 26945 της 31/7/15 το ευαγγέλιο που διαχρονικά μας λέει η αποκεντρωμένη διοίκηση, ο Προϋπολογισμός του Δήμου πρέπει να είναι ισοσκελισμένος ή πλεονασματικός. Τονίζεται ιδιαίτερα η ανάγκη άσκησης περιοριστικής πολιτικής σε απλά λόγια κόψιμο των δαπανών για αθλητισμό, πολιτισμό, οικονομικά αδυνάτους κλπ. Όσες δαπάνες παράλληλα πρόκειται να εκτελεστούν να συνδεθούν άμεσα και ανταποδοτικά με τα ίδια έσοδα του Δήμου, την εισπραξη κοινώς των αναγκαίων ποσών από τους δημότες.

Εγώ τη γνώμη λοιπόν ότι η συζήτηση πάνω στο σχέδιο Προϋπολογισμού που καταθέσαμε σαν «Λαϊκή Συσπείρωση» πρέπει να πραγματοποιηθεί πάνω στο συγκεκριμένο πλαίσιο που ανέφερα παραπάνω. Είναι πραγματικά ανούσιο να σταθείς σε κάποιους κωδικούς του Προϋπολογισμού, όχι μόνο γιατί αυτή η κουβέντα μπορεί να οδηγήσει σε κάποιες απλά βελτιώσεις, αλλά και γιατί δεν αλλάζει ριζικά το γενικότερο πλαίσιο το οποίο θα κινηθούμε σαν Δήμος το επόμενο διάστημα ανεξάρτητα από τις προθέσεις και τις απόψεις της Δημοτικής Αρχής. Το αποτέλεσμα λοιπόν αυτής της συζήτησης πρέπει να είναι πως σαν Δήμος θα προχωρήσουμε στην υλοποίηση των θετικών χαρακτηριστικών που παρουσιάζει το σημερινό σχέδιο, βελτιώνοντας ταυτόχρονα τη συνολική λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών.

Ποιά είναι λοιπόν τα κύρια χαρακτηριστικά του συγκεκριμένου Προϋπολογισμού; Πρώτο και κυριότερο, συνεχίζουμε την προσπάθεια νοικοκυρέματος και ορθολογισμού των δαπανών του Δήμου. Αυτή είναι μια εξαιρετικά σύνθετη και επίπονη προσπάθεια η οποία πέρα από την πολιτική κατεύθυνση απαιτεί και την προσαρμογή όλης της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών. Πιστέψτε με είναι πάρα πολύ δύσκολο έναν οργανισμό όπως είναι ο οποιοσδήποτε ΟΤΑ να του θέσεις ένα πλαίσιο λειτουργίας και οργάνωσης ριζικά διαφορετικό από αυτό που συνήθιζε να ακολουθεί επί πάρα πολλά χρόνια. Παρόλα αυτά είμαστε σχετικά ικανοποιημένοι με τα βήματα που έχουν γίνει αν και απέχει πολύ από αυτό που θέλουμε και επιδιώκουμε σαν Δημοτική Αρχή. Υπάρχει μια συνολική μείωση 5,5% στα έξοδα χρήσης. Ειδικά στον κωδικό 61 υπάρχει μια πολύ καλύτερη στόχευση και προγραμματισμός σε σχέση με τις αντίστοιχες δαπάνες των προηγούμενων χρόνων. Συνεχίζουμε με αυτόν τον τρόπο τον ορθολογισμό των δαπανών που είχαμε ξεκινήσει με τις παρεμβάσεις μας στον περσινό Προϋπολογισμό, ο οποίος σε μεγάλο βαθμό αντικατόπτριζε την κατάσταση που παραλάβαμε. Ακόμα όμως και στους κωδικούς που εμφανίζεται αύξηση των δαπανών σε σχέση με πέρυσι όπως για παράδειγμα σε υποκωδικούς του 62, αυτό οφείλεται κυρίως στην ανάληψη από τον Δήμο υπηρεσιών που παλαιότερα είχαν δοθεί σε ιδιώτες μέσω ΚοινΣΕπ όπως για παράδειγμα το Δημοτικό Κολυμβητήριο, το Πνευματικό Κέντρο κλπ. Δίνεται επίσης ιδιαίτερη έμφαση στη καλύτερη διαχείριση δαπανών όπως τα καύσιμα και τα λιπαντικά, όπου εκεί γίνεται μια πραγματικά τεράστια προσπάθεια από τις υπηρεσίες, ώστε να εξοικονομηθούν ποσά απαραίτητα για την ομαλή λειτουργία του Δήμου, αλλά και την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση των υπηρεσιών προς τους δημότες.

Συνεχίζοντας αυτό το σκέλος του Προϋπολογισμού θα ήθελα να αναφερθώ και στο ζήτημα των αυξημένων κρατήσεων σε σχέση με προηγούμενες χρονιές που επιβάλλει ο Ε.Δ.Σ.Ν.Α στους Δήμους που αγγίζει το 9% και σε χρηματικά νούμερα για εμάς 91.200€. Είναι εμφανές ότι σε συνθήκες τέτοιας κρίσης του συστήματος και με περικοπές στους πόρους για την Τοπική Διοίκηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, αυτό αποτελεί άλλο ένα σοβαρό πλήγμα από την

πλευρά της κρατικής εξουσίας στο κομμάτι της δυνατότητας για κοινωνικές παροχές των Δήμων. Στον τομέα των επενδύσεων παρουσιάζεται αύξηση στην προμήθεια κυρίως μηχανημάτων, ιδιαίτερα στην καθαριότητα όχι όμως μόνο εκεί, προκειμένου να συνεχιστεί η προσπάθεια βελτίωσης και ανανέωσης του στόλου του Δήμου που ξεκίνησε φέτος. Παράλληλα γίνεται προσπάθεια ενίσχυσης με μηχανήματα της αυτεπιστασίας, ώστε να εξοικονομηθούν τεράστια κονδύλια σε παρεμβάσεις όπως για παράδειγμα έγινε με το πεζοδρόμιο στην οδό Ρίμινι, όπου η ανάθεση σε εργολάβους θα πολλαπλασίαζε το κόστος σε βάρος του Δήμου. Αυτή τη λογική της ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών από την πίσω πόρτα που εμείς σαν Δημοτική Αρχή σε αντίθεση με τις προηγούμενες, βάζουμε στο χρονοντούλαπο.

Το 2016 θα είναι το έτος που ο Δήμος θα αποκτήσει επιτέλους το Μουσείο του, ώστε οι αγωνιστικές παραδόσεις του λαού μας, τα ήθη και τα έθιμα της πατρίδας μας να προβάλλονται και να εμπνέουν τις νέες γενιές των Χαϊδαριωτών. Με το σημερινό σχέδιο αντιμετωπίζονται σοβαρά ζητήματα στις σχολικές υποδομές, όπως το 4^ο Γυμνάσιο και αλλού, που για χρόνια παρέμειναν ασυντήρητα και εγκαταλελειμμένα από τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές και αισιοδοξούμε ότι θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε τα έργα βελτίωσης των αθλητικών υποδομών που τόσο ανάγκη έχουν τα παιδιά μας.

Κλείνοντας το θέμα των δαπανών θα ήθελα να αναφερθώ σε δύο ζητήματα που αν και υπάρχει πρόβλεψη στον Προϋπολογισμό, υπάρχει κίνδυνος να δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα στην εκτέλεσή του. Το πρώτο αφορά τις δικαστικές αποφάσεις που αφορούν κυρίως απλήρωτους προμηθευτές την τελευταία δεκαπενταετία, οι οποίες επιδίδονται στο Δήμο κατά δεκάδες και ανέρχονται σε εκατοντάδες δεκάδες ευρώ. Εδώ πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους όλοι αυτοί που διοίκησαν δεκαετίες τώρα την πόλη για ό,τι παρέδωσαν. Τζάμπα έργο μπορείς να κάνεις όσο θέλεις για την ... προβολή. Η υποθήκευση όμως οικονομικά του Δήμου που συντελέστηκε με αυτό τον τρόπο και εις βάρος όλων των συμπολιτών μας δεν θεωρώ ότι τιμά κανέναν. Σε αυτή λοιπόν τη χρονιά θα ξεκινήσουμε να πληρώνουμε και κεφάλαιο πέρα

από τους τόκους του τεράστιου δανείου που μας παραδόθηκε στο Δήμο και ευελπιστούμε ότι δεν θα αναγκαστούμε λόγω των άλλων γενικότερων εξελίξεων να ζητήσουμε την παράταση της αποπληρωμής του. Το δεύτερο ζήτημα είναι οι διεκδικήσεις των εργαζομένων και οι δικαστικές αποφάσεις που τους δικαιώνουν. Εμείς σαν Δημοτική Αρχή σταθήκαμε γενικά στο πλευρό τους στα δίκαια αιτήματά τους. Φυσικά και συνειδητοποιούμε τις οικονομικές συνέπειες που υπάρχουν με τις αποφάσεις αυτές και εκτιμούμε τη συνεργασία των εργαζομένων στη σταδιακή αποπληρωμή τους, με πρώτη καταβολή του 20% για φέτος, η οποία δεν θα δημιουργήσει προβλήματα στην ομαλή λειτουργία μας.

Όσον αφορά τον τομέα των εσόδων. Έχει ήδη ξεκινήσει μια προσπάθεια η οποία και θα ενταθεί το 2016, στη διασφάλιση των ιδίων εσόδων του Δήμου και παράλληλα της δημιουργίας προϋποθέσεων ώστε να μπορέσουμε τα επόμενα χρόνια να ελαφρύνουμε τις λαϊκές οικογένειες που δυσκολεύονται αφάνταστα στις συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης. Μας απασχολεί ιδιαίτερα το ζήτημα των δημοτικών τελών και δημοτικών φόρων, των τελών κοινοχρήστων χώρων και λαμβάνουμε υπόψη τα αιτήματα των επαγγελματιών που πασχίζουν να κρατήσουν τα μαγαζιά τους κάτω από την πίεση της Κυβερνητικής φοροεπέλασης για μείωση των τελών τους. Η σημερινή κατάσταση δεν μας επιτρέπει σοβαρές παρεμβάσεις ελάφρυνσης των λαϊκών οικογενειών και των μικρομεσαίων ΕΒΕ. Είμαστε όμως υποχρεωμένοι ακριβώς για να μπορέσουμε να επιτύχουμε αυτό το στόχο να εξασφαλίσουμε τα έσοδα του Δήμου μας από όσους εκμεταλλεύονται δημοτική περιουσία, αφού συστηματικά τα τελευταία χρόνια στερούσαν το Δήμο από αναγκαίους πόρους και να καταστήσουμε σαφές ότι η περίοδος χάριτος τελείωσε. Σε αυτή την κατεύθυνση δουλεύουν πλέον οι διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες του Δήμου.

Επίσης κατά την γνώμη μου θα πρέπει να δημιουργηθεί και ένα μεγάλο κίνημα διεκδίκησης των παρακρατηθέντων πόρων των ΟΤΑ από την Κεντρική Εξουσία για το έτος 2015 μόνο για το Χαϊδάρι αγγίζει τις 745.000€ και ακόμα φυσικά δεν μας έχει αποδοθεί. Αυτά τα χρήματα και όλα αυτά που δεν έχουν

αποδοθεί για πολλά χρόνια στο Δήμο θα μπορούσαν ταυτόχρονα με την άρση των γραφειοκρατικών αγκυλώσεων εκ μέρους της Κεντρικής Εξουσίας, να αλλάξουν σημαντικά την εικόνα της πόλης μας προς όφελος των συμπολιτών μας, όλων μας.

Συνοψίζοντας σε γενικές γραμμές. Ο Προϋπολογισμός αυτός, δεν είναι αυτός που εμείς θέλουμε και ούτε οραματιζόμασταν σαν Δημοτική Αρχή. Έχει τεράστιες διαφορές βέβαια με όλους τους προηγούμενους και με αυτή την έννοια των εισηγούμαστε και στο σημερινό Δ.Σ. Θεωρούμε ότι στην σημερινή κατάσταση μπορείς να κάνεις κάποια πράγματα, δεν μπορείς βέβαια να λύσεις τα βασικά ζητήματα του κόσμου, τα οποία είναι ζητήματα γενικότερα και προέρχονται από τη συνολική κατάσταση που επικρατεί στη Χώρα μας και στον κόσμο. Παρόλα αυτά όμως ο *Άλλος Δρόμος*, ο δρόμος δηλαδή που μας λέει και η πλειοψηφία της ΚΕΔΕ να πάρουμε μερίδιο από το δημοσιονομικό πλεόνασμα όταν αυτό προκύψει και να ενισχύσουμε τα ίδια έσοδα που εισηγείται και το Υπουργείο, η Κυβέρνηση, δεν είναι ο δρόμος που εμείς επιλέγουμε. Δεν είναι ο δρόμος που θα ακολουθήσουμε και για αυτόν λοιπόν το λόγο καλούμε και όλο τον κόσμο να σταθεί μαζί μας στις διεκδικήσεις που θα έρθουν από εδώ και πέρα, για μεγαλύτερη αύξηση των δαπανών χρηματοδότησης των Δήμων. Όστε να μπορούν και να αντιμετωπισθούν με μεγάλη επιτυχία χρόνια προβλήματα της πόλης μας και παράλληλα να δώσουμε ακόμη μεγαλύτερη ενίσχυση στους συνανθρώπους μας, στους οποίους υπάρχει τεράστια ανάγκη αυτή τη στιγμή και νομίζω ότι θα μας απασχολήσει πολύ έντονα το επόμενο διάστημα.

Τελειώνοντας θα ήθελα επίσης να πω, ότι στο σημερινό σχέδιο δεν υπάρχουν σοβαρές παρατηρήσεις από την αποκεντρωμένη διοίκηση, όσον αφορά την εκτέλεση και την εξέλιξη του τρέχοντος Προϋπολογισμού, όσο και την κατάρτιση του νέου. Και αυτό οφείλουμε να το πιστώσουμε κατά μεγάλο ποσοστό στους υπηρεσιακούς παράγοντες της Διεύθυνσης, οι οποίοι πολλές φορές προσπάθησαν και κατάφεραν να λύσουν προβλήματα, που φάνταζαν πάνω από τις δυνατότητές τους. Πιστεύουμε σαν Διοίκηση ότι θα είναι και στη συνέχεια εξίσου αποτελεσματικοί ακόμα και στο δύσκολο ζήτημα του

διαχειριστικού ελέγχου οι διαδικασίες του οποίου ξεκινούν τον Δεκέμβρη και πέρα από τις αρχικές μας σκέψεις θα αφορά το σύνολο των υπηρεσιών και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου με αναδρομική ισχύ τουλάχιστον δεκαπενταετίας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Αντιδήμαρχο. Να δώσουμε τώρα το λόγο στους Αντιδημάρχους, να δούμε να...εισηγηθούμε ανά τομέα. Ποιός θέλει από τους Αντιδημάρχους να ξεκινήσει; Να ξεκινήσει ο Ηλίας για την Τεχνική Υπηρεσία και να πει και ο Κώστας δύο πράγματα μετά. Λοιπόν ο κ. Βαρυτιμιάδης.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Καλημέρα σας. Λοιπόν εγώ θα ξεκινήσω για...αυτό το χρονικό διάστημα που κάναμε, δεκατρείς μήνες βρισκόμαστε στην Δημοτική Αρχή, τι μπορέσαμε και κάναμε, εν πάση περιπτώσει λίγα ή πολλά, δεν έχει καμιά σημασία αλλά με αυτό που παραλάβαμε, το Δήμο που παραλάβαμε νομίζω ότι προσπαθήσαμε πολλά πράγματα να κάνουμε. Ξεκινάω για τα έργα για να μην σας καθυστερώ ούτε να σας λέω πολλά πράγματα που πρέπει να τα μάθετε αλλά... Πρώτον θέλω να πω ότι από τον ένατο μήνα που παραλάβαμε το 2014 το Δήμο, η πρώτη αντιμετώπιση που βρήκα εγώ σαν Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας, όταν πρωτοξεκινήσαμε να κάνουμε το πρώτο...την πρώτη επέμβαση...παρέμβαση στο Δήμο, η πρώτη απάντηση που είπαν ότι δεν έχουμε εργαλεία. Λέω είναι δυνατόν ένας Δήμος ο οποίος έχει τόσες χιλιάδες κόσμο να μην υπάρχουν εργαλεία; Και όμως δεν υπήρχαν εργαλεία. Αναγκαστήκαμε να δώσουμε μια προτεραιότητα 4.000€ τον δέκατο μήνα, αρχές του δεκάτου του 2014, 4.000€ για το αυτονόητο να πάμε να αγοράσουμε τρυπάνια, να αγοράσουμε φτυάρια, να αγοράσουμε πράγματα τα οποία ήταν απαιτούμενα για να μπορέσει να λειτουργήσει η Τεχνική Υπηρεσία και η αυτεπιστασία. Για να καταλάβετε τι ακριβώς βρήκαμε και τι ακριβώς κάναμε σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα που είμαστε μέχρι και σήμερα. Λοιπόν, ξεκινάω.

Κατασκευή Παιδικού Σταθμού στο Δάσος Χαϊδαρίου, το οποίο το ολοκληρώσαμε, το βρήκαμε βέβαια αλλά η ουσία ήταν ότι προχωρήσαμε και τελειώσαμε ένα έργο το οποίο ήταν στη μέση ουσιαστικά.

Επισκευή χώρων υγιεινής στα Δημοτικά Κτίρια, τα οποία είναι το 10^ο Δημοτικό, το οποίο χρόνιζε το πρόβλημα σε χώρους υγιεινής, στις τουαλέτες δηλαδή, τις οποίες έφτασε μέχρι η Διευθύντρια να κλείσει το Νηπιαγωγείο. Στο 10^ο Νηπιαγωγείο, να το κλείσει το σχολείο γιατί αναγκαστικά δεν μπορούσαν να μείνουν τα παιδάκια μέσα, αναγκαστήκαμε τότε να μπούμε στην διαδικασία να κάνουμε το πρώτο έργο που ξεκινήσαμε, ήταν το 10^ο Δημοτικό και φτιάξαμε τουαλέτες.

Επέκταση - στήριξη του πρανούς της Λ. Σχιστού. Είναι μεγάλο κομμάτι το οποίο δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, περνάτε όλοι αλλά δεν ξέρω αν το έχετε δει βέβαια, μπορεί να μην το είχατε δει. Αυτό είναι πάνω από πέντε χρόνια, έκανε ένα αίτημα η Δημοτική Αρχή η προηγούμενη για τα...όπως ανεβαίνουμε στο Σχιστό στο δεξί σας χέρι αν το δείτε, αν το έχετε δει εν πάση περιπτώσει, είναι...οι βράχοι κρεμόντουσαν. Δηλαδή ουσιαστικά μπορούσε ανά πάσα στιγμή να φύγει ένα κομμάτι βράχου και να σκοτώσει κόσμο γιατί περνούν αυτοκίνητα από εκεί. Επί πέντε χρόνια υπήρχε στα συρτάρια του Δήμου μια μελέτη του Δήμου η οποία είχε βγει, λίγο ή πολλά δεν έχει καμία σημασία, ήταν 4.500€ μαζί με το ΦΠΑ για να μπορέσουμε να κόψουμε ένα μεγάλο κομμάτι, το αναφέρω γιατί έχει σημασία αυτό που σας λέω, του Σχιστού εκεί, των πρανών, των βράχων το οποίο ουσιαστικά όχι απλά δεν έφτανε τα 4.000€ αλλά ήθελε τρεις φορές επάνω. Τέλος πάντων, εν πάση περιπτώσει καταφέραμε να το φτιάξουμε και να το...πιστεύω και ο κόσμος που πέρναγε μας ενοχλούσε επί μονίμου βάσεως από την ώρα που μπήκαμε μέσα να δει το έργο αυτό.

Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στον Προφήτη Ηλία. Η επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στον Προφήτη Ηλία ήταν ένα έργο συνεχιζόμενο, το οποίο ήρθε σε εμάς, το προκηρύξαμε, ήταν ένα κομμάτι συνεχόμενο επί της οδού Μόσχου.

Συντήρηση κερκίδων περίφραξης αθλητικού κέντρου στο Δήμο Χαϊδαρίου. Η συντήρηση κερκίδων ήταν ένα έργο το οποίο καταφέραμε πάνω στο Δάσος στο Γήπεδο, φτιάξαμε τις κερκίδες, φτιάξαμε γύρω-γύρω κάγκελα και

διαμόρφωση γενικά. Ένα έργο το οποίο έπρεπε να γίνει γιατί ήταν σε άθλια κατάσταση, βέβαια ακόμα έχει πολλά πράγματα να γίνουν αλλά εν πάση περιπτώσει ξεκινήσαμε και αυτό.

Αντικατάσταση αθλητικού χλοοτάπητα και εργασίες συντήρησης στο Δημοτικό Γήπεδο, «Τάκης Χαραλαμπίδης». Εκεί καταφέραμε να κάνουμε το εξής, βέβαια τον χλοοτάπητα ακόμα όπως γνωρίζετε και το έχουμε πει επανειλημμένως εδώ, ότι υπάρχει κάποιο πρόβλημα όσον αφορά τη χρηματοδότηση, αλλά καταφέραμε να αλλάξουμε όλα τα ξύλα τα οποία ήταν στις κερκίδες, τα οποία ήταν όχι φθαρμένα απλά ήταν και επικίνδυνα και εκτός ότι η μελέτη έλεγε αντικατάσταση μόνο των φθαρμένων ξύλων εμείς καταφέραμε να τα αλλάξουμε όλα τα ξύλα.

Κάναμε μια μελέτη αστικής κινητικότητας η οποία έχει τελειώσει και είναι σε εξέλιξη, νομίζω έχω τελειώσει. Κατεδάφιση επικίνδυνων κατασκευών επί της οδού Ακροπόλεως και Δαβάκη. Είναι ένα κομμάτι το οποίο πάλι και αυτό χρόνιζε, δηλαδή μιλάμε για αυτά τα έργα τα οποία έχουν γίνει ήταν έργα τα οποία ήταν χρόνια, δηλαδή ο κόσμος είχε φθάσει στο αμήν και ερχόταν καθημερινά για αυτά τα θέματα, τα οποία δεν ήταν τίποτα ιδιαίτερο αλλά ήταν και πολύ επικίνδυνα και ουσίας. Δηλαδή η κατεδάφιση αυτή στην Ακροπόλεως και Δαβάκη, μιλάω για ένα ακίνητο το οποίο ήταν ερείπιο, ανά πάσα στιγμή δηλαδή μπορούσαν να δημιουργηθούν όχι απλά για τον κόσμο, για τους περαστικούς, για τα αυτοκίνητα και ούτω καθεξής, δηλαδή επικίνδυνο. Το καταφέραμε και το φτιάξαμε.

Επισκευή φρεατίων ακαθάρτων επί της οδού Νικηφόρου Φωκά. Η επισκευή αυτή είναι ένα φρεάτιο το οποίο εν πάση περιπτώσει και αυτό είχε πρόβλημα τεράστιο.

Ανακατασκευή 12^{ου} Νηπιαγωγείου, τη μόνωση. Καταφέραμε μετά από πολλά χρόνια και αυτό σας το λέω γιατί αυτό το Νηπιαγωγείο, έχω μια κόρη η οποία είναι στην πρώτη Λυκείου και ήμουν πατέρας στο Νηπιαγωγείο με το κορίτσι αυτό, και ήρθε ο τότε, Αντιπολίτευση, Δήμαρχος κ. Μαραβέλιας πριν αναλάβει Δήμαρχος, για το θέμα της μόνωσης του Νηπιαγωγείου αυτού. Καταφέραμε

εμείς σαν Δημοτική Αρχή μετά από τόσα χρόνια να μπορέσουμε να κάνουμε μόνωση στο Νηπιαγωγείο αυτό.

Κάναμε μια αναβάθμιση της οδού Κασσιόπης της οποίας, έχετε υπόψη σας ότι όλοι μας εμείς εδώ ανεξαρτήτως...κάπου μένουμε, ο ένας μένει εκεί ο άλλος μένει εδώ, όλοι στο Χαϊδάρι μένουμε. Λοιπόν όσον αφορά το θέμα αυτή την Κασσιόπης επειδή τυγχάνει να είμαι και εγώ εκεί, είπανε πολλές κουβέντες. Εγώ θεώρησα ανάγκη πιστεύω, ανεξαρτήτως αν εγώ έμενα εκεί παρόλο που δεν έχω άμεση επαφή με το θέμα της Κασσιόπης, αλλά θεώρησα ότι έπρεπε να φτιαχτεί, για ποιό λόγο; Γιατί και αυτοί άνθρωποι δημότες είναι και αυτοί πληρώνουν, δεν είμαι μόνο εγώ.

Καταφέραμε να κάνουμε τη μόνωση στη ΝΕΛΕ. Ένα μεγάλο κομμάτι το οποίο γνωρίζετε ότι τα σχολεία μας έχουν τεράστιο πρόβλημα. Όταν λέω μεγάλο πρόβλημα θεωρώ ότι βρίσκονται σε αθλία κατάσταση. Για να μπορέσουμε να φτιάξουμε όλα τα σχολεία δεν μας φτάνουν όχι ένας χρόνος, ούτε πέντε, ούτε δεκαπέντε χρόνια και με αυτές τις οικονομικές δυνατότητες που έχουμε, έτσι; Οι οικονομικές δυνατότητες είναι τίποτα, μηδέν. Θεωρώ ότι αυτές οι παρεμβάσεις που έχουμε κάνει ουσιαστικά στους 10, 12 μήνες και με τα λεφτά αυτά που είχαμε, γιατί ουσιαστικά θέλω να καταλάβετε ότι έχουμε κάνει και ότι αναφέρω είναι κατά ιδίους πόρους. Έχω φτάσει σε ένα σημείο να έχω φτάσει στην θέση του Αντιδημάρχου και να κοιτάω τον Δήμαρχο και να τον ρωτάω, *τελικά θα κάνουμε κάτι, γιατί εδώ από ότι βλέπω δεν πρόκειται να φτιάξουμε τίποτα* του λέω. *Εάν περιμένουμε ή από την Περιφέρεια ή από το Κράτος ή από οποιοδήποτε φορέα, δεν πρόκειται να κάνουμε κάτι*, του λέω Δήμαρχε. Θεωρώ ότι εάν μπορέσουμε να κάνουμε κάτι, θα το κάνουμε κατ' ιδίους πόρους, τίποτε άλλο, παραπάνω, έτσι θεωρώ. Και κατάφερα αυτή τη μόνωση στη ΝΕΛΕ ένα ποσό που έμεινε από αυτό το ποσόν που είχαμε εμείς σαν Δήμος να μπορέσουμε να φτιάξουμε ένα κομμάτι, γιατί η ΝΕΛΕ ξέρετε είναι τεράστια, έτσι; Μιλώ για 700τμ. μόνο το ένα κομμάτι της, είναι 1.500τμ.

Λοιπόν έχουμε και λέμε. Επισκευή αντιμετώπισης ζημιών, καταγραφή από τις πλημμύρες, αντιστήριξη επί της οδού Μόσχου. Ένα κομμάτι το οποίο δεν το γνωρίζετε όλοι είναι στο τελείωμα της Μόσχου στο αριστερό μας χέρι, η επικινδυνότητά του ήταν τεράστια. Έμενε στο χρονοντούλαπο και αυτό, καταφέραμε να μπορέσουμε να το βάλουμε, να το εντάξουμε διότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή δεν μπορούσε, δεν ξέρω, δεν θέλω να βάλω μομφές ούτε να αναφέρω, εγώ απλά αναφέρω αυτά τα οποία κάναμε εμείς. Είναι ένα κομμάτι το οποίο είναι σκαμμένο όλος ο δρόμος επί της οδού Μόσχου που κατεβαίνουν όλοι οι πολίτες, δεν το ξέρουνε, και είναι δύο μέτρα μέσα ουσιαστικά, από την πλημμύρα που έγινε έχει φαγωθεί όλος ο δρόμος από κάτω και η επικινδυνότητα είναι τεράστια. Λοιπόν καταφέραμε να μπορούμε και σε αυτό και τα μισά λεφτά από αυτά κατάφερα να μπορέσουμε τα μισά να γίνει το έργο και τα υπόλοιπα χρήματα που έβγαине το κονδύλι αυτό να μπορέσουμε να φτιάξουμε λακκούβες και διάφορα άλλα.

Ξεκινάμε, κατασκευή διόρθωσης του κομματιού επί της οδού Σωκράτους. Ένα κομμάτι το οποίο έχετε περάσει πάρα πολλοί, έχετε δει, ένα κομμάτι το οποίο χρόνιζε και αυτό, δεν έμπαινε κανένας στη διαδικασία να το φτιάξει, ένα κομμάτι της Σωκράτους της οποίας ο δρόμος ήταν σε αθλία κατάσταση, εν πάση περιπτώσει το φτιάξαμε και αυτό με το έργο της Μόσχου, σας είπα για την διόρθωση. Δηλαδή καταφέραμε το κονδύλι αυτό, τα μισά λεφτά για να μπορέσουμε να αντικαταστήσουμε αυτά τα έργα.

Επισκευή και αυτή της πλημμύρας επί της οδού Πύλου, η οποία γνωρίζετε ότι έγινε με την προηγούμενη νεροποντή που έγινε, σηκώθηκε όλο το έδαφος στον αέρα. Με αυτά τα χρήματα της οδού Μόσχου καταφέραμε να κάνουμε και αυτό το εργάκι. Έχουμε κάνει ένα αντιπλημμυρικό επί της οδού Κορυτσάς. Η οδός Κορυτσάς ξέρετε ότι είναι αυτό το έκτρωμα, το έχουμε νιώσει το Άνω Δάσος, τα νερά του Άνω Δάσους να καταλήγουν στην Κορυτσάς, λες και η Κορυτσάς είναι καμία οδός τεράστια, εν πάση περιπτώσει να μην το αναφέρουμε, το βλέπετε όλοι, το ξέρετε όλοι ανεξαρτήτως αν γνωρίζετε ή δεν γνωρίζετε. Κατάφερα να κάνω το εξής. Εκεί μπήκαμε σε μια διαδικασία, η απέναντι μας έκανε μήνυση και είχε δίκιο βέβαια, όλοι έχουμε δίκιο γιατί

πλημμυρίζουν οι άνθρωποι, με το που γίνεται μια πλημμύρα, μια βροχή όλοι τρέχουνε και δεν φτάνουνε. Καταφέραμε να βάλουμε ένα σίδερο, μια πόρτα η οποία να εμποδίζει όταν γίνεται...όταν έχει μεγάλη βροχή πολλά κυβικά δηλαδή, να αντιμετωπίζεται ώστε να μην πηγαίνει στους γείτονες, να φεύγει να έχει μια ροή προς την Κορυτσάς.

Κάναμε ένα αντιπλημμυρικό επί της οδού Φιλικής Εταιρείας στον Προφήτη Ηλία. Ένα κομμάτι το οποίο, αυτά που σας λέω τώρα δεν τα γνωρίζετε, δεν γνωρίζετε καν αλλά κάναμε μικροεπεμβάσεις ουσιαστικά, βέβαια δεν έχουμε την δυνατότητα να κάνουμε κάτι παραπάνω, αλλά πιστεύω ότι και αυτά έχουνε ουσία σε ένα Δήμο. Φιλικής Εταιρείας στον Προφήτη Ηλία. Ένα κομμάτι που έκανε η συγχωρεμένη η Ελένη Καμπόλη αλλά δεν το τελείωσε. Δεν ξέρω για τον άλφα ή βήτα λόγο δεν το τελείωσε. Έπρεπε να γίνει δηλαδή ένα συνεχόμενο τοιχίο γιατί ερχόντουσαν τα νερά από τον Προφήτη Ηλία επάνω, αν έχετε εικόνα, και τρέχανε όλα τα νερά και δύο σπίτια, στην κυριολεξία δηλαδή οι άνθρωποι πλημμύριζαν.

Προχωρήσαμε στην αντικατάσταση φθαρμένων πλακών επί της οδού Καραϊσκάκη. Ένα μεγάλο κομμάτι το οποίο όλοι έχετε περπατήσει, βλέπατε ότι δεν μπορούσες να περπατήσεις. Οι πλάτες είχαν βγει από τα δέντρα, από τους κορμούς, από τα...υπήρχε εν πάση περιπτώσει ένα μεγάλο πρόβλημα. Μπορέσαμε και κάναμε μια διόρθωση-αντικατάσταση όλων των φθαρμένων πλακών και κάναμε και κάτι το οποίο, επειδή δεν είναι μόνο η Καραϊσκάκη και το βλέπουμε όλοι και λέμε ότι κάναμε κάποιο έργο, επ τί έγινε; έγινε στην Καραϊσκάκη κάποιο έργο. Κάναμε και ένα κομμάτι που είναι επί της οδού, από την Κοραή μέχρι την Ιερά Οδό, το οποίο αν γνωρίζετε, αν περπατήσατε εσείς, αν έχετε περπατήσει ήταν χωματόδρομος. Και όχι απλά ήταν χωματόδρομος, δεν είχε φτιαχτεί ποτέ από τότε που φτιάχτηκε η Καραϊσκάκη. Δηλαδή καταφέραμε να κάνουμε ένα κομμάτι το οποίο ήταν 120 τμ. να το στρώσουμε με πλάκες. Και μια διόρθωση η οποία έγινε επί της Ιερά Οδού. Μπήκαμε στην διαδικασία και όλα αυτά που σας λέω είναι κατ' ιδίους πόρους, δεν έχουμε βάλει εργολάβους, κατασκευή σε κάγκελα και οριοθέτηση των μαγαζιών εστίασης και στην Καραϊσκάκη και στο Δάσος. Το οποίο πάλι και αυτό είναι

κατ' ιδίους πόρους, ότι φτιάξαμε το φτιάξαμε εμείς με υλικά και από την αυτεπιστασία.

Καταφέραμε να κάνουμε κάτι, την κατασκευή της οδού Ρίμινι, πλάκες στο πεζοδρόμιο. Ένα μεγάλο έργο το οποίο ουσιαστικά δεν θα γινόταν με τίποτα, έπρεπε να γίνει με εργολαβία. Μπορέσαμε με αυτά τα πενιχρά μέσα που είχαμε να το κατασκευάσουμε και να φτιάξουμε τον πεζόδρομο, το οποίο δεν υπήρχε, ένα έργο το οποίο ουσιαστικά είχε μείνει έτσι. Φτιάξαμε εκεί ακριβώς ένα μεγάλο κομμάτι στο οποίο δεν υπήρχε στάση και καταφέραμε να δημιουργήσουμε μια στάση σκεπασμένη και τα λοιπά.

Φτιάξαμε...κάναμε αντικατάσταση λειτουργικής αναβάθμισης επί της οδού Ρεθύμνης και της οδού Κισσάμου, η οποία αντικατάσταση και στους δύο δρόμους αυτούς. Κάναμε αντικατάσταση και διόρθωση πεζοδρόμου στο Δάσος Χαϊδαρίου. Τροποποίηση σιντριβανιού όπως γνωρίζετε, φτιάξαμε όλα τα μάρμαρα κάτω, αντικαταστήσαμε τα φώτα, φτιάξαμε το σιντριβάνι, δημιουργήσαμε εν πάση περιπτώσει...αυτό το έκτρωμα που υπήρχε εκεί πέρα και...

Φτιάξαμε την πόρτα...δημιουργήσαμε μια πόρτα στην είσοδο του πεζοδρόμου στο Δάσος Χαϊδαρίου. Το οποίο ήταν ένα...από τους κατοίκους, όχι απλά έπρεπε να γίνει, εκεί ήταν φαύλος κύκλος, αυτοκίνητα έμπαιναν μέσα λες και ήταν...περνάγανε δίπλα από τους ανθρώπους που καθόντουσαν στα μαγαζιά. Έπρεπε οπωσδήποτε να γίνει.

Μπήκαμε στο θέμα της αναθεώρησης ρυμοτομικού σχεδίου στην Αστυθέα. Πάλι και αυτό είναι κομμάτι το οποίο περίμενε πολλά χρόνια να φτιαχτεί, μπορέσαμε εμείς και το περάσαμε και το οριστικοποιήσαμε.

Απόφαση άρσης και επανυποβολή πολεοδομικής δέσμευσης. Κάναμε την απόφαση που αφορά την άρση και επανυποβολή πολεοδομικής δέσμευσης στο πολεοδομικό τετράγωνο 336-337. Το οποίο και αυτό όπως γνωρίζετε, απλά σας τα αναφέρω σαν τίτλους, τα έχουμε συζητήσει επανειλημμένως εδώ πέρα δεν χρειάζεται να πω παραπάνω, έτσι τα γνωρίζετε όλοι.

Δημιουργήσαμε την δημοτική περιουσία, το Κτηματολόγιο, το οποίο πιστεύω ότι όλοι σας το γνωρίζετε. Κάναμε ένα μεγάλο αγώνα και η Τεχνική Υπηρεσία, όλοι οι υπάλληλοι για να μπορέσουμε να το φέρουμε εις πέρας, ένα πολύ σοβαρό θέμα ήταν αυτό. Δεν ξέρω αν ξέχασα κάτι, θεωρώ ότι αυτά που κάναμε λίγα ή πολλά και η πορεία μας θα δείξει το έργο μας και αυτό θα το κρίνει και ο κόσμος, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον Βαρυτιμιάδη. Άλλος από τους Αντιδημάρχους ποιος θα πάρει το λόγο; Ο κ. Δαουάχερ;

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Καλημέρα. Αγαπητοί συναδέλφισσες και συνάδελφοι η σημερινή συνεδρίαση θεωρώ ότι είναι η κορυφαία, επειδή όχι μόνο αναδεικνύει την πορεία της σημερινής διοίκησης αλλά καταγράφει και ένα ακόμα πιο σημαντικό στοιχείο. Τον τρόπο σκέψης της σημερινής διοίκησης στον Δήμο μας, δηλαδή τον διεκδικητικό τρόπο αντίληψης των πραγμάτων και την στόχευση που οφείλει να έχει ένας οργανισμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Να υπηρετεί τον άνθρωπο και τις σύγχρονες ανάγκες της πλειοψηφίας του Χαϊδαριώτικου λαού και κατά συνέπεια τα λαϊκά στρώματα της πόλης μας. Το πεδίο δράσης του Δήμου το οποίο ... οφείλει σε περίοδο κρίσης και φτωχοποίησης του λαού μας να παράσχει στήριξη ηθική, υλική, υγείας και αναψυχής για άτομα και οικογένειες που το έχουν ανάγκη.

Έργο λοιπόν της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η ψυχοκοινωνική προσέγγιση πολιτών και ομάδων που αδυνατούν να αντιμετωπίσουν δυσκολίες στις διαπροσωπικές τους σχέσεις, η αιτιολογία, η επίλυση κοινωνικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι κοινωνικά αποκλεισμένες, οι καταπιεζόμενες ομάδες του πληθυσμού της πόλης μας, καθώς και η αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών στα πλαίσια της ευρύτερης κοινωνικής πολιτικής. Οι δράσεις οι οποίες πραγματοποίησε η Κοινωνική Υπηρεσία...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε συγνώμη, Αντιδήμαρχε... Συνάδελφοι, λίγο να...ακούγεται ένα μурμουρητό. Συνεχίστε Αντιδήμαρχε.

ΔΑΟΥΧΑΕΡ: Λοιπόν λέω ότι οι δράσεις που πραγματοποίησε η Κοινωνική Υπηρεσία στα χρόνια που πέρασαν είναι: Δώσαμε υποστήριξη σε 800 άπορους συμπολίτες μας με είδη πρώτης ανάγκης στην περίοδο των Χριστουγέννων και του Πάσχα, συνεργαστήκαμε με σχολεία της πόλης, ιδιωτικές εταιρείες τροφίμων προκειμένου να συλλέξουμε τρόφιμα ώστε να ικανοποιήσουμε περισσότερες ανάγκες και να καλύπτουμε τις έκτακτες ανάγκες των οικογενειών που πλήγονται περισσότερο και δίνεται προτεραιότητα μάλλον σε οικογένειες με ανήλικα παιδιά. Συμμετέχουμε σε επισιτιστικό πρόγραμμα υλικής συνδρομής και επισιτιστικής βοήθειας για την κάλυψη βασικών βιοτικών αναγκών σε 670 άτομα. Δόθηκε έκτακτη οικονομική στήριξη μέσω του Ταμείου Αλληλεγγύης σε 97 άτομα και οικογένειες.

Λειτουργεί το «Χάρισέ το» σε χώρο κατάλληλα διαμορφωμένο το κτήριο του ΚΑΠΗ Γρηγορούσας. Ο χώρος είναι καθημερινά ανοικτός και υποστηρίζεται από τους εργαζόμενους. Συνεχίζεται η σίτιση 25 άπορων κατοίκων με παρασκευή φαγητού από τον 3^ο Παιδικό Σταθμό. Το πρόγραμμα στηρίζεται από τους εργαζόμενους του ΚΑΠΗ του κέντρου. Πραγματοποιούμε σίτιση σε σπίτια σε εννέα άτομα που αδυνατούν να μετακινηθούν. Συνεργαζόμαστε με καταστήματα της περιοχής τα οποία καλύπτουν 18 οικογένειες με προϊόντα διατροφής, ψωμί και κρέας. Πραγματοποιήσαμε γεύμα, γιορτή γεύμα Χριστουγέννων για άπορες οικογένειες με εθελοντική προσφορά συνδημότη μας ο οποίος κάλυψε το γεύμα.

Η Δημοτική Τράπεζα Αίματος για την αντιμετώπιση των αναγκών σε αίμα των κατοίκων της πόλης μας, πραγματοποίησε δύο εθελοντικές αιμοδοσίες σε συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας. Το 2015 δώσαμε αίμα σε 30 άτομα. Συνεργαστήκαμε με ένα διαγνωστικό κέντρο και εκδώσαμε κάρτες σε 11 οικονομικά αδύναμες ανασφάλιστες οικογένειες. ... σε συνεργασία με το γραφείο προσωπικού το πρόγραμμα για την έκταση κοινωνικής εργασίας σε υπηρεσία του Δήμου.

Τα ΚΑΠΗ, το γραφείο Κοινωνικής Φροντίδας λειτουργεί, σε αυτό το γραφείο μάλλον τα ΚΑΠΗ λειτουργεί εβδομαδιαίο ιατρείο, το 1^ο ΚΑΠΗ με γιατρούς παθολόγος, ουρολόγος, καρδιολόγος, πνευμονολόγος, διαβητολόγος και

ωρ/λά. Οι εθελοντές στηρίζουν όπου υπάρχει ανάγκη και τον ευρύτερο πληθυσμό. Το νοσηλευτικό προσωπικό παρέχει συμβουλευτικές στους ηλικιωμένους σχετικά με την φαρμακευτική αγωγή και ... θεραπείες, επισκέψεις στα σπίτια προκειμένου να περιποιηθεί τραύματα, να πραγματοποιήσει εξετάσεις και καθημερινά παρακολουθεί ζάχαρο, πίεση σε ηλικιωμένους που έχουν ανάγκη. Στηρίζει την Κοινωνική Υπηρεσία, το ΚΑΠΗ δηλαδή, το πρόγραμμα εμβολιασμού των μαθητών της πόλης και σχεδιάζει, υλοποιεί προγράμματα, ενημερώσεις για θέματα υγείας τον ευρύτερο πληθυσμό. Στο χώρο του ΚΑΠΗ στο κέντρο λειτουργεί φυσικοθεραπευτήριο, το οποίο καλύπτει τις ανάγκες για θεραπείες μετά από ένα σχετικό παραπεμπτικό.

Το γραφείο ανέργων επαναλειτούργησε με σκοπό την άμεση και υπεύθυνη πληροφόρηση των ανέργων σχετικά με προγράμματα κατάρτισης και απασχόλησης.

Λοιπόν για το «ΕΡΕΙΣΜΑ», το οποίο το κτίριο του «Ερείσματος» είναι και συμβουλευτικός σταθμός είναι και τα ΑμεΑ. Ο συμβουλευτικός σταθμός αποτελεί τον κορμό της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου μας, έχει ειδικό σκοπό την πρόληψη, διάγνωση, αντιμετώπιση θεμάτων της ψυχικής και κοινωνικής υγείας. Απευθύνεται σε παιδιά, εφήβους, ενήλικες, δημότες άνω των 18 ετών που αντιμετωπίζουν συναισθηματικές δυσκολίες-διαταραχές, μαθησιακές δυσκολίες, προβλήματα και διαταραχές συμπεριφοράς, προβλήματα λόγου, αναπτυξιακές διαταραχές και προβλήματα ενδοοικογενειακών σχέσεων. Απευθύνεται ακόμα και σε Κοινότητες μέσω των συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων και μέσω των συλλόγων Εκπαιδευτικών. Αυτή τη στιγμή εξυπηρετούνται στο κέντρο 50 περιστατικά που αφορούν σε συναισθηματικές δυσκολίες, σε διαταραχές συμπεριφοράς, αξιολόγηση και διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών. Και 40 περιστατικά σε λογοθεραπεία με χρόνο αποθεραπείας τουλάχιστον εννέα μηνών.

Για τους Παιδικούς Σταθμούς το τμήμα Βρεφονηπιακών Σταθμών διαθέτει έξι σταθμούς στους οποίους την σχολική χρονιά '14-'15 φιλοξενήθηκαν 600

παιδιά, ενώ την τρέχουσα σχολική χρονιά '15-'16 ο αριθμός αυξήθηκε σε 647 παιδιά. Με την επικείμενη λειτουργία του νέου ιδιόκτητου σταθμού μας επί της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου του Δάσους και την αύξηση του προσωπικού μας με 30 συμβασιούχων αορίστου χρόνου. Από το σύνολο των παιδιών που φιλοξενούνται τα 360 παιδιά είναι επιδοτούμενα με προγράμματα ΕΣΠΑ. Ο Δήμος μας εισπράττει τροφεία που ανέρχονται στο ποσό των 950.000€ επιδότηση μαζί με άλλα 150.000€ ταμειακά για την τρέχουσα σχολική χρονιά. Στους παιδικούς μας εφαρμόζονται νέα εκπαιδευτικά προγράμματα με σκοπό να προσεγγίζονται οι ιδέες εκπαιδευτικές, θεματικές ενότητες όπως θεατρικό παιχνίδι και αθλητικές δραστηριότητες. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Αντιδήμαρχο. Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου ή ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού-Πολιτισμού;

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Καλημέρα σας. Πιστεύω το πιο κορυφαίο γεγονός, ο Προϋπολογισμός και ο απολογισμός που πρέπει να γίνει, γιατί είναι και η Υπηρεσία σε τέτοιο βαθμό που βρέθηκε όταν αναλάβαμε και στην εξέλιξη με τα μηχανήματα και το προσωπικό που υπήρχε, γίνεται μια προσπάθεια όσο μπορούμε καλύτερα να οργανώσουμε και κάποια πράγματα για τον Προϋπολογισμό που έχουμε. Τώρα με δύο-τρία λόγια να πω αυτά που έγιναν πριν και με αυτά που είχαμε παραλάβει και την προσπάθεια που θα γίνει για να έχουμε καλύτερη επιτυχία και για να μπορούμε να εξυπηρετήσουμε τους συνδημότες μας.

Αναλάβαμε στην καθαριότητα με πολλές ελλείψεις, αν θέλετε να συμπληρώσω εγώ, που υπήρχε και σκοπιμότητα, αυτές οι ελλείψεις για να υπάρχουν, για να εκπονηθούν κατά ένα τρόπο αν θέλετε οι υπηρεσίες στη γενική τακτική που υπάρχει και της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυβέρνησης για ιδιωτικοποίηση και εκποίηση της περιουσίας, προσπαθούσαν με αυτό τον τρόπο να το διαλύσουν τελείως. Δηλαδή είχαμε αναλάβει το '14 που αναλάβαμε και ήμασταν σε Προϋπολογισμό τον περασμένο τρία απορριμματοφόρα, ένα ανοικτό φορτηγό και ένα σωρό αυτοκίνητα που ήταν άχρηστα και όταν λέμε άχρηστα διαλυμένα. Έγιναν κάποιες προσπάθειες, να το πω έτσι, με αυτά τα μέσα που υπήρχαν και τις δυνατότητες και οικονομικές που είχαμε να

επισκευάσουμε, να συντηρήσουμε και να βγάλουμε έξω κάποια αυτοκίνητα και σήμερα ακόμα μπορώ να σας πω ότι λειτουργούμε κάτω από την πίεση και με την θέληση των εργαζομένων με αυτές τις δυνατότητες που υπάρχουν και το ξέρετε πολύ καλά ότι στο garage δεν υπήρχε τεχνικό προσωπικό και δεν υπάρχει και σήμερα για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Και οι περισσότεροι το ξέρουν, το έχουμε ξανασυζητήσει για να μην το αναφέρω. Και το βλέπετε άλλωστε και στους δρόμους, ότι έχουμε δανεικά αυτοκίνητα από διάφορους δήμους. Υπάρχουν κάτοικοι που παίρνουν τηλέφωνο και λένε, κυκλοφορεί ένα αυτοκίνητο της Πετρούπολης, άλλος του Κερατσινίου, άλλος της Αθήνας, του Αιγαλέου κλπ. μήπως έχασαν τα σύνορα.

Τώρα για να πω δύο-τρία πράγματα από το θέμα το τι θα ακολουθήσουμε, βέβαια το πρόγραμμα το τεχνικό και ο Προϋπολογισμός, τον έχετε μπροστά, βλέπετε ότι γίνεται μια προσπάθεια για αγορά, όχι ότι και πέρυσι ή φέτος δεν κάναμε προσπάθεια, το ζητούμενο ... και να το θυμίσω ότι έχουμε ένα χρόνο και κάτι είχαμε τρεις εκλογικές διαδικασίες και δύο πλημμύρες καλές. Παλιά δεν υπήρχαν, δηλαδή εγώ δεν θυμάμαι γιατί υπηρέτησα και στο Δήμο, τόσο τακτικά και πιεστικά δεν υπήρχε τόσο, πως να το πω, τρέξιμο. Το θυμάμαι γιατί δούλευα και το έζησα από μέσα. Τώρα για να πω δύο-τρία θέματα που υπάρχει η σκέψη για να μπορούμε να κάνουμε καλύτερα τη δουλειά και με όλο αυτό το σφίξιμο που υπάρχει το οικονομικό και ο έλεγχος που υπάρχει από πάνω, γιατί και αυτή η τακτική είναι για να σε βάλουν σε ένα λούκι σύμπραξη δημοσίου με ιδιωτικό τομέα, θέλεις δεν θέλεις. Το ζητούμενο είναι εμείς έχουμε μια τακτική που να μην αυξάνουμε το οικονομικό βάρος προς τους δημότες και να προσπαθήσουμε να εξυπηρετήσουμε σε καλύτερο βαθμό και με καλύτερο τρόπο την καθαριότητα της πόλης.

Έχει μπει για την αγορά αυτοκινήτων που είναι στον Προϋπολογισμό, υπάρχουν τρία απορριμματοφόρα, δύο φορτηγά, ένα σάρωθρο, ένα ανυψωτικό και κάποια μηχανήματα που πρέπει να τα πάρουμε για να ενισχύσουμε τις υπηρεσίες για να έχουμε κάποια απόδοση καλύτερη. Τώρα να πω και κάτι που έχει μείνει, είναι γύρω στα 15 χρόνια που υπάρχουν αυτοκίνητα που δεν έχει γίνει κάποια κίνηση για να κατατεθούν ή να

αποσυρθούν, υπηρεσιακά αυτοκίνητα, και ξεκινήσαμε έχουμε τώρα δύο μήνες που προσπαθούμε, την διαδικασία να κατατεθούν πινακίδες και να αποσυρθούν αυτά τα αυτοκίνητα, όποιος ξέρει που είναι το garage, το μισό garage είναι φορτωμένο με τέτοιες σαβούρες. Να σας θυμίσω ότι επί κ. Τηνιακού είχε φέρει δύο λεωφορεία πράσινα, ποιό τα θυμούνται, κυκλοφορήσαν για ένα ελάχιστο διάστημα, είναι εκεί αραγμένα με τις πινακίδες τους. Αυτά είναι χρωμένα στο Δήμο και δεν κυκλοφορούν πουθενά. Γίνεται μια προσπάθεια να φύγουν και αυτά από το garage, να τα ξεφορτωθούμε από το Δήμο και να δούμε για την αγορά δύο άλλων λεωφορείων για τη Δημοτική Συγκοινωνία, γιατί το λεωφορείο που υποτίθεται κάνει τη Δημοτική Συγκοινωνία είναι του '82, το αυτοκίνητο με πινακίδες του '83 αλλά είναι του '79 μοντέλο. Για να τα λέμε και όπως είναι.

Τώρα να πω δύο-τρία θέματα για την προσπάθεια που γίνεται για αξιοποίηση και του προσωπικού αν θέλετε και για την οργάνωση κάποιων λειτουργιών της υπηρεσίας και καθαριότητας και πρασίνου και του συνεργείου, του garage. Πιστεύω ότι μέσα από κάποιες διαδικασίες, γιατί σας θυμίζω ότι αποχώρησαν αρκετοί συνάδελφοι και με σύνταξη και με αποσπάσεις και με μετατάξεις και υπάρχει ένα πρόβλημα στην λειτουργία διαφόρων υπηρεσιών να μην το κάνω και συγκεκριμένο. Τώρα να πω δύο-τρία πράγματα για αγορές που προσπαθούμε να κάνουμε και με τους κάδους καθαριότητας και για το θέμα των παιδικών χαρών που όταν αναλάβαμε οι περισσότερες παιδικές χαρές ήταν κλειστές, άνοιξαν 20. Εδώ θέλω να επισημάνω ότι υπάρχει μια σκόπιμη, να το πω, φθορά ή καταστροφή ή αν θέλετε κλεψίματος θα το πω υλικών μέσα από παιδικές χαρές και είναι συγκεκριμένα, σε διάφορες παιδικές χαρές εξαφανίζονται όργανα. Δεν υπάρχει αστυνόμευση, δεν υπάρχει ένας έλεγχος για αυτό πρέπει και οι κάτοικοι, γιατί η περιουσία δεν είναι ενός ή του Δήμου είναι όλων μας, είναι λεφτά δικά μας που τα βάζουμε για να εξυπηρετήσουμε τα παιδιά μας, τη νεολαία μας για κάποια πράγματα και καταστρέφονται και τα κλέβουν. Και σας λέω δίπλα στο Κολυμβητήριο προχτές αφαιρέθηκαν τέσσερις κούνιες, δεν είναι δυνατόν δηλαδή στο κέντρο του Χαϊδαρίου να συμβαίνουν

τέτοια πράγματα. Να είναι μια παιδική χαρά που είναι στην άκρη της πόλης, που είναι απαράδεκτο βέβαια, να έχουμε τέτοια φαινόμενα.

Κλείνοντας, γιατί μπορεί να γίνουν κάποιες ερωτήσεις, θα απαντηθούν, κλείνοντας να πω ότι θα προσπαθήσουμε να εξοικονομήσουμε και λεφτά και να προσπαθήσουμε με αυτές τις δυνατότητες που υπάρχουν σήμερα να κάνουμε καλύτερα τη δουλειά στην καθαριότητα προ παντός γιατί υπάρχει τεράστιο πρόβλημα και δεν είναι άλλωστε και εύκολο να σας πω. Γίνονται κάποιες προσπάθειες με αυτό το δυναμικό που έχουμε να μπορούμε να πετύχουμε καλύτερους στόχους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας και Πρασίνου. Ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Αθλητισμού, Νεολαίας και Παιδείας.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καλημέρα. Όταν συζητάμε...είναι μια κρίσιμη συνεδρίαση του Δ.Σ. και είναι μια κρίσιμη συνεδρίαση γιατί παίρνοντας υπόψη και τη γενική εικόνα, το γενικό πλαίσιο που συζητάμε σήμερα για να διαμορφωθεί αυτός ο Προϋπολογισμός όντως η κατάσταση παραμένει αρνητική. Το λέω αυτό γιατί με την ευθύνη της Κυβέρνησης για την οικονομική ασφυξία που έχουν περιέλθει οι Δήμοι και το αντιδραστικό νομοθετικό πλαίσιο και την τεράστια γραφειοκρατία που υπάρχει με τους νόμους του «Καλλικράτη» και πιο πριν, καταλαβαίνετε ότι είναι σχεδόν...αδύνατον να μπορέσεις να ανταποκριθείς, όχι στο πως θα είναι ένας Δήμος φοροεισπρακτικός μηχανισμός, όπως είναι και η βασική κατεύθυνση από την Κυβέρνηση, αλλά πως θα ανταποκριθείς σαν διοίκηση «Λαϊκής Συσπείρωσης» που θεωρείς ότι το βασικό σου ζητούμενο είναι να λύσεις βασικά προβλήματα που έχουν τα φτωχά λαϊκά στρώματα, ο εργαζόμενος λαός και η πλειοψηφία των δημοτών στο Χαϊδάρι και σε άλλους Δήμους.

Από αυτή τη δουλειά που συντονίζετε αν δεν συζητήσουμε για το πως ο Δήμος μέσα σε τέτοια δεδομένα δεν μπορεί να προϋπολογίσει στα χρήματά του αυτά που η Κυβέρνηση δεν καταβάλει από τις δόσεις των παρακρατηθέντων τα ΣΑΤΑ ή με την αναμονή μίας νέας πράξης νομοθετικού περιεχομένου που θα μπορεί ακόμα και απευθείας να παίρνει τα αποθεματικά

για να εξυπηρετήσει το χρέος, όπως έγινε παλαιότερα που υποτίθεται τα διέγραφε με έναν νόμο ή πως είναι δυνατόν να φτιάξει έναν Προϋπολογισμό όπως τον θέλεις την ίδια στιγμή που η Κυβέρνηση συνεχίζει να μειώνει περαιτέρω την ήδη μειωμένη χρηματοδότηση στους Δήμους που πλησιάζει έως και το 60% σε σχέση με το '08 και προηγούμενες χρονιές πολύ περισσότερο και με το ελάχιστο μεσοπρόθεσμο '16-'19 στο οποίο υπάρχει περαιτέρω μείωση και κατά 23% και τις κατευθύνσεις του Υπουργείου Εσωτερικών και τις οδηγίες του Βούτση βέβαια, με την αντίστοιχη πράξη του Ιουλίου, που ουσιαστικά δέσμευε τους Δήμους για συγκράτηση δαπανών. Επί της ουσίας έδειχνε σαν να είναι όλοι οι Δήμοι ως πούμε κακοδιαχειριστές και έχοντας βουτήξει το δάκτυλό τους στο μέλι. Ενώ δεν είναι έτσι, δεν είναι η πλειοψηφία των Δήμων έτσι ή τουλάχιστον δεν μπορεί να είναι απόλυτο για όλους τους Δήμους αυτό και αυτό το πράγμα να γίνεται νόμος που αφορά όλους, ενώ υπάρχουν συγκεκριμένα στοιχεία για αυτά τα δεδομένα. Με την έννοια ποιά, δηλαδή σε καλεί σε δεσμεύει να κουρέψεις υπερωρίες, προμήθειες, δαπάνες για νερό και ρεύμα, πολιτιστικές αθλητικές δραστηριότητες σε ένα Δήμο όπως το Χαϊδάρι, που αν γίνει πραγματικά αυτό το πράγμα σε σχέση με τις υπερωρίες, σε σχέση με τις δαπάνες στον αθλητισμό και στον πολιτισμό, δεν θα μπορέσεις επί της ουσίας να ανταποκριθείς σε καμία υπηρεσία, όταν οι υποδομές, το προσωπικό που έχεις κτλ. είναι στην κατάσταση που είναι.

Ταυτόχρονα και με την συζήτηση που όλοι οι Υπουργοί, σχεδόν όλοι οι Υπουργοί έχουν κάνει ή τουλάχιστον αυτοί που συνδέονται με τους Δήμους, ο κ. Κοντονής, ο Υπουργός Εσωτερικών, Υποδομών κτλ. επί της ουσίας λένε ότι το μέλλον στους Δήμους μπορεί να καλυφθεί μόνο μέσω της κοινωνικής οικονομίας, δηλαδή το προηγούμενο μοντέλο που προωθούσε και η προηγούμενη Κυβέρνηση των ΚοινΣΕπ, τί φάγαμε εδώ πέρα κανονικά και με το νόμο και με τη βούλα και είδαμε ποιά ήταν τα αποτελέσματα. Ή τέλος πάντων και άλλες προτάσεις όπως έχουν ακουστεί κατά καιρούς για χυλοπίτες, όρυζα που θα κατασκευάζουν διάφορα τμήματα του Δήμου και θα βράζουμε

όρουζα για να μπορούμε να ανταποκριθούμε στις δραστηριότητες των τμημάτων του Δήμου, πουλώντας τα στους υπόλοιπους δημότες.

... έχουν παγώσει τα χρηματοδοτούμενα έργα όπως το «Τάκης Χαραλαμπίδης» με τη λογική φυσικά στην ίδια που είχε η προηγούμενη Κυβέρνηση να επιτευχθεί με τα πρωτογενή πλεονάσματα, το λεγόμενο success story που είχε κάνει και η προηγούμενη Κυβέρνηση και συνεχίζει και αυτή, τα Πράσινα Ταμεία που συζητήσαμε είχε και μια εκτενή αναφορά κάποια στιγμή ο κ. Βαρυτιμιάδης για τις ταράτσες των σχολείων και άλλα που είχαν προβλεφθεί, κυριολεκτικά πράσινα άλογα, όπως και διάφορα άλλα έργα μέσω ΕΣΠΑ κτλ. που έχουν παγώσει. Ενώ ταυτόχρονα η Περιφέρεια ενάμιση χρόνο λάμπει δια της απουσίας της. Και όχι μόνο για τα βασικά έργα υποδομής που χρειάζεται ο Δήμος και έχουμε συζητήσει αρκετές φορές, όπως είναι ο αγωγός ο αντιπλημμυρικός, που είναι αρκετά καθοριστικά αν θέλετε, για το τι πρέπει να παραδώσουμε, σε τι κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε, αλλά και στα βασικά ζητούμενα. Ακόμα-ακόμα δηλαδή και το πόσο καθυστέρησε η μεταφορά των μαθητών από το Δαφνί που είχαν γίνει μπαλάκι από τη μια Διεύθυνση στην άλλη και από τον έναν υπεύθυνο στον άλλο, από την Περιφέρεια στο Υπουργείο και από το Υπουργείο στην Περιφέρεια, ούτε μπορούσαν να καλυφθούν ούτε και λεωφορείο που θα πηγαίνει τους μαθητές από το Δαφνί και την Αφαιά να μπορέσουν να παρακολουθήσουν το '15 κανονικά το μάθημά τους.

Και ταυτόχρονα ακούγονται και διάφορες φωνές τεχνοκρατών που επιμένουν να έχουν, μάλλον έχουν επιλεκτική ευαισθησία, που η κριτική τους δεν αναφέρεται σε αυτή την κατάσταση και το πως πραγματικά μπορεί να λυθεί το πρόβλημα ... αλλά επιλέγουν με μια επιλεκτική κριτική, συζητώντας μόνο για αριθμούς και χωρίς επί της ουσίας να τους αναγάγουν στην γενική εικόνα, χωρίς επί της ουσίας να μπορείς να λύσεις με βάση αυτή την πολιτική το βασικό. Το πως δηλαδή θα καθορίσεις την πολιτική εκείνη που είπαμε και στην αρχή προς όφελος του λαού και όχι με βάση τα επιμέρους μικρά ή μεσαία έργα που θα βολέψουν ορισμένες κατηγορίες συμπολιτών, που και αυτά φυσικά είναι σημαντικά.

Από αυτή την άποψη και με αυτά τα δεδομένα έγινε μια σοβαρή διαχείριση της κατάστασης την προηγούμενη χρονιά και με αυτό τον Προϋπολογισμό νομίζουμε ότι γίνεται μια επίσης καλή προσπάθεια να βελτιωθεί αρκετά η κατάσταση και του χρόνου. Βέβαια εδώ πέρα, αν και το έχουμε πει αρκετές φορές, αξίζει να το επαναλάβουμε, ότι δεν ότι έχουμε παραλάβει ένα Δήμο σε μια άλφα κατάσταση και προσπαθούμε έτσι να κάνουμε βελτιωτικές κινήσεις. Έχουμε παραλάβει ένα Δήμο ο οποίος ξεκινήσαμε υπό του μηδέν. Όταν π.χ. στον αθλητισμό και στον πολιτισμό δεν έχεις απολύτως τίποτα, δεν έχεις παραλάβει απολύτως τίποτα, παρά μόνο ΚοινΣΕπ δεν ξεκινάς απλά από κάτι, ξεκινάς προσπαθώντας να λύσεις τα ήδη μεγάλα προβλήματα, να βάλεις σε τάξη δηλαδή μια κατάσταση και με διάφορες πρωτοβουλίες κτλ. και όσο μπορείς βέβαια να δημιουργήσεις με βάση την πολιτική που έχεις αυτό που εσύ αντιλαμβάνεσαι πως είναι σωστό, δηλαδή να δημιουργήσεις κύτταρα πολιτισμού, αθλητισμού που να μπορεί να υπάρχει ερασιτεχνική δημιουργία αλλά να έχει επαφή η πλειοψηφία των δημοτών με την τέχνη, με τον αθλητισμό, με τα αθλήματα. Αυτό το πράγμα καταλαβαίνετε ότι όταν οι υποδομές είναι αυτές που είναι, το προσωπικό δεν υπάρχει, είναι ελάχιστο και προσπαθείς έτσι να βρεις, να προλάβεις τις σφαλιάρες από τις δικαστικές αποφάσεις και τις πραγματικές συμβάσεις με ιδιώτες που έρχονται στο Δήμο ανά δεκάδες, καταλαβαίνετε ότι είναι αδύνατον.

Εμείς κατευθυνθήκαμε σε αυτή την κατεύθυνση που είχαμε δεσμευτεί με την κατάργηση των ΚοινΣΕπ σε πολιτισμό και αθλητισμό, δημιουργήθηκαν δομές που θεωρούμε ότι ήδη προσφέρουν ποιοτικές υπηρεσίες αξιοποιώντας και το υπάρχον προσωπικό, το ελάχιστο που είχε παροπλισθεί, ... υποδομές με ίδιους πόρους όπως σωστά είπε και ο Αντιδήμαρχος ο κ. Βαρυτιμιάδης, χωρίς καμία βοήθεια. Κινηθήκαμε στην προστασία χώρων που είχαν αφεθεί επί της ουσίας να ρημάξουν ή και άλλους κάναμε έγκαιρες παρεμβάσεις προκειμένου να μην ρημαχτούν, όπως την μεταφορά των Υπηρεσιών από το Παλατάκι το οποίο αν συνέχιζε να λειτουργεί με τις ρωγμές που λειτουργούσε δεν θα υπήρχε σε δύο-τρία χρόνια, θα κατέρρεε η σκάλα. Ή το κτίριο Γύζη που με τη χρήση είχε γίνει για να δημιουργηθεί αυτό το φαραωνικό Δημαρχείο από την

προηγούμενη Διοίκηση επί της ουσίας κατέστρεψε την ίδια του την λειτουργία και την ανάγκη ύπαρξης σαν κάτι άλλο, σαν ένας χώρος πολιτισμού και όχι για να στεγάζει υπηρεσίες του Δήμου. Κινηθήκαμε στην κατεύθυνση της μείωσης των συνδρομών στο βαθμό που μας επιτρέπει ο νόμος για ... στον πολιτισμό, όπου γνωρίζετε δεν είναι θέμα δική μας θέλησης αλλά έχεις να κάνεις μόνο με ανταποδοτική υπηρεσία. Αν δηλαδή δεν εμφανίσεις έστω και κάποια ελάχιστα έσοδα δεν μπορείς να προσλάβεις ούτε γυμναστές, ούτε μουσικούς, ούτε άλλους καλλιτέχνες για να κάνουν τα μαθήματα. Άρα επί της ουσίας δεν θα έχει Πολιτιστικό Κέντρο και αθλητικά τμήματα, από αυτή την άποψη μειώσαμε τις συνδρομές και απαλλάξαμε σε μεγάλο βαθμό κάποιες ειδικές κατηγορίες για να μπορούν να γίνει πρόσβαση της πλειοψηφίας των δημοτών μας στον αθλητισμό και στον πολιτισμό. Ενώ ταυτόχρονα συγκρουστήκαμε με διάφορα κατεστημένα που είχαν δημιουργηθεί για χρόνια και εξυπηρετούσαν διάφορους και διάφορα, τόσο στον αθλητισμό όσο και στον πολιτισμό, με την προσπάθεια να υπάρχει ισονομία στη χρήση των γηπέδων από αθλητικούς συλλόγους και στον πολιτισμό αντίστοιχα. Με ταυτόχρονη φροντίδα να υπάρχουν ανοικτοί χώροι για τους ερασιτέχνες αθλητές του Δήμου μας.

Τώρα μια παρατήρηση μόνο απλά σε σχέση με αυτό, επειδή έχουν βγει στο κλαρί και κρίζουν διάφορες καρακάξες που έχουν κλείσει τα μαγαζιά τους και καταλαβαίνετε όταν διάφοροι κλείνουν τα μαγαζιά τους και η τσέπη τους ελαφραίνει, είναι λογικό να βγαίνουν και να κρίζουνε, θα πω μόνο το εξής. Ότι επί της διοίκησης Μαραβέλια, η ΚοινΣΕπ ΑΚΤΙΝΑ π.χ. λέω εντελώς τυχαία παρέλαβε από το Δήμο για το 2014 μόνο ένα ποσό της τάξης των 42.000€ για να πραγματοποιήσει το 1/3 των δραστηριοτήτων που αυτή τη στιγμή πραγματοποιεί ο Δήμος μας. Το 1/3 των δραστηριοτήτων. Πήρε 42.000€. Η μισθοδοσία δε του προσωπικού που εργαζότανε με τις συμβάσεις στην συγκεκριμένη ΚοινΣΕπ δεν ξεπερνούσε το ωρομίσθιο των 6-7€. Την ίδια στιγμή που ο Δήμος πληρώνει για τις ίδιες υπηρεσίες το μέγιστο αυτή τη στιγμή που υπάρχει σε ΟΟΤΑ πανελλαδικά που φτάνει τα 17€ ανά ώρα. Για να καταλάβετε τη διαφορά και με το συνολικό ποσό που έχει προϋπολογισθεί για φέτος να μην ξεπερνάει τις 60.000€. Καταλαβαίνετε δηλαδή για τι πράμα

μιλάμε. Για να έχουμε και μια εικόνα η πλειοψηφία των ΚοινΣΕπ είναι...έχουν βρει δουλειά, δεν είναι ότι έμειναν και άνεργοι, ... έχει πάει στο γειτονικό Δήμο του Αιγάλεω, εκεί είναι αυτή τη στιγμή η ΚοινΣΕπ ... τουλάχιστον αυτοί που ήταν στον πολιτισμό. Όπως και άλλες στον τομέα των Παιδικών Σταθμών που έχουν πάει και έχουν ανοίξει στο Περιστέρι.

Πιο συγκεκριμένα τώρα κάποια ζητήματα, θα προσπαθήσω να είμαι πάρα πολύ σύντομος, που είχαμε να αντιμετωπίσουμε σε ορισμένους από τους τομείς - κύρια ζητήματα. Στον πολιτισμό ήδη έχουν δημιουργηθεί έτσι είπαμε και έχουν αναπτυχθεί νέα τμήματα και στα τρία πολιτιστικά κέντρα, ενώ υπάρχει μεταφορά του πολιτιστικού κέντρου στη Γρηγορούσα σε αναβαθμισμένο καινούριο χώρο για να μπορεί να καλύπτει τις ανάγκες του τμήματος εκεί των παραδοσιακών χορών που συνεχώς γιγαντώνεται ενώ ταυτόχρονα έτσι είπαμε έχουν μειωθεί οι συνδρομές. Ο στόχος παραμένει να υπάρχει πλούσια καλλιτεχνική δημιουργία με τελικό σκοπό το καλοκαίρι να μην αγοράζουμε εκδηλώσεις, αλλά να μπορούν αυτές οι καλλιτεχνικές πρωτοβουλίες καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς αλλά κυρίως το καλοκαίρι να προβάλλονται σε διάφορες εκδηλώσεις όπως τα «Βήματα Πολιτισμού» αλλά και άλλες, που θα μπορούν έτσι να εκθέτουν όλοι οι συνδημότες μας που συμμετέχουν σε αυτά τα τμήματα τα έργα τους, να μπορεί να υπάρχει πλούσια καλλιτεχνική δραστηριότητα χωρίς το κόστος να είναι μεγάλο.

Αξιζει να σημειώσουμε ότι για πρώτη φορά πέρυσι και φέτος με τον Προϋπολογισμό που υπάρχει χρηματοδοτούνται οι εκδηλώσεις των τμημάτων του Δήμου, που πέρυσι, πρόπερσι και όλες τις προηγούμενες χρονιές είχαν μετακυλήσει στους δημότες. Δηλαδή γινόταν μια Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση έλεγε ο δάσκαλος στον δημότη που συμμετείχε *«φέρε ένα 15άρι για να βγάλουμε την εκδήλωση, φέρε ένα 50άρι για να αγοράσουμε τις στολές»*. Αυτά όλα τελειώσανε, γιατί πολλοί πήγαιναν και κάθονταν στις πρώτες καρέκλες, Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι κλπ. όμως το κόστος πάλι στους δημότες είχε κυλιστεί. Φέτος για πρώτη φορά όλο το κόστος που έχει να κάνει με τις εκδηλώσεις αυτές των ... τις έχει αναλάβει αποκλειστικά ο Δήμος και η Υπηρεσία Πολιτισμού, ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκαν πέρυσι παρόλη

την κριτική που ακούστηκε οι τριπλάσιες εκδηλώσεις σε σχέση με πρόπερσι και αντιπρόπερσι, ξοδεύοντας περίπου τα ίδια χρήματα από το ταμείο του Δήμου.

Έχει δηλώσει συνεργασία με όλους τους εθνικοτοπικούς συλλόγους, Σωματεία, μαζικούς φορείς, ερασιτεχνικές ομάδες και μεγάλα αφιερώματα σε καλλιτέχνες και με αναφορά στην ιστορία του τόπου μας και στους αγώνες του λαού, όπως το Πολυτεχνείο, η Εθνική Αντίσταση, Αντιφασιστική νίκη των λαών την 9^η του Μάη. Νομίζω ξεχωρίζουμε την...και νομίζω ότι έχει ιδιαίτερη αξία, ξεχωρίζουμε έτσι τις εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται την Πρωτομαγιά που αναβαθμίστηκαν και πέρυσι πρώτη χρονιά και φέτος γίνεται μια προσπάθεια να ενταχθούν στην Πρωτομαγιά η λαμπαδηδρομία στους αγώνες του ΣΕΓΑΣ και συνολικά αυτές οι εκδηλώσεις, έχει γίνει αίτηση στη Γενική Γραμματεία να επιχορηγηθούν για να μπορέσουν να αναβαθμιστούν όπως και η καλλιτεχνική δραστηριότητα ώστε να τιμηθούν όπως πρέπει οι 200 της Καισαριανής και ταυτόχρονα να υπάρχει Προϋπολογισμός για διάφορες άλλες εκδηλώσεις που έχει ανάγκη ο τόπος μας πλούσιες σε ποιότητα και σε ποσότητα. Εδώ ταυτόχρονα γίνεται αξιοποίηση των χώρων, το είπε παραπάνω, το είπε και ο Πάνος για το Μουσείο, φαντάζομαι θα πει και ο Δήμαρχος περαιτέρω.

Σε σχέση με την Παιδεία να πω ότι και σε συνεργασία με τους Προέδρους έχει γίνει μια πολύ καλή δουλειά, θα αναφερθούν και οι Πρόεδροι των σχολικών επιτροπών και ο Πρόεδρος της ΔΕΠ. Να πω όμως ότι μια βασική προτεραιότητα που έχει η Δημοτική Αρχή και δεν υπήρχε στο Χαϊδάρι, η λειτουργία δηλαδή του Κοινωνικού Φροντιστηρίου είναι από τα βασικά ζητήματα που πρέπει να πούμε καταρχήν ένα πολύ μεγάλο *ευχαριστώ* στους δασκάλους και στους καθηγητές που συμμετέχουν εθελοντικά. Είναι μια προσπάθεια που ξεκίνησε πέρυσι αργά καθυστερημένα, τον Φλεβάρη, είπαν ότι φέτος θα γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες να ξεκινήσει, ήδη έχει ξεκινήσει, είναι παραπάνω η συμμετοχή από πέρυσι και έτσι όσο μεγαλώνουν τα προβλήματα δυστυχώς μεγαλώνει και η συμμετοχή στο Κοινωνικό Φροντιστήριο. Ωστόσο δεσμευόμαστε και από αυτή τη συζήτηση σήμερα ότι θα είμαστε δίπλα σε αυτά τα παιδιά που δεν έχουν την δυνατότητα να

ακολουθήσουν ισόνομα με τα υπόλοιπα παιδιά της ηλικίας τους την εκπαίδευση που τους παρέχεται και θα αναβαθμιστεί η λειτουργία του Κοινωνικού Φροντιστηρίου με ό,τι παραπάνω μπορούμε και έχουμε στην δυνατότητά μας σαν Δήμος, παρά τις αδυναμίες σε οικονομικό επίπεδο που υπάρχουν.

Να πω όμως ότι εδώ πέρα ενάμιση χρόνο στο Δήμο Χαϊδαρίου δεν έχει γίνει ούτε μια παρέμβαση σε σχέση με τις υποδομές τις σχολικές από άλλους φορείς. Π.χ. δεν ξέρω τώρα αν είναι υποκειμενικοί ή αντικειμενικοί οι λόγοι, αλλά να αναφέρουμε το εξής. Η ΚΤΥπ π.χ. που έχει δεσμευτεί ότι θα αλλάξει τον τάπητα στο 2^ο κλειστό στον αθλητικό χώρο, ακόμα περιμένουμε. Έχει φτάσει ο μήνας Δεκέμβρης, τάπητα στο 2^ο κλειστό όσο τον έχετε δει εσείς άλλο τόσο τον έχω δει και εγώ και προχωράμε. Για να καταλάβετε έτσι η κριτική που μας γίνεται για το πόσο γρήγορα προχωράμε εμείς κάποια έργα, πόσο γρήγορα προχωράνε κάποιοι άλλοι τεχνοκράτες αντίστοιχα έργα και τι μπορεί να κάνει ένας Δήμος που στέκεται αβοήθητος σε τέτοιες συνθήκες.

Στον αθλητισμό έχουμε συζητήσει άπειρες φορές, μην επεκταθούμε και πάρα πολύ στο τι ακριβώς παραλάβαμε σε σχέση με το προσωπικό και εγκαταστάσεις, ωστόσο έγινε σοβαρή προσπάθεια να εξασφαλιστούν οι άδειες λειτουργίας σε όλα τα γήπεδα. Μέχρι στιγμής έχουν εξασφαλιστεί για το Κολυμβητήριο το 2^ο κλειστό, ενώ γίνεται προσπάθεια να επαναλειτουργήσει μέσα στο 2016 τα γηπεδάκια το 5x5 και να μπει ο χλοοτάπητας στο Γήπεδο του ΨΝΑ στο Δαφνί, προκειμένου να μπορεί να χρησιμοποιηθεί και αυτός σαν γήπεδο του Δήμου Χαϊδαρίου. Θα ενημερώσουμε κάποια στιγμή για τη συνάντηση που έγινε με τον κ. Κοντονή ο οποίος πάντως πρέπει να αναφέρουμε εδώ στο Δ.Σ. ότι νόμιζε όπως ο ίδιος δήλωσε στη συνάντηση που είχαμε ότι ο χλοοτάπητας είχε τελειώσει κιόλας το έργο, όχι για το Δαφνί, λέω για το «Χαραλαμπίδης». Εγκαλούσε τον Δήμαρχο γιατί λέει ψέματα ότι δεν έχει γίνει το έργο του χλοοτάπητα, ... είχε πολύ γέλιο η συγκεκριμένη συνομιλία. Για να καταλάβετε τι έχουμε αντιμετωπίσει ένα χρόνο.

Υπάρχει πρόβλεψη για τον Προϋπολογισμό να γίνουν 12 τουλάχιστον μεγάλες αθλητικές εκδηλώσεις, ξεχωρίζοντας την επαναλειτουργία του μαθητικού

τουρνουά, του σχολικού τουρνουά, που θα πραγματοποιηθεί τον Φλεβάρη του '16 και άλλων μεγάλων αθλητικών δρώμενων που θα έχουμε την χαρά να παρακολουθήσουμε καθ 'όλη την διάρκεια της χρονιάς. Έγινε προσπάθεια να σπάσουν αποστήματα χρόνων στον αθλητισμό και έχουμε πετύχει ένα πολύ καλό επίπεδο συνεργασίας αυτή τη στιγμή με όλα τα αθλητικά σωματεία, υπάρχει δίκαιη κατανομή ωρών σε μια επί της ουσίας πολύ μικρή δυνατότητα κατανομής ωρών στους αθλητικούς χώρους γιατί είναι ελάχιστοι, ενώ έχει γίνει προσπάθεια μέσα στο '16 θα γίνει μια προσπάθεια να δημιουργηθούν πρότυπες ακαδημίες να λειτουργήσει δηλαδή ο Δήμος ακαδημίες σε ποδόσφαιρο και μπάσκετ. Όπως αντίστοιχα υπάρχει πλήρη εμπειρία της πρότυπης λειτουργίας του καλοκαιρινού camp που φιλοξένησε ο Δήμος μας σε συνεργασία με την Κοινωφελή Επιχείρηση, παραπάνω από 500 παιδιά είχαν την δυνατότητα να απασχοληθούν για παραπάνω από οκτώ ώρες σε διάφορες δραστηριότητες, πολιτιστικές, αθλητικές, κινηματογράφο, εκδρομές και διάφορα άλλα.

Τέλος πάντων για να μην κουράζω τελειώνοντας, θα πω δύο κουβέντες μόνο για το Κολυμβητήριο, το οποίο πραγματικά είναι ένα πολύ μεγάλο στοίχημα και λόγω της προηγούμενης δεδομένης αδυναμίας της διοίκησης Μαραβέλια. Γιατί σε όλους τους τόνους παρόλο που δεν ήμουν Δημοτικός Σύμβουλος, ψάχνοντας, διαβάζοντας και από συνεντεύξεις της εποχής, διαβάζοντας ακόμα και τα Πρακτικά Συμβουλίων, διαπιστώνει κάποιος ότι σχεδόν ορκιζόντουσαν ας πούμε σε θεούς και δαίμονες ότι δεν μπορούσε ο Δήμος με καμία δύναμη να λειτουργήσει το Κολυμβητήριο. Εμείς όχι μόνο δεσμευτήκαμε και υλοποιούμε αυτή την πολιτική μας άποψη και κατεύθυνση να λειτουργήσει στα χέρια του Δήμου, αλλά τους πρώτους δύο μήνες λειτουργίας είχαμε και την κακοτυχία να πνιγούμε και από τις πλημμύρες. Και ενώ σε μια άλλη περίοδο, η προηγούμενη διοίκηση άφησε το Κολυμβητήριο κλειστό για έξι μήνες, αυτή η διοίκηση άνοιξε το Κολυμβητήριο σε δεκαεννιά μέρες. Και μάλιστα άνοιξε το Κολυμβητήριο σε δεκαεννιά μέρες με τεράστιες ζημιές. Ζημιές που ακόμα η Περιφέρεια και τα Υπουργεία νίπτουν τα χέρια τους και δεν έχουν κάνει καμία νύξη και αναφορά για το πως θα αποζημιωθεί ο Δήμος

για τις καταστροφές τις τεράστιες που έχει. Ένα κομμάτι από αυτές είναι και του Κολυμβητηρίου.

Και ενώ λύσαμε διάφορα ζητήματα, όπως το φέσι των 60.000€ που είχε αφήσει η προηγούμενη διοίκηση, το φυσικό αέριο, η εταιρεία φυσικού αερίου δεν άνοιξε την κάνουλα για το Κολυμβητήριο να τρέξει, να λειτουργήσει έτσι με φυσικό αέριο για να εξοικονομηθούν πόροι, ενώ αντίστοιχα Κολυμβητήρια π.χ. σε άλλους δήμους για τους ίδιους λόγους δεν μπορούν να λειτουργήσουν. Όπως είναι του Περιστερίου το καινούριο. Λοιπόν κατεστραμμένοι καυστήρες, καινούριοι κατεστραμμένοι καυστήρες που δεν λειτούργησαν για παραπάνω από έξι μήνες επειδή είχαν αφεθεί στη μοίρα τους και πνίγηκαν τρεις-τέσσερις φορές, δεκάδες χιλιάδες ευρώ για έργα βιτρίνας τα προηγούμενα τέσσερα-πέντε χρόνια για αλλαγή διαδρομών ξέρω εγώ, μιλάμε έχουμε βρει απίστευτα τιμολόγια όσον αφορά το Κολυμβητήριο και τι μπορεί να άλλαζε κάποιος και να έκλεινε τα μάτια στα μεγάλα προβλήματα του μηχανοστασίου. Ενώ πραγματικά και με βάση αυτή την οικονομική ασφυξία έχουν γίνει ουσιαστικά έργα όπως η αγορά της ισοθερμικής κουβέρτας που θα μειώσει το ενεργειακό κόστος κατά 30% ή ακόμα και η αγορά των καυστήρων του φυσικού αερίου που σε συνεργασία με την Οικονομική Υπηρεσία που επιδόθηκαν τα χρέη και δόθηκε εγγυητική επιστολή που έφτασε κοντά στα 100.000€ αυτό το κόστος. Υπογράφηκε νέα σύμβαση και θα μπορεί το Κολυμβητήριο από την επόμενη εβδομάδα να λειτουργεί με φυσικό αέριο, ενώ ταυτόχρονα ήδη έχει γίνει ο προγραμματισμός για να λειτουργήσουν τμήματα στο Κολυμβητήριο υπό το Δήμο εκμάθησης μαζικού aqua αθλητισμού, ΑμεΑ που δεν είχε ποτέ στην λειτουργία του ο Δήμος και άλλα αθλήματα, aqua aerobic ή γυναικεία αθλήματα κτλ. και όμως δεν είχε...είχε μισή ώρα την εβδομάδα, δεν μιλάμε για αυτό.

Ενώ έχουμε εκπονήσει ήδη μια μελέτη που θα παρουσιαστεί τις επόμενες ημέρες που θα έχει τίτλο «Σχολική κολύμβηση και αθλητισμός» και θα απευθυνθούμε στο Υπουργείο Παιδείας και στην αντίστοιχη αρμόδια Αντιπεριφερειάρχη και σε άλλα αρμόδια Υπουργεία για να μας επιχορηγούνε με

χρήματα για αγορά λεωφορείων και να μας δώσουν την άδεια για να μπορέσουν όλοι οι μαθητές του Δήμου Χαϊδαρίου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε λίγο να...

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Τελειώνω. Την ώρα της γυμναστικής στα σχολεία τους να κάνουν κολύμπι στο Κολυμβητήριο δωρεάν. Κλείνοντας έχω να πω μόνο κάτι παραπάνω σε σχέση με πέρυσι. Οι εργαζόμενοι στο Δήμο πραγματικά έχουν δώσει τον καλύτερό τους εαυτό και δεν έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό γιατί ξαφνικά αγαπήσανε, έγιναν όλοι «Λαϊκή Συσπείρωση», έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό γιατί όπως μου έλεγε ένας συνάδελφος πρόσφατα, τους έχει δοθεί η δυνατότητα να αποδείξουν ποιοί είναι. Γιατί τόσο χρόνια ήταν άχρηστοι, χαραμοφάηδες, λαμόγια κτλ. κτλ. βέβαια δεν είναι όλοι, είναι η μεγάλη πλειοψηφία. Αλλά πιστέψτε μας το τι δυνατότητες έχουν δημιουργηθεί όταν δίνεται η εργασιακή ασφάλεια, η εργασιακή πως να το πω, η ευχέρεια στους εργαζόμενους ολόπλευρα να δημιουργήσουν, είναι ένα πράγμα που αυτό ούτε μπορεί να περιγραφεί, ούτε μπορεί να δημιουργηθεί σε νούμερα μέσα στον Προϋπολογισμό. Και από αυτή την άποψη είμαστε πάρα πολύ χαρούμενοι και για τη σχέση που έχουμε δημιουργήσει και γιατί πραγματικά έχουμε δώσει αυτή την ευκαιρία στους εργαζόμενους του Δήμου, ολόπλευρα να αποδείξουν τι μπορεί να κάνουν οι κατά τα άλλα άχρηστοι και χαραμοφάηδες εργαζόμενοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, για να υπάρχει ολοκληρωμένη τοποθέτηση, να δώσουμε εάν συμφωνείτε στους Προέδρους της Κοινωφελούς και των δύο Επιτροπών, για να υπάρχει μια ολοκληρωμένη εικόνα για να τοποθετηθεί το Σώμα. Λοιπόν να δώσουμε το λόγο στον Πρόεδρο της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου Χαϊδαρίου, τον συνάδελφο τον Βουλγαρίδη.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Καλημέρα κιάλας. Τα περισσότερα, είμαι και λίγο κρυωμένος, τα περισσότερα τα είπε ο Αντιδήμαρχος του Αθλητισμού. Η Κοινωφελή όπως γνωρίζετε όλοι δεν έχει και πολλά περιθώρια, είναι προς μια κατεύθυνση από αυτό το Κράτος να μην μπορεί να απλώσει και τόσο πολύ τα φτερά της εάν χρειαστεί, αυτό το είπε κιάλας, δεν το είπε έτσι βέβαια η Αθηνά

η Σκαμπά, προχτές που είχαμε τον Προϋπολογισμό και το σχέδιο δράσης, αλλά είναι αλήθεια. Ότι αυτό το σύστημα, αυτό το Κράτος, υπάρχει σαν δεκανίκι θα πω εγώ για να ολοκληρώνει ο Δήμος ορισμένα πράγματα. Ο Αντιδήμαρχος με κάλυψε που ήταν και το σπουδαιότερο βέβαια, γιατί εκεί μπορεί να δείξει λίγο τη δύναμή της, η Κοινωφελή Επιχείρηση, στα ΚΔΑΠ που για πρώτη χρονιά φέτος έγιναν με δυνάμεις δικές μας και με την στήριξη του Δήμου βέβαια. Και εκεί φαίνεται η διαφορά, ότι πόσο οργανωμένα είναι, με τι στελέχη εργαζόμενους δούλεψε φέτος και πως, τι παρείχε, και τι παρέχει ακόμα, και ακόμα πολύ περισσότερο που το οργανώνουμε θα φανεί του χρόνου ακόμα περισσότερο για τα παιδιά από έξι μέχρι δώδεκα που είναι και τα βλαστάρια μας και δεν έδινε κανένας καμία σημασία, τα μαντρώνανε η ΚοινΣΕπ και πόση οικονομία κάναμε στο Δήμο χρησιμοποιώντας...όταν χρησιμοποιήσαμε τις δικές μας δυνάμεις. Και οι παροχές των υπηρεσιών βέβαια, σύμφωνα με τους γονείς, που το ξέρετε όλοι είναι κοινό μυστικό, ήταν τρομερά σε διαφορά με τα προηγούμενα χρόνια. Για τα καλοκαιρινά άλλωστε που ασχολήθηκαν περίπου 500 παιδιά όπως είπε και ο Αντιδήμαρχος, η εισφορά των γονέων ήταν μηδαμινή σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές. Γιατί αποτελεί κοινωνικό έργο και είναι και σκοπός της δικιάς μας παράταξης αυτής. Θα μπορούμε να προσφέρουμε στους πολίτες μας, στους συμπολίτες μας μια ανακούφιση τουλάχιστον οικονομική για αυτές τις ηλικίες των παιδιών, για να αθληθούν και να μάθουν κάποια καλλιτεχνικά πράγματα.

Όπως είπε τώρα και ο Αντιδήμαρχος της Καθαριότητας, έχουμε τις συγκοινωνίες. Αυτό το λεωφορείο είναι μαμούθ. Δεινόσαυρος. Και πως τα φέρνει πέρα ας πούμε και περπατάει, οι εργαζόμενοι το ξέρουν. Προσπαθούμε τώρα φέτος να βρούμε μια άκρη να πάρουμε κανένα δύο λεωφορεία, να οργανώσουμε λίγο τις συγκοινωνίες μας, να ανακουφίσουμε και τον κόσμο διότι, πάλι έρχομαι και θα πείτε λαϊκίζουμε, δεν λαϊκίζουμε, είναι πραγματικότητα. Εσείς φωνάζετε και εμείς ότι δεν εξυπηρετείτε ο λαός του Χαϊδαρίου με συγκοινωνίες από τις κρατικές εννοώ. Αλλά με τι τσέπες θα μπορέσουμε να πάρουμε τέτοια λεωφορεία για να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε και το λαό μας; Εμείς θα τα καταφέρουμε όπως τα

καταφέραμε στο προηγούμενο χρονικό διάστημα που ακούσατε από τους Αντιδημάρχους τι δυσκολίες αντιμετωπίζουν οικονομικές και αντιμετωπίζουμε. Θα τα καταφέρουμε και θα πάρουμε δύο λεωφορεία πιστεύουμε σύντομα για να διευκολυνθούν οι συμπολίτες μας.

Στην Κοινωφελή όπως γνωρίζετε και έγινε και μεγάλος ντόρος, για τα οικονομικά της. Και όντως τα οικονομικά της ήταν για πολύ χάλια. Και αν ο Δήμος δεν ήταν αρωγός που οπωσδήποτε υποχρεούται να είναι αρωγός, αλλά γιατί να ήταν χάλια, εκεί αναρωτιόμαστε. Και εκεί όπως είπε και ο Αντιδήμαρχος των Οικονομικών θα ξεκινήσει και ο διαχειριστικός έλεγχος να δούμε γιατί ήταν χάλια. Γιατί και εγώ μαθηματικός δεν είμαι, ούτε οικονομολόγος μια μικρή δουλίτσα είχα επιχείρηση, αλλά εντάξει, το πάλευα εκεί και το παλεύω και κάτω μαζί με βέβαια και τους υπηρεσιακούς που έχουν βγάλει πολύ καλό εαυτό. Ξέρετε πόσα λεφτά πληρώσαμε για να την φέρουμε στα ίσια; Όσοι συμμετέχουν στο Δ.Σ. από κάτω που είναι σχεδόν από όλες τις παρατάξεις τώρα, το βλέπουν και βλέπουν τον αγώνα και την αγωνία που έχουν και οι ίδιοι και βοηθάνε όσο μπορούν περισσότερο μπορώ να πω.

Εμείς παραλάβαμε, συγγνώμη δεν το είπα προηγουμένως, για τα ΚΔΑΠ. Τα ΚΔΑΠ δεν είχαν άδειες όταν εμείς παραλάβαμε. Παλέψαμε πάρα πολύ για να βγάλουμε άδειες. Όταν κάναμε μια συνάντηση με τον Δήμαρχο στην Περιφέρεια εδώ στο Αιγάλεω, η διευθύντρια και τρεις υπάλληλοι παραλίγο να μας βγάλουν τα μάτια όταν είδαν το Δήμο Χαϊδαρίου να είναι εκεί. Βέβαια όταν τους εξηγήσαμε και εγώ και ο Δήμαρχος τι σκοπό έχουμε και είδανε και μετά σε πράξη αυτά που κάναμε, οι άνθρωποι μας αντιμετωπίζουν με τελείως διαφορετικό μάτι. Βγάλαμε αυτές τις περιβόητες άδειες, γίνονται εκεί ήδη τα ΚΔΑΠ εδώ και μήνες, που προανήγγειλα προηγουμένως για να καταλάβετε το χάλι δηλαδή που είχε η Κοινωφελή.

Επίσης δεν υπήρχαν καθόλου πολιτιστικές εκδηλώσεις. Όπως θα είδατε κάναμε και κάποιες εμείς, γιατί αυτός είναι και ο σκοπός της Κοινωφελούς, να κάνει κάποιες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Βέβαια δεν είμαστε ευχαριστημένοι, θα κάνουμε πολύ περισσότερα ακόμα και κάποιες ενημερώσεις για τον κόσμο σε

διάφορα θέματα, *Αθηνά, που είχες εύλογα αυτή την παρατήρηση* και με το φίλο μου τον Μποζικα, για πλάκα δηλαδή για χαριτολογώντας μου έλεγε, *ρε Πρόεδρε τι μας φέρνεις πρωί-πρωί σε τόσες συνελεύσεις, έχουμε κάνει τουλάχιστον είκοσι τακτικές και δεν ξέρω πόσες έκτακτες*. Γιατί θέλουμε τη συμμετοχή από όλες τις παρατάξεις και τις ιδέες και να είμαστε και διαφανείς όσο μπορούμε περισσότερο, το έχουμε αποδείξει άλλωστε με τη συνεισφορά μας εκεί και θα γίνουν ακόμα περισσότερες συνελεύσεις για το καλύτερο της Κοινωφελούς. Δεν ξέρω τώρα αν έχω ξεχάσει κάτι άλλο, πάντως η διαφορά είναι πάρα πολύ μεγάλη, γιατί το αστικό Κράτος όπως έχω ξαναπεί, αυτό το ήθελε μόνο για να δικαιολογεί ορισμένα, αυτή την υπηρεσία για να δικαιολογεί ορισμένα έξοδα, καταλάβατε; Αλλά εμείς ουσιαστικά τα έξοδα που κάνουμε είναι για το λαό του Χαϊδαρίου. Αυτό, δεν έχω να συμπληρώσω κάτι άλλο, θα το δείτε και στις επόμενες ημέρες και με τη βοήθεια του Διοικητικού μου Συμβουλίου θα πάμε πάρα πολύ καλύτερα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Κοινωφελούς. Η Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η κα Παναγοπούλου.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν καλημέρα και από εμένα. Να πω ότι πέρυσι αναλάβαμε τη διοίκηση του Νομικού Προσώπου της Επιτροπής γύρω στον Νοέμβρη μήνα, στην ουσία δηλαδή με το που είχε αρχίσει η νέα σχολική χρονιά οπότε θα μου επιτρέψετε να τοποθετηθώ περισσότερο σαν σχολική χρονιά και όχι τόσο σαν οικονομικό έτος. Να πω βέβαια ότι η χρηματοδότηση από το Υπουργείο, όπως όλοι καταλαβαίνετε έχει διαρκώς φθίνουσα πορεία και αυτό το βλέπουμε και στον οικονομικό απολογισμό του 2013, της προηγούμενης διοίκησης του Νομικού Προσώπου, όπου ο απολογισμός του 2013 είχε κλείσει στις 336.379€ ήταν η επιχορήγηση από το Υπουργείο, είχε και ένα απόθεμα τέλος πάντων μέσα στην σχολική επιτροπή. Αυτή ήταν η επιχορήγηση από το Υπουργείο, όταν κατά το 2014 η επιχορήγηση από το τακτικό Προϋπολογισμό από το Υπουργείο ήταν 276.000€, δηλαδή μιλάμε για 60.000€ μειωμένη τη χρηματοδότηση.

Να πω τώρα λοιπόν ότι με το πήραμε τη διοίκηση της Σχολικής Επιτροπής του Νομικού Προσώπου, κατά τη σχολική χρονιά πλέον η κρατική χρηματοδότηση

ήταν 198.000€, μιλάμε δηλαδή για τις δύο δόσεις του 2014 την πρώτη και την δεύτερη δόση του 2015, η οποία σε αυτές τις 198.000€ ήταν κατανομημένες στα Δημοτικά Σχολεία και τα Νηπιαγωγεία του Δήμου μας, με βάση πάντα τον αριθμό παιδιών όπως γίνεται η κατανομή. Από αυτά τα 50%, οι 100.000€ πήγαν στα χέρια των Διευθυντών σαν οικονομικών υπολόγων των σχολείων για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των σχολείων, δηλαδή μιλάμε για γραφική ύλη, είδη καθαριότητας και οτιδήποτε άλλο αναλώσιμο έχει μέσα το σχολείο. 37.000€ ήταν η δαπάνη για το πετρέλαιο και 15.000€ ήταν η δαπάνη για το φυσικό αέριο. Εννοείται ότι πάγια θέση μας είναι να μην κρυώσει κανένα παιδί, να είναι καλυμμένα τα σχολεία όσον αφορά τη θέρμανση, γιατί είναι τα παιδιά τα δικά μας πάνω από όλα και όλου του Χαϊδαριώτικου λαού. Επίσης καλύφθηκαν οι δαπάνες των ΔΕΚΟ, ΟΤΕ και ΕΥΔΑΠ και να πω εδώ ότι και σε συνεργασία και με το Δήμο έγινε αλλαγή του τηλεφωνικού παρόχου, ώστε να μειώσουμε το κόστος όσον αφορά τα έξοδα της τηλεφωνίας σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό και να εξοικονομήσουμε έτσι περισσότερα χρήματα για τα σχολεία.

Επίσης υλοποιήθηκε ο θεσμός του εθελοντή σχολικού τροχονόμου και κατά την περσινή σχολική χρονιά και κατά φετινή, με δύο τροχονόμους ανά σχολείο όπως ορίζεται και με βάση τον πληθυσμό του Δήμου, δηλαδή μιλάμε για 24 σχολικούς τροχονόμους στα 12 Δημοτικά Σχολεία αυτή τη στιγμή. Έγιναν διάφορες μικροεπισκευές και συντηρήσεις των σχολικών κτιρίων. Πέρυσι περισσότερο με κάποιες εργολαβίες, κάποιες αναθέσεις, φέτος και σε συνεργασία με Τεχνική Υπηρεσία πλέον του Δήμου που έχει ανδρωθεί και με προσωπικό.

Σε αυτή τη φάση να πω τώρα ότι κατά τη φετινή σχολική χρονιά γίνεται και η τοποθέτηση των αλεξικέραυνων στα Δημοτικά Σχολεία, κάτι που είναι άμεση ανάγκη για την ασφάλεια των παιδιών και το οποίο ήταν κάτι που έλειπε πάρα πολλά χρόνια από τα σχολεία, ειδικά και με βάση τα καιρικά φαινόμενα που έχουμε εδώ στο Χαϊδάρι. Έχει γίνει...πέρυσι γύρω στα Χριστούγεννα έγινε η ολοκλήρωση και ο εξοπλισμός για τη μεταστέγαση και τη λειτουργία πλέον του 18^{ου} Νηπιαγωγείου το οποίο συστεγαζόταν με το 6^ο Νηπιαγωγείο στο

Μουσείο, δηλαδή συστεγαζόταν στο κοινό τους αμφιθέατρο, αν μπορεί τώρα να λειτουργήσει τάξη Νηπιαγωγείου και Ολοήμερου μέσα σε ένα αμφιθέατρο. Έγινε εξοπλισμός των σχολείων με φωτοτυπικά μηχανήματα, με laptops, με κρεβατάκια ολοήμερου για παιδιά, για τα Νηπιαγωγεία, με κλιματιστικά, με ηλεκτρικές συσκευές, ηλεκτρονικές τέλος πάντων ότι ζητήθηκε και υπήρχε μέσα στα πλαίσια αυτής της χρηματοδότησης που είχαμε. Μετεστεγάσθηκαν κάποια εργαστήρια πληροφορικής, πάλι επειδή ήταν λίγο δύσκολες οι συνθήκες στις οποίες στεγάζονταν, ήταν πολύ μικρές οι αίθουσες για τον αριθμό των παιδιών που έπρεπε να χρησιμοποιήσουν το εργαστήριο.

Επίσης πολύ μεγάλο θέμα ασφάλειας, τοποθετήθηκαν συναγερμοί σε δέκα Νηπιαγωγεία. Είχαμε συναγερμούς στα Δημοτικά, είχαν κάποια Νηπιαγωγεία και κάποια άλλα Νηπιαγωγεία δέκα στο σύνολο από τα δεκαεννιά που έχει το Χαϊδάρι δεν είχαν σύστημα ασφαλείας, με αποτέλεσμα ήδη με το που αναλάβαμε να αναγκάζομαστε να καλύψουμε δαπάνες και έξοδα και να αντιμετωπίσουμε διαρρήξεις και ληστείες και οτιδήποτε άλλο τέλος πάντων είχε συμβεί σε δύο Νηπιαγωγεία.

Τώρα φέτος με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς δόθηκε στα Νηπιαγωγεία μια έξτρα επιχορήγηση, πάλι από τη Σχολική Επιτροπή, ένα ποσό 5€ ανά μαθητή στα Νηπιαγωγεία του Δήμου, το οποίο θα ήταν αποκλειστικά για γραφική ύλη, για να μειώσουμε δηλαδή όλες αυτές τις λίστες που καλούνται οι γονείς στο Νηπιαγωγείο να πληρώσουν προκειμένου να λειτουργήσει το σχολείο και να πάρουν τα παιδάκια, τις μπογιές τους, τους μαρκαδόρους και όλα αυτά τέλος πάντων τα γραφικά που χρειάζονται τα Νηπιαγωγεία. Αυτό το κονδύλι, μιλάμε τώρα για ένα ποσό 3.400€, 3.395€ για την ακρίβεια, το οποίο βέβαια θα ξαναδοθεί κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, δεν σημαίνει ότι με αυτό τελειώσαμε και εννοείται ότι είναι και πάγια θέση μας ότι αυτό πρέπει να δίνεται εξ ολοκλήρου από το τακτικό Προϋπολογισμό και από το Κράτος, στα πλαίσια της Δημόσιας δωρεάν Παιδείας.

Να πούμε τέλος ότι από τη συνολική χρηματοδότηση εξαιρείται το ποσό των καθαριστριών, των σχολικών καθαριστριών το οποίο δεν έρχεται μέσω του

Υπουργείου Εσωτερικών, έρχεται από το Υπουργείο Παιδείας σε συγκεκριμένο κονδύλι από τον εποπτευόμενο φορέα, τον ΕνΕΔΙΜ. Να πούμε ότι ακόμα μας υπολείπεται ένα ποσοστό με βάση την περυσινή χρηματοδότηση, βέβαια οι γυναίκες οι σχολικές καθαρίστριες στο Χαϊδάρι είναι πληρωμένες και για πέρυσι και για φέτος είναι τακτική η μισθοδοσία τους σε μηνιαία βάση, όπως και οι ασφαλιστικές τους εισφορές με το που κλείνει κάθε μήνας. Να πούμε βέβαια ότι το φετινό κονδύλι στα πλαίσια της μείωσης του δημοσιονομικού κόστους έχει έρθει μειωμένο, μάλλον έχει εγκριθεί μειωμένο κατά 10%, αφού περάσαμε όλοι αυτό τον κυκεώνα και τον γολγοθά τον Σεπτέμβρη, θα υπογραφεί κονδύλι - δεν θα υπογραφεί, θα βγει υπουργική απόφαση - δεν θα βγει, θα βγει πράξη, τέλος πάντων όλη αυτή η μεγάλη καθυστέρηση που είχε τις γυναίκες πέρα από τον εργασιακό μεσαίωνα που ζουν και ανταμείβονται με βάση την αίθουσα, με πενιχρότατους μισθούς κατά τη γνώμη μας, αλλά δυστυχώς έτσι είναι το εργασιακό σύστημα που δουλεύουν, αφού λοιπόν ζουν όλο αυτό τον γολγοθά και τον εργασιακό μεσαίωνα ήταν και στην κατάσταση να μπουκ και να ζουν, θα υπογράψουμε σύμβαση - δεν θα υπογράψουμε σύμβαση.

Βέβαια κάτι τέτοιο στο Χαϊδάρι δεν έγινε, υπέγραψαν κανονικά οι γυναίκες σύμβαση 1/9 με 30/6, άλλοι δήμοι, όμοροι δήμοι για να ανταπεξέλθουν σε αυτή τη μείωση του 10%, έκοψαν μέρες από τις εργαζόμενες, δηλαδή υπάρχει και Δήμος που υπέγραψαν από 1^η Οκτώβρη σύμβαση με αποτέλεσμα καταλαβαίνετε οι γυναίκες για ένα μήνα δούλεψαν απλήρωτες. Λοιπόν, εμείς στο Χαϊδάρι υπογράψαμε κανονικά τη σύμβαση 1/9 με 30/6 και διεκδικούμε το αντίστοιχο κονδύλι από το Υπουργείο. Γιατί είναι στη λογική μας ότι κανένας μα κανένας εργαζόμενος δεν πρέπει να δουλεύει και να είναι απλήρωτος. Και εννοείται ότι είναι και πάγιο αίτημά μας και πάντα το διεκδικούμε αυτό το πράγμα και μαζί με τις καθαρίστριες, σας μιλάω σαν εργαζόμενη τώρα, ότι πρέπει να υπάρχει σταθερή και μόνιμη εργασία για όλες με πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα.

Και να τελειώσω με αυτό, είπαμε ότι ήδη τώρα που τελιώνει πλέον και το 2015 τώρα, όπως περάσαμε και προχτές και από το Δ.Σ. ήρθε και η τέταρτη

δότηση του '15 στα πλαίσια της μειωμένης χρηματοδότησης που λέγαμε και πριν. Εννοείται ότι τα χρήματα δεν φτάνουν, εννοείται ότι χρειάζεται περισσότερη και μεγαλύτερη χρηματοδότηση για τα σχολεία, εννοείται ότι οι ανάγκες και οι ελλείψεις είναι πολλές, όπως είπε πριν και ο Αντιδήμαρχος κ. Βαρυτιμιάδης, η υλικοτεχνική υποδομή τους είναι πάρα πολύ άσχημη και το είδαμε αυτό και στις πρόσφατες πλημμύρες που είχαμε και καινούριες σχολικές μονάδες, καινούρια κτίρια που είχαν παραδοθεί κατά τον προηγούμενο χρόνο και παρόλα αυτά αντιμετωπίζουν προβλήματα από τις πλημμύρες. Σε αυτά τα πλαίσια λοιπόν, από όσο έχω δει και στο Τεχνικό Πρόγραμμα και στο Ετήσιο Πρόγραμμα έχουμε βάλει και κάποιες μονώσεις σχολικών κτιρίων μέσα, όπως και ανακατασκευές προαυλίων, Νηπιαγωγείων και όλα αυτά. Και εννοείται ότι η πάγια θέση μας είναι η δημόσια δωρεάν παιδεία για όλους, το δικαίωμα στη μόρφωση για όλα τα παιδιά με τη μηδαμινή συμμετοχή των γονιών όσον αφορά τα λειτουργικά έξοδα και τις δαπάνες των σχολείων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Παναγοπούλου, η Πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας κα Θερμού.

ΘΕΡΜΟΥ: Να ξεκινήσω συμπληρώνοντας το θέμα των καθαριστριών που είπε η κα Παναγοπούλου, ότι εκτός ότι δεν κόψαμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη συναδέλφισσα Ελένη. Συνάδελφοι λίγο ησυχία να μπορούμε να παρακολουθούμε τους συνάδελφους ομιλητές. Παρακαλώ.

ΘΕΡΜΟΥ: Εκτός λοιπόν ότι δεν μειώσαμε τους μήνες της σύμβασης, δεν μειώσαμε και τον αριθμό των καθαριστριών. Είναι ακριβώς ο ίδιος, με ό,τι συνεπάγεται βέβαια οικονομικά, θα διεκδικήσουμε να καλύψουμε το κόστος που υπολείπεται του 10% της μείωσης. Να ξεκινήσω λοιπόν ότι αναλαμβάνοντας την Προεδρία στη Σχολική Επιτροπή και η Πρωτοβάθμια και η Δευτεροβάθμια, σαν στόχος μας ήταν να σταματήσει το φαινόμενο που είχαμε για χρόνια οι γονείς να βάζουν συνέχεια το χέρι στη τσέπη για να καλύψουν λειτουργικές ανάγκες στο σχολείο, είτε απευθείας, είτε μέσω συλλόγων κλπ. Ξεκινώντας λοιπόν αυτό να σας πω ότι δόθηκε χρηματοδότηση από τους Διευθυντές όποτε ζητάγανε για λειτουργικές ανάγκες και στο μέσο

της χρονιάς αποφασίστηκε και δόθηκε το 50% με το που πήραμε δηλαδή την πρώτη και την δεύτερη δόση, δόθηκε το 50% στους Διευθυντές για να διαχειρίζονται τα λειτουργικά τους έξοδα απευθείας. Σαφώς πληρωθήκαν και καλυφθήκαν όλο αυτό το διάστημα οι ΔΕΚΟ, εκτός της ΔΕΗ που είναι ανταποδοτική με το Δήμο και καλύφθηκαν και έξοδα που υπήρχαν από τις ΔΕΚΟ των προηγούμενων χρόνων. Η συνολική χρηματοδότηση του Δευτεροβάθμιου, μιλάω για το σχολικό έτος '14-'15 είναι 90.583,76€.

Πέραν τούτου να μιλήσω λίγο πιο πρακτικά, κανένα σχολείο δεν έμεινε χωρίς πετρέλαιο όλη τη σχολική χρονιά που πέρασε και το ίδιο θα φροντίσουμε και φέτος. Αλλάχτηκαν και πολλά εργαστήρια πληροφορικής, δηλαδή το 50% των σχολείων είτε έχει κάνει αλλαγή στα εργαστήρια πληροφορικής, είτε έχει στήσει ένα δεύτερο εργαστήριο πληροφορικής, για τις ανάγκες των παιδιών, όπως επίσης και δόθηκαν, αγοράστηκαν υλικά για εργαστήρια φυσικής και γεωγραφίας, ανάλογα την αναγκαιότητα που προέκυπτε σε συνεργασία με τους Διευθυντές.

Να σας πω ότι παράλληλα μπήκαν κλιματιστικά σε σχολεία και έχουμε βέβαια και πολλές ανάγκες ακόμα, ιδίως σε αίθουσες διαδραστικών. Επίσης το πακέτο των τηλεφώνων, το κέρδος με την αλλαγή της εταιρείας φθάνει το 50%, γιατί έχουμε βάλει μέσα και κινητά που δεν υπήρχαν στην προηγούμενη σύμβαση, γιατί τώρα πια οι Διευθυντές συνεννοούνται στα κινητά με τους γονείς, που είναι υποχρεωμένοι να ενημερώσουν και υπάρχει και Internet σε όλα τα σχολεία, κάτι που ούτε και αυτό είχε ολοκληρωθεί.

Πέραν τούτου παρεμβήκαμε πολλές φορές κάνοντας τεχνικές επεμβάσεις, δηλαδή με μικροέργα που χρειαστήκανε τα σχολεία και αυτό μέσα στα πλαίσια που ορίζει ο νόμος και μας καλύπτει, αλλά και κρίνοντας και την αναγκαιότητα της ασφάλειας για τα παιδιά. Παράλληλα αγοράστηκαν να πω εκτός από τα κλιματιστικά που ανέφερα και τους υπολογιστές κτλ. φωτοτυπικά, σε κάποια βοήθησε και ο ΟΣΚ σε δύο σχολεία και μας βοήθησε παρέχοντας τα φωτοτυπικά. Να πω ότι φέτος για πρώτη χρονιά δόθηκαν, αγοράστηκαν με λεφτά της Σχολικής Επιτροπής και σε συνεργασία και με απόφαση πολιτική

από το Δήμο, τα ξενόγλωσσα βιβλία στην 1^η Λυκείου. Γιατί ενώ η γλώσσα η ξένη, θεωρείται υποχρεωτική στο Λύκειο, τα βιβλία δεν θεωρούνται υποχρεωτικά. Οπότε τα πληρώνανε κάθε χρονιά τα παιδιά από την τσέπη τους. Φέτος λοιπόν όλα τα ξενόγλωσσα σε όλα τα σχολεία αγοράστηκαν από την Σχολική Επιτροπή.

Είμαστε σε διαδικασία να τοποθετηθούν συναγερμοί σε όλα τα σχολεία, όσα λείπουν και δεν έχουν τώρα πια, δεν έχουν απομείνει τέλος πάντων. Να πω ότι το μεγάλο μου πρόβλημα στη Δευτεροβάθμια είναι τα κυλικεία βέβαια. Τα έσοδα από τα κυλικεία, όπου κληρονόμησα ένα πολύ μεγάλο χρέος, κάπου ισορρόπησα κατά κάποιο τρόπο με πολύ μεγάλο...με πολλές προσπάθειες, βέβαια σε όλα τα ανοίγματα που είχαμε με τα κυλικεία που χρωστάνε πολύ μεγάλη ποσά έχουμε προχωρήσει δικαστικά, κάποια στιγμή όποτε θέλετε μπορεί να γίνει και ενημέρωση, παρόλα αυτά όμως εκτός από τα κυλικεία που είναι πάρα πολύ μικρό το ποσό που χρωστάνε και δικαιολογείται γιατί οι συνθήκες είναι δύσκολες, το ξέρουμε όλοι έτσι; Και σαφώς και ο αριθμός των παιδιών που ψωνίζουν από τα κυλικεία είναι μειωμένος από τα προηγούμενα όμως χρόνια υπάρχει ένα πολύ μεγάλο άνοιγμα από κυλικειάρχες που χρωστούν, κάποιοι έχουν φύγει και προχωράμε δικαστικά για όλους.

Ευελπιστώ ότι θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε με τον ίδιο ρυθμό και φέτος και να καλύψουμε τα σχολεία σε ό,τι χρειαστεί ακριβώς για να μη βάζουν οι γονείς το χέρι στην τσέπη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, πριν προχωρήσουμε στις τοποθετήσεις των επικεφαλής. Αν υπάρχει κάποια ερώτηση, νομίζω ο Θεodorής ήθελε διευκρίνηση, άλλος συνάδελφος; Άλλο ερώτημα ή διευκρίνηση πάνω στις εισηγήσεις; Δεν υπάρχουν. Να δώσουμε το λόγο... Παρακαλώ. Υπάρχουν. Παρακαλώ κα Θερμού.

ΘΕΡΜΟΥ: Ξέχασα να αναφέρω, το έχω ξαναπεί εδώ βέβαια, ότι αυτό που στην κυριολεξία μας έκοψε τα πόδια φέτος ήταν η φορολογία, για αυτό ξεκίνησα με τα κυλικεία. Η φορολογία φέτος, γιατί θεωρείται η Σχολική Επιτροπή επιχείρηση και μας φορολογούν για τα νοίκια των κυλικείων τα

οποία επί της ουσίας δεν εισπράττουμε όπως σας είπα προηγουμένως και είχαμε μια φορολογία 27.000€. Δεν ξέρω για την επόμενη χρονιά πόσο θα είναι, δεν τολμώ να σκεφτώ. Καταλαβαίνετε ότι αυτά είναι τα λεφτά που θα μπορούσαμε να κάνουμε οτιδήποτε στα σχολεία. Είναι απαράδεκτο δηλαδή να φορολογείται και η Σχολική Επιτροπή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Παναγοπούλου.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Να συμπληρώσω και εγώ σε αυτό, τα χρήματα που έχουμε, νομίζω ότι όλοι τα έχετε καταλάβει, που έχουμε στην Σχολική Επιτροπή, είναι χρήματα κατανεμημένα στα σχολεία, είναι χρήματα των σχολείων. Οπότε όταν μας θεωρούν ότι πρέπει να φορολογηθούμε για μισθώματα κυλικείων, που όσον αφορά την Πρωτοβάθμια, εγώ δεν έχω κανένα απολύτως χρέος ίσως επειδή είναι και μικρότερα τα μισθώματα, τέλος πάντων η κατάσταση είναι πολύ καλή. Είναι χρήματα όμως που γυρίζουν στα σχολεία, γιατί το μίσθωμα κάθε κυλικείου γυρίζει στο συγκεκριμένο σχολείο. Όταν λοιπόν μου έρχεται εμένα μια φορολογία 4.000€ μου ήρθε φέτος γιατί είναι μικρά τα μισθώματα, αυτά τα χρήματα πρέπει να τα αφαιρέσω από κάποιο σχολείο. Είναι από όλα τα σχολεία για να τα δώσω στην Εφορία. Δεν υπάρχει κάποιος κουμπαράς, κάποιο αποθεματικό στη Σχολική Επιτροπή, είναι κατανεμημένα για τα σχολεία τα χρήματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στον κ. Μποζίκα. Συγγνώμη συνάδελφε, ερωτήσεις.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Στον κωδικό 011 μισθώματα, ερώτηση. Γιατί εκτιμάμε 223.000€ και θα φθάσει 442.000€. Στον κωδικό 021 οι τόκοι το πρώτο εξάμηνο είναι μηδέν, πότε παίρνουμε τους τόκους; Στο 03 - τα σημειώνει κάποιος, θέλετε πιο αργά - όχι δεν τα δίνω γραμμένα. Εντάξει. 03 ο Προϋπολογισμός λέει 5.800€ η πρόβλεψη είναι 4.600€, είναι λάθος ο υπολογισμός; Υπάρχει μια διαφορά 1.200€. Αν όμως πάμε με βάση την πρόβλεψη 4.600€, πρώτο εξάμηνο 2.480€ μας πάει 5.000.000€. Πάλι υπάρχει μια διαφορά 400.000€. Κωδικός 03 ήταν λάθος λοιπόν η πρόβλεψη ή υπάρχει πρόβλημα με την δυνατότητα είσπραξης; Εντάξει, ας μου δώσει μια εξήγηση.

Συνεχίζω; Τέλος επί ακαθαρίστων...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα εντοπίσατε συνάδελφοι; Μισό λεπτό Θοδωρή. Συνάδελφοι τα εντοπίσατε τα ερωτήματα; Συνέχισε Θοδωρή.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κωδικός 045 τέλος επί ακαθαρίστων εσόδων. Μιλάει για 31.000€, λέει βεβαιωθέντα 29.000€ και το 2000 λέει 62.053€ πώς διπλασιάζεται; Κωδικός 046 πάλι το ίδιο λοιπά τέλη και δικαιώματα 283.000€ θα πάρουμε λέει στα βεβαιωθέντα τέλος στην πρόβλεψη και διπλασιάζει και λέει 532.995€ πώς γίνεται;

Στα έκτακτα υπάρχει Προϋπολογισμός 850.000€ παίρνουμε μόνο 25.000€ και υπολογίζουμε 731.000€, τί μας βεβαιώνει ότι ξαφνικά από τις 25.000€ θα πάμε στις 731.000€; Μπορεί να είναι ίδιας κατηγορίας ερωτήσεις αλλά θέλω μια εξήγηση. Στα έκτακτα στον κωδικό 12. Μιλάει για 850.000€ έχουμε πάρει μόνο 25.000€ και υπολογίζουμε ότι θα πάρουμε 731.000€. Ο κωδικός «Εναρμόνιση Οικογενειακής Ζωής» 1219. Εγώ θα τα πω εν συντομία, άμα πάρω μια απάντηση, γιατί προσπάθησα μόνος μου το έβαλα στην Οικονομική Επιτροπή... Λοιπόν στο 132 μπορεί να είναι πολιτική εξήγηση, ίσως δεν κατάλαβα. Από 5.257.652€ είναι επιχορηγήσεις, θα πάμε στο 1.760.000€, θα πάμε μείον 4.000.000€. Ρωτάω αν υπάρχουν έσοδα από ανακυκλώσιμα υλικά, δεν φαίνεται. Θέλω, επειδή προσπάθησα τα νούμερα για τη ΔΕΗ, βρήκα τα εξής: 210.000€, 655.000€ και 80.000€ όλο αυτό μας κάνει 870.000€, αυτό είναι το τελικό νούμερο; ΔΕΗ, γράψτε ΔΕΗ και θα το βρείτε. Γράψτε επίσης και ΕΥΔΑΠ, 8.000€ + 60.000€ + 12.000€.

Θέλω να μου πείτε για το Υπηρεσιακό Συμβούλιο τι σκοπεύετε να κάνετε που δεν έχει συγκληθεί από το 2007 αν δεν κάνω λάθος. Κι αν χρωστάμε ρεπό και άδειες στους εργαζόμενους, ποιό είναι το νούμερο. Ας ρωτήσει και κάποιος άλλος. Αν έχει κάποιος άλλος ερώτηση...θα δω αν υπάρχει και κάποια άλλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι υπάρχει άλλος που θέλει κάποια ερώτηση; Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Πρώτη ερώτηση είναι, τα έργα που υπάρχουν από την Περιφέρεια που εγγράφηκαν στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας το '15 με την πρώτη τροποποίηση. Έχουμε σιγουρέψει ότι θα περάσουν στον Προϋπολογισμό του '16 από την Περιφέρεια; Έχουμε δέσμευση; Δεύτερον υπάρχουν έτοιμες προτάσεις για ΕΣΠΑ όταν αυτό ανοίξει από πλευράς του Δήμου; Υπάρχει αυτή τη στιγμή επαρκές προσωπικό για να ετοιμάσει προτάσεις για ΕΣΠΑ, για το φετινό; Έχει ζητηθεί βοήθεια από δημόσιους φορείς όπως η ΜΟΔ για παράδειγμα ή οι Ειδικές Γραμματείες των Υπουργείων, αν δεν υπάρχει επάρκεια; Θέλω μια αιτιολόγηση γιατί το αποθεματικό μας είναι τόσο υψηλό, δεν συνηθίζεται να είναι τόσο, προσφέρει ασφάλεια μεν αλλά νομίζω ότι είναι παραπάνω από ότι χρειάζεται. Γιατί χάθηκε το έργο «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» των 900.000€ από το προηγούμενο έτος;

Ένα ειδικό θέμα για την Πατρόκλου, υπάρχει και φέτος στον Προϋπολογισμό παρότι χάθηκε η επιχορήγηση, τα ξέρουμε αυτά δεν ερωτώ για αυτό, η απαλλοτρίωση των δύο οικοπέδων στην Πατρόκλου, όμως εγώ γνωρίζω από την Υπηρεσία σας ότι αμφισβητείται η ιδιοκτησία του φέροντος ως ιδιοκτήτη. Εγείρεται ένα ερώτημα ήδη, γιατί ο Δήμος τόσα χρόνια έχει κηρύξει απαλλοτρίωση σε δύο οικόπεδα τα οποία δεν αποδεικνύεται ποιανού είναι. Εγείρεται ένα ερώτημα, δεν κοίταξε τίτλους όταν κήρυξε την απαλλοτρίωση; Είναι προ της διοικήσεώς σας βέβαια και άρα αυτό το κομμάτι επειδή στην Ελλάδα αν είσαι λίγο επιτήδειος μπορείς αν θέλεις να κατασκευάσεις τίτλους, χρειάζεται να ερευνηθεί από το Νομικό Τμήμα και να παρακολουθείται. Είναι πολύ πιθανό τα οικόπεδα να είναι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη Αθηνά. Συνάδελφοι, μιλάει η συναδέλφισσα.

ΣΚΑΜΠΑ: Άρα εγώ δεν καταλαβαίνω γιατί επιμένουμε στην απαλλοτρίωση. Βέβαια με μηδενικό ποσό αλλά πιθανόν να μην ανήκουν σε ιδιώτη. Έχει τεκμηριώσει μόνο το μισό από τα δύο, με πληροφορίες από την Υπηρεσία σας. Και θα ήθελα να τη θέση σας, δεν φαίνεται με κάποιο τρόπο στον Προϋπολογισμό, για την δωρεάν παραχώρηση των αθλητικών χώρων στις ομάδες. Εάν θα συνεχίσει αυτό ή έχετε πρόθεση να αλλάξει.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είχα ζητήσει μια απάντηση για το περιβαλλοντικό τέλος. Το έχω ζητήσει πολλές φορές, δεν ξέρω αν είναι έτοιμος ο Αντιδήμαρχος να μας πει κάτι. Ένα ζήτημα είναι αυτό και ένα δεύτερο. Έμαθα προχθές δυστυχώς δεν το είχα υπόψη μου, κάνοντας μια συζήτηση με την Οικονομική Επιτροπή για το GIS το οποίο νομίζω έχει πληρωθεί από το Δήμο με 200.000€. Στη συζήτηση εκεί που έγινε και με τους υπηρεσιακούς παράγοντες ή κατάλαβα λάθος, αυτό δεν λειτουργεί, εγώ δεν ήξερα ότι υπάρχει αυτό το πράγμα. Το είπα δηλαδή σαν καινοτομία και μου είπαν *αυτό υπάρχει*, το οποίο δεν λειτουργεί. Το παραλάβατε δηλαδή να μην λειτουργεί. Και θέλω αν προχθές ξέρουμε να μας πουν οι υπηρεσιακοί παράγοντες, πια είναι η αιτία που δεν λειτουργεί. Έστω ας πούμε ότι κοστίζει 5.000€ είναι πρόβλημα τεχνικό, είναι πρόβλημα software που λέμε κτλ. Το είχαμε κουβεντιάσει με την Αθηνά, Ξαναρώτησα και αλλού κλπ. κλπ. για να καταλάβω, γιατί είναι ένα εργαλείο αυτό. Το οποίο ότι κόστος και να έχει, αν το έχεις πάρει 200.000€, δεν ξέρω έχουμε απάντηση σε αυτό ή δεν το ξέρουμε σήμερα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να απαντήσουμε συνάδελφοι; Από ότι είδα δεν υπάρχει...Δεν ξέρω αν στις τοποθετήσεις...Γιατί οι συνάδελφοι που κάνουν...πρέπει να απαντηθούν γιατί εξαρτάται και η τοποθέτησή τους. Είναι και οι συνάδελφοι από το Οικονομικό Τμήμα εδώ πέρα, αν χρειαστεί κάτι δηλαδή. Αντιδήμαρχε, κ. Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Τώρα βέβαια πάρα πολλές ερωτήσεις είχαν απαντηθεί και στην Οικονομική, έτσι; Εγώ θα πω απλά το εξής. Ότι η διαδικασία κατάρτισης ενός Προϋπολογισμού είναι πάρα πολύ συγκεκριμένη όσον αφορά τις υπηρεσίες του Δήμου με βάση βέβαια το ευαγγέλιο που είπα και εισηγητικά που είναι η 19645 Κοινή Υπουργική Απόφαση. Αυτό τί σημαίνει; Σημαίνει ότι παίρνεις σαν δεδομένα αυτά που έχεις 30/6 και κάνεις με συγκεκριμένο τρόπο τον Προϋπολογισμό των εσόδων για την επόμενη χρονιά. Με βάση λοιπόν αυτό, το λέω αυτό γιατί με βάση αυτά τα στοιχεία έχουν υπολογισθεί σε πάρα πολλούς κωδικούς τα έσοδα, το ένα είναι αυτό. Το δεύτερο είναι ότι σε κάποιες από τις ερωτήσεις είναι και από την Εισηγητική Έκθεση, ας πούμε το γιατί έχει το 6.000.000€, 2.800.000€ εάν κάτσουμε εισηγητικά και το δούμε

ένα-ένα θα δούμε ότι τα περισσότερα προγράμματα που δεν υπάρχουν πλέον όπως για παράδειγμα, επιχορήγηση για την Πατρόκλου 918.000€ έχει φύγει αυτό από τον Προϋπολογισμό. Οι ψηφιακές υπηρεσίες ιατρικής φροντίδας και παρακολούθησης, έχει φύγει από τον Προϋπολογισμό. 900.000€ και 400.000€, 1.300.000€ μόνο αυτό, άμα το δεις αναλυτικά Θοδωρή, κάντο. Συντήρηση κερκίδων 61.000€, δηλαδή είναι...δεν χρειάζεται να πω κάτι παραπάνω εγώ, έναν-έναν αν πιάσεις τους κωδικούς και τους δεις, γιατί δεν υπάρχουν είναι τα περισσότερα έργα τα οποία είναι μέσω ΕΣΠΑ και έχουν βγει.

Τώρα για το 011... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Στα μισθώματα λοιπόν από τα Αστικά Ακίνητα, τα οποία ο Προϋπολογισμός είναι 400.000€. Αυτό δεν είναι άσχετο με την διαδικασία που θα ακολουθήσουν πλέον και το είπα και αυτό εισηγητικά οι Οικονομικές Υπηρεσίες όσον αφορά την είσπραξη των μισθωμάτων. Νομίζω λοιπόν ότι είναι και θέμα καθαρά οργάνωσης και παρακολούθησης και είσπραξης των μισθωμάτων. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Μπορεί να το βάλανε και πιο μετά δεν... μπορεί να μπήκαν και 5 Ιουλίου δεν είναι κάτι το οποίο αυτή τη στιγμή μπορώ να στο πω ημερολογιακά πότε έχει μπει. Μέχρι 30/6 δεν έχουν μπει σίγουρα οι τόκοι και δεν θα μπορούσαν να έχουν μπει, να σου πω την αλήθεια μέχρι 30/6 αφού πιάνεται το πρώτο εξάμηνο, θα έμπαιναν σίγουρα Ιούλιο. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Ισχύουν στα τέλη των κοινόχρηστων χώρων το 5%, το 0,5 το τέλος κοινοχρήστων χώρων που 282€ γίνεται 520€. Ισχύει αυτό που είπα πριν ότι οι διαδικασίες πλέον που θα ακολουθηθούν από την διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών θα οδηγούν στην είσπραξη με οποιοδήποτε τρόπο αυτών των χρημάτων. Πάντως γενικά στην Εισηγητική νομίζω ότι κάποια ζητήματα περιγράφονται, δεν είναι δηλαδή τόσο...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω τώρα για το Υπηρεσιακό Συμβούλιο που ρώτησες Θοδωρή, λειτουργεί το Υπηρεσιακό Συμβούλιο, υπήρχε μια καθυστέρηση αρκετά μεγάλη που δεν λειτουργούσε, αλλά λειτουργεί ήδη μάλιστα την προηγούμενη εβδομάδα πέρασε κάποια θέματα του Δήμου μας, δηλαδή λειτουργεί κανονικά. Για τις άδειες του προσωπικού και τα ρεπό θέλετε να σας πω, θυμάστε, το έχουμε συζητήσει πολλές φορές ότι υπήρχε συσσώρευση

ρεπό, εκατοντάδων ρεπό σε κάποιους εργαζόμενους, αυτή τη στιγμή η Υπηρεσία είναι εδώ και νομίζω... και ο κ. Τσακανίκας μπορεί να το επιβεβαιώσει, άδειες από ότι ξέρω δεν χρωστάμε σε εργαζόμενους, δηλαδή όταν λέμε άδειες είναι οι κανονικές άδειες. Αυτή η προσπάθεια που έγινε και νομίζω ότι έχει μειωθεί πάρα πολύ ο αριθμός των ημερών, ότι χρωστούμενα υπήρχαν παλιότερα δόθηκαν με την πρώτη ευκαιρία που προσλαμβάναμε κάποιο προσωπικό, χρησιμοποιούνταν αυτό το προσωπικό και δίναμε άδειες σε αυτούς που τους χρωστούσε ο Δήμος. Σας είπα άδειες και ρεπό εκατοντάδων ημερών. Τώρα δεν χρωστάμε σε κανένα πολλές μέρες, δηλαδή έχουν πέσει σε λίγους που χρωστάμε πια σε ελάχιστες μέρες τα χρωστούμενα ρεπό. Δηλαδή έχει καλύτερεύσει πάρα-πάρα πολύ η εικόνα σε αυτό τον τομέα.

Τώρα για τα έργα στα ΕΣΠΑ, εδώ τώρα μου έφερε και η Παναγιώτου η οποία τα χειρίζεται αυτά. Κοιτάξτε υπάρχουν πάρα πολλά, ξέρετε ότι ανοίγει τώρα το καινούργιο ΕΣΠΑ εμείς έχουμε μια σειρά από έργα έτσι ώριμα να ενταχθούν. Θέλω να σας διαβάσω τώρα, η ανακατασκευή κτιρίου στο 65 είναι το κτίριο των Νεοφωκαίων όπου υπάρχει και μια μελέτη για την ανακατασκευή του, η κατασκευή των ΚΑΠΗ των Κουνελίων... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Έχει ενταχθεί και στην Περιφέρεια αυτό, το θέμα παιδιά είναι από πού θα το πάρουμε. Δηλαδή, μερικές φορές, γιατί σαν τίτλος πολλά έργα μπαίνουνε αλλά δεν υλοποιείται τίποτα. Είναι ένα πολύ σημαντικό έργο το δίκτυο αποχέτευσης στην Αφαιά κάτω στο Σκαρμαγκά, πολύ-πολύ σοβαρό έργο.

Είναι επίσης ένα σοβαρότατο ζήτημα...τώρα εγώ θα τα έλεγα αυτά και στην τοποθέτησή μου βέβαια. Είναι η αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση της οδού Φαβιέρου. Υπάρχει μελέτη, νομίζω ότι είναι απαραίτητο αυτό το έργο, γιατί η Γρηγορούσα ξέρουμε πάρα πολύ καλά ότι είναι μια υποβαθμισμένη περιοχή. Η Φαβιέρου που τέμνει και χωρίζει σε πάνω και κάτω Γρηγορούσα μπορεί να γίνει η καρδιά της συνοικίας, ένα σημαντικό έργο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι ερώτηση στην ερώτηση τώρα. Μπορείτε στην τοποθέτησή σας να το βάλετε και να πιαστεί στο τέλος, εντάξει τώρα... Λοιπόν, ολοκληρώστε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι για την οδό Αντύπα και πάνω το θέμα αυτό στο Άνω Δάσος και επίσης και στο «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» όπου ξέρετε πέρυσι είχαν απενταχθεί. Υπάρχουν τα έργα για την εξοικονόμηση ενέργειας σε κτιριακές εγκαταστάσεις, για το φωτισμό, για την αναβάθμιση του κτιριακού κελύφους στα σχολεία του Δήμου, εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων στα σχολεία, τέλος πάντων, εγώ θα πω μετά στην ομιλία μου κάποια πράγματα, νομίζω ότι...δεν ξέρω αν καλυφθήκατε τώρα ή αν θέλετε κάτι άλλο.

Και για το καθεστώς των ομάδων, κοιτάξτε... θέλεις να πεις Νίκο;

Κοιτάξτε η θέση η δική μας είναι σαφέστατη ότι βέβαια...αυτό τώρα δεν είναι θέμα και της σημερινής συζήτησης, το έχει βάλει και ο Κώστας ο Ασπρογέρακας αρκετές φορές, το έβαλε έτσι σαν θέμα συζήτησης χωρίς βέβαια...το έθιξε μόνο ο Κώστας σε κάποιες τοποθετήσεις του, δεν το συζητήσαμε έτσι αν θέλετε σε όλες τις πλευρές του εδώ στο Δ.Σ. ή αν θέλετε να πάρουμε και απόφαση να καταγραφούν και οι θέσεις των παρατάξεων δηλαδή επάνω σε αυτό το θέμα. Γιατί πραγματικά έχει ενδιαφέρον να καταγραφούν οι θέσεις. Εμείς λοιπόν πιστεύουμε ότι τα γήπεδα, οι αθλητικοί χώροι συνολικά που έχει ο Δήμος, είναι κοινωνικό αγαθό, πρέπει να δίνεται σε χρήση και στον οργανωμένο αθλητισμό που είναι οι ομάδες και αυτή τη στιγμή οι ομάδες της πόλης μας είναι όλες σε ερασιτεχνική μορφή, δεν έχουμε ΠΑΕ δηλαδή και επίσης να δίνονται στα σχολεία και σε ανθρώπους και σε νέους και σε μεγαλύτερης ηλικίας, που δεν είναι σε οργανωμένο αθλητισμό αλλά και αυτοί έχουν δικαίωμα να ασχοληθούν, να παίξουν ελεύθερα όποιο άθλημα θέλουν. Αυτό βέβαια προϋποθέτει να έχεις και αρκετούς αθλητικούς χώρους, οπότε η προσπάθεια που πρέπει να κάνουμε και είπε και ο Αντιδήμαρχος πριν στην ομιλία του, είναι να εξασφαλίσουμε όσο το δυνατόν περισσότερους αθλητικούς χώρους, οπότε πρέπει να πούμε ότι θα καλύψουμε όλο αυτό το φάσμα των δραστηριοτήτων που πρέπει να έχουμε σαν Δήμος.

Σε σχέση με τις ομάδες λοιπόν η θέση μας είναι ότι δίνουμε δωρεάν τους αθλητικούς χώρους, δεν ζητάμε δηλαδή αντάλλαγμα. Αν ζητήσουμε αντάλλαγμα να ξέρετε ότι αυτό θα το μετακυλήσουν στην συνδρομή των παιδιών. Αυτή τη στιγμή οι ομάδες, χωρίς να θέλω να κάνω τον συνήγορο κανενός, έχουν αρκετά έξοδα και δύσκολα τα βγάζουν και αυτοί πέρα, γιατί πρέπει να πληρώσουν προπονητές, διάφορα έξοδα λειτουργικά που έχουν, φόρμες, μπάλες κλπ. κλπ. μετακινήσεις των ομάδων, που καλύπτονται από αυτό. Δεν υπάρχουν δυστυχώς, έχουν κοπεί οι επιχορηγήσεις της Πολιτείας που εμείς αυτό που ζητάγαμε ήταν να υπάρχει επιχορήγηση της Πολιτείας μέσω της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού στους αθλητικούς συλλόγους, οπότε θα είχαμε μια πολύ καλύτερη εικόνα στα αθλητικά δρώμενα. Και επίσης ξέρετε ότι μέχρι το '10 ίσχυε, ήταν νομοθετημένη δηλαδή, η επιχορήγηση του Δήμου προς τις ομάδες με ένα ποσοστό 1% επί των τακτικών εσόδων του Δήμου. Αυτό καταργήθηκε με τον «Καλλικράτη».

Αυτό λοιπόν που μπορούμε να δώσουμε αυτή τη στιγμή σαν Δήμος και δεν το δίνουμε στις ομάδες, τα δίνουμε στα χιλιάδες παιδιά που ασχολούνται με τον αθλητισμό. Είναι οι αθλητικές εγκαταστάσεις, πρέπει να τους δώσουμε καλύτερες συνθήκες, καλύτερες εγκαταστάσεις, δεν είμαστε ευχαριστημένοι αυτή τη στιγμή με την εικόνα που υπάρχει και επίσης να τους βοηθήσουμε με όποιον άλλο τρόπο μπορούμε. Με προβολή, εκδηλώσεις, διοργάνωση τουρνουά κλπ. κλπ. Αυτή είναι η θέση μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν θα δώσουμε το λόγο στον κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Μετά από 2 1/2 ώρες ήρθε η σειρά να πει και κάτι η Αντιπολίτευση. Φίλες και φίλοι καλημέρα για άλλη μια φορά. Αγαπητέ Πρόεδρε, όπως όλοι μας έτσι και εγώ ερχόμενος από το σπίτι μου στην διαδρομή των 1000μ. είπα τώρα που θα πάω εκεί, θα πω αυτό θα πω εκείνο, γιατί ξέρεις οι άνθρωποι εγκλιματίστηκαν, ξέρουν που πατάνε και που βρίσκονται και θα πούνε ότι τα πράγματα είναι δύσκολα, τα βρήκαμε όλα δύσκολα. Όταν ξεκίνησε αυτή η διαδικασία από τις Εισηγήσεις των συναδέλφων, Αντιδημάρχων και Προέδρου κλπ. ένιωσα ότι είμαστε άλλη πόλη. Ένιωσα ότι όλα πάνε καλά, για όλα φταίνε οι υπόλοιποι εκτός από εμάς.

Αισθάνθηκα μια μόνιμη καταγγελία, αισθάνθηκα μια μόνιμη... ένα μόνιμο λόγο αντιπολιτευτικό, όπως λειτουργούσε τόσα χρόνια η παράταξή σας και προσπαθώ να μην το πω αλλά κρατιέμαι αισθάνθηκα ότι πρέπει να σας καλωσορίσω στην πραγματικότητα της διοίκησης του Δήμου Χαϊδαρίου. Και όχι μόνο του Δήμου Χαϊδαρίου αλλά γενικότερα στο αυτοδιοικητικό περιβάλλον. Όταν τόσα χρόνια κάποιος έλεγαν θέλουμε αλλά δεν μπορούμε, εσείς λειτουργούσατε μόνιμως σαν παράταξη και συνδυασμός, όχι σαν πρόσωπα, προς θεού έτσι. Μόνιμως στην καταγγελία, στην αμφισβήτηση και στην κινητοποίηση. Είναι ο αγώνας, είναι συνεχείς αγώνες. Το δεχόμαστε και αυτό πρέπει να σεβαστούμε, μέσα από τους αγώνες κερδίζουμε.

Σήμερα λοιπόν όπως είπε και ο κ. Μοσχονάς ο συνάδελφος βρισκόμαστε στην τραγική περίοδο της μείωσης κατά 62%-65% στην πραγματικότητα των ΚΑΠ, ανταποδοτικά τα οποία μπορεί να μην έρχονται όλα εγκαίρως και στα μεγέθη και στα ποσά που πρέπει να λαμβάνουμε. Η ΔΕΗ λόγω της ανικανότητας των ανθρώπων, των δημοτών και όλων των πολιτών που δεν πληρώνουν στην ώρα τους, να μην μπορεί να μας στείλει τα χρήματα που έστω δικαιούμαστε, ας το πούμε έτσι, μέσα από τις διαδικασίες της νομολογίας που φόρτωσαν τον κοσμάκη και τα δικά μας, τα ΤΑΠ και τα ΜΑΠ από τη ΔΕΗ να έρχονται. Οίκοθεν λέμε, προηγουμένως απάντησε ο Παναγιώτης και είπε στον Θοδωρή ότι ξέρεις είναι η οικονομική κατάσταση και οι υπηρεσίες που δεν μπορούμε να πάρουμε περισσότερο χρήματα. Και δικαίως, δεν είναι τόσο οι υπηρεσίες, είναι περισσότερο η ανικανότητα του μικροβιοτέχνη και του μικροεπιδητευματία, γιατί εμείς εδώ δεν έχουμε ούτε Πολυεθνικές, έχουμε μαχόμενους μικρομεσαίους ανθρώπους επιτηδευματίες, που τους ξεζουμίζουμε από την Ηροδότου μέχρι και την Στρατάρχη Καραϊσκάκη. Δηλαδή όλη η εξουσία μέχρι εδώ, από την Ηρώδου του Αττικού μέχρι εδώ, όλο ζητάμε από αυτούς τους μικρομεσαίους για αυτό κλείνουνε 20.000 και 30.000 επιχειρήσεις το χρόνο.

Το ειλικρινές της υπόθεσης και αυτό πρέπει να το παραδεχτούμε που από το Μάιο, από τις 20 Μαΐου αποφάσισε ο δημότης, το εκλογικό σώμα του Χαϊδαρίου να μας θέσει σε αυτά εδώ τα έδρανα, είναι μια παραδοχή που πρέπει να επισημάνουμε, που αναφέρεται ότι και στο ξεκίνημα κάθε

αιτιολογικής έκθεσης, αλλά αυτή τη φορά το ξεκίνημα αναφέρει τη μείωση του Προϋπολογισμού μας κατά 10%.

Αυτό έχει να κάνει με πολλά πράγματα και με πολλές συναρτήσεις. Ξεκινάμε από την μέχρι στιγμής αποτυχημένη διαδικασία της καθαριότητας. Σήμερα όλοι γνωρίζετε πάρα-πάρα πολύ καλά τι συμβαίνει στην πόλη μας, βλέποντας λίγο τους κωδικούς και αυτά, γιατί δεν είμαι τόσο πολύ των κωδικών, υπάρχουν τεχνικοί που μπορούν να έρθουν να κάτσουν με τις υπηρεσίες και να τα βρουν, να τα διυλίσουν αυτά, εδώ δεν είναι όργανο να καθόμαστε να λέμε γιατί 3.000€ αυτό και όχι 3.500€, έτσι...αυτά είναι... Άλλωστε και εμπιστοσύνη υπάρχει σε αυτή τη Διοίκηση είναι αφεγάδιαστη σε αυτά τα θέματα, προς θεού, από άποψη ηθικής τάξεως κλπ.

Αλλά πρέπει να δούμε μερικά πράγματα που αποδεικνύει το πόσο φτωχό είναι αυτό το πακέτο που λέγεται «Προϋπολογισμός» που μας στείλατε. Έχουμε 500.000€ προϋπολογίσει για μηχανήματα καθαριότητας, το χαιρετίζουμε όλοι, το ζητωκραυγάζουμε όλοι και λέμε *εύγε*. Να έρθει κάποιος να μου πει από τα ίδια...από τους ίδιους πόρους που λέει ότι, αυτός που χρηματοδοτεί την επένδυση αυτή είναι ο Δήμος, αυτή τη στιγμή που ψάχνουμε τα χιλιάρικά και τα διχίλιαρα, αυτή τη στιγμή που οι περισσότεροι κωδικοί είναι του χιλιάρικού, του τριχίλιарου, του πεντοχίλιарου, του δεκαχίλιарου, πού θα βρουν από ίδιους πόρους 500.000€ για να κάνουμε την επένδυση που είναι ανάγκη να κάνει ο Δήμος Χαϊδαρίου. Και όχι 500.000€, 1.000.000€, 1.500.000€ εμάς θα μας βρείτε σύμφωνους. Άμα παρουσιάσετε πηγή και μελέτη για 1.500.000€ για μέσα καθαρισμού, καθαριότητας και περισυλλογής των απορριμμάτων και για κομποστοποιήσεις που θέλει η Αθηνά, οτιδήποτε θέλετε σύγχρονο για την Πράσινη Ανάπτυξη και την περισυλλογή των απορριμμάτων στο Δήμο μας, να αλλάξει επιτέλους όψη αυτή η πόλη. Αυτή δυστυχώς η φορτωμένη από απορρίμματα, ογκώδη και μη πόλη, εμείς θα είμαστε, θα συμπλεύσουμε και θα είμαστε συνοδοιπόροι. Όμως 500.000€, 490 τόσες χιλιάδες Προϋπολογισμός για μηχανήματα με υλοποίηση και χρηματοδότηση, φορέας χρηματοδότησης ο ίδιος ο Δήμος, όσοι γνωρίζουμε ξέρουμε εκ των προτέρων ότι θα μείνει μια ευχή.

Το θέμα με τα τεχνικά έργα και εδώ υπολείπαστε της πραγματικότητας, αγαπητοί. Κοίταξα στη σελίδα που έχει να κάνει με τις προβλέψεις και είδα ότι έχετε εγγράψει 67 κωδικούς. Οι 33-34 από αυτούς τους κωδικούς είναι με μηδέν. Είναι μηδενικοί. Είναι οι περισσότεροι από αυτούς είναι με 1€ άμα βρεθεί, όποτε βρεθεί και αν βρεθεί, βάλτο 1€ και βλέπουμε και ό,τι κάτσει. Και υπάρχουν άνθρωποι σε αυτή την αίθουσα και εκτός αιθούσης αυτής που καταλαβαίνουν τι εννοώ πολύ καλά και υπάρχουν και έξι συνεχιζόμενα. Τα καινούρια που προτείνεται έχουν να κάνουν με μικροπαρεμβάσεις των 5.000€, των 3.000€ και των 10.000€ και δεν το λέω για κανένα άλλο λόγο παρά για το μικρό του μεγέθους. Μην πάει το μυαλό σας σε άλλα μονοπάτια, τι εννοώ με το 3, 5, 7, 8 έτσι;

Νέοι χώροι. Ανύπαρκτη διεκδίκηση. Όλοι με 1€, με 0€ - *το όλοι είναι ρητορικό Παναγιώτη, μην ψάχνεις* - και μια περίπτωση απαλλοτρίωσης καινούρια όχι τις 600.000€ του Πράσινου Ταμείου στην Παναγίτσα, καλά του Πλουτάρχου τη χάσαμε, είναι κάπου στον Προφήτη Ηλία. Θα θέλαμε κάποια στιγμή μια ενημέρωση, τίποτα άλλο.

Ο πολιτισμός, ο αθλητισμός και το κοινωνικό περιβάλλον. Τίποτα καινούριο, εκτός από κάποιες πολύ καλές και προσεγμένες εκδηλώσεις πολιτιστικού ενδιαφέροντος και περιεχομένου, γιατί πρέπει να τα λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, μπορεί 20 Μαΐου να μας έφερε ο κόσμος εδώ, σε αυτές τις καρέκλες, αλλά πρέπει να λέμε τα του Καίσαρος τα Καίσαρι. Κάποιες ποιοτικές, πολύ καλές ποιοτικές εκδηλώσεις που έγιναν δεν είχαμε τίποτα άλλο το καινούριο. Θεματικά τίποτα άλλο το καινούριο. Και είμαι υπεύθυνος για αυτά που λέω.

Καταργήθηκαν όλα τα τουρνουά, δεν συνεχίστηκαν, όπως θέλετε γράφτε το, αποτυπώστε το, που έχουν να κάνουν με το μαζικό λαϊκό αθλητισμό. Προσπαθήσατε και συγχαρητήρια που ξαναφέρατε κάτω από τη στέγη, τη σκέπη, την αιγίδα και την λειτουργία το Κολυμβητήριο, αλλά δυστυχώς θα λειτουργήσετε και εσείς σαν τους κακούς ΚοινΣΕπ με συνδρομές. Αυτό που πριν μερικούς μήνες είχα μια μεγάλη σύγκρουση με τον φίλο εδώ, ο οποίος

λείπει αυτή τη στιγμή. Γιατί ξέρετε δεν πρέπει να έχουμε πολύ κοντινή μνήμη, πρέπει να είμαστε άνθρωποι που θυμόμαστε. Όχι... όχι ο Αντρέας, όχι ο Νίκος, ο Τάκης. Το ίδιο θέμα το γνωρίζει πολύ καλά και ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος.

Τα ίδια προβλήματα είχαμε κάποια στιγμή όταν ενοποιήθηκε, επί δημαρχίας Κυριάκου Ντηνιακού, όλο το σύνολο των Παιδικών Σταθμών σε μια νομική μορφή, μετά από μια πάροδο τριών, τεσσάρων, πέντε μηνών είδαμε ότι ναι μεν έγιναν με ένα...γιατί είμαστε υποχρεωμένοι από το νόμο, ναι μεν γιατί μας τα πέταξε πάσα η Κεντρική Διοίκηση στους Δήμους και όπως σε όλες τις περιπτώσεις, έτσι και στους Παιδικούς Σταθμούς μας άφησε ακάλυπτους από άποψη αναγκών και απαιτήσεων επιχορηγήσεων, τακτικών επιχορηγήσεων από την Κυβέρνηση προς τους Δήμους. Έτσι λοιπόν για να μην πέφτει η ποιότητα ζωής, καθαρά η ποιότητα ζωής διαβίωσης και εν τακτικά και φιλοξενία των παιδιών, αναγκαστήκαμε και βάλαμε κάποια στοιχειώδη τροφεία. Έγινε επανάσταση. Οι περισσότεροι από τους συνάδελφους της συμπολίτευσης της Δημοτικής Αρχής ήταν πρωτοπόροι και μπροστάρηδες σε αυτή την κατάσταση το 181-183 της Λ. Αθηνών στο παλαιό Δημαρχείο. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Για αυτό είχαμε τέτοια ποιότητα. Θα προτιμούσαμε λοιπόν, μια ποιότητα αγαπητοί συνάδελφοι για να καταγραφεί, μια ποιότητα παρεχομένων υπηρεσιών στα φιλοξενούμενα παιδιά, τριτοκοσμικού χαρακτήρα δεν θέλω να πω για ποιά Κράτη που έχω επισκεφθεί για άλλους λόγους, για να μην δίνουμε 20€ το μήνα, ένας άνθρωπος που είχε εισόδημα 30.000€ το χρόνο, εντάξει. Αυτή είναι η άποψή σας και για αυτό λειτουργείτε έτσι. Σήμερα όμως επειδή ανοίξαμε εμείς το δρόμο, όπως κάτι άλλα πράγματα μπορέσατε και τα κλείσατε, υπήρξατε και τα ανατρέψατε, υπήρχαν πύργοι ολόκληροι του καπιταλιστικού συστήματος και όλου του αστικού κράτους και το καταρρίψατε. Καταρρίψτε και αυτό.

Όπως και το Κολυμβητήριο. Εδώ βάλατε συνδρομή στους άνεργους. Φαντάζεστε να το έκανε αυτό ο Κυριάκος ο Ντηνιακός; Ή ο Μαραβέλιος; Για να είμαστε ακριβολόγοι. Ή αύριο κάποιος άλλος από τους συναδέλφους. Θα

είχαν κλείσει οι δρόμοι. Ο άνεργος να πληρώνει συνδρομή στο Κολυμβητήριο, δεν πάμε καλά.

Πράσινο. Στο Πράσινο αγαπητέ Μόσχο, είδα ότι σε ένα Προϋπολογισμό 800.000€-900.000€ οι 650.000€ είναι μισθοδοσία. Οι υπόλοιπες 250.000€ είναι ανά 5.000€, ανά 10.000€ κάτι ανταλλακτικούλια, κάτι τέτοια. Το Πράσινο δεν έχει ανάγκη από μηχανήματα; Κάτι επισκευούλες, κάτι τέτοια. Το λέω με αυτό το τρόπο ξέρετε γιατί; Γιατί επειδή είναι ο πρώτος παρθενικός σας Προϋπολογισμός και ΟΠΔ κτλ., θα έπρεπε να είμαστε λίγο πιο προσεκτικοί γιατί μέχρι τώρα ψηφίζαμε όλες τις αναμορφώσεις που φέρνατε, επειδή δεν ήταν 100% δικιά σας σύνταξη και το πόθεν έσχες του Προϋπολογισμού του '15, δεν ήταν 100% γνήσια «Λαϊκή Συσπείρωση». Ήταν και του κ. Μαραβέλια και όποιων άλλων.

Ένα σοβαρό θέμα που αντιμετωπίζει αυτή η πόλη, για να αρχίζουμε να γινόμαστε λίγο πιο πολιτικά αλλά και ρεαλιστές και στοχευμένες οι παρατηρήσεις μας για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε, γιατί είμαστε εδώ όχι για να γαυγίζουμε ούτε να κράζουμε. Είμαστε εδώ για να στηρίζουμε και να βοηθάμε για την καλύτερη εξυπηρέτηση, για την ποιότητα ζωής των ανθρώπων που κατοικούν στο Δήμο Χαϊδαρίου. Ένα σημαντικό πρόβλημα που άπτεται των ευθυνών και για θέματα καθαριότητας. Δήμαρχε τα εγκαταλελειμμένα οχήματα υπάρχει στην Αστυθέα ένα χάος. Υπάρχει στη Θερμοπυλών από το ξεκίνημα του δρόμου στο ΟΤ1 μέχρι την Ηλείου, 15 αυτοκίνητα τα οποία έχουν να μετακινηθούν, μερικοί τα έχουν κουκουλώσει κιόλας όπως τα ακούτε και γράφουνε και ένα αριθμό επάνω με το χέρι και με ένα μαρκαδόρο. Ένα θέμα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο θέμα που πρέπει να το δούμε σοβαρά και μπράβο που έχει προϋπολογισθεί είναι ο φωτισμός, γιατί έχουμε μια πολύ σκοτεινή πόλη. Υπάρχουν προγράμματα, προχθές μπήκαν στο πάρκο 3.150 αυτόνομες μονάδες φωτοβολταϊκών με 108.000€ τοποθετημένα. Επιχορηγείται 100% επιδοτείται από το Πράσινο Ταμείο, το οποίο αν του το παρουσιάσεις ώριμα

δεν μπορεί να πει όχι. Σας το υπογράφω γιατί ήταν, επιτρέψτε μου, μια δικιά μου ιδέα και υλοποίηση αυτού του θέματος για το Πάρκο Τρίτση.

Τρέχοντας λίγο στους αριθμούς και τις στήλες, αυτό το βάνουσο πράγμα με τους αριθμούς, δεν υπάρχει κάτι μια ιδέα για τα αντιπλημμυρικά και όταν μιλάω για αντιπλημμυρικά δεν μιλάω για τα όμβρια 3.000€, για τα δίκτυο ομβρίων των ακαθάρτων 5.000€ κλπ. αλλά τουλάχιστον με 1€ για να πούμε κάτι. Να πούμε στον κόσμο ότι ξέρετε εμείς εδώ είμαστε, κ. Τσόκα εδώ είμαστε, κ. Ραγκούση ξέρω εγώ πως τον λένε τον άλλο εδώ είμαστε και είμαστε έτοιμοι εμείς από Προϋπολογισμούς από όλα, το βάζουμε, το εγγράφουμε, τελειώνουμε. Ούτε αναμορφώσεις πάλι, ούτε εκείνα ούτε τα άλλα.

Δεν θέλω να συνεχίσω στις επενδύσεις κλπ. γιατί είναι σαν να συζητάμε στου άπορου το σπίτι για σαμπάνια Don perignon ας πούμε. Όμως πρέπει να αξιολογήσουμε και να βάλουμε προτεραιότητες ανάλογες με τις ανάγκες και με τα πρέπει για την καλύτερη ποιότητα των δημοτών μας, για τους Χαϊδαριώτες. Άμεσα όπως ο στόλος που σας είπα για τα συστήματα καθαριότητας, άμεσα Δημοτική Συγκοινωνία. Δημοτική Συγκοινωνία χθες. Χθες. Η μετάβαση το ξέρουνε οι συμπολίτες μας, οι συνδημότες μας από την Αφαία και το Δαφνί και το Άνω Δάσος Χαϊδαρίου στην Αγία Μαρίνα στο Μετρό είναι τριτοκοσμική. Μια ώρα...δεν μπορεί να προγραμματιστεί κανείς. Έχει ένα ραντεβού με το γιατρό του, έχει ένα ραντεβού επαγγελματικό, θέλει να πάει να κάνει μια συνάντηση. Δεν ξέρει τι ώρα να ξεκινήσει από το σπίτι του. Δεν το βλέπω μόνο εγώ, είμαι σίγουρος ότι το βλέπετε και εσείς. Προβληματιστείτε περισσότερο από το αν ξέρω εγώ κάνουμε εκείνο, κάνουμε το άλλο. Προβληματιστείτε για πράγματα της καθημερινότητας, αυτό θα σας δώσει και προς τα έξω την επιβεβαίωση τόσων αρχών που είχατε τόσα χρόνια για την υπηρετηση του λαού και του κόσμου, του κοινωνικού συνόλου.

Δεν θα επεκταθώ άλλο, μίλησα 20' δεν θα κάνω χρήση άλλο, άλλωστε δεν είμαι και πολύ με το μπλα-μπλα, εγώ κρίνομαι από τα αποτελέσματά μου, θα τ δώσω στην κα Τοκατλίδη το δεκαλεπτάκι, έτσι. Όχι, δέκα λεπτά μόνο. Ευχαριστώ και επιφυλάσσομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικα να δώσουμε το λόγο στον κ. Ντηνιακό.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλημέρα και από εμένα. Εγώ για να μην έχει ο κ. Φουρλής κανένα θέμα και θέλει να φύγει, εγώ θα τον καταψηφίσω τον Προϋπολογισμό, το λέω από την αρχή. Θα είμαι αρκετά σύντομος, εισαγωγικά όλοι αναγνωρίζουμε ότι και λόγω της οικονομικής κρίσης αλλά και της ευρύτερης πολιτικής της κεντρικής πολιτικής σκηνής, βλέπουμε μείωση στους πόρους στους Δήμους, αυξημένη μείωση αλλά και μια γενικότερη απαξίωση ως προς το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δεν θα πω πάλι τα ίδια, όντως είναι μια πάγια διαδικασία ο Προϋπολογισμός και υψίστης σημασίας Δ.Σ. γιατί μέσα από τους αριθμούς και από την συζήτηση που κάνουμε εδώ αποτυπώνονται διάφορες κατευθύνσεις, τάσεις της Δημοτικής Αρχής αλλά και της Αντιπολίτευσης. Ξεκινώντας θα πω, θα σταθώ σε κάποια τυπικά στοιχεία που πάλι φανερώνουν, κατά τη γνώμη μας, κάποια ουσιαστικά σε μια γενικότερη αμέλεια, αδιαφορία που την τονίζω. Μπορεί να είναι κάποιες φορές για μικρά πράγματα αλλά πιστεύω ότι φανερώνει μια εικόνα αδιαφορίας σε κάποιες ενότητες που δεν έχουν ιδιαίτερο κόστος και με την κατάλληλη οργάνωση και παρακολούθηση και διεκδίκηση θα μπορούσαν να είχαν καλύτερο αποτέλεσμα.

Είναι ομολογουμένως μεγάλη καθυστέρηση που έρχεται αυτός ο Προϋπολογισμός, από τις αποφάσεις τις Υπουργικές και από τις διάφορες διατάξεις, αν δεν κάνω λάθος είναι η τελευταία μέρα προθεσμίας που έχουμε σήμερα για να ψηφιστεί ο Προϋπολογισμός. Το μόνο θετικό ίσως, δεν ξέρω και με πρωτοβουλία του Προέδρου, μου φαίνεται η σχετική διάταξη λέει 11.00π.μ. εμείς ξεκινήσαμε 9.00π.μ. οπότε προπορευτήκαμε σε κάτι έστω. Η απόφαση η Υπουργική λέει, η γενικότερη ως προς τον Προϋπολογισμό, ότι τα έσοδα και τα έξοδα υπολογίζονται με βάση την εκτέλεση του Προϋπολογισμού του '15 από τον Ιανουάριο έως τον μήνα που προηγείται από τον μήνα της κατάρτισης του Προϋπολογισμού του '16, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του '14. Τι σημαίνει αυτό. Ότι κανονικά θα έπρεπε να είχαμε εδώ τα αποτελέσματα μέχρι τέλη Οκτώβρη του '15 και όχι μέχρι 30/6 του '15 που

έχουμε σήμερα. Για να έχουμε και καθαρότερη και πιο πρόσφατη εικόνα σε σχέση με το τί γίνεται. Καθυστέρηση λοιπόν, δεν έχουμε πάρει μια εξήγηση ως προς την καθυστέρηση αυτή, αν οφείλεται σε εσάς, στην Κεντρική Εξουσία για ποιό λόγο έχει καθυστερήσει και για τους αριθμούς που θα θέλαμε να είναι πολύ πιο πρόσφατοι. Θέλω να είμαι σαφής σε καμία περίπτωση δεν θέλω να θίξω τους υπηρεσιακούς παράγοντες...τους υπηρεσιακούς υπαλλήλους οι οποίοι βλέπω ότι ανταποκρίνονται και προσωπικά δηλαδή εμείς ότι ζητάμε στα στοιχεία, στις ενημερώσεις δείχνουν ένα πολύ καλό πρόσωπο και μια έτσι επαγρύπνηση. Θεωρώ ότι είναι καθαρά θέμα της Δημοτικής Αρχής και του πολιτικού προσωπικού οι καθυστερήσεις και όλα αυτά τα νούμερα.

Όπως είπε και ο Αντρέας ο Μποζίκας, όλη την προηγούμενη χρονιά ψηφίζαμε αναμορφώσεις με την αιτιολογία και συναινούσαμε ότι ο Προϋπολογισμός δεν αποτελούσε το δικό σας σώμα, ελπίζω και εύχομαι ότι φέτος δεν έχουμε τόσες πολλές αναμορφώσεις γιατί αντίστοιχα πλέον και η ανοχή μας δεν θα είναι ίδια με το παρελθόν.

Κάποιες...και άλλο ένα θέμα που πραγματικά έτσι και για μένα, μπορεί να βρίσκομαι με συνεργάτες που έχουμε...που είναι οικονομολόγοι, που έχουν την εμπειρία, αλλά η πρώτη επαφή είναι δική μου. Ο επικεφαλής παίρνει το έγγραφο, δεν σας κρύβω όμως ότι και οι ίδιοι δυσκολεύτηκαν. Η αιτιολογική έκθεση του Προϋπολογισμού επάνω στους πίνακες δεν γράφει στο τι αναφέρεται το οτιδήποτε. Είναι Προϋπολογισμός '15, είναι πρόβλεψη; Δηλαδή κάποια πράγματα που θέλουν λίγο περισσότερη προσοχή και φανερώνουν έτσι και μια τάση.

Δύο-τρεις παρατηρήσεις για τα έσοδα. Ως προς τα ανταποδοτικά, δεν ξέρω επίσης, ζητώ συγνώμη, εγώ στην Οικονομική Επιτροπή βρέθηκα στην αρχή μετά είχα μια ανειλημμένη υποχρέωση, τις ερωτήσεις αυτές θα τις είχα κάνει εκεί, τις κάνω τώρα γιατί δεν τις είχα κάνει στην Οικονομική Επιτροπή. Ο κωδικός στα ανταποδοτικά βλέπω ότι είναι αυξημένος ενώ έχουμε ψηφίσει μείωση των τελών. Στα μισθώματα έτσι μια πολιτική τοποθέτηση ακριβώς για την παλιά θέση σας για την αξιοποίηση των δημοτικών καταστημάτων, βλέπω ότι εγκαταλείπετε και προφανώς θα συνεχίσετε την πολιτική των προκατόχων

σας, σχετικά με την μίσθωση των χώρων. Έχω μια πρόταση που θα την πω παρακάτω. Οι εισφορές τροφείων κλπ. δραστηριοτήτων λέγατε ότι...όπως είπα και ο Αντρέας ο Μποζίκας πηγαίναμε σε κατάργηση έστω, επειδή πέρυσι υπήρξε μείωση θα περίμενα μια περαιτέρω μείωση και όχι κατάργηση, δεν βλέπουμε ούτε την περαιτέρω μείωση που είχατε υποσχεθεί πέρυσι. Για τα έσοδα παρελθόντων ετών το ποσό παραμένει και είναι ιδιαίτερα μεγάλο. Ποιές είναι οι ενέργειες που κάνετε σχετικά με αυτό, δεδομένου ότι τα χρόνια περνούν, υπάρχουν κίνδυνοι παραγραφών, πάλι στο Δ.Σ. έλειπα. Θέλω να κάνω ένα σχόλιο για τις παραγραφές, θεωρώ ότι όσο περνάνε τα χρόνια, το λέω και από δικηγορικής άποψης, όταν κάποιοι κωδικοί, κάποιες απαιτήσεις κινδυνεύουν να παραγραφούν, τους βάζουμε στα sos και προσπαθούμε να κυνηγήσουμε και να διεκδικήσουμε τις απαιτήσεις. Και δεν το λέω τώρα για τη σημερινή Δημοτική Αρχή, το λέω και για την προηγούμενη για τα προηγούμενα έτη. Και είδα ότι ήταν εντελώς αόριστος σε τι αφορούσε το ποσό, σε ποιόν αφορούσε η παραγραφή. Εν πάση περιπτώσει είναι μια ήττα το να υπάρχουν παραγραφές στις διεκδικήσεις του Δήμου.

Ως προς τα τέλη χρήσης κοινοχρήστων χώρων, δεν ξέρω, μου είπε ο κ. Τσαμπάς ότι είχε αναφερθεί και την προηγούμενη φορά. Υπάρχει ένα αίτημα των περιπετερούχων, θεωρούμε ότι είναι θεμιτό κιόλας να υπάρξει αντίστοιχη μείωση και για εκείνους, δεδομένου ότι πλήττονται και εκείνοι από την οικονομική κρίση όπως και πολύς άλλος κόσμος.

Ως προς τις δαπάνες τώρα, είναι θετικό το είπανε και οι περισσότεροι ότι το γεγονός πολλές από τις δαπάνες προορίζονται για το μείζον αυτό θέμα της καθαριότητας και ελπίζουμε με αυτές τις κινήσεις ότι επιτέλους θα βελτιωθεί η κατάσταση. Για μένα δεν αρκεί βέβαια μόνο αυτό, ελπίζω να διαψευστώ. Θα μας ενδιέφερε να μας πείτε σε σχέση με τα έξοδα και τις δαπάνες που θα κάνετε φέτος, γιατί εγώ δεν το είδα αυτό από τα έγγραφα, σε τι διαφοροποιήστε από τις προηγούμενες διοικήσεις. Υπάρχει κάτι καινούριο, κάτι που θέλετε να αλλάξετε, κάτι καινοτόμο. Να δημιουργήσετε για το Δήμο, δεν βλέπω κάτι έτσι συγκεκριμένο εδώ.

Σε σχέση με το τεχνικό πρόγραμμα και ουσιαστικά με τις δαπάνες για την καθαριότητα εμείς μια παρατήρηση, θεωρούμε μείζονος σημασίας και προτεραιότητα, το πλυντήριο των κάδων που βλέπω ότι το βάζετε και είναι πολύ θετικό, ας το βάλουμε επειδή από εκεί ξεκινάει, θεωρώ ότι αν γίνεται σωστή η πλύση των κάδων, εξοικονομείται πολύ μεγάλο κόστος σε σχέση με άλλες δαπάνες, όπως είναι η αγορά ενός πολύ μεγάλου απορριμματοφόρου.

Για τα mini bus, το 30.000€ δεν ξέρω θα ήθελα μια διευκρίνηση, μου φαίνεται μικρό σαν ποσό, ποιά είναι η κατάσταση των λεωφορείων αυτών, δεδομένου ότι μπορεί να έχουμε κινδύνους αργότερα για συνεχείς επισκέψεις στα συνεργεία και να παρουσιάζουν διάφορα προβλήματα τα mini bus. Βλέπω στις εκτυπώσεις ένα υψηλότερο ποσό, ας ελπίσουμε του χρόνου όπως και πέρυσι, τουλάχιστον για τους Επικεφαλείς θα μας στείλετε τυπωμένα τα έγγραφα αυτά. Εντάξει αυτό είναι μια μικρή λεπτομέρεια, το λέω το είπαμε και με τον Παναγιώτη γιατί πέρυσι τα πήραμε, φέτος έχουμε μια αύξηση, αν γίνεται και το λέω όχι για λόγω προσωπικού μας κόστους, υπάρχει ένα λειτουργικό θέμα ότι πολλοί δεν έχουν Α3 εκτυπωτή κλπ.

Κάτι σε σχέση με αυτό κιόλας, που πάλι επιμένω στο θέμα της μεθοδικότητας και της οργάνωσης, ενώ ξεκινήσαμε καλά όπως και τα έντυπα-έγγραφα που πήραμε, εγώ βλέπω και στις εκδηλώσεις 17 Νοέμβρη και στις χθεσινές αυτές που είναι τώρα, βλέπω ότι δεν λαμβάνουμε πλέον ούτε πρόσκληση γραπτή που λαμβάναμε στα Δ.Σ., ούτε καν email. Ειδικά για το email βλέπω ότι δεν υπάρχει κανένα κόστος, θεωρώ ότι δεν υπάρχει ούτε για ένα απλό χαρτί που τυπώνεται μια προσκλησούλα δεν είχαμε καμία...δηλαδή βλέπω ότι κάποια πράγματα που είναι απλά, βρισκόμαστε σε χειρότερη κατάσταση από πριν.

Η προμήθεια ειδών στολισμού που είναι στα 1.000€ αν αφορά τον Χριστουγεννιάτικο στολισμό, θεωρώ ότι είναι μικρό το ποσό, δεδομένου ότι τα οφέλη από έναν ωραίο στολισμό μπορεί να είναι πολλαπλάσια για τη πόλη. Στη σελίδα 46 αμοιβές και έξοδα τρίτων, διάφορα έξοδα. Θα ήθελα έτσι μια μεγαλύτερη διευκρίνηση σε τι αφορά. Το κονδύλι για τα δικαστικά έξοδα αναφέρθηκαν κάποια... αναφέρθηκε κάτι συσχετικό σε τι αφορά, ωστόσο θα ήθελα μια μεγαλύτερη διευκρίνηση. Αυτές τις 500.000€ αφορούν σε

αποζημιώσεις εργαζομένων; Αποζημιώσεις που έχουν παρθεί αποφάσεις συλλόγων παραίτησης ενδίκων μέσων; Αφορούν σε προμηθευτές και ποιών ετών; Θα ήθελα κάτι πιο ολοκληρωμένο για να έχουμε μια πληρέστερη άποψη αυτό το κονδύλι για που προορίζεται.

Για το έκτακτο προσωπικό, είναι ένα άλλο θέμα που θεωρώ ότι υιοθετείτε προηγούμενες πολιτικές, ενώ δεν είσαστε σύμφωνοι, απλά μια παρατήρηση είναι και αυτή. Τώρα αυτός ο κωδικός για την δημιουργία Μουσείου Εθνικής Αντίστασης στο Γύζη. Θεωρώ και θα προχωρήσω στο θέμα παραπέρα ότι υπονομεύει μια προσπάθεια που έχουμε κάνει και με το ψήφισμα για το στρατόπεδο. Το κτίριο Γύζη έχει τη δική του αυτοτέλεια, τη δική του αυτοτελή αξία, είναι οι «4 Εποχές» δίπλα που έχουμε συζητήσει εδώ ότι υπάρχει και μεγάλος κίνδυνος ως προς τη συντήρησή τους. Γενικότερα και για τον Προϋπολογισμό που ήταν μια αρχή σας και να ορίστε βλέπουμε αυτό εδώ το θέμα και για τον Προϋπολογισμό δεν βλέπω να υπήρξε κάποια διαβούλευση και βλέπουμε θέματα τέτοια να έρχονται ουσιαστικά μέχρι και να υπονομεύουν μια προσπάθεια που προσπαθούμε να κάνουμε για το Στρατόπεδο και για το ψήφισμα που φέραμε, δεν είμαστε οι πρώτοι που φέραμε, αλλά θεωρούμε ότι προσπαθούμε με τον τρόπο μας να βοηθήσουμε την Δημοτική Αρχή, να διεκδικήσουμε τους χώρους αυτούς, να κηρυχτεί Ιστορικός Τόπος και εν πάση περιπτώσει κ. Δήμαρχε, δεν ξέρω ίσως αντιλαμβάνεστε διαφορετικά τα πράγματα, εμείς δεν βλέπουμε ανταγωνιστικά κάποια θέματα. Μακάρι να καρπωθείτε αυτή την επιτυχία, ενώ είσαστε εσείς αυτή την πενταετία Δήμαρχος. Δεν έχουμε κανένα τέτοιο θέμα, απλά θεωρούμε ότι σαν παράταξη μπορούμε να βοηθήσουμε με τον τρόπο αυτό. Κάναμε κάποιες επαφές από τις οποίες βγήκαν διάφορα θέματα, βλέπω η απάντησή σας ήταν, θεωρώ ιδιαίτερα επιτιμητική και ο τρόπος αντιμετώπισής σας ως προς το ψήφισμα, μια εντελώς λογιστική οπτική του θέματος, ότι στείλατε το έγγραφο στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Θεωρώ, εδώ δεν έχει να κάνει ποιός είναι αρμόδιος ή αναρμόδιος, εδώ στους αγώνες και στις διεκδικήσεις χρειάζεται συστράτευση και διεκδίκηση με όσους περισσότερους φορείς είναι δυνατό αυτό. Εμείς πήγαμε στον ΑΣΔΑ ήταν θετικός ο Παχατουρίδης, πήγαμε στην

Αντιπεριφερειάρχη, αν εσείς θεωρείτε ότι περιφερόμαστε έναντι αδράς αμοιβής όπως μιλήσατε και πραγματικά λυπάμαι για αυτή την έκφραση και η απάντησή σας, ότι ναι επειδή σας στείλανε κάποια απάντηση μια εφημερίδα, σημαίνει ότι εμείς πληρώσαμε έναντι αδράς αμοιβής ένα Δελτίο Τύπου. Είναι αυτονόητο, όλοι ξέρουν ότι τα Δελτία Τύπου δεν πληρώνονται, είναι μια μικρόψυχη αντιμετώπιση των πραγμάτων και λυπάμαι ιδιαίτερα για αυτό. Έχετε ευκαιρία να αλλάξετε βέβαια, έτσι. Υπάρχει ακόμα χρόνος. Και σας την δίνουμε αυτή την ευκαιρία. Έχουμε πάρει πρωτοβουλίες για το στρατόπεδο και σε σχέση με το Γύζη θεωρώ ότι το να γίνει Μουσείο Εθνικής Αντίστασης εκεί, ενώ υπήρξε αίτημα για το Μουσείο εντός του Στρατοπέδου, είναι υπονομευτικό της προσπάθειας αυτής.

Μας απασχολούν βέβαια και άλλα θέματα, βλέπω θετικό ότι υπάρχουν προγράμματα για το φωτισμό, θα σημειώνα ότι θα ήταν καλό να υπήρχε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα αντικατάστασης του φωτισμού αυτοτροφοδοτούμενο. Και επίσης ένας σταθμός μεταφοράς απορριμμάτων, ο οποίος θα μείωνε το κόστος αποκομιδής απορριμμάτων και θα έφερνε φυσικά καλύτερα αποτελέσματα για τη πόλη.

Για το Κολυμβητήριο είναι θετική ομολογουμένως η πρωτοβουλία. Ωστόσο πρέπει να λειτουργήσει σωστά και όλοι κρινόμαστε όντως από το αποτέλεσμα. Προχτές πάλι μετά τις πλημμύρες για μια μέρα λόγω μείωσης της θερμοκρασίας, δεν κατάλαβα καλά, έκλεισε ξανά το Κολυμβητήριο. Στη βάση αυτή όπως είπα και στις μισθώσεις γιατί άραγε δεν αξιοποιείται το θεαθήναι δημιουργώντας μια συνεταιριστική οργάνωση που μπορεί να το λειτουργεί απαρτιζόμενη από νέους δημότες. Είναι κάτι το οποίο σύμφωνα με τα παλαιότερα λεγόμενα σας συνάδει στην πολιτική σας. Και δεν θα διαφωνήσουμε σε αυτό, αν γίνεται... έχουμε εδώ πολλές φορές και άλλοι επικεφαλείς ότι είναι απαξιωμένο το θεαθήναι, κάτι χρειάζεται, απαιτείται να γίνει, δεν βλέπουμε κάτι σε αυτό τον Προϋπολογισμό.

Για την τοπική αγορά που μαστίζεται, δεν βλέπουμε κάποια συγκεκριμένα έργα. Και είναι όντως η κρίση αλλά έφερε ο Ηλίας ο Βαρυτιμιιάδης εδώ άλλες εποχές, εδώ υπάρχουν συγκρίσεις με άλλους Δήμους και υπάρχουν συγκρίσεις

με άλλους Δήμους και στο πως λειτουργεί η τοπική αγορά και τις καμπάνιες που κάνουνε και σε σχέση με την απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ και χρηματοδοτήσεων που λαμβάνουν οι Δήμοι αυτοί από την Κεντρική Εξουσία και από άλλους φορείς. Οπότε εκεί είναι το μέτρο σύγκρισης, αντιλαμβανόμαστε την κρίση όλοι όμως σε ποσοστά λαμβάνουν λιγότερους πόρους, βλέπουμε άλλοι Δήμοι να λειτουργούν καλύτερα και να παίρνουν, να τα καταφέρνουν εν μέσω δυσμενούς κρίσης καλύτερα από εμάς. Και εδώ ειδικά για την τοπική αγορά, έχω αναφέρει και παλαιότερα υπάρχουν κάποια πράγματα τα οποία δεν απαιτούν ιδιαίτερο κόστος.

Οπότε έρχομαι και στις... Ένα θέμα που είπα και πριν για τον κανονισμό των περιπτέρων το είχαμε αφήσει, παραμένει ακόμη εκκρεμές. Θα δημιουργούσε μια ξεκάθαρη εικόνα στο τι επιτρέπεται και τι απαγορεύεται, ακόμα δεν το βλέπουμε να έχει έρθει. Αυτό το βάζω σε συνδυασμό με τη μείωση των τελών που θεωρούμε ότι θα έπρεπε να είναι σε αυτή την κατεύθυνση. Διεκδίκηση περισσότερη μέσω ΕΣΠΑ ώστε σε εύλογο χρονικό διάστημα να γίνουν τα έργα. Λέτε ότι τα χρήματα αυτά είναι της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά τα θέλετε, πρέπει να τα διεκδικείτε, πρέπει να τα κυνηγάτε. Με μελέτες, θα φέρετε τις απαιτούμενες χρηματοδοτήσεις. Και έρχομαι σε ένα παράδειγμα πάλι με αφορμή το προηγούμενο που μου κάνει πάλι άσχημη εντύπωση, θεωρούμε όμως ότι ως παράταξη αυτό που κάναμε βοηθάει στην επίλυση του προβλήματος χωρίς να κατηγορούμε εμείς κανένα. Εμείς δεν έχουμε την εξουσία τώρα, εσείς και ο Αντιπεριφερειάρχης την έχετε. Πήγαμε στον Αντιπεριφερειάρχη λοιπόν και μέσα σε όλα τα άλλα συζητήσαμε το θέμα των 2.000.000€ και αρχίσατε μια επίθεση, τί είναι αυτά που λέμε και το ένα και το άλλο. Εμείς τα λέμε; Ο Αντιπεριφερειάρχης τα λέει. Εγώ παίρνω και ως δεδομένο ότι ο Αντιπεριφερειάρχης λέει ψέματα. Που εσείς την προηγούμενη φορά στη συζήτηση είπατε τη καλή συνεργασία που έχετε, εν πάση περιπτώσει έχει διατελέσει και Δήμαρχος Καισαριανής πετυχημένος κατά γενική ομολογία, εν πάση περιπτώσει λέει ο Αντιπεριφερειάρχης ψέματα. Εδώ να ανοιχτεί αυτός ο διάλογος, εφόσον λέει ψέματα ο Αντιπεριφερειάρχης και να δούμε τι συμβαίνει. Γιατί τα έργα δεν προχωράνε. Είπε μέχρι τον Φλεβάρη

να φέρετε μελέτες. Αν λέει ψέματα να μιλήσετε σε εκείνον, να απευθυνθείτε σε εκείνον ανοικτά, δημόσια και θεωρούμε ότι εμείς με αυτό το διάλογο που άνοιξε πιέζουμε τον έναν ή τον άλλο φορέα, τη μια ή την άλλη εξουσία να γίνει το έργο, το αποτέλεσμα. Ή και τους δύο, μπορεί και οι δύο να έχουν μερίδιο ευθύνης για την κατάσταση αυτή. Εμείς πληροφορηθήκαμε ότι υπάρχουν 2.000.000€ που περιμένουν, αν κάνουν λάθος δεν φταίμε εμείς για αυτό. Αλλά η επαφή που κάναμε, ξέρετε αν δεν την είχαμε κάνει αυτή την επαφή δεν θα υπήρχε αυτός ο διάλογος τώρα, δεν θα υπήρχε αυτός ο διάλογος. Αυτός ο διάλογος λοιπόν φέρνει αποτελέσματα και μόνο έτσι μπορούμε να φέρουμε αποτελέσματα.

Θα έλεγα λοιπόν να ασχοληθείτε περισσότερο με τα προβλήματα του Δήμου, λιγότερο...καταλαβαίνω, αντιλαμβάνομαι έχετε μια κομματική ταυτότητα, αλλά εδώ το μείζον στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι τα προβλήματα του Χαϊδαρίου. Τελειώνοντας, ξέρετε και εσείς όλοι το λέμε, ότι αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα η πόλη, τα είπαμε και εδώ τα ομολογείτε και εσείς, τα έργα όμως πρέπει να προχωρήσουν. Και δεν ζητάμε φυσικά από την μια μέρα στην άλλη να γίνουν τα πάντα. Και αυτά που προτείναμε εμείς δεν νομίζω ότι είναι υπερβολικά. Ζητάμε να γίνει το εφικτό. Εκεί στεκόμαστε. Και με τη χρονιά αυτή που πέρασε δυστυχώς πέρα από τις θετικές ενέργειες και εικόνες που βλέπουμε σε αυτόν τον Προϋπολογισμό με τα αποτελέσματα και την, αν θέλετε, υπεροχή που δίνετε σε ελάσσονος σημασία θέματα για την πόλη ή την προτεραιότητά σας την κομματική σε κάποιες περιπτώσεις ή την, αν θέλετε, διαφορετική οπτική των πραγμάτων, εάν εσείς θεωρείτε ότι μια παράταξη που έχει πάρει ένα ψήφισμα δεν πρέπει να πηγαίνει στους αρμόδιους φορείς και να διεκδικεί. Για αυτούς τους λόγους σας κρίνουμε αναποτελεσματικούς μέχρι τώρα και από το αποτέλεσμα που βλέπουμε, για αυτό κιόλας δε, καταψηφίζουμε τον Προϋπολογισμό. Σας δίνουμε όμως την ευκαιρία να αλλάξετε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό, ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θα μπορούσαμε να κουβεντιάζουμε μόνο ότι απασχολεί τον κόσμο. Την καθαριότητα, τα τραπεζοκαθίσματα, τη τοπική συγκοινωνία,

τα αντιπλημμυρικά, τις παιδικές χαρές, τα σχολεία, τους βρεφονηπιακούς και το εμπορικό κέντρο. Όμως σε μια τέτοια συζήτηση από την εμπειρία των τελευταίων ετών την μικρή που έχω, δίνεται η δυνατότητα να κουβεντιάσουμε λίγο συνολικότερα και λίγο πιο χαλαρά είτε να ανακεφαλαιοποιήσουμε τη θέση μας και την πολιτική μας αντίληψη, είτε να κάνουμε προτάσεις για ζητήματα που αφορούν την κοινωνία, το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και γενικότερα ζητήματα και το συνηθίζει αυτό το Δ.Σ. Χαϊδαρίου, που έχουν να κάνουν σχέση με τις γενικότερες πολιτικές εξελίξεις. Θα έλεγα λοιπόν ξεκινώντας επί της ουσίας και όμως ο κόσμος αλλάζει. Θέλω να πω λοιπόν ότι για να κάνουμε μια μικρή αναδρομή, όταν πριν από τρία χρόνια, τέσσερα, αντικαθιστώντας στο Δ.Σ. τον Κώστα τον Ασπρογέρακα μαζί με τον Κώστα τον Φωτεινάκη και τον Κίμωνα τον Φουντούλη, η υπόθεση μιας άλλης πορείας για τον τόπο και για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, φάνταζε ως πούμε σαν ένα σύντομο ανέκδοτο. Από τα γνωστά των τελευταίων πολιτικών χρόνων που αφορούσαν είτε την Ριζοσπαστική Ανανεωτική Αριστερά που υπηρέτησα εγώ, είτε το ΚΚΕ. Και θα έλεγε ότι και για το ζήτημα συνολικότερα της Ευρώπης η πολιτική αντίληψη όλων ήταν ότι τα πράγματα έχουν βαλτώσει, το όραμα του Σοσιαλισμού, το όραμα μίας άλλης κοινωνίας ή το όραμα της Αριστεράς είναι μια υπόθεση τελειωμένη. Σήμερα λοιπόν βλέποντας την πολιτική κατάσταση το ανέκδοτο είναι διαφορετικό. Θα λέγαμε λοιπόν ότι από την περιοχή της Τουρκίας όπου ξαφνικά υπάρχει τον τελευταίο χρόνο ένα Κουρδικό Κόμμα μέσα στο...μέχρι την Αγγλία που στο Εργατικό Κόμμα προκύπτει μια ριζοσπαστική αριστερή φωνή με τον Corbyn, πηγαίνοντας στις πολιτικές εξελίξεις στην Πορτογαλία βλέπουμε ότι πιθανά ένα άλλο σχέδιο να λειτουργήσει. Και βέβαια αυτό δεν μας κάνει να κρύβουμε τις δυσκολίες της Αριστερής Παρένθεσης που προσπάθησε η Νέα Δημοκρατία και ο Σαμαράς και όλο αυτό το lobby να πετύχει σχετικά με το ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο βεβαίως δεν το κατάφερε. Με μια οδυνηρή ήττα όμως και υπογράφοντας ένα μνημόνιο, το οποίο είναι μια θηλιά στο λαιμό στον ελληνικό λαό και στο ίδιο το κόμμα που υπηρετεί αυτή τη στιγμή την Κυβέρνηση και στους ανθρώπους που παλέψαμε όλα τα προηγούμενα χρόνια για μια διαφορετική κατάσταση.

Αυτή η κατάσταση λοιπόν την οποία βιώνουμε σήμερα έχει την αντανάκλασή της και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τη βιώνουμε, βιώνουμε τις δυσκολίες και στην Περιφέρεια παρά την αλλαγή προσήμου πολιτικού, τη βιώνουμε και στους Δήμους ανεξαρτήτως πολιτικού προσήμου εξαιτίας του τρόπου λειτουργίας του Κράτους και των ασφαλιστικών δικλείδων που το σύστημα έχει επιβάλλει και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τι κάνουμε οι «Πολίτες σε Δράση»; Θα κάνουμε ό,τι και τα προηγούμενα χρόνια. Δηλαδή σαν «Πολίτες σε Δράση» είμαστε υποχρεωμένοι να είμαστε και στα κινήματα και να παλέψουμε για την δημοκρατία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την βελτίωση των δημοκρατικών δικαιωμάτων του λαού, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των οικονομικών διεκδικήσεων. Αυτός είναι ο μοναδικός δρόμος που είναι η εγγύηση για τους ανθρώπους που έχουν ένα άλλο όραμα, στο να πετυχαίνουν και να αλλάζουν τα πράγματα. Αυτό που είπα προηγουμένως που συνήθως όταν το βλέπουμε σε μια μικρή κλίμακα θεωρούμε και έχουμε ξεχάσει, είχε δίκιο κάποτε ο Μητσοτάκης που έλεγε ότι *η μνήμη είναι κοντή των Ελλήνων ανεξαρτήτως πολιτικού προσήμου* και θεωρούμε ότι δεν αλλάζει τίποτα. Τα πράγματα λοιπόν αλλάζουν. Και θα βελτιωθούν με τη δική μας δράση και παρά τις διαφορετικές απόψεις που μπορεί να υπάρχουν ακόμα και στο δικό μας χώρο, είναι γνωστό, παρά τις διαφορετικές αντιλήψεις που αφορά στο ποιά είναι η κατάσταση σήμερα. Αλλά το ενοποιητικό στοιχείο μίας αριστερής κουλτούρας είναι να μπορεί να συνθέτει.

Το θετικό πρόσημο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, το οποίο είναι ένα κεκτημένο και δεν μπορεί να το αμφισβητήσει κανένας, είναι ότι στην ιστορική περίοδο μετά την μεταπολίτευση έπαιξε το δικό της ρόλο, άνθρωποι διαφορετικών αντιλήψεων και ανεξαρτήτως πολιτικού προσήμου υπηρετώντας το λαό, ξεπέρασαν πολλές φορές και τον λαϊκισμό τους και την πολιτική τους τοποθέτηση και υπηρέτησαν τα δικαιώματα των κατοίκων μίας πόλης ή μίας Περιφέρειας. Σε αυτή λοιπόν την κατεύθυνση εμείς θα συνεχίζουμε, διότι το Λοιμωδών παραμένει κλειστό. Διότι οι πλημμύρες έγιναν και ξανάγιναν και ζητούνε λύση. Γιατί το Αττικό Νοσοκομείο στην περιοχή μας εξακολουθεί να είναι βαρυφορτωμένο και να αγωνιά να ανταπεξέλθει στα 1200 περιστατικά

που είναι σε μια εφημερία. Το ΨΝΑ εξακολουθεί και το Δρομοκαΐτειο να έχει τα ίδια προβλήματα των εργαζομένων. Με αυτή την έννοια λοιπόν, γιατί εμείς σαν Τοπική Αυτοδιοίκηση και πιστεύω ότι αυτή είναι πλέον η κοινή κουλτούρα όλων μας, έχουμε καταλάβει ότι πέρα από το θεσμικά οριοθετημένο τρόπο με τον οποίο κάποιοι αριθμοί μας δίνουν δυνατότητα να παρεμβαίνουμε σε ζητήματα της κοινωνίας των πολιτών της περιοχής μας, έχουμε το ηθικό και πολιτικό δικαίωμα και την ιστορική θα λέγαμε αναφορά και πρακτική, να θεωρούμε ότι μας αφορούν όλα και αυτά για τα οποία δεν μπορούμε τυπικά να παρεμβαίνουμε. Και εδώ πέρα ο καθένας έχει τους δικούς του αγώνες και αγωνίες όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα και σε αυτή την κατεύθυνση νομίζω ότι πρέπει να συνεχίσουμε. Διότι πρέπει να συνεχίσουμε σε ένα σχέδιο αναδιαμόρφωσης της ζωής μας, γιατί τα παιδιά τώρα πηγαίνουν σχολείο, τώρα οι ασθενείς χρειάζονται νοσοκομεία και πρωτοβάθμια περίθαλψη, τώρα οι πλημμύρες συμβαίνουν όπως είπα προηγουμένως.

Τί στάση λοιπόν θα κρατήσουμε; Σας λέω λοιπόν ότι εμείς για όλα τα ζητήματα που αφορούν την περιοχή μας, θα είμαστε κριτικοί για τα ζητήματα που θεωρούμε ότι αγγίζουν με αρνητικό τρόπο την ζωή και την οργάνωση των πολιτών όχι μόνο του Χαϊδαρίου και της Δυτικής Αθήνας. Και σε αυτή την κατεύθυνση κινούμαστε. Εμείς δεν θα κάνουμε αντιπαράθεση σε πόσα Υπουργεία πήγαμε, πόσες πόρτες χτυπήσαμε, πόσα τηλέφωνα σηκώσαμε, πόσες φορές πήγαμε στην Περιφέρεια και οτιδήποτε άλλο. Θα μιλήσουν τα έργα και η αποτελεσματικότητα, γιατί έχουμε μια αντίληψη σαν παράταξη ότι καμία ώρα δεν πρέπει να είναι χαμένη, καμία μέρα δεν πρέπει να είναι χαμένη για το Δήμο, για την Περιφέρεια και για την Κυβέρνηση. Ότι έχει να κάνει σχέση με τη λογική να προωθήσουμε τα συμφέροντα των εργαζομένων. Από αυτή τη μεριά θα βρεθούμε όπου χρειαστεί, είτε στο πεζοδρόμιο, είτε στις διεκδικήσεις ή όπου αλλού χρειαστεί. Μπορέσαμε λοιπόν να παντρέψουμε την κατάσταση αυτή τη στιγμή; Όχι.

Ποιά είναι η κατάσταση τώρα στο Δήμο; Τι απολογισμό πρέπει να κάνουμε; Πρέπει να σας πω ότι γίνεται μια εσωτερική συζήτηση και στη κοινωνία του Χαϊδαρίου αλλά και στην παράταξή μας. Άλλοι μας κατηγορούν ότι έχουμε

υιοθετήσει την Δημοτική Αρχή και κάνουμε χαμηλή κριτική. Άλλοι λένε ότι πρέπει να ανεβάσουμε τους τόνους και άλλοι λένε ότι δίνουμε ιδεολογικές μάχες για μια σειρά πράγματα επειδή έχουμε διαφορετικές ιδεολογικές αντιλήψεις όπως προέκυψαν τέτοια ζητήματα που έχουν να κάνουν σχέση με τον ΑΣΔΑ, τα ζητήματα τα αντιφασιστικά κτλ. Εγώ λέω ότι όλα είναι μέρος της ιστορίας. Η πολιτική μας πρόθεση είναι στη βάση μίας προγραμματικής αντιπολίτευσης, αυτό εξάλλου το κάναμε και στην εποχή του Μαραβέλια που ήταν πολύ λίγες οι δυνατότητες να πιέσουμε για να αλλάξουμε τα πράγματα, σε αυτή τη λογική και με αυτό τον τρόπο έχουμε κινηθεί απέναντι στη Δημοτική Αρχή.

Για αυτό λοιπόν και για να το λύσω και μην το ξεχάσω και με ρωτάτε στο τέλος, για αυτό και έχουμε ακολουθήσει μια τακτική για διάφορα πράγματα άλλα συμβολικού χαρακτήρα όπως σήμερα για τον...και θα εξηγήσουμε και μετά και στην πορεία. Γιατί στο ζήτημα του Προϋπολογισμού και του προγράμματος για την επόμενη χρονιά θεωρούμε ότι πρέπει να πάρουμε υπόψη μας και το τι έγινε όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα και θεωρούμε ότι δεν έγιναν πολλά. Και με αυτή την έννοια καταψηφίζουμε το πρόγραμμα. Θα σταθούμε στην πορεία αναλυτικά. Για αυτό ψηφίζουμε όμως το Τεχνικό Πρόγραμμα από την άλλη μεριά γιατί θέλουμε να δώσουμε μια δυνατότητα. Ψηφίσαμε τον Ισολογισμό γιατί θεωρούμε ότι αποτυπώνεται η δυνατότητα. Παρεμβαίνουμε στην Κοινωνική Επιχείρηση και δώσαμε το λευκό με μια θετική κριτική στάση και αναφερόμενοι πάρα πολλές φορές στα θετικά που έχουν γίνει. Και πάει λέγοντας σε μια σειρά ζητήματα. Καταψηφίσαμε τα ανταποδοτικά τέλη στο 1,69 γιατί θεωρούμε ότι αυτή τη στιγμή στη Δυτική Αθήνα δεν μπορεί να παραμένει το 1,69 στο Χαϊδάρι όταν δίπλα οι άλλοι Δήμοι είναι στο 1,10 στο 1,19, στο 1,24, στο 1,30 μόνο ο Δήμος της Αθήνας είναι στο 1,59.

Λοιπόν θα ξεκινήσω λίγο την κριτική μου όχι από αυτά που ίσως περιμένανε, τα ζητήματα αυτά, θα ξεκινήσω με ένα ζήτημα βασικό κατά τη γνώμη μου είναι το κυριότερο. Θα μιλήσω λοιπόν στην αρχή για το μοντέλο της διαφάνειας, της δημοκρατίας. Κατά τη γνώμη μου πολλά μπορεί να πει

κάποιος ότι δεν κατάφερε ο Δήμος και ότι υπήρχαν αντικειμενικές συνθήκες, θα πω μετά, αλλά κατά τη γνώμη μου υπάρχουν ζητήματα όσον αφορά την αντίληψη την οποία έχει εκφραστεί πολλές φορές και ο Δήμαρχος και η πλειοψηφία και εμείς έχουμε υπηρετήσει όσον αφορά το ζήτημα της διαφάνειας και της δημοκρατίας. Υπάρχουν λοιπόν ζητήματα θεσμικού χαρακτήρα ή μη θεσμικού χαρακτήρα, τα οποία όμως είναι για μια κουλτούρα αριστερή και για τις προγραμματικές τοποθετήσεις μας σημαντικά. Θα έλεγε λοιπόν ότι πέρα από τις λαϊκές συνελεύσεις που έγιναν σε μια ολόκληρη χρονιά, μπροστά σε μια χιονοστιβάδα όλων αυτών των δυσκολιών που υπήρξαν στην ουσία δεν ξανάγινε τίποτα όσον αφορά σε αυτό που λέμε λαϊκή συμμετοχή, λαϊκές συνελεύσεις, συνοικιακά συμβούλια θεσμοθετημένα ή άτυπα και διάφορες άλλες τέτοιες μορφές. Που βεβαίως υπήρξε επικοινωνία με τον κόσμο, με τους γνωστούς τρόπους που συνήθιζαν και οι άλλες παρατάξεις. Αυτό κατά τη γνώμη μας είναι ένα σοβαρό ζήτημα.

Πολύ σοβαρό ζήτημα για εμάς είναι ότι αυτή τη στιγμή προκηρύσσεται ο διαχειριστικός έλεγχος. Και όχι...θα έπρεπε να έχει περπατήσει και για το Δήμο και για την Κοινωφελή Επιχείρηση. Εμείς είχαμε πει προεκλογικά στη δική μας αντίληψη ότι θέλουμε να γίνουν όλα φύλλο και φτερό. Κατά τη γνώμη μου υπήρξαν δισταγμοί, καθυστερήσεις, ανατροπές, τελικά θεωρούμε θετικό ότι ο Δήμος προχωρεί σε αυτή την κατεύθυνση και είχαμε πει ότι για μια σειρά ζητήματα νομικού χαρακτήρα θα έπρεπε να ζητήσει και τη συνδρομή ιδιωτικού φορέα στο βαθμό που υπάρχουν καθυστερήσεις. Και αυτό το λέω γιατί τα 3.500.000€ από τα οποία το 1.200.000€ χρωστάνε τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά και τα υπόλοιπα 2.500.000€ είναι από γνωστούς συγκεκριμένους ανθρώπους που είχαν τις Δημοτικές Επιχειρήσεις, εξακολουθούν και μας κοιτάνε και νομίζω ότι υπάρχει αγωνία στο Χαϊδαριώτικο λαό εάν αυτά κάποια στιγμή μετά την πενταετία και την τριετία, ορισμένα είναι αρκετά παλιά, κινδυνεύουν να παραγραφούν. Και είχαμε πει, είχαμε καλέσει εδώ πέρα και την Νομική μας Σύμβουλο του Δήμου, η οποία παραδέχτηκε τις δυσκολίες που υπάρχουν από άποψη φόρτου εργασίας, ότι με βάση αυτό λοιπόν είπαμε ότι θα έπρεπε να ζητηθεί νομική συνδρομή. Το είχαμε πει και στην Κοινωφελή Επιχείρηση που

το πήρε υπόψη της και το θεωρούμε θετικό. Θα λέγαμε ότι και για ένα πολύ έργο και δεν τρώω το ψωμί του Κώστα του Ασπρογέρακα, αλλά μια και προηγούμαι θέλω να το πω και θα ήθελα και την άποψή του. Η πράξη 287 και με ότι αυτό συνεπάγεται, δηλαδή ότι κάποιοι συμπολίτες μας δεν έχουν αποδώσει εδώ και χρόνια αυτά που θα έπρεπε να έχουν αποδώσει, χρησιμοποιώντας διάφορα νομικίστικα ή νομικά κόλπα ή τέλος πάντων άλλα ζητήματα που έχουν να κάνουν σχέση με τοπογραφικά ζητήματα, δηλαδή μειώσανε κατά κάποιο τρόπο, τεμαχίσανε την περιουσία για να μην αποδώσουν το 50% και στην ουσία ο Δήμος πήρε σε χρήμα ή σε γη 10%, αν τα λέω καλά. Νομίζω ότι είναι ένα ζήτημα, πολιτικό έγκλημα το έχουμε χαρακτηρίσει όλοι και η πλειοψηφία και νομίζω επίσης ότι αυτό μας κοιτάει στα μάτια και είναι από τα σημαντικά ζητήματα. Γιατί καμιά φορά ξέρετε κουβεντιάζουμε για φόρους, για δυσκολίες, για κεντρικούς αυτοτελείς φόρους, θα τα πούμε αυτά και τα θεωρούμε πάρα πολύ σημαντικά να τα διεκδικήσουμε και να βρεθούμε μαζί στο δρόμο και με ότι έχει σχέση με αυτό. Αλλά υπάρχουν και ζητήματα που μας αφορούν.

Θα έλεγε επίσης ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό και δεν μου απαντήθηκε, αλλά σας λέω ασχολήθηκα όταν το έμαθα δηλαδή με τρόμαξε, ότι είναι ανάγκη σήμερα να πάμε στην εφαρμογή του συστήματος G.I.S. Το σύστημα G.I.S σημαίνει ότι έχεις όπως ο καπετάνιος την οθόνη των γεωγραφικών και τοπογραφικών και φαινομένων κλπ. κλπ. μπορεί με κατάλληλη εκπαίδευση του επιστημονικού προσωπικού και αφού το φορτώνεις αντίστοιχα, ανά πάσα στιγμή να ξέρεις τι γίνεται. Να ξέρεις δηλαδή, να φέρω ένα παράδειγμα, ότι αυτή τη στιγμή λειτουργούν από τις έξι γεωτρήσεις οι πέντε. Και παράγουν ενώ έχουν την δυνατότητα 1500m³ νερό, αυτή τη στιγμή παράγουν μόνο 30 και κάνουμε οικονομία. Φέρνω ένα παράδειγμα, να ξέρουμε ότι αυτή τη στιγμή το ηλεκτρικό ρεύμα, έχουμε αυτή την κατανάλωση και για κάποιους λόγους είτε πρέπει να ανάψουν νωρίτερα τα φώτα του οδικού ή του δημοτικού φωτισμού και πάει λέγοντας, αν το λέω καλά. Και μια σειρά άλλα πράγματα. Που έχουν να κάνουν σχέση, ανά πάσα στιγμή να ξέρεις με τις υγραμονώσεις, αυτό σημαίνει ότι φορτώσεις το βρίσκεις μπροστά σου. Και

σημαίνει ότι η Διοίκηση μπορεί να ασκήσει με καλύτερο τρόπο διοίκηση, η Αντιπολίτευση με καλύτερο τρόπο έλεγχο αλλά και κάθε δημότης που έχει εμπειρία ή τεχνογνωσία ή ενδιαφέρεται γενικά για το Δήμο, να χρησιμοποιήσει τις αντίστοιχες μορφές.

Με αυτό λοιπόν, ας τελειώσω με το πιο σημαντικό ζήτημα από αυτή την κατηγορία που κατά τη γνώμη μου είναι το πιο σημαντικό. Διότι αυτό θα μπορέσει να κινητοποιήσει πάρα πολλές σημαντικές δυνάμεις από το Δήμο, ανθρώπους οι οποίοι ενδιαφέρονται και έχουν δείξει στο παρελθόν ότι μπορούν να βοηθήσουν και βεβαίως και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή αλλά και αυτή η Δημοτική Αρχή έχει χρησιμοποιήσει. Αυτό λοιπόν να το κάνουμε πιο συστηματικά, όχι ευκαιριακά, να το κάνουμε με βάση κάποια Πρωτόκολλα Ελέγχου της δουλειάς της Δημοτικής.

Πάμε λοιπόν τώρα σε μια σειρά θέματα, που κατά τη γνώμη μας είναι σημαντικά και έχουν σχέση και με τον Προϋπολογισμό. Θα πω δύο κουβέντες λίγο για το ζήτημα των απορριμμάτων που κατά τη γνώμη μας είναι πάρα πολύ σημαντικό ζήτημα όσον αφορά, και εδώ ίσως έχουμε διαφορετική, όχι ίσως θεωρώ ότι έχουμε διαφορετική αντίληψη με την πλειοψηφία. Το ζήτημα των απορριμμάτων. Και βεβαίως είναι θετικό ότι μπαίνει για 700.000€ κάναμε την τελευταία στιγμή μια αναμόρφωση για 800.000€ για να δοθεί η δυνατότητα να πάρουμε τον κατάλληλα τεχνικό, τεχνολογικό εξοπλισμό. Προσέξτε όμως, το ζήτημα της αλλαγής συνείδησης, της αλλαγής συμπεριφοράς, κουλτούρας για ένα περιβαλλοντικό ζήτημα το οποίο αυτή τη στιγμή πρόκειται για έγκλημα που το κάνει συνειδητά η ελληνική κοινωνία όλα τα προηγούμενα χρόνια... λέω λοιπόν ότι όσον αφορά τα ζητήματα του περιβάλλοντος και της αποκομιδής των απορριμμάτων, το πιο σημαντικό λοιπόν πράγμα είναι το εξής. Θα έλεγα λοιπόν ότι πώς ο Δήμος συνέβαλλε στην αλλαγή κουλτούρας; Ή απλώς σύρθηκε στην αποδοχή ενός τοπικού σχεδίου απορριμμάτων για να μην βρεθεί έξω από τις προθεσμίες; Αυτό λοιπόν είναι ένα σημαντικό ερωτηματικό κατά τη γνώμη μου. Εμείς όπως ξέρετε είχαμε συμφωνήσει στον εθελοντισμό και στην ουσία και στην πράξη, λέγοντας ότι μέσα από ειδικές συζητήσεις που έπρεπε να γίνουν με τους

κατοίκους, να μπου αργά και σταθερά σε μια άλλη φιλοσοφία, σε μια άλλη κουλτούρα, που σημαίνει να έχουμε ανακύκλωση στην πρωτογενή πηγή, στο σπίτι, στο σχολείο, στο νοσοκομείο και πάει λέγοντας. Αυτός ο χρόνος χάθηκε, τον χρεώνεστε πολιτικά αρνητικά όχι για αυτά που δεν καταφέρατε στο να είναι καθαρό το Χαϊδάρι και θα πω, και ίσως και εμείς συμβάλλαμε, το λέω σαν παράταξη και για να το διευκρινίσω να μην κάνω μετά... εννοώ δηλαδή ότι στην ιδεολογική εμμονή να μην πάρουμε δίμηνα και εμείς είχαμε συμφωνήσει σε αυτό και θεωρώ ότι ίσως σας βοηθήσαμε, σας συμπαρασύραμε σε μια λογική ότι θα έρθουν τα πεντάμηνα, τα οκτάμηνα και για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα ο Δήμος, θα το έλεγα κοινώς, βρέθηκε γυμνός από προσωπικό. Όμως αυτό νομίζω ότι είναι μια αντικειμενική πραγματικότητα, το ότι μπήκε σε αυτό το λούκι ο Δήμος και στην ουσία είναι μια πλευρά του ζητήματος. Από την άλλη πλευρά, σήμερα που έχουμε υπερπληθώρα ανθρώπων η αποκομιδή είναι μηχανική. Όσο χέρια και να έχεις, όσες σκούπες και να βάλεις αν δεν έχεις τα αντίστοιχα μηχανήματα και το γνωρίζετε, και σε αυτή την κατεύθυνση νομίζω είναι θετικό το ότι έχετε βάλει... είσαστε στη σωστή κατεύθυνση δεν πρόκειται να το λύσετε.

Ξαναέρχομαι λοιπόν σε αυτό το ζήτημα που έχει να κάνει σχέση με την αλλαγή της κουλτούρας. Αυτή τη στιγμή λοιπόν για να πούμε... και να σας πω και την αντίληψή μου, θεωρώ ότι και η Περιφέρεια έχει κάνει λίγο πίσω. Οι ρυθμοί με τους οποίους και η ορμητικότητα, με τους οποίους ξεκίνησε στην αλλαγή αυτής της φιλοσοφίας, είμαι περίεργος και θέλω να το δω στην πράξη να μην αδικήσω κανένα, να αποτυπωθεί όπως εδώ αποτυπώνεται για μηχανική αποκομιδή, να αποτυπωθεί στο Περιφερειακό Πρόγραμμα που θα είναι για το 2016. Βεβαίως πρέπει να πούμε ότι υπάρχουν δύο κατηγορίες αντιρρήσεων. Μια κατηγορία αντίρρησης, το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό για την πόλη αλλά και συνολικότερα για τους πολίτες, διότι η Φυλή, είδαμε ένα βίντεο κάποια στιγμή στη Βραζιλία που η λυματολάσπη έφθασε στη θάλασσα. Αυτό νομίζουμε ότι πιθανά δεν θα επαναληφθεί ή ότι θα γίνει με τον ίδιο τρόπο από πάνω. Αλλά πολλές φορές μπορεί να έρθει από κάτω. Είναι σαν την οδό Πυλαίας που τον φτιάξαμε και προχθές και πάλι... Πύλου ναι και ξαναγούβωσε.

Η λυματολάσπη λοιπόν μπαίνει μέσα στο νερό, μπαίνει μέσα στη ζωή μας, μπαίνει μέσα στα φυτά, μπαίνει μέσα στον κύκλο της ζωής, θα το λέγαμε. Και επομένως αυτό το πράγμα πρέπει να σταματήσει και οι άνθρωποι που έχουν μια συνείδηση όσον αφορά την κοινωνία και τον πλανήτη, αλλά και τον τόπο μας συγκεκριμένα για να έρθουμε... σκέψου παγκόσμια δράση τοπικά, νομίζω ότι πρέπει να πάρουμε θέση. Και σε αυτό θα ήθελα το Δήμο να πάρει πιο ενεργητική θέση. Και όχι με τη λογική ενός μοντέλου κρατισμού, ας το λύσει κεντρικά το Κράτος. Η ζωή έχει δείξει ότι οι πρωτοπορίες πολλές φορές παίζουν ένα θετικό ρόλο στην αλλαγή συνείδησης. Αυτή τη στιγμή λοιπόν 66 Δήμοι τυπικά, ανάμεσα σε αυτούς και ο δικός μας, έχει ένα τυπικό σχέδιο διαχείρισης. Πού είμαστε εμείς λοιπόν στο τυπικό σχέδιο διαχείρισης; Ποιές επαφές έχουμε κάνει με τους διπλανούς Δήμους; Όσον αφορά το να βρούμε αυτούς τους χώρους που λέμε να γίνεται δευτερογενώς μετά την πρώτη πηγή κλπ. Είμαστε στο μηδέν. Και δεν λέω, δεν χρεώνω μόνο το Δήμο Χαϊδαρίου, χρεώνω και τους υπόλοιπους Δήμους. Νομίζω ότι πρέπει να πάμε με διαφορετικό ρυθμό. Θα επανέλθουμε λοιπόν σε αυτό το ζήτημα γιατί το θεωρούμε πάρα πολύ σημαντικό.

Επίσης κατά τη γνώμη μου, προχωρώ σε άλλο θέμα, μερικά από αυτά και το χαρακτήρα των προτάσεων, θα έλεγα ότι με βάση τη θετική εμπειρία του καλοκαιριού, με βάση την αρνητική εμπειρία των πλημμυρών, χρειάζεται να δούμε το ζήτημα Πολιτικής Προστασίας συνολικά.

Για τα ζητήματα λοιπόν που άπτονται μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου. Νομίζω λοιπόν το εξής, για αυτό ρώτησα και προχθές. Υπάρχει ένα έγγραφο και δεν ξέρω αν υπάρχει κάποιο καινούριο που ... τα έργα, το οποίο έχει το χαρακτήρα, δεν μπαίνω στην λογική της αντιπαράθεσης, μπαίνω στην ουσία των ζητημάτων, θα έλεγα ότι το θεωρούμε υπόθεσή μας λόγω του αριστερόστροφου και ομοειδούς προσήμου και της Περιφέρειας και της Παράταξής μας και προσωπικά το θεωρώ και προσωπική μου υπόθεση, γιατί η θέση και της Παράταξης και η δική μου είναι ότι δεν πρέπει να χαθεί καμία μέρα για το Δήμο, αυτά τα έργα των 2.000.000€, η μάχη που δώσαμε το παλιό Δημαρχείο να κρατηθεί και στη λογική να ξαναφτιαχτεί κτλ. κτλ. νομίζω

•
•

ότι πρέπει να πάρει σάρκα και οστά και σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούμε με όποιο τρόπο μπορούμε.

Έρχομαι σε ένα ζήτημα που λέει Δημοτικές Επιχειρήσεις. Με αφορμή λοιπόν το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ», το αφορμή το «ICON» το οποίο πρέπει κανονικά να το κλείσουμε για αλλαγή... που είμαι Πρόεδρε, στα πόσα λεπτά; 21' εντάξει. Με βάση λοιπόν το «ICON» το οποίο κατά τη γνώμη μου πρέπει να κλείσει και τη σκέψη για εναλλακτικότητα όσον αφορά τις Δημοτικές Επιχειρήσεις, το οποίο το είχαμε βάλει προεκλογικά και πάρα πολύ το είχαμε αναφέρει, νομίζω ότι ο Δήμος δικαιούται να δοκιμάσει μια άλλη φιλοσοφία και εντάξει μπορεί να το περιέπαιξε λίγο για τις χυλοπίτες ο Αντιδήμαρχος, δεν έχει σημασία, εμένα με ενδιαφέρει αν βρούμε κάτι κοινό, εσείς έχετε την δυνατότητα, εσείς έχετε το μαχαίρι εσείς και το πεπόνι, που να δείξουμε στην κοινωνία ότι εκτός από τον κρατισμό, εκτός από την υπεράσπιση του μεροκάματου, μαζί όλοι κτλ. κτλ., πρέπει να δώσουμε τη δυνατότητα στα νέα παιδιά να βρουν λύσεις στη σημερινή εποχή. Που μπορεί να μην είναι οι καλύτερες, αλλά όπως κάνουμε την παραχώρηση για τα πεντάμηνα και τα οκτάμηνα μέχρι νεωτέρας, αν κάνουμε λοιπόν και την ιδεολογική παραχώρηση, καλώ την πλειοψηφία να βρούμε λύσεις. Και εγώ θα έλεγα το «ICON» μπορεί να γίνει στέκι νεολαίας, μπορεί να έχει ένα κυλικείο αυτοδιαχειριζόμενο για να μην μπλέξει ο Δήμος, αν κάνουμε δοκιμή για να μην χαθούν έσοδα και αν δοκιμάσουμε στο «ΘΕΑΘΗΝΑΙ» αντίστοιχα, να πούμε ότι εκεί πέρα θα είναι ορμητήριο των οικολογικών συλλόγων και εκεί πέρα να δοκιμάσουμε κάτι άλλο. Όχι με διετεείς ή εικοσαετείς συμβάσεις, με δοκιμαστικού χαρακτήρα, με παρακολούθηση κτλ. κτλ. Νομίζω ότι υπάρχουν κατάλληλοι άνθρωποι να περιφρουρήσουν αυτό το εγχείρημα, έτσι όπως για άλλη μια σειρά πράγματα υπάρχουν άνθρωποι που όταν τους δώσεις την ευκαιρία, όπως είπατε για τους εργαζόμενους στο Δήμο και συμφωνώ με τη θετική κριτική που κάνατε, να ξεδιπλώσουν τις αρετές τους και τις ικανότητές τους, πρέπει να το κάνουμε και στην κοινωνία. Μικρά υποδείγματα μίας αλλαγής αντίληψης για το συνεταιρισμό, για το κόσμημα, για τους ανθρώπους που σήμερα αυτή τη στιγμή δεν μπορούμε να σκεφτούμε άλλες μορφές, που βιοπορούν είτε στα όρια της νομιμότητας και οτιδήποτε

άλλο και το γνωρίζουμε και που ο Δήμος θα πρέπει να βρει μορφές. Κάπου αυτοί οι άνθρωποι να στεγαστούν, να στηριχτούν και βεβαίως αυτοί να αποφασίσουν τον τρόπο, δεν θα τους αποφασίσουμε εμείς αν θα είναι... τη νομική τους μορφή. Αυτή λοιπόν είναι επίσης μια πρόταση.

Για το ΕΣΠΑ. Θέλω να πω δύο πράγματα έτσι λίγο συνολικότερα. Έχω σοβαρή επιφύλαξη αν είμαστε έτοιμοι για το ΕΣΠΑ. Το λέω έτσι μετά λόγου γνώσεως και μακάρι να κάνω λάθος. Με το που θα ανοίξει το νέο ΕΣΠΑ υπάρχουν και γνωρίζουμε και το γνωρίζετε και εσείς, ότι υπάρχουν τεχνικές υπηρεσίες σε άλλους Δήμους, είναι ανταγωνιστικό βεβαίως δεν είναι αυτό που θέλουμε, αλλά δεν είναι το θέμα να κλάψουμε μετά για να πούμε ότι δεν περίσσεψε για εμάς κάτι. Νομίζω λοιπόν κατά τη γνώμη μου ότι και εδώ ο Δήμος πρέπει να υπερβεί τη λογική ότι θα τα κάνουμε όλα μόνοι μας. Δεν προλαβαίνουμε. Ούτε οι υπάλληλοι ξαφνικά να γίνουν σούπερμαν της επεξεργασίας μελετών και τέλος πάντων να σας πω, ρωτώντας πας στη πόλη και σε άλλους Δήμους παρεμφερείς κτλ. κτλ. ακολουθείται ένα μικτό ζήτημα. Κατά τη γνώμη μου, για όλα αυτά τα έργα μαζί σας λοιπόν στο διεκδικητικό χαρακτήρα, σε αυτά που λέμε από το νούμερο 40 μέχρι το 65 τέλος πάντων, που είναι 21 ζητήματα. Νομίζω ότι πρέπει να απευθυνθούμε όπως είπαμε για το 287 σε νομοθετικό γραφείο, έτσι είχαμε αποφασίσει με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ., κατά τη γνώμη μου πρέπει να βρούμε αξιόπιστο γραφείο μελετών το οποίο βεβαίως και αυτό θα πάρει τα νόμιμα, ό,τι προβλέπεται και να δούμε τι γίνεται για το σύνολο των έργων. Όστε όταν θα ανοίξει το ΕΣΠΑ να είμαστε έτοιμοι να το κάνουμε αυτό.

Και βεβαίως θα έλεγα και αυτή είναι πρόταση νομίζω ότι πρέπει να πάμε με πρωτόκολλα συνεργασίας εκτός και αν τα έχουμε, συγνώμη δεν το είπε κανένας το παίρνω πίσω, μπράβο σας τότε, εάν έχουμε πρωτόκολλα συνεργασίας με το ΤΕΙ Αιγάλεω και το Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Η εμπειρία από άλλους Δήμους που έχουν κάνει τέτοια πρωτόκολλα συνεργασίας δείχνει ότι όχι μόνο στο μελετητικό επίπεδο αλλά και σε άλλα ζητήματα υπάρχει τεχνογνωσία. Θα πω και ένα ζήτημα που μπορεί να μην αρέσει σε κάποιους αλλά λέω ότι 17/12/2015 από τον Σταθάκη και την Αντωνοπούλου θα υπάρξει

κοινοποίηση προγραμμάτων που έχουν να κάνουν σχέση με ζητήματα νέων μορφών, προγραμμάτων, στα οποία θα δοθούν θέσεις εργασίας. Θέλω να το μελετήσετε με ανοικτό πνεύμα και να δούμε το εξής. Αν μπορεί το Χαϊδάρι, το Χαϊδάρι που έχει το Παλατάκι, που έχει το Παλιό Δημαρχείο, που έχει τον Προφήτη Ηλία, που έχει το ... στις αρχές της Ιεράς Οδού, που έχει την Μονή Δαφνίου και σταματάω γιατί ο Μιχάλης και όλοι εσείς, μερικοί από εσάς τα ξέρετε καλύτερα, όπως ο Φωτεινάκης που είναι επάνω αυτή τη στιγμή, γιατί είναι στην Αθήνα σε κινητοποιήσεις για το περιβάλλον. Εκεί έπρεπε να είμαστε, δεν έχει σημασία. Λέω μερικοί τα γνωρίζετε πολύ καλύτερα, αν μπορεί να γίνει εργοτάξιο. Βεβαίως θα μου πείτε με τι μισθούς κτλ. εντάξει, ωραία με τι μισθούς. Ας μην το κάνουμε λοιπόν. Εγώ λέω ότι το Χαϊδάρι πρέπει να το διερευνήσετε σοβαρά, να υπερβούμε ιδεολογικές αγκυλώσεις και να δούμε με ποιά μορφή, με προγράμματα μαζί με τα ΤΕΙ Αιγάλεω, μαζί με το Μετσόβιο ή με άλλη μορφή, δεν ξέρω τι ρωτώντας πας στην πόλη, να πούμε λοιπόν ότι εδώ πέρα μετά από εννεάμηνη επαγγελματική εξάσκηση, δεν θα πληρώνουμε εμείς, εδώ στο Δήμο Χαϊδαρίου θα γίνει το έργο, με κοιτάζει ο Βορέας με το φρύδι ανεβασμένο και εκτός από την ιδεολογική του αντίληψη θα ήθελα και τη γνώση του. Αν το Χαϊδάρι μπορεί να γίνει εργαστήριο για μια σειρά πράγματα. Για τις οικοδομικές τέχνες, για τις εικαστικές τέχνες, για μια σειρά πράγματα στα οποία κάποια παιδάκια θα είναι σε προγράμματα και θα πληρωθούνε και εμείς θα πάρουμε τη δόξα ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου και πρώτος ο Δήμαρχος και η πλειοψηφία, ότι το Χαϊδάρι κάνει πράγματα. Γιατί επί της ουσίας το έργο μένει, «scripta manent» τα γραπτά μένουν αλλά και τα έργα μένουν.

Στα ζητήματα που... ορισμένες προτάσεις. Wi-Fi επιτέλους να λειτουργήσει. Θεσμοθέτηση λαϊκών συνελεύσεων, συζήτηση για τον πολιτισμό σε αρχική βάση, συζήτηση για τον αθλητισμό και για το ζήτημα των Σωματείων θέλω να ξανανοίξουμε τη συζήτηση διότι εμείς εκτός από το να προσφέρουμε αυτά που λέμε όπως ανησυχούμε για τους κακούς εργοδότες, θα ήθελα να ξέρω για τις σχέσεις εργασίας των ερασιτεχνικών σωματείων. Και επειδή έχω αναλάβει το ρόλο του κακού και για τα τραπεζοκαθίσματα και για τα περίπτερα και για

άλλα ζητήματα που έχουν σχέση, νομιμοκανονιστικές πράξεις που αφορούν το Δήμο, παίρνω την ευθύνη να πω και για αυτό το ζήτημα, αλλιώς αυτοί που θα το κάνουν αυτό και θα παίρνουν κανονικές συμβάσεις οι άνθρωποι κτλ. κτλ. πρώτοι εμείς και όχι μόνο αυτό και επιδότηση στο βαθμό που θα έχουμε πλεόνασμα.

«Ανοικτό Πανεπιστήμιο Εσωτερικής Μνήμης». Είναι μια πρόταση που την είχα κάνει από την εποχή του Μαραβέλια. Ήταν Πρόεδρος η κα Τοκατλίδη και είχε γίνει δεκτό. Νομίζω είχε γίνει δεκτό και από σας. Εγώ λέω ότι μέχρι να πάρουμε το blog 15 θα πω μετά για αυτό κτλ. κτλ. είναι μια παράλληλη πρόταση, αξιοποιήστε τη, βρέστε τους κατάλληλους ανθρώπους. Δεν έχω ιδεολογικές εμμονές, όπως είδατε ήμουν σε όλες τις εκδηλώσεις, οι οποίες είχαν την ιδεολογική τους απόκλιση, το θεωρώ θεμιτό. Έτσι, όσον αφορά την ιστορική μνήμη. Δεν ξέρω αν θα βρούμε διαφορές για τα αρχαία, για την Αρχαία Ελλάδα ή για τους Πόντιους ή για άλλα ζητήματα κτλ. Ας κάνουμε λοιπόν Μουσείο...όχι Μουσείο, εκτός από Μουσείο «Ανοικτό Πανεπιστήμιο Ιστορικής Μνήμης», όλα αυτά που λέμε και γράφουμε ας προκηρύξουμε διαγωνισμούς με μικρό κόστος, με κότινο έπαινο σαν Δήμος όσον αφορά την συγγραφή της ιστορίας του Χαϊδαρίου ξανά, με βάση και ορισμένα μονοθεματικά ζητήματα.

Αναδιάρθρωση του χρέους. Πρόταση. Η γνώμη μου είναι στις δύσκολες συνθήκες ότι χρειάζεται μια σοβαρή μελέτη νομοτεχνικού χαρακτήρα που να λέει: Αν μπορούμε σε αυτά τα δύσκολα χρόνια της ανάπτυξης 2015-2025 να χάσουμε, να μειωθούν τα βάρη για το Δήμο 2.000.000€ - 3.000.000€ - 4.000.000€, θα επιβαρυνθούμε με μια επιμήκυνση ξέρω εγώ 1.500.000€, λέω έτσι, από αλλού το έχω πάρει το μοντέλο. Το κάνουν πάρα πολλοί Δήμοι αυτή τη στιγμή, που σημαίνει ότι θα πάρουμε μια ανάσα εκτός από το ΕΣΠΑ θα έχουμε πρωτογενές ένα ψεύτικο μεν πλεόνασμα, θα επιβαρυνθούν βέβαια τα παιδιά μας, εγώ δεν συμφωνώ ότι αυτή τη στιγμή ήρθε η ώρα ο Δήμος Χαϊδαρίου, να το πω και αλλιώς, με όλα αυτά τα δύσκολα και από κοινωνική άποψη και από πολιτική άποψη, να αρχίσουμε να πληρώνουμε τόκους. Και αντί για 230.000€ να δίνουμε 400.000€. Δηλαδή μέσα σε μια τετραετία είναι

4x2 = 8, είναι 1.000.000€, το 1.000.000€ θα λείπει από πράγματα που υπήρχε κατάρρευση. Και για να μην... επειδή το ξέχασα, η πολιτική μας αντίληψη είναι, και το λέω συμφωνώ με τις εκτιμήσεις, ότι εδώ υπήρχε σχέδιο αποδόμησης. Για αυτό και ο Μαραβέλιας αμείφθηκε από τη Νέα Δημοκρατία γιατί εφάρμοσε στο Χαϊδάρι, το λέω αυτή τη στιγμή για να μην θεωρηθεί ότι ήταν παράλειψη το είχα πει και προεκλογικά το ξαναλέω, το λέω με μια κουβέντα, υπήρχε συγκεκριμένο σχέδιο. Ιδιωτικοποιήσεις των δομών και χαίρομαι πάρα πολύ που ο Δήμος και εμείς θα συμβάλλουμε έμπρακτα και στη πράξη και με όποιο τρόπο μπορούμε να πετύχουν αυτά τα πειράματα, θα λέγαμε, κοινωνικής επανένταξης αυτών των δομών και νομίζω ότι είμαστε στο σωστό δρόμο. Και πραγματικά θεωρούμε θετική τη κατεύθυνση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θοδωρή να επισημάνω ότι εξαντλήθηκε το ημίωρο, να το μαζέψουμε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, λίγο ακόμα θέλω. Περιουσία του Δήμου. Φάκελος ανά έργο και ορκωτοί εκτιμητές. Σταθμός Βεργίνας, νομίζω ότι έχετε ευθύνη. Πέρα από το μπαλάκι τι κάνει κτλ. έχω εξαντλήσει εγώ προσωπικά, όσον αφορά τώρα το ζήτημα των παρεμβάσεων, θεωρώ θετικό, δεν μπορώ να κάνω εγώ προσωπικά κάτι άλλο σαν παράταξη να το πω έτσι. Βεβαίως την προηγούμενη εβδομάδα μιλήσαμε με τον Δήμαρχο, είδα κατεβασμένο το τηλέφωνο, αλλά έχει περάσει ένας χρόνος. Πρέπει να λυθεί, πρέπει να κερδηθούν οι 85 θέσεις, έχουν στοιχίσει στην τσέπη των εργαζομένων 3.000.000€. Πήγαν σε ιδιωτικούς σταθμούς γιατί έλειψαν αυτές οι 85 θέσεις.

Έχουμε διαφορετική αντίληψη για το κτίριο «ΓΥΖΗ», είναι ένα ζήτημα, θεωρώ ότι δεν πρέπει να το μπλέξουμε δεν το αναλύω, έχω διαφορετική άποψη στο τεχνικό πρόγραμμα όσον αφορά την Ιερού Λόχου, δεν θέλω να αποκατασταθεί και να ξαναπλημμυρίσει. Και να ξαναδώσουμε 100.000€ τις εξής 33.000€. Ούτε παιδική χαρά, ούτε τίποτα, όταν θα γίνει το έργο να προστατεύσουμε τους ανθρώπους που είναι εκεί πέρα με άλλα μέσα, τέτοιο έργο να το βάλουμε κτλ. Για του «Λολοσίδη» υπάρχει ένσταση νομίζω, πρέπει να γίνει δημόσια διαβούλευση, θα μου πεις *μακάρι να φτάσουμε σε αυτό το σημείο*, αλλά θεωρώ ότι...εντάξει, μισό λεπτό συγνώμη κουνάς το χέρι,

εντάξει. Εγώ λέω το εξής, επιτρέψτε μου μια κουβέντα. Θέλω να ξαναδούμε τα πράγματα στο Χαϊδάρι με την ορμή της νιότης και όχι με την ορμή των αριθμών. Δηλαδή θέλω να ξαναδούμε την αναπτυξιακή πρόταση για τα 240 έργα Σκαραμαγκά, για αυτό λέω ότι χρειαζόμαστε ίσως και ένα τεχνικό γραφείο να δούμε τι γίνεται, να δούμε την περιοχή «Λολοσίδη» κτλ. κτλ. Γιατί μπορεί, δεν γίνεται σε όλη την Ελλάδα να γίνονται αναπλάσεις περιοχών ή στο ΣΟΑΠ να εξαγγέλλονται διάφορα πράγματα και εμείς εδώ πέρα «περί άλλων να τυρβάζουμε». Ας το ψάξουμε. Δηλαδή, επιτρέψτε μου το λέω, για αυτό λέω δεν μπορούμε να τα κάνουμε όλα, όσες ώρες και να κάτσει μπράβο σε προσωπικό επίπεδο εγώ το έχω πει και κάνω θετική κριτική και στους πέντε Αντιδημάρχους και στο Δήμαρχο, αλλά δεν λέει τίποτα. Η κριτική σε πολιτικό επίπεδο λέει ότι δεν μπορούμε την τεχνογνωσία όσες ώρες και να φάω εγώ τώρα, εντάξει έχω υπερβεί τον εαυτό μου, αλλιώς θα μιλήσει η Αθηνά που είναι τεχνικός, αλλιώς θα μιλήσω εγώ για τα ζητήματα ιατρικής, υγείας σε σχέση με έναν άλλο που είναι μηχανικός κτλ. κτλ. Τί να κάνουμε; Και το background του κάθε ανθρώπου, για αυτό υπάρχει συλλογικότητα στα όργανα.

Καραϊσκάκη πεζόδρομος Δάσους. Θα έλεγα ότι από την περιοχή λοιπόν σε αυτή τη λογική ανάπλαση, να δούμε από Αγωνιστών Στρατοπέδου Χαϊδαρίου μέχρι κάτω. Πεζόδρομοι, αναδιαμόρφωση. Θα δούμε και στη βάση ενός σχεδίου να κάνουμε τις αλλαγές. Λέω με αφορμή το ρυμοτομικό... Ποιοί δρόμοι δεν θα μπορεί να σταματήσει αμάξι Σάμου, τάδε κτλ. κτλ. Να τσακωθούμε με τους κατοίκους, παντού τσακώνονται αλλά τώρα χειροκροτάνε τον Μπαχατουρίδη. Λέω για μερικές περιοχές ανάπλασης, δεν σημαίνει ότι όλες είναι πετυχημένες.

Επίσης, λέω το εξής, προσέξτε. ΔΕΗ δίνουμε 1.000.000€ για αυτό ρώτησα. ΕΥΔΑΠ δίνουμε 100.000€ αν είναι σωστό το νούμερο. Θέλω λοιπόν να πάμε σε ένα γραφείο μελετών και να μας κάνει γεωθερμικές μελέτες, μελέτες για την ΔΕΗ, μελέτες για την ΕΥΔΑΠ δεν μπορούμε να το κάνουμε εμείς αυτό. Για τα ελαστικά και τα απορρίμματα. Να πάμε σε γραφείο με μηχανολόγο μηχανικό και να μας κάνει μια μελέτη. Αν οι 500.000€ που δίνουμε εκεί πέρα

σε λιπαντικά κλπ. σε έξοδα εννοώ και 200.000€ σε πετρέλαιο με βάση και το G.I.S. διαδρομές κλπ.

Άστεγοι. Κατά τη γνώμη μου το κονδύλι των 57.000€ αν αυτό υπάρχει και δεν υπάρχει άλλος κωδικός και ίσως είναι και μικρότερο, όχι άστεγοι συνώνμη, επισιτισμός εννοώ για τις 57.000€. Το θεωρώ μικρό στις σημερινές συνθήκες, εντάξει είναι 57.000€, κάνω λάθος;... Αυτά. Τα υπόλοιπα θα τα βγάλω στο δημόσιο δελτίο. Θα πω δεν πρόλαβα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στον κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα, γιατί δεν πρόλαβα να σας καλημερίσω. Καλησπέρα τώρα πλέον, λοιπόν έχει περάσει ενάμιση χρόνος από τις τελευταίες εκλογές και 15 μήνες από τότε που ανέλαβε η Δημοτική Αρχή. Μια Δημοτική Αρχή που όλα τα προηγούμενα χρόνια από τα έδρανα της Αντιπολίτευσης συνήθιζε να υψώνει τους αντιπολιτευτικούς τόνους, μια Δημοτική Αρχή που όλο αυτό το διάστημα νομίζω ότι έχει μια ευρεία συναίνεση στο Δημοτικό Συμβούλιο και μια ευρεία ανοχή από το Χαϊδαριώτη.

Ο καιρός όμως περνά, η ανοχή εξαντλείται και η συναίνεση κάπου θα πρέπει να εξαντληθεί. Θυμίζω ότι αυτός είναι ο δεύτερος Προϋπολογισμός που φέρνει η «Λαϊκή Συσπείρωση», που μπορεί κάποιος να πει ότι είναι ο πρώτος αμιγώς δικός της, αφού ο προηγούμενος βασιζόταν εν πολλοίς και στα αποτελέσματα χρήσης του 2014 της προηγούμενης διοίκησης αλλά αυτό το οποίο θα μπορούσε κάποιος να εξάγει σαν συμπέρασμα είναι ότι σε πάρα πολλά σημεία είναι μία από τα ίδια και του προηγούμενου Προϋπολογισμού αλλά και πολλών Προϋπολογισμών που έχουν έρθει όλα τα προηγούμενα χρόνια. Δεν δίνει σε καμία περίπτωση την κατεύθυνση, την προοπτική και το όραμα που θέλουμε για την πόλη μας.

Εδώ θα πρέπει να διαχωρίσω κατ' αρχήν ότι σαν κείμενο ο Προϋπολογισμός που μας έχει μοιραστεί είναι τεχνοκρατικά άρτιος και άφογος, νομίζω ότι πρέπει να αποδοθούν τα εύσημα στην υπηρεσία, αποδεικνύεται ότι ο Δήμος Χαϊδαρίου έχει σοβαρές υπηρεσίες που μπορούν να κάνουν καλά τη δουλειά τους, από την άλλη όμως, πολιτικά, είναι ένας Προϋπολογισμός άχρωμος και

άοσμος. Δεν δίνει την κατεύθυνση, δεν δίνει αυτό το οποίο πιστεύουμε ότι χρειάζεται η πόλη για να αντιστρέψει τη φθίνουσα πορεία στην οποία βρίσκεται εδώ και πολλά χρόνια και νομίζω πως όλοι συμφωνούμε σε αυτό. Υπάρχει συγκεκριμένος τρόπος για να απαντήσουμε αυτά τα χρόνια μέσα στα χρόνια της κρίσης, που όμως άλλοι Δήμοι δείχνουν ότι μπορούν και σε αυτές τις συνθήκες να παράγουν αποτελέσματα, να αξιοποιούν πράγματα προς όφελος των δημοτών και νομίζω ότι θα πρέπει και εμείς, τουλάχιστον εμείς σαν παράταξη είμαστε υποχρεωμένοι να θέσουμε κάποιους άξονες πάνω στους οποίους είναι απαραίτητο να κινηθεί ο Δήμος, είναι απαραίτητο να κινηθεί η πόλη, αν θέλουμε πραγματικά να αλλάξουμε την εικόνα του Χαϊδαρίου.

Ζητάμε εδώ και καιρό, είναι πάγια θέση μας, αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Αυτό δεν προκύπτει πουθενά από τον συγκεκριμένο Προϋπολογισμό. Ζητάμε αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων γενικότερα, στο σύνολό τους, δεν είναι μόνο τα ευρωπαϊκά προγράμματα, το ΕΣΠΑ ή το JESSICA και άλλα προγράμματα που τρέχουν, ή που θα ανοίξουν μέσα στο 2016, υπάρχουν τρόποι να αξιοποιηθούν και άλλου είδους ευρωπαϊκοί πόροι. Επίσης αυτό δεν είναι στη λογική της διοίκησης. Ζητάμε συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. Ναι, ίσως είναι από σας απαγορευμένη η έκφραση, απαγορευμένη η λέξη, είναι όμως ένας τρόπος σε αυτές τις δύσκολες συγκυρίες, πετυχημένος σε πολλούς τομείς, πετυχημένος σε πολλούς Δήμους, σε πολλές Περιφέρειες, να δώσει λύσεις, να υλοποιήσει πράγματα προς όφελος τελικά της τοπικής κοινωνίας. Έχουμε φτάσει στο σημείο να έχουμε ενοχοποιήσει την επιχειρηματικότητα. Τον Ιδιωτικό Τομέα και την επιχειρηματικότητα. Δεν είναι αυτή η λύση για την σύγχρονη κοινωνία, δεν είναι αυτή η λύση για την σύγχρονη διοίκηση, για τους Δήμους, για την Τοπική Αυτοδιοίκηση γενικότερα. Πρέπει να ξεφύγουμε από τις αγκυλώσεις, να δούμε μπροστά και επιτέλους να εφαρμόσουμε λύσεις που θα δίνουν προοπτική για τον τόπο μας, για την πόλη μας. Και, βέβαια, απαιτείται καλύτερη οργάνωση και διαχείριση των υπηρεσιών, των οικονομικών, για μείωση των δαπανών. Και αυτό θα πρέπει να επιτευχθεί και αυτό είναι ένας

από τους βασικούς άξονες που οποιαδήποτε σοβαρή διοίκηση θα πρέπει να επιφέρει, θα πρέπει να εκμεταλλευτούμε όμως όλα όσα θεσμικά, όλα τα θεσμικά εργαλεία που έχουμε. Έχω ξανατονίσει ότι υπάρχουν εργαλεία, υπάρχουν θέσεις που ο Δήμος, δεν ξέρω γιατί, δεν προχωρά στην αξιοποίησή τους, θα μπορούσαμε να έχουμε Γενικό Γραμματέα τεχνοκράτη που να βοηθάει σε πολλά πράγματα, και μιλάω για καλά παραδείγματα, όχι για τα αρνητικά του θεσμού αλλά για τα θετικά του θεσμού, και εκεί εναπόκειται σε μια διοίκηση να επιλέξει τους σωστούς συνεργάτες για να φέρει τα σωστά αποτελέσματα, μιλάω για το Συνήγορο του Δημότη που σε πολλούς Δήμους, παρά τις απαντήσεις που έχω λάβει από το Δήμαρχο, υπάρχει αυτός ο θεσμός σε πάνω από 40 Δήμους στην Ελλάδα, υπάρχουν και Συνήγοροι του Δημότη που αναλαμβάνουν και οι ίδιοι ως δικηγόροι, αμισθί, υποθέσεις των δημοτών για να τους εξυπηρετήσουν και μπορούν να δώσουν λύσεις. Υπάρχουν επομένως τρόποι, και βέβαια πρώτα - πρώτα ένα καινούριο οργανόγραμμα, ένας σωστός οργανισμός οργάνωσης και λειτουργίας του Δήμου. Όπως είπα και πριν έχει καλά στελέχη έχει το έμπυχο μηχανικό... μου δίνει ένα σημείωμα εδώ ο Θόδωρος ότι αποκτήσαμε Γενικό Γραμματέα που είναι μηχανικός; Πολύ ωραία. Άρα, να κάτι θετικό, δεν το γνώριζα, δεν μας έχει ανακοινωθεί, νομίζω ότι μετά θα πω, ανακοινωθεί και αυτό αν και δεν είναι σχετικό με τη συζήτηση του Προϋπολογισμού, έλεγα όμως ότι το πρώτο για την οργάνωση των υπηρεσιών θα πρέπει να είναι ένας σύγχρονος οργανισμός, έχουμε πραγματικά στελέχη στην υπηρεσία, με μία σωστή οργάνωση από τη Διοίκηση θα μπορούσαμε να έχουμε πολύ πιο αποτελεσματικές υπηρεσίες. Και δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο τελικός στόχος είναι η εξυπηρέτηση του Χαϊδαριώτη, η εξυπηρέτηση του δημότη. Σε αυτούς τελικά απολογούμαστε, για αυτούς πρέπει να δουλεύουμε. Και από τον Προϋπολογισμό προκύπτει και κάτι ακόμη, που είναι ανησυχητικό προς αυτήν την κατεύθυνση. Ότι ο βασικός χρηματοδότης, τελικά, του Δήμου είναι ο Χαϊδαριώτης, ο απλός Χαϊδαριώτης. Από τα 12 εκατομμύρια έσοδα που προϋπολογίζονται για το 2015, τα πέντε εκατομμύρια είναι ουσιαστικά από τα δημοτικά τέλη. Ο βασικός λοιπόν χρηματοδότης του Δήμου μας είναι ο πολίτης και είναι απαράδεκτο αυτήν την στιγμή σε μια δυτική συνοικία της Αθήνας με τόσα προβλήματα, με τόσο

χαμηλό το αίσθημα της ανταποδοτικότητας για αυτά τα οποία δίνουν για δημοτικά τέλη να πληρώνουμε τα υψηλότερα στη δυτική Αθήνα και τα από υψηλότερα σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Βασικός στόχος λοιπόν οποιουδήποτε Προϋπολογισμού θα πρέπει να είναι η μείωση των δημοτικών τελών και για τους πολίτες και για τα καταστήματα και στα καταστήματα είναι πάρα πολύ υψηλά τα δημοτικά τέλη και επίσης αρνητικό είναι ότι για πρώτη φορά μάλιστα μας ήρθε αρνητική απάντηση και από την αποκεντρωμένη σε σχέση με την απόφαση που είχαμε πάρει στα δημοτικά τέλη. Όμως δεν υπάρχει μια αναπτυξιακή λογική που θα μας οδηγήσει στα επόμενα χρόνια, και πέρυσι το είχαν απορρίψει; Νόμιζα ότι ήταν η πρώτη φορά φέτος. Πάντως αυτό δεν αλλάζει το αρνητικό έτσι; Μισό λεπτό, μισό λεπτό είμαι ο μόνος που με διακόπτετε, δεν είναι καλό να κάνουμε διάλογο, εντάξει; Γιατί είναι η δεύτερη φορά και προφανώς δεν μπορώ να συνεχίσω σε αυτό το οποίο ήθελα να πω.

Για τα δημοτικά τέλη. Να μείνουμε λίγο στα δημοτικά τέλη. Από την πολιτική που ακολουθεί ο Δήμος εκτιμώ ότι μέσα στα επόμενα χρόνια δεν θα μπορέσουμε να επιτύχουμε τις σοβαρές μειώσεις που θα έπρεπε να απαιτούσε η τοπική κοινωνία και για το επίπεδο, σας λέω και πάλι ανταποδοτικότητας που έχει από το Δήμο. Η κατάσταση στα απορρίμματα αλλά και στην ηλεκτροφωτισμό είναι απαράδεκτη. Έχουμε τονίσει πάρα πολλές φορές ότι και για, σε αυτούς τους δύο τομείς. Υπάρχουν λύσεις, υπάρχουν πολιτικές που θα μπορούσαν να μειώσουν πάρα πολύ το κόστος και στον ηλεκτροφωτισμό και στην αποκομιδή των απορριμμάτων, ούτως ώστε να έχουμε και καλύτερα αποτελέσματα και πολύ χαμηλότερα ανταποδοτικά προς όφελος των δημοτών, δηλαδή να μειωθούν έτσι, μειώνοντας το κόστος σε αυτούς τους δύο τομείς μπορούμε να μειώσουμε πλέον να κάνουμε πραγματικότητα τη δέσμευση όχι μόνο της Δημοτικής Αρχής αλλά και όλων παρατάξεων για μείωση των δημοτικών τελών κάτι το οποίο είναι αναγκαίο αλλά είναι και ηλίου φαινότατο ότι θα έπρεπε να υπάρξει από το επίπεδο το οποίο παρέχει αυτή τη στιγμή ο Δήμος προς τους δημότες. Κάποτε τα σκουπιδιάρικα στο Δάσος βγαίνανε μέρα παρά μέρα, τώρα βγαίνουνε μάλιστα δύο φορές την εβδομάδα. Το επίπεδο,

δυστυχώς, της κατάστασης στην καθαριότητα χειροτερεύει. Και αυτό νομίζω θα πρέπει να απασχολήσει, όχι μόνο την Δημοτική Αρχή, όχι μόνο Υπηρεσία Καθαριότητας, που κάνει προσπάθειες, αλλά θέλει μια πολύ καλύτερη οργάνωση και θέλει ένα αναπτυξιακό χαρακτήρα σε όλες τις πολιτικές του Δήμου, ούτως ώστε αυτό να αντιμετωπισθεί. Είναι πολύ θετικό το ότι υπάρχει στον Προϋπολογισμό η αγορά και μηχανήματος για να καθαρίζει τους κάδους και απορριμματοφόρου, εμένα δεν...μακάρι να γίνουν και πραγματικότητα γιατί σε πολλές περιπτώσεις θεωρώ ότι πολλά από αυτά που έχουν προϋπολογιστεί του χρόνου τέτοια εποχή δεν θα έχουν γίνει πραγματικότητα, μακάρι να διαψευσθώ, όμως με ένα όχημα ή με ένα πλυντήριο δεν γίνεται δουλειά. Υπάρχουν Δήμοι, που μέσα στο 2015, σε χρονιά κρίσης έχουν πάρει ολόκληρο στόλο, αξιοποιώντας ευρωπαϊκές επιδοτήσεις και ευρωπαϊκά προγράμματα και ευρωπαϊκούς πόρους, όπως είπα και προηγουμένως. Κάτι τέτοιο, μέχρι τώρα, είπαμε ότι υπήρχε μια ανοχή και μια συναίνεση. Πρέπει σιγά-σιγά όμως να το βάλετε μπροστά και δεν βλέπω, δεν βλέπω τέτοια σκέψη, τέτοια πολιτική ούτως ώστε να μπορέσουμε μέσα ολόκληρη τη θητεία, δεν λέω μέσα στο 2016, μέσα σε ολόκληρη τη θητεία να ελπίζουμε ότι θα πραγματοποιηθεί. Σε σχέση με το φωτισμό και πάλι έχω τονίσει ότι υπήρχαν ευρωπαϊκά προγράμματα, υπήρχε και το JESSICA το οποίο δυστυχώς χάθηκε και χάθηκε και για τις αναπλάσεις, ήταν η τελευταία χρονιά το 2015, που θα μπορούσαν να επιδοτήσουν αλλαγή σε λαμπτήρες που να έχουνε 40% κατανάλωση σε σχέση με τη σημερινή και πολύ καλύτερο φωτισμό και επέκταση βέβαια του δικτύου. Στον κωδικό τον αντίστοιχο μάλιστα παρατηρώ ότι υπάρχει μια μείωση 300.000€ στον 6211 από 945.000€ που είναι τα έξοδα του 2015 προβλέπεται για το 2016 655.000€, δεν ξέρω που ποντάρετε για αυτό αν δεν υπάρξει κάποιο πρόγραμμα αλλαγής λαμπτήρων αυτό δεν θα εφαρμοσθεί και θα πέσουμε έξω, δεν πρόκειται να υλοποιηθεί το συγκεκριμένο κονδύλι, όπως επίσης δεν μπορώ να μην παρατηρήσω ότι στο, για το κολυμβητήριο, για τη λειτουργία του κολυμβητηρίου που έχει περάσει πλέον στον Δήμο υπάρχουν επιπλέον έξοδα 410.000€. Και αυτό νομίζω επιβαρύνει τον Δήμο πέρα από και από τους εργαζόμενους που θα απαιτηθούν και νομίζω ότι και σε αυτήν την πολιτική που ακολουθείται, σε σχέση με την

κατάργηση ΚοινΣΕπ και το πέρασμα όλων αυτών των δραστηριοτήτων στον Δήμο νομίζω ότι το τελικό αποτέλεσμα δεν θα είναι θετικό και ουσιαστικά θα επιβαρυνθεί ο Δήμος με κάτι στο οποίο τελικά δεν καταφέρει να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των πολιτών. Και κάτι ακόμα θα ήθελα να παρατηρήσω σε σχέση με τα ανταποδοτικά του ΑΣΔΑ. Δίνουμε στον ΑΣΔΑ 110.000€ το χρόνο, 110.000€ προϋπολογίζουμε για το 2016. Τα προηγούμενα χρόνια είχαμε Χαϊδариώτη Πρόεδρο στον ΑΣΔΑ και είναι γεγονός ότι μας είχε προσέξει ιδιαίτερα, δεν είχαμε παράπονο δεν ξέρω για το 2016 τι έχει προβλεφθεί να έχουμε σαν ανταποδοτική υπηρεσία από τον ΑΣΔΑ. Θα δώσουμε εκατόν δέκα χιλιάδες. Θα πάρουμε κάτι από τον ΑΣΔΑ, θα μας βοηθήσει σε μια σειρά από έργα ή μελέτες που θα πρέπει να γίνουν; Υστερούμε δραματικά στις μελέτες, είπαμε πριν για ευρωπαϊκά προγράμματα. Για να μπορέσεις να απορροφήσεις ευρωπαϊκά προγράμματα το πρώτο πράγμα που πρέπει να κάνεις είναι οι μελέτες. Δεν βλέπω καμία κινητικότητα σε αυτό. Αν δεν μπορούμε εμείς να μπορούσε και ο ΑΣΔΑ σε αυτό να βοηθήσει κάνοντας κάποιες μελέτες για το Δήμο αλλά είναι γεγονός ότι αν θέλουμε τα επόμενα χρόνια να απορροφήσουμε ευρωπαϊκούς πόρους θα πρέπει με κάποιο τρόπο εμείς ως Δήμος είτε με εξωτερικούς συνεργάτες, με αναθέσεις που θα πρέπει να γίνουν, αναθέσεις εννοώ όχι απευθείας αναθέσεις μέσω διαγωνισμών να προχωρήσουμε στην εκπόνηση μελετών αλλιώς δυστυχώς όλα αυτά θα μείνουν και πάλι στα χαρτιά.

Θα πάω λίγο στο Τεχνικό Πρόγραμμα. Το Τεχνικό Πρόγραμμα νομίζω ότι είναι εξαιρετικά μειωμένο, θα τολμούσα να το χαρακτηρίσω ανύπαρκτο. Βλέπω ότι τα έκτακτα έσοδα από 7.000.000€ το 2015 είναι κάτω από 3.000.000€. Λέω για τα έκτακτα έξοδα επειδή εκεί συμπεριλαμβάνονται και οι επενδύσεις. Επομένως ουσιαστικά σε μια περίοδο που πιστεύω υπάρχουν ανάγκες στις υποδομές του Δήμου το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι εξαιρετικά περιορισμένο. Και είναι περιορισμένο ακριβώς γιατί δεν γίνονται όλα αυτά που είπα προηγουμένως, δεν υπάρχουν καθόλου αξιοποιήσεις ευρωπαϊκών προγραμμάτων αφού ξέρουμε ότι όλες οι άλλες πηγές είναι περιορισμένες. Είπα και πάλι Ευρωπαϊκά Προγράμματα, ευρωπαϊκοί πόροι εν γένει και

συμπράξεις Ιδιωτικού και Δημοσίου Τομέα. Μόνο έτσι θα μπορούσαμε να εμπλουτίσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, μόνο έτσι θα μπορούσαμε να έχουμε μια πραγματικά αναπτυξιακή, να δώσουμε αναπτυξιακή διάσταση στο Δήμο.

Για τα αντιπλημμυρικά που τόσο πολύ ταλανίζουν την πόλη. Θα επαναλάβω ότι το 1998 εδώ και 20 χρόνια, γιατί θα φτάσουμε μέχρι το 2018 έτσι, δεν έχει προστεθεί ούτε ένα μέτρο αγωγού ομβρίων στην πόλη μας. Μία πόλη που έχει πάρα πολλά προβλήματα σε μια σειρά από θέσεις της, από τοποθεσίες της, πέρα από το μεγάλο, το κεντρικό, πρόβλημα που είναι ο αγωγός στην λεωφόρο Καβάλας όπου εκεί υπάρχει η μελέτη και πρέπει να πιέσουμε να υλοποιηθεί αυτό το έργο, υπάρχουν μια σειρά από μικρότερα έργα, τα είχαμε συζητήσει νομίζω και στην ξεχωριστή συζήτηση που κάναμε για τις πλημμύρες, στα οποία θα πρέπει να προβλεφθούν παρεμβάσεις. Για αυτές τις παρεμβάσεις πρέπει να ξεκινήσουν μελέτες, πρέπει να ξεκινήσει μια κινητικότητα από το Δήμο, μια δραστηριότητα που, σας λέω και πάλι, αν δεν υλοποιηθούν μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα οι μελέτες αυτές, δεν πρόκειται να πραγματοποιηθούν μέχρι το 2019, που θα εξαντληθεί η θητεία της παρούσας Δημοτικής Διοίκησης, δεν πρόκειται να υλοποιηθούν αυτά τα έργα.

Για το Πράσινο. Είμαστε ένας Δήμος που θα έπρεπε στις πρώτες του προτεραιότητες να εκμεταλλευτεί τους πολύ μεγάλους χώρους, τους υπέροχους χώρους που έχουμε πρασίνου, περιμετρικά αλλά και μέσα στην πόλη, και δυστυχώς και για αυτό δεν βλέπουμε καμία πρόβλεψη, καμία κινητικότητα, κανένα σχεδιασμό. Έχουμε τον Βοτανικό Κήπο που θα μπορούσε να αξιοποιηθεί, δεν ανήκει στο Δήμο, θα μπορούσε όμως να αξιοποιηθεί σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο. Έχουμε το Πάρκο Νεολαίας και το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ» που η πρώτη κίνηση θα πρέπει να νομιμοποιηθεί σαν κτίσμα, να τακτοποιηθεί με τον συγκεκριμένο νόμο του ΥΠΕΚΑ, και στη συνέχεια να αξιοποιηθεί, να αξιοποιηθεί όμως και όλη η ευρύτερη περιοχή. Έχουμε μια σειρά από οικόπεδα, και περνάω και στις απαλλοτριώσεις τώρα, που και εκεί δεν έχει προβλεφθεί κάτι, εκτός από κάτι όπως είπε και ο Αντρέας ο Μποζίκας στον Προφήτη Ηλία, για μένα δεν είναι η πρώτη προτεραιότητα

στις απαλλοτριώσεις, είχαμε άλλα οικόπεδα που είχαμε συζητήσει και στην Πατρόκλου και το μεγάλο οικόπεδο του Χριστοδουλείου, τα οποία είναι πολύ σημαντικότερα για την πόλη και εκεί πάλι δεν βλέπουμε καμία κινητικότητα. Όλα αυτά προφανώς δεν μπορούν να γίνουν έτσι απλά, το λέω και πάλι, και προφανώς δεν μπορούν να γίνουν και με τις επιχορηγήσεις από τον Τακτικό Προϋπολογισμό, για αυτό το λέω και το ξαναλέω ότι θα πρέπει να αναζητηθούν άλλοι τρόποι για να μπορέσουμε πραγματικά την αναπτυξιακή διάσταση και την προοπτική που θέλουμε να δώσουμε στην πόλη και να αλλάξουμε την εικόνα της να την πετύχουμε. Αν μείνουμε στις αγκυλώσεις, τις πολιτικές, τις κομματικές σε μια σειρά από τέτοιου είδους ζητήματα, νομίζω ότι δυστυχώς αυτό το οποίο από την πρώτη μέρα η δική μας παράταξη είχε πει για μια χαμένη πενταετία θα γίνει πράξη. Εμείς θέλουμε από την πλευρά μας, ως αντιπολίτευση, συνέχεια να επισημαίνουμε αυτές τις παρεμβάσεις, αυτές τις πολιτικές, γιατί πιστεύουμε ότι μόνο έτσι θα αναστρέψουμε την φθίνουσα πορεία της πόλης, μόνο έτσι θα δώσουμε μία αναπτυξιακή διάσταση, μόνο έτσι θα μπορέσουμε να αλλάξουμε την εικόνα του Χαϊδαρίου και να γίνει μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα μια ευρωπαϊκή πόλη.

Πάω στο κομμάτι της αποκομιδής των απορριμμάτων. Και εκεί υπάρχουν συγκεκριμένα προγράμματα, ακόμα και από την ανακύκλωση, που δεν βλέπω και στην ανακύκλωση να γίνεται καμία προσπάθεια, υπάρχουν ευρωπαϊκές πόλεις που από την ανακύκλωση κερδίζουν έσοδα, από την ανακύκλωση των απορριμμάτων. Ακόμα και από τα ίδια τα απορρίμματα, τα οποία τα επεξεργάζονται και τα πουλάνε, έχουν πλέον φτάσει σε αυτό το στάδιο, υπάρχουν ευρωπαϊκές πόλεις που βγάζουν έσοδα προς όφελος των δημοτών. Δεν μπορούμε με τον τρόπο τον οποίο διαχειριζόμαστε αυτήν την στιγμή την κατάσταση να δώσουμε λύσεις και να προχωρήσουμε στην επόμενη μέρα. Μέρα με τη μέρα, σας το λέω και πάλι, και αυτό πλέον είναι εμφανές και στον τελευταίο πολίτη της πόλης μας, στον τελευταίο Χαϊδαριώτη, η κατάσταση στην καθαριότητα διολισθαίνει, ξεφεύγει, είναι χειρότερη από ότι και από την προηγούμενη διοίκηση. Είναι κάτι το οποίο πρέπει πάση θυσία να αναστρέψετε. Πρέπει πάση θυσία να βρείτε τρόπο να λειτουργήσει πολύ πιο

αποδοτικά η καθαριότητα της πόλης. Και αυτό μπορεί να γίνει μόνο με καινούριο στόλο, με καινούρια μηχανήματα, δεν αρκεί η πρόσληψη πενταμήνων και οκταμήνων, όσους υπαλλήλους και να πάρουμε ακόμα και να δεχτούμε ότι υπάρχει μια έλλειψη προσωπικού, όπως υπάρχει παντού αυτήν την στιγμή σε όλους τους Δήμους, ο τρόπος για να αντιμετωπιστεί η κατάσταση η σημερινή είναι ένας καινούριος στόλος μηχανημάτων και ένας καινούριος σχεδιασμός με σταθμό μεταφόρτωσης που θα μειώσει πολύ το κόστος και θα δώσει την λύση για καλύτερες υπηρεσίες από τον Δήμο, από τον καινούριο στόλο του Δήμου.

Ακόμα και στο κοινωνικό έργο που μια αριστερή διοίκηση θα έπρεπε να είναι η πρώτη της προτεραιότητα και θα μπορούσα να πω και η ειδικότητά της, σε σχέση με άλλους Δήμους υστερούμε. Δεν λέω ότι δεν γίνονται προσπάθειες, αλλά βλέπω δράσεις από άλλους Δήμους με πολύ σημαντικότερα προβλήματα, που μπορούν και ανταπεξέρχονται και δίνουν ουσιαστική βοήθεια στους δημότες τους. Και εδώ νομίζω ότι χρειάζεται μια βελτίωση.

Και βέβαια η Δημοτική Συγκοινωνία. Είδα στον Προϋπολογισμό ότι υπάρχει πρόβλεψη για δύο mini bus. Μακάρι να υλοποιηθεί, μακάρι μέσα στο 2016 να ενεργοποιηθεί η Δημοτική Συγκοινωνία, η οποία τα τελευταία χρόνια δεν υπάρχει, είναι ανύπαρκτη και μακάρι σε συνεργασία με τους φορείς της κυβέρνησης τον ΟΑΣΑ, τον ΟΣΥ, να βελτιωθούν και τα δρομολόγια και οι συνθήκες που υπάρχουν στην απομόνωση, στην συγκοινωνιακή απομόνωση που υφίσταται το Χαϊδάρι τα τελευταία χρόνια. Και εκεί βέβαια είναι διαχρονικές οι ευθύνες και για το Αττικό Μετρό. Και στο θέμα του Μετρό είμαστε ο μοναδικός Δήμος της δυτικής Αθήνας που δεν έχει σταθμό, επομένως είναι ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη να έχουμε Δημοτική Συγκοινωνία, έχουμε δύο σταθμούς πολύ κοντά στα όρια του Δήμου και όμως οι δημότες μας ταλαιπωρούνται αφάνταστα για να τους προσεγγίσουν με μία ανύπαρκτη Δημοτική Συγκοινωνία και μία κάκιστη ευρύτερη συγκοινωνία του λεκανοπεδίου, επομένως είναι επιτακτική η ανάγκη να βελτιώσουμε αυτές τις συνθήκες και να διεκδικήσουμε, όπως το έχω ξαναπεί και στο παρελθόν, ο επόμενος σχεδιασμός για την επόμενη γραμμή Μετρό, η γραμμή επτά όπως

ήτανε στα αρχικά σχέδια του Αττικό Μετρό, να υλοποιηθεί μέσα στην επόμενη δεκαετία, δεκαπενταετία, ούτως ώστε να υπάρξει τερματικός σταθμός στο... εντός του Δήμου Χαϊδαρίου, για να εξυπηρετούνται οι δημότες.

Ανάπτυξη της τοπικής αγοράς. Όπως είπα και πριν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη Ηρακλή. Συνάδελφοι υπάρχει ένα μурμυρητό που αυξάνεται.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Νομίζω είμαι εντός χρόνου έτσι, δεν έχω ξεφύγει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για αυτό σταμάτησα, για το μурμυρητό.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Όπως είπα λοιπόν και προηγουμένως έχω την εντύπωση ότι σε ορισμένες περιπτώσεις επιχειρείται η δαιμονοποίηση της επιχειρηματικότητας. Θα πρέπει να ενισχύσουμε την επιχειρηματικότητα, θα πρέπει να ενισχύσουμε την τοπική αγορά και την τοπική επιχειρηματικότητα με συγκεκριμένες δράσεις τις οποίες δεν τις βλέπουμε, θα μπορούσε να υπάρξει ένα ευρύ φάσμα και ευρύ πλέγμα τέτοιων δραστηριοτήτων και προτάσεων και κινήτρων από το Δήμο Χαϊδαρίου για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Δυστυχώς, ή ευτυχώς, την ανεργία πλέον δεν μπορούμε να την καταπολεμήσουμε με προσλήψεις στο Δημόσιο, μπορούμε να την καταπολεμήσουμε μόνο με προσλήψεις, με άνοιγμα μάλλον νέων θέσεων εργασίας στον Ιδιωτικό Τομέα. Με προσλήψεις στον Ιδιωτικό Τομέα αλλά για να υπάρξουν τέτοιες θα πρέπει να ανοιχτούν θέσεις, θα πρέπει να δουλέψουν οι επιχειρήσεις, θα πρέπει να αναπτυχθούν επιχειρήσεις στην πόλη μας θα μπορούσε ο Δήμος, λοιπόν να δίνει κίνητρα, να ευνοεί τέτοιου είδους κινήσεις, να ευνοεί την επιχειρηματικότητα και να έχει σαν κίνητρο την πρόσληψη δημοτών από ιδιωτικές επιχειρήσεις. Είναι κάτι το οποίο, δυστυχώς, δεν το βλέπουμε και θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο στη σημερινή συγκυρία, είναι ο μόνος τρόπος για να μπορέσουμε να μειώσουμε την πολύ σημαντική, την τεράστια ανεργία που έχουνε οι νέοι, και ειδικά οι νέοι πτυχιούχοι στην Ελλάδα, που είναι ρεκόρ για ολόκληρη την Ευρώπη, σίγουρα ο Δήμος δεν είναι αυτός που από μόνος του θα λύσει το πρόβλημα της ανεργίας, όμως, το

επαναλαμβάνω, και μέσα στην κρίση υπάρχουν Δήμοι, υπάρχουν που αναπτύσσουν τις τοπικές αγορές, την τοπική επιχειρηματικότητα και με αυτόν τον τρόπο μπορούν και απαλύνουν λίγο το πρόβλημα γιατί δημιουργούν έτσι νέες θέσεις εργασίας για νέους ανθρώπους.

Κλείνοντας, κάνω μια ανακεφαλαίωση. Νομίζω ότι και η δική μας παράταξη αλλά και οι περισσότερες παρατάξεις από την αντιπολίτευση όλο αυτό το διάστημα έχουμε δώσει μια μεγάλη συναίνεση σε μια σειρά από ζητήματα, έχουμε ψηφίσει όλες τις τροποποιήσεις του Τεχνικού Προγράμματος, τις τροποποιήσεις του Προϋπολογισμού. Να θυμίσω τι γινόταν σε παλαιότερες διοικήσεις όταν είχαν σαν θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο τροποποίηση του Προϋπολογισμού. Ψηφίσαμε τον Ισολογισμό και θα συνεχίσουμε να ψηφίζουμε τους Ισολογισμούς για όλη την διάρκεια της πενταετίας, φθάσαμε όμως μέσα στο 2015 σε τροποποιήσεις ρεκόρ, ξεπεράσαμε τις δεκαπέντε στον Προϋπολογισμό, θα ήθελα αυτό να μη συμβεί για το 2016, από εδώ και πέρα θα έχετε πλήρη την ευθύνη για την κατάρτιση του Προϋπολογισμού, είναι ένας Προϋπολογισμός άχρωμος και άοσμος πολιτικά, δεν δίνει την κατεύθυνση που θέλουμε για την πόλη και για αυτό θα τον καταψηφίσουμε. Είναι ένας Προϋπολογισμός που δεν έχει ουσιαστικό Τεχνικό Πρόγραμμα που να βασίζεται, το λέω και πάλι, σε αξιοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, σε αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων και συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα για να μπορέσει μέσα σε αυτές τις συνθήκες να δημιουργήσει την αναπτυξιακή προοπτική για την πόλη. Είναι ένας Προϋπολογισμός που δεν μας εγγυάται ότι θα υπάρξει καλύτερη οργάνωση, καλύτερη διαχείριση των υπηρεσιών και μείωση των δαπανών, των μη αναγκαίων δαπανών για το 2016 και με αυτό το σκεπτικό εμείς τον καταψηφίζουμε αλλά θα είμαστε δίπλα στην Δημοτική Αρχή σε όσες δράσεις πιστεύουμε ότι είναι προς όφελος των δημοτών, προς όφελος της πόλης του Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν δώσουμε τον λόγο στον κ. Ασπρογέρακα, να πούμε ότι όσοι συνάδελφοι είναι να μιλήσουν να το δηλώσουν στο Προεδρείο. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: κ. Συνάδελφοι μας δίνεται βέβαια η ευκαιρία στα επιμέρους ζητήματα που έρχονται στα Δημοτικά Συμβούλια να κάνουμε κάποιες τοποθετήσεις, θεωρώ όμως ότι η διαδικασία ψήφισης Προϋπολογισμού Τεχνικού Προγράμματος αλλά και Απολογισμού, δεν θα χρησιμοποιήσω εκφράσεις έτσι τραγικές, εν πάση περιπτώσει είναι σπουδαία. Και επειδή είναι σπουδαία τα ζητήματα πρέπει να απαντάμε ή να τοποθετούμαστε με έναν τρόπο τουλάχιστον σοβαρό που αν κάποιος θα πάρει αυτές τις τοποθετήσεις, τις οποίες θα κάνουμε, και για την ιστορία το λέω αυτό, αύριο μεθαύριο να έχει να πει ότι ο τάδε Σύμβουλος τοποθετήθηκε έτσι, ο τάδε έτσι και δεν έγινε θέμα ξερό να έχουμε ένα αντιαναπτυξιακό Προϋπολογισμό, ένα πράγμα που δεν υλοποιείται και να το ψηφίζουμε, θυμάμαι παλιότερες εποχές τον φίλτατο από το παρελθόν επικεφαλής της αντιπολίτευσης τον Παναγιώτη τον Αλαζά. Η ομιλία του ήταν δύο δευτερολέπτων, είναι αντιαναπτυξιακός, δεν τον ψηφίζουμε και τελειώσαμε. Αυτό έτσι σαν εισαγωγή.

Λέω λοιπόν, ξεκινώντας, γιατί δεν θα ψηφίσω αυτόν τον Προϋπολογισμό και θα ψηφίσω όμως το Τεχνικό Πρόγραμμα και τα έργα τα οποία έρχονται. Λέω το εξής: Είναι πλέον βέβαιο και το γνωρίζουμε όλοι, ότι όσο ο καπιταλισμός «λειτουργούσε», δηλαδή το ποσοστό του κέρδους που έβγαζε τον ικανοποιούσε σε έναν ικανό βαθμό, τότε ερχόντουσαν και κάποια λεφτά στους Δήμους, και μιλάω συνολικά. Με τη μορφή των Μεσογειακών Προγραμμάτων και με τη μορφή των φθηνών δανείων μετά την ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ευρωζώνη, που από το 2008 και μετά, όπως ξέρετε όλοι, τα πράγματα στένεψαν. Αυτό δεν σημαίνει τίποτα. Σημαίνει στην πράξη για μας, σημαίνει στην πράξη για τον κόσμο, σημαίνει για τον Δήμο, σημαίνει για τις συλλογικές οντότητες, όμως δεν καταργεί την φράση αυτή που πολύ κυνικά και πολύ ειλικρινά είπε ο μέγας μεγαλοεπενδυτής Γουόρεν Μπάφετ ότι έχουμε ταξικό πόλεμο και σε αυτόν τον ταξικό πόλεμο η δικιά μου τάξη κερδίζει. Άρα λοιπόν ο κάθε Προϋπολογισμός που έρχεται έχει ένα ιδεολογικό πρόσημο κατά την άποψή μου. Θέλετε για αυτόν που είναι ή που δηλώνει κομμουνιστής, θέλετε για αυτόν που είναι ή που δηλώνει προοδευτικός, ή ευρύτερα

αριστερός, έχει ένα ιδεολογικό πρόσημο και υπό αυτήν την έννοια λοιπόν, αυτή είναι η γενική τοποθέτησή μου, δεν μπορώ να τοποθετηθώ πέραν αυτού του Προϋπολογισμού που έρχεται. Θα εξειδικεύσω τι εννοώ. Θέλω μόνο να πω κάτι που δεν θα βρει, τουλάχιστον την πλευρά της πλειοψηφίας, σε ευχάριστη θέση όπως δεν βρίσκει και εμένα αυτό που θα πω τώρα. Το 1921, και έχει σημασία η ιστορία πολλές φορές να καταγράφεται, η Σοβιετική Ένωση κάνει τη στροφή προς την Νέα Οικονομική Πολιτική, τη ΝΕΠ όπως ονοματίστηκε και είναι γνωστό αυτό. Σας αναφέρω λοιπόν μία φράση, για αυτό είπα από την αρχή δεν κάνει ευτυχή κανέναν από εμάς, μια φράση εδώ υπάρχει μια μικρή διαφορά του Λένιν πουμίλαγε στο 10^ο Πανρωσικό Συνέδριο των εργατών της μεταλλουργίας επί λέξει: *Θέλουμε αυτόν που ξέρει να εμπορεύεται, να κάνει επιχειρήσεις, να είναι μάνατζερ και όχι τον κομμουνιστή, τον σοβαρό, τον τίμιο που τον εκτιμάει η κοινωνία.* Δηλαδή καινούρια καθήκοντα, καινούρια αντιμετώπιση, μόνο που υπήρχε μια μικρή διαφορά ότι είχαν την εξουσία. Κάτι που δεν συμβαίνει στις αντίστοιχες, ανάλογες περιπτώσεις. Κλείνω την παρένθεση.

Συνεχίζω πάνω στο πολιτικό σκέλος. Όλοι θυμόμαστε τις εξαγγελίες της σημερινής κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ περί κατάργησης του Καλλικράτη και αντικατάστασης με κάτι άλλο. Όλοι θυμόμαστε τις πρόσφατες δηλώσεις του καινούριου Υπουργού Εσωτερικών του κ. Κουρουμπλή που μιλάει για κάποιες βελτιώσεις οι οποίες είναι γενικές και αόριστες και δεν ακούσαμε σε τί συνίστανται αυτές οι βελτιώσεις. Άρα λοιπόν έχουμε κάποια συγκεκριμένα δεδομένα και αυτά τα δεδομένα δεν χρειάζονται επιμέρους αναλύσεις είναι τα δεδομένα της κρίσης που βαθαίνει καθημερινά. Και αφού βαθαίνει καθημερινά για τους ανθρώπους, για τους εργαζόμενους, για τους άνεργους βαθαίνει και για αυτές τις συλλογικές οντότητες που είναι οι Δήμοι.

Έχουμε λοιπόν ύστερα από αυτές τις διαπιστώσεις σε επιμέρους ζητήματα που έχουνε σχέση κατά αρχήν με τις απαλλοτριώσεις. Εδώ το βάζω και σαν ερώτημα και σαν προβληματισμό για να πω τα εξής. Ενδεικτικά να αναφέρω από εδώ πέντε απαλλοτριώσεις που προβλέπονται όπως επί της οδού Αθανασίου Διάκου, Αγίας Παρασκευής στο Δάσος, τη Σωκράτους και Παλαμά

αυτό το μεγάλο το οικόπεδο, η απαλλοτρίωση του ΟΤΕ, του κτιρίου του ΟΤΕ, μια νύξη της οδού Αρεοπόλεως και την κατασκευή της οδού Βεργίνας. Αναφέρω ενδεικτικά για να πω το εξής: από όσο τουλάχιστον γνωρίζω νομικά μέχρι σήμερα βλέπω λοιπόν δίπλα να προβλέπονται από το Πράσινο Ταμείο κυρίως για τις απαλλοτριώσεις οι διανοίξεις είναι θέμα του Δήμου. Το Πράσινο Ταμείο δεν ξέρω αν αποτελεί φραγμό στο να μπορέσουν να γλυτώσουν αυτά τα πέντε ενδεικτικά που ανέφερα, γιατί υπάρχουν και πολλά περισσότερα. Και γιατί λέω αν αποτελεί φραγμό, γιατί ο νέος Κώδικας Απαλλοτριώσεων όπως θα ξέρετε λέει ότι πρέπει να έχεις συγκεκριμένο κονδύλι στον κωδικό σου για να μπορείς να προχωρήσεις και αυτό που είχαμε στο παρελθόν, την δέσμευση την γενική και αόριστη, αυτό πλέον έχει καταργηθεί. Ό μεθ'ερμηνευόμενο σημαίνει ότι μια οποιαδήποτε προσφυγή μπορεί όλα αυτά να τα τινάξει στον αέρα. Αυτό λοιπόν δεν το βάζω ως κριτική το βάζω ως ερώτημα αν η πρόβλεψη Πράσινο Ταμείο μπορεί να αποτελέσει φραγμό και φυσικά αυτό θα είναι θετικό για όλες τις απαλλοτριώσεις τις οποίες προβλέπουμε για το Δήμο.

Και έρχομαι σε ένα δεύτερο, που θεωρώ πολύ σοβαρό, το οποίο αναδείξαμε και επειδή θεωρείται ότι, μάλλον μπορεί να ειπωθεί ότι αναδείχθηκε σε μια προεκλογική περίοδο και σηκώθηκε και ξανασηκώθηκε θα κάνω μια πολύ μικρή ιστορική αναδρομή. Έχουμε το περίφημο Άνω Δάσος με την πράξη 287, το 388 και ένα σωρό άλλα οικόπεδα εκεί γύρω. Αυτό το θέμα λοιπόν όταν βρέθηκα το 2010, βρεθήκαμε μάλλον το 2010 εδώ στο Συμβούλιο ήρθε και ξαναήρθε σε Επιτροπές Δημοτικής Περιουσίας όπου σε τελική ανάλυση φτάσαμε στο να πάρουμε μια απόφαση ομόφωνη και να πούμε να ανατεθεί εν πάση περιπτώσει σε ένα οργανωμένο νομικοτεχνικό γραφείο για να μας πει τι μπορούμε να κάνουμε. Ξέρετε κάποιοι ίσως θεωρούν ότι ορισμένοι από εμάς θέλουμε να εκδικηθούμε κάποιους άλλους. Δεν θέλουμε να εκδικηθούμε κανέναν. Θέλουμε να δούμε αν αυτό, που εδικαιούτο και δικαιούται ο Δήμος από την Πράξη Εφαρμογής, μπορεί να μπει σε μια σειρά και να βγουν κάποια εκατομμύρια, τα οποία μαζί με το φίλο τον Γιώργο τον Γκεζέκη είχαμε κουραστεί πάρα πολύ για να βγάλουμε κάποια νούμερα. Άρα λοιπόν είναι ένα κορυφαίο, για μένα, ζήτημα αυτό και γιατί το λέω. Γιατί συγκροτήσαμε όπως

ξέρετε άλλη μια Επιτροπή Δημοτικής Περιουσίας αλλά, δυστυχώς, μέχρι σήμερα δεν έχει συνέλθει ούτε μία φορά για να δούμε πλέον τί κάνουμε. Να δώσω και μια είδηση εδώ την οποία δεν ξέρω αν την ξέρει η Δημοτική Αρχή και απευθύνομαι στον Δήμαρχο κυρίως, σας γνωστοποιώ ότι αυτό τώρα το έμαθα από την επαγγελματική μου ιδιότητα, τα οικόπεδα που βρίσκονται πάνω από τη Μάνου την Κατράκη, τα οποία είναι εκτός σχεδίου και στα οποία υπάρχουν αρκετά σπίτια, δεν ξέρω αν είναι τέσσερα ή πέντε ή δέκα, αλλά είναι σίγουρο αυτό που σας λέω έχουν δηλωθεί από το Δασαρχείο, έχουν δηλωθεί ως δασική περιουσία και αυτό σας το λέω για τον εξής λόγο και προσέξτε το. Θα δημιουργηθεί και κοινωνικό πρόβλημα και δεν ξέρω πόσο τεράστιο θα είναι υπάρχουν ήδη σπίτια που κατοικούνται, που έχουν αγορασθεί τα οικόπεδα και κατοικούνται. Αν λοιπόν κλείσει το Κτηματολόγιο γίνει οριστική ανάρτηση και στείλουμε όπως κάναμε στο Σκαραμαγκά παλιότερα, θα πω και για αυτό μετά, στείλουμε τον να πάει με ατομικές αγωγές για να διεκδικήσει ότι αυτό είναι δικό του το οποίο αγόρασε το 1955, το 1956, το 1952 σας λέω λοιπόν αυστηρά νομικά και μπορεί να το επιβεβαιώσει και ο συνάδελφος εδώ ο Βαγγέλης και ο Κ. Βουρλής, πρέπει να αποδείξει ότι αυτός και οι προηγούμενοί του μέχρι τις 11 Σεπτέμβρη του 1915 ήταν αίτημα της Εκκλησίας κατά του Ελληνικού Δημοσίου. Καταλαβαίνετε λοιπόν τι μπορεί να σημάνει. Αυτό είναι νόμιμα είναι θρυαλλίδα. Το δεύτερο δε το λέω κολλητά εδώ είναι με το θέμα του Σκαραμαγκά. Έχω την πληροφόρηση ότι κάποια οικόπεδα που είχε καταγράψει η Δασική Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου, τα 40 δεν τα έχει δηλώσει στο Κτηματολόγιο, όμως εξακολουθεί να υπάρχει απαγόρευση να εκδίδονται άδειες από την Πολεοδομία, δηλαδή αν πάτε αυτή τη στιγμή, έχετε ένα οικόπεδο από αυτά και πάτε να ζητήσετε άδεια, η Πολεοδομία δεν εκδίδει άδεια. Είναι λοιπόν δύο κρίσιμα ζητήματα τα οποία για μένα πρέπει να μπουν σε πρώτη προτεραιότητα.

Έρχομαι σε ένα μεγαλύτερο ζήτημα, ή μάλλον μεγάλο ζήτημα, που πιστεύω ότι θα δώσει λύση και σε πολύ μικρότερα. Το έβαλα στο προηγούμενο συμβούλιο, μάλλον στο συμβούλιο για τις πλημμύρες ότι εδώ θα πρέπει

τουλάχιστον στα τεχνικά έργα να ζητηθεί, γιατί να υλοποιηθεί από εμάς δεν μπορεί, η παρέμβαση στα δύο βουνά στο Ποικίλο και στο όρος Αιγάλεω, με αυτή την τοποθέτηση που είχα κάνει την προηγούμενη φορά για τις παρεμβάσεις τις αντίστοιχες που έγιναν για τον Δήμο, για την ευρύτερη πόλη του Δήμου της Θεσσαλονίκης. Γιατί έτσι μόνο θα λειτουργήσει ο αποχετευτικός της λεωφόρου Αθηνών-Καβάλας και έτσι θα δοθεί συνολικότερη λύση στο πρόβλημα αυτό. Άρα λοιπόν αυτό ως αίτημα νομίζω ότι μπορεί να μπει στο ΥΠΕΚΑ και στις Υπηρεσίες Υδρονομίας που έχει, υλικό πλούσιο και εμπειρία υπάρχει άρα μπορούμε να το βάλουμε σε προτεραιότητα άμεση και αυτό.

Ένα άλλο ζήτημα που θέλω να θίξω, είδα ότι υπάρχει σαν Τεχνικό Έργο, το θέμα της Βεργίνας, διαμόρφωση του δρόμου της Βεργίνας. Είναι το δεύτερο ζήτημα, το οποίο και αυτό πρέπει να δούμε άμεσα, τελικά τί θα γίνει με αυτό το Βρεφονηπιακό Σταθμό, θα συνεχίσουν εκεί να λαλούνε, διαμορφώθηκε ο δρόμος. Θα γίνει η παρέμβαση, αυτή την στιγμή υπάρχει μια κυβέρνηση, η οποία εν πάση περιπτώσει ως αντιπολίτευση και εδώ μέσα είχε κάποια θέση με αυτόν τον σταθμό. Θα γίνει παρέμβαση ώστε τελικά να περάσει στα χέρια του Δήμου ή αν θέλετε ακόμα σε αυτήν την πάλοι ποτέ, στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας. Έστω. Έστω για να χρησιμοποιηθεί για παιδιά ανθρώπων που είναι στην Εργατική Κατοικία. Εν πάση περιπτώσει θα περάσει τί θα γίνει με αυτό το πράγμα; Θετικό θεωρώ πάλι την διάνοιξη της Αρεοπόλεως, είναι μια πονεμένη ιστορία, η οποία είχε ξεκινήσει από πολύ παλιά, θυμάμαι κάποιες προσπάθειες που είχαν γίνει επί Αντιδημαρχίας του Γιάννη του Ιγγλέση, τελικά κάπου κόλλησε αυτό το θέμα με το Ψυχιατρείο, με το εντός, εκτός σχεδίου, παρέμεινε ώστε να δημιουργείται πάλι και εκεί ένα τεράστιο πρόβλημα με το θέμα των νερών των βροχών και τα λοιπά.

Δύο - τρία θεματάκια ακόμα και κλείνω. Δεν είδα κάπου μέσα, ξέρω ότι υπάρχει ένα ποσό ικανό, πέρα από τα Ναυπηγεία αναφέρθηκε, τα Ναυπηγεία αυτήν την στιγμή όπως ξέρουμε όλοι, φυτοζωούν δεν ξέρω τι δυνατότητα υπάρχει, υπάρχει όμως ένα τεράστιο ποσό από όσο γνωρίζω από το Water Park. Από ΤΑΠ και από τέλη φωτισμού κλπ. τα οποία αυτά δεν έχουν

εισπραχθεί δεν ξέρω και αν έχουν βεβαιωθεί μέχρι σήμερα. Κοιτάξτε υπάρχει ένα καθεστώς προνομίων που έχει ο κάθε Δήμος σε σχέση με Ελληνικό Δημόσιο. Γιατί κάπου ακούστηκε, εδώ μέσα ακούστηκε, ότι έκαναν κάποια άλλη ανώνυμη εταιρεία, όπου δεν συμμετέχουν οι ίδιοι άνθρωποι, συμμετέχουν άλλοι άνθρωποι, σας λέω λοιπόν το εξής από ό,τι ξέρω από τα νομικά πρόσωπα που λέγονται Ανώνυμες Εταιρείες. Ότι αν μία Ανώνυμη Εταιρεία πτωχεύσει ή κλείσει και μούνε κάποιος άλλοι στη συνέχεια η ευθύνη έρχεται στους επόμενους αλλά και στους τότε Προέδρους και Διευθύνοντες Συμβούλους. Άρα υπάρχει μια αναλογία στα νομικά επιχειρήματα και αυτά, να το πούμε ευθέως εδώ μέσα, δεν είναι εύκολα να γίνουν από ένα δικηγόρο, μην κοροϊδευόμαστε. Ενδεχόμενα να χρειαστεί ένα team, να χρειαστούν κάποιες προσλήψεις για ειδικό έργο κάποιων νομικών συμβούλων που θα συνεργαστούν μια σύμβαση έργου με την κα Πετροπούλου. Αλλά αυτά πρέπει να μουν σε μια οργανωμένη βάση.

Δύο άλλα ζητήματα που θέλω να πω σχετικά με το θέμα του «ΘΕΑΘΗΝΑΙ». Κοιτάξτε, το πάρκο που βρίσκεται το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ» θεωρείται δασικός χώρος. Δεν νομίζω ότι υπάρχει δυνατότητα, και σύμφωνα με το νόμο περί τακτοποιήσεων, να τακτοποιηθεί αυτό το συγκεκριμένο πάρκο, αυτό το συγκεκριμένο κτίσμα που υπάρχει. Το μόνο νομίζω που θα μπορούσε να υπάρξει είναι, αυτό και πολεοδομικά έχει κριθεί αυθαίρετο και παράνομο, είναι ιστορία ολόκληρη χρόνων. Το μόνο που θα μπορούσε να γίνει να φύγει αυτό από εκεί, και αν υπάρχει μια συμβατή χρήση που να αποφέρει κάποια οφέλη στο Δήμο, συμβατή με το δασικό του χαρακτήρα, αυτό να το δούμε. Αλλά για να τακτοποιηθεί αυτό το πράγμα, το λέω τακτοποιηθεί όχι τυχαία, γιατί δεν μιλάω για νομιμοποίηση, το βλέπω σαν απίθανο και εν πάση περιπτώσει δεν νομίζω ότι πρέπει να συνεχίσουμε στην ίδια λογική. Να το πω γιατί το λέω; Γιατί στο τέλος-τέλος υπάρχει και κάποια νομιμότητα, ας πούμε, την οποία πρέπει να τηρούμε. Τι να κάνουμε. Σε ένα δασικό δηλαδή μέσα χώρο θα έχουμε ένα αυθαίρετο κτίσμα γιατί μας εισφέρει ξέρω εγώ πέντε ευρώ για τη λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας; Να δούμε κάτι ισοδύναμο, κάτι άλλο

προκειμένου να καταστρέψουμε ένα χώρο και να έχουμε αυτό το έκτρωμα εκεί μέσα.

Και δύο τελευταία. Ένα για την καθαριότητα και ένα για τα τέλη των μικροπωλητών στις διάφορες πανηγύρεις. Το θεωρώ πολύ σημαντικό. Λέω λοιπόν για το θέμα της καθαριότητας. Είναι δεδομένο, και τουλάχιστον εμείς τα ξέρουμε όλοι, ποιά είναι η δυναμικότητα της καθαριότητας σήμερα και από μηχανικό εξοπλισμό και από έμπυχο δυναμικό και από τα πάντα. Κοιτάξτε η συλλογικότητα, η συνευθύνη και η αυτενέργεια δεν μπορεί είναι μόνο μεγέθη θεωρητικά τα οποία να τα συζητάμε σε σεμινάρια, σε συνέδρια ή σε ομιλίες μας για να μας πούνε μπράβο καλά τα είπε ή εντάξει αυτός καλός είναι ή αυτή καλή είναι για να την ψηφίσουμε. Χρειάζεται να το δημιουργήσουμε αυτό το πνεύμα, διότι το πνεύμα το οποίο έχει περάσει στον κόσμο είναι από την «καλή εποχή» του life style; Είναι. Έρχεται πληρώνω και γιατί να πάρω την σκούπα από έξω να μαζέψω πέντε σκουπίδια και να πάω να τα ρίξω στον κάδο απέναντι. Αυτή είναι μια λογική που έχει περάσει. Αυτή η λογική πρέπει να σπάσει, κατά την άποψή μου. Να μην θεωρεί ο άλλος ότι λειτουργεί ως εμπόρευμα και ο Δήμος και ο ίδιος. Πληρώνω, άρα δεν μαζεύω ούτε ένα φαράσι για να το ρίξω μέσα στον κάδο.

Στο θέμα των μικροπωλητών, μιλάω για τις πανηγύρεις, θα έκανα μια πρόταση να μειωθούν τουλάχιστον τα τέλη που βγάζουν γιατί οι άνθρωποι όσοι βρεθήκανε λέει σε κάποια, από την πληροφόρηση που έχω, δεν είχαν βγάλει καν άδεια, πρώτον θα μπορούν να μειωθούν τα τέλη τους σε ένα σημαντικό ποσοστό τουλάχιστον στο 50% τα έσοδα που βγάζουν είναι, με συγχωρείτε για τη φράση, ξεφτίλα και θα πρέπει και από πλευράς Δημοτικής Αρχής να γίνει μια παρέμβαση στο Υπουργείο Οικονομικών, γιατί αυτούς τους ανθρώπους όταν θα μπει μέσα εκεί, οι οποίοι βγάζουνε ούτε ψίχουλα, ούτε ένα κομμάτι ψωμί, τους ξετινάζει με τα πρόστιμα, δηλαδή ουσιαστικά τους εξαφανίζει.

Με αυτά λοιπόν τα δεδομένα το Τεχνικό Πρόγραμμα, έτσι όπως έρχεται, το ψηφίζω πιστεύοντας ότι μέσα από αυτό μπορούμε να δημιουργήσουμε

αρκετές ρωγμές και για τους λόγους που είπα, τον Προϋπολογισμό της ΚΕΔ και τον Προϋπολογισμό έτσι όπως έρχεται τα καταψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα, ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: κ. Πρόεδρε εγώ θα αρχίσω με αυτό που τελείωσε ο κ. Ασπρογέρακας. Εγώ θα καταψηφίσω τον Προϋπολογισμό όχι για τίποτα άλλο ότι δεν είναι δηλωτικό των προθέσεών σας ότι κάνατε πολλά, και θα εξηγήσω, αλλά γιατί δεν είναι δικός σας αυτός ο Προϋπολογισμός. Και τι εννοώ; Δεν το κάνατε εσείς σύμφωνα με τους κανόνες της Αυτοδιοίκησης, εγώ κάποτε είχα πει σε Δημοτικό εδώ πέρα είναι ετεροδιοίκηση, ήταν δικός μου όρος μάλλον έκανα λάθος, πρέπει να πούμε ότι είναι διοίκηση, να εξαλείψουμε το «Αυτο». Γιατί όπως είπε ο κ. Αντιδήμαρχος, εμείς είμαστε στην προκρούστεια κλίνη του παρατηρητηρίου των ντόπιων και ξένων συμφερόντων. Έτσι άκουσα που είπε και ο κ. Πρόεδρος εδώ πέρα της Επιχείρησης, είπε ότι θέλαμε να έχουμε φτερά, αλλά τα φτερά μας τα κόβουν αυτοί οι κύριοι διότι πρέπει να είναι σε κάποιες γραμμές που δεν μπορούμε να αφιστάμεθα αυτώνων. Με αυτή την λογική νομίζω και εσείς οι ίδιοι με την πολιτική και αυτά τα οποία είπατε και οι ίδιοι εσείς έπρεπε να είστε ευχαριστημένοι από τον Προϋπολογισμό, όπως τα φέρατε αυτός εδώ πέρα να είναι καταγεγραμμένος για το μόνο ότι είναι οδικός χάρτης μιας πολιτικής της οποίας έχει έρθει ο Δήμος. Λυπηρό είναι βέβαια σήμερα εδώ πέρα, παρότι αν μας παρακολουθήσει κανείς από τους συναδέλφους, οι οποίοι είναι όλοι έμπειροι εδώ πέρα, αυτό είναι ένα αγλάισμα της Δημοκρατίας. Μπήκαν θέματα όχι μόνο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο τρόπος που μίλησαν και οι Αντιδήμαρχοι φαντάζομαι και ο εμπειρότατος Δήμαρχος αλλά και όλοι οι συνάδελφοι καθότι βέβαια έχουν και μια εμπειρία, ότι όλοι είναι Πρόεδροι και αυτό είναι πολύ σημαντικό έχουν αυτό και καταδείξανε εδώ πέρα προβλήματα και ο κ. Φιλιόπουλος ο οποίος ήρθε σε αυτόν τον Προϋπολογισμό και όταν μιλάμε για τέτοια θέματα δεν είναι μόνο να πούμε τα ... προβλήματα είναι καθαριότητα, ηλεκτροφωτισμός, κυκλοφοριακό και άλλα θέματα γενικότερης πολιτικής, μας είπε μέχρι ότι δεν πιστεύω ότι θα γίνει κουρδικό κράτος γιατί ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ βέβαια, αλλά πρέπει να πούμε όμως ότι όλα αυτά τα παρατηρητήρια τα οποία λένε

αυτοί οι κύριοι ενδεχομένως μπορούν να αλλάξουν. Και πως μπορούν να αλλάξουν. Παράδειγμα: Πριν από δεκαπέντε περίπου μέρες η Ευρώπη παρέτεινε το πρόγραμμα των κυρώσεων κατά της Ρωσίας, με την Ουκρανία, το θέμα το ξέρετε, ω του θαύματος πριν από τρεις μέρες πήγε ο Ολάν στον κ. Πούτιν. Καταλαβαίνετε πώς αλλάζουν αυτά. Πως λέει το τραγούδι όλα τριγύρω αλλάζουνε. Άρα λοιπόν όλα κάτι μπορούν να γίνουν σε αυτό το θέμα στην Ελλάδα. Τώρα που ήρθαν από τη Γαλλία εγώ είμαι αυτός, έτσι δεν είναι κ. Δήμαρχε, κάνω λάθος; Εγώ είμαι από αυτούς που υποστηρίζουν πάντα την Γαλλία, γιατί πιστεύω αν υπάρχουν φίλοι για την Ελλάδα διαχρονικά, μπορεί να κάνω και λάθος, είναι η Γαλλία. Αλλά πονηρούληδες είναι και αυτοί και ξέρεις από απλούς ανθρώπους καταλαβαίνουμε την αλήθεια. Θα σας πω, ανοίγω μια παρένθεση και συγγνώμη, όταν ρωτήσανε τον Μαραντόνα τον γνωστό τώρα που θα γίνεις Πρόεδρος της ΦΙΦΑ αν θες να γίνεις, λέει κοιτάξε είναι και ο Πλατινί. Ο Πλατινί ήταν ο καλύτερος παίκτης εγώ τον είδα την εποχή εκείνη στην Ιταλία πιο πάνω από τον Μαραντόνα, ε καλά λέει αυτός είναι Γάλλος τώρα, ήθελε να πει ότι... καταλαβαίνετε ... ότι μας συμφέρει δηλαδή. Και μαθαίνουμε πάλι σήμερα ότι θέλει να δώσει και 40 εκατομμύρια στη Τουρκία ένεκα του ΑΕΠ και του πληθυσμού για τους Σύριους που μας φέρνουν στην Ελλάδα. Ε, πως γίνονται αυτά τα πράγματα. Άρα λοιπόν αυτό μας δείχνει και αυτό είναι και στο DNA το δικό σας, είμαστε πιο δυναμικοί, πιο αποτελεσματικοί, πιο διεκδικητικοί.

Βέβαια για να πω και την αλήθεια εγώ δεν τα ξέρω καλά αυτά τα οικονομικά και δεν θα τα μάθω ποτέ, δεν μπορώ να τα εξηγήσω. Οι συνάδελφοι εδώ πέρα που είναι έμπειροι τα ανέλυσαν με γλαφυρό τρόπο και ωστόσο θα ήθελα να πω και κάτι άλλο, βρίσκω την άνεση, το οποίο το είπα στον Δήμαρχο και είμαι μαρτυριάρας και το λέω ότι έχει μια άνεση και χαρωπός που πρέπει στον Προϋπολογισμό θα πρέπει να είναι έτσι λίγο μαζεμένος, γιατί ενδεχομένως έχει ήσυχη τη συνείδησή του. Ότι έκανε αυτά που έπρεπε με το παραπάνω. Αυτό το εισπράττουν. Πρέπει να ξέρετε όμως και κάτι άλλο, το είχα πει και πριν από κανέναν δύο-τρεις... κάπου εκεί τον Σεπτέμβριο ότι καλά το πάτε είναι δηλωτικό των προθέσεων, έχετε την εντιμότητα σε ορισμένα τη χρησιμότητα

προσπαθείτε να την έχετε αλλά στην καθαριότητα τότε δεν το πηγαίνατε καλά και συμβαίνει κάτι για να είμαι ειλικρινής, αυτό που είπε ο κ. Τσατσαμπάς, αυτό το παρατηρώ και τώρα, είναι ο καιρός που όλος ο κόσμος κόβει τα ξύλα, το παρατηρώ και σήμερα είδα. Είναι οι βροχές, είναι αυτά που παθαίναμε και επίσης αυτή η αναμπουμπούλα ότι δεχτήκατε από όλες τις παρατάξεις κατά μονας ριπές κατά βολάς για την καθαριότητα. Που θα ήταν και άδικο. Ο Τσατσαμπάς είπε ad hoc, μας εξήγησε ο κ. Μποζίκας ότι στα λατινικά ad hoc είναι κατά ειδική περίπτωση, έτσι δεν είναι κ. Μποζίκας;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Απόλυτα.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Για μια φορά μόνο και θέλω να είμαι πάντα δίκαιος, αλλά μπορεί να κάνω και λάθος όμως, δεν πάει να πει ότι επειδή το λέω, αλλά δεν έχω πρόθεση να πω κακό ότι δεν είναι της πολιτικής του Τσατσαμπά να φέρει ιδιώτες στο Δήμο. Αλλά αυτό που έκανε ο κ. Ντηνιακός, παρότι με βρίζουν αυτοί, ξέρω εγώ με μισούν λες και είμαι τζιχαντιστής, δεν ξέρω τι με έχουν εδώ πέρα, ένα περίεργο πράγμα, ότι αυτό που έκανε να το δεχτούμε διότι εγώ είχα πει στην αρχή ότι είμαι εξ αδιαιρέτου, γιατί είναι για το καλό του Δήμου, δεν είναι κακό για τη «Λαϊκή Συσπείρωση». Αν μπόρεσε ο κ. Ντηνιακός να βοηθήσει και αυτό που έκανε, δεν ξέρω τα 2.000.000€ και το έβαλε θέμα ή ο κ. Μποζίκας εκεί που είναι να μας κάνει κάτι κάθε μέρα με τον Πρόεδρο, δεν ξέρω αυτό εδώ πέρα, πάλι προχθές που έβρεξε λίγο έγινε ατύχημα στο σημείο αυτό στο δρόμο και πέρασε το κράσπεδο και παραλίγο να χτυπήσει στο αυτοκίνητο. Υπάρχει πρόβλημα. Αυτό το πετύχατε, ξέρετε γιατί, γιατί μπήκε ο Δήμος σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Αυτό είναι σημαντικό, το είχαμε πει ότι άμα μπορέσει, δεν φτάνει μόνο που ήταν η πλημμύρα αλλά που το κάνατε, αυτό θα σας βοηθήσει τώρα, όλοι αυτοί οι κύριοι πιο πάνω εκεί, με αυτή την απόφαση θα γίνει αυτό το έργο. Εγώ είμαι πλέον σίγουρος και θα το πιστωθείτε αυτό.

Ένα θέμα το οποίο θα ήθελα να κάνω όμως επειδή λέμε ότι είπε ο κ. Μποζίκας ότι μειώθηκε κατά 10%, τόσο νομίζω το γράφει, είναι στα 31.000.000€. Φτωχός είναι, ήταν 3.800€ νομίζω να δώσει σε όλους τους Δήμους, ο νόμος του '10, του '14 και του '15. Και τώρα παίρνουμε κάπου 1.240€, αν έκανα

καλά τον υπολογισμό. Ωστόσο όμως πάλι τα φέρνουν βόλτα οι Δήμοι, δηλωτικό αυτό, ότι 1,5 δις λιγότερα στους Δήμους και προσπαθούν οι άνθρωποι και οι εργαζόμενοι και οι Διοικήσεις. Εδώ θέλω να κάνω μια παρένθεση τώρα γιατί θα το ξεχάσω, γιατί είναι και η ηλικία μου... μη γελάτε. Ακούω τώρα ότι η Κυβέρνηση θέλει να δεχτεί τον Λεβέντη μέσα για να μειωθούν οι αμοιβές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δηλαδή παίρνει ένας Δήμαρχος 1.500€ να παίρνει 750€ και μην θεωρηθεί για τους άλλους είμαστε εμείς που τα χρήματα ότι παίρναμε τα δίναμε για αυτό μη θεωρηθεί έξω, έλεος έτσι. Ξέρω τι δουλειά κάνουν οι Δημοτικοί Υπάλληλοι, οι Πρόεδροι, οι Αντιδήμαρχοι και πρέπει να το δεχτείτε και σεις αυτό νομίζω, έλεος με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, φτάνει αυτή η λάσπη. Για όλα φταίει στην Ελλάδα η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ε όχι δεν φταίει η Ελλάδα, η Ελλάδα είναι παράπλευρη εκεί πέρα και ξεπλένει όλων αυτών των κυρίων εκεί πάνω γιατί εμείς είμαστε εδώ πέρα με ... Τοπική Αυτοδιοίκηση με καμία Κυβέρνηση, εμείς είμαστε με τα συμφέροντα αυτών εδώ.

Έλεγα λοιπόν επειδή ο κ. Ντηνιακός κάτι είχε πει για τη φιλοφρόνηση που έχω κάνει για Μαρούσι, θυμήθηκα τώρα ότι στο Μαρούσι και θέλω να το προσέξετε αυτό, ο κ. αυτός ο Δήμαρχος με το Πρόγραμμα των Δημοσίων Επενδύσεων, το οποίο δεν προβλέπεται στον Τακτικό έκανε δύο πεζογέφυρες, βέβαια τον πήγαν στον Εισαγγελέα γιατί το πήγε κατεπίγον και το έκανε ξέρω εγώ μετά από πέντε χρόνια, δεν ξέρω πόσο το έκανε μπορεί να κάνω και λάθος και θα μπει, πως λέγεται Μελέτη Σκοπιμότητας, για άλλους δύο και είδε ότι αυτό με τη μελέτη ότι σε κάποια - κτύπα ξύλο - είχαν κάποια θύματα, μα και εμείς έχουμε αυτό, δέστε το μήπως μπορείτε, δεν είναι μόνο το Μαρούσι η Ελλάδα, ούτε η Αθήνα, εμείς έχουμε και έχουμε και ένα disadvantage εδώ. Αυτό απευθύνομαι στον κύριο εκεί πέρα που μίλησε μια ώρα, στον κ. Σπηλιόπουλο που έγραφε και έγραφε και έγραφε, ναι ξέρετε γιατί το λέω, αυτός ήταν στο πρόγραμμα μέσα, εμείς έχουμε ένα κακό, δεν μας υποστηρίζει κανένας βουλευτής και υπουργός. Γιατί δεν έχουμε τοπικούς βουλευτές, εάν είχαμε... γιατί αυτοί οι τοπικοί βουλευτές, αυτοί μένουν από Βριλήσσια, Μελίσσια και αυτά, τους ξέρουμε όλους που τους συναντάμε, βγαίνουμε και

εμείς έξω, έχω άσπρα μαλλιά μεγάλοι είμαστε πλέον, ξέρουμε. Άμα έρθει κανένας για καμία προεκλογική εδώ πέρα και τους καλέσουμε έρχονται και το αγαπάνε, αλλά όλα εκεί πέρα. Γιατί δεν ενδιαφέρεται. Θυμάμαι χρόνια, ήταν ο Μητσοτάκης ακόμα, αυτό εδώ πέρα το τζαμί που πρόκειται να γίνει, το λέγανε να γίνει κάπου εκεί πέρα στην Παιανία, είναι έτσι ή δεν είναι; Εγώ τότε έβαζα στοίχημα ότι δεν θα γίνει εκεί πέρα. Και θυμάμαι είχε πει η Ντόρα η Μπακογιάννη ή ο Μητσοτάκης, ότι μόνο και μόνο που βάζουν το θέμα να μη γίνει αυτό εκθέτουμε τη Χώρα. Και ενδεχομένως να είχε δίκιο. Και ω του θαύματος μετά από τόσα χρόνια μας το έφερε εδώ πέρα.

Δηλαδή είναι μόνο οι Δήμαρχοι αυτοί που μπορούν να διαμαρτυρηθούν εντόνως και πεισμόνως ενάντια αυτών των κυρίων. Και για αυτό είπα κ. Σπηλιόπουλε, αν με παρακολουθείτε, να βάλετε και τέτοια θέματα γιατί εμείς εδώ πέρα είμαστε αδικημένοι. Είμαι αδικημένοι εδώ πέρα και αυτή η Κυβέρνηση που είναι σήμερα πρέπει να δει εμάς πρώτα, εδώ την Δυτική Αθήνα όλη.

Αυτός ο Ισολογισμός πρέπει να είναι ισοσκελισμένος, πρέπει να είναι ρεαλιστικός, πρέπει να είναι εφαρμόσιμος. Τα θέματα τα ανέπτυξαν οι Αντιδήμαρχοι ότι προσπαθούσαν να κάνουν βελτιώσεις ορισμένες. Επιβαρύνετε με το θέμα αυτό γιατί κάνατε το δικό σας Κολυμβητήριο, θα μπορούσαμε ... ενδεχομένως θα έχετε κάποια έσοδα. Το βλέπουμε αυτό ότι είστε πιστοί σε αυτά που είχατε πει. Ωστόσο όμως υπάρχουν και άλλα προβλήματα σοβαρά τα οποία, ο κ. Δρούλιας νομίζω έκανε μια εξαιρετική τοποθέτηση για όλα τα θέματα γενικότερα. Εγώ θα ήθελα να δω ότι σε αυτόν τον Προϋπολογισμό, και εσύ κ. Μποζικά τα είπες καλά, τα είπες και εσύ. Εγώ θα ήθελα σε αυτό τον Προϋπολογισμό να ξεφύγουμε, προεκλογικώς τότε έλεγα, επειδή βλέπω ότι πρέπει να έχετε συνεργασία έστω οι τέσσεροι Δήμαρχοι που είναι στην Αττική μαζί, αυτά τα προγράμματα τα οποία λέτε δυστυχώς δεν έχουν χρήματα, δεν μας δίνουν χρήματα και όσο πάει η κατάσταση, θα είστε ακόμα πιο φτωχά με τα ανταποδοτικά. Πόσο να πληρώσει αυτός ο κόσμος, που να βρει τη δυνατότητα αυτός να παίρνει για να κάνει προσλήψεις για την καθαριότητα, για οποιοδήποτε, όλα θα γίνονται

ανταποδοτικά στο τέλος. Αυτοί κλείνουν τη στρόφιγγα, δεν ξέρω για πιο λόγο. Άρα λοιπόν τι μπορούμε να κάνουμε γιατί οι σχέσεις πλέον είναι ανταγωνιστικές. Ακόμα και στην Ευρώπη την οποία βρισκόμαστε μέσα εκεί πέρα, βγαίνουν κάποια προγράμματα και είναι κάποιο μάγκες που τα παίρνουν πρώτα, γιατί είναι γνώστες, γιατί έχουν τις μελέτες, γιατί έχουν το ένα. Αυτό εδώ πέρα, αν μπορέσετε να το κάνετε, βέβαια δεν είναι στην κουλτούρα σας, αλλά πρέπει όμως να συμβαδίζετε με αυτή την κατάσταση και είναι κρίμα ένας Δήμος σαν το Χαϊδάρι και με τέτοια πρόσωπα στη Διοίκηση «να παίρνουμε φορτωτή και αυτά, σαν να ζητιανεύουμε να μας δώσουν ένεκα της θέσης της οποίας είμαστε».

Σε αυτό όμως θα ήθελα να τονίσω ότι είναι ορισμένοι εργολάβοι που παίρνουν ορισμένα έργα ... Αυτοί οι άνθρωποι όταν βλέπουν μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης δεν έχουν καρδιά να στείλουν ξέρω εγώ πέντε φορτηγά, δύο κλαρκ πως λέγονται, δεν μπορούν αυτοί οι άνθρωποι ρε παιδί μου να δουν αυτό το πράγμα. Να τους πληρώσεις πάλι, να κάνεις. Πρέπει να τους πούμε: *ότι ρε παιδιά, εσείς εδώ πέρα εντάξει, ενδεχομένως να ξαναπάρτε με νόμιμο τρόπο, δείξτε την κοινωνική αλληλεγγύη. Κοινωνική αλληλεγγύη ... στην φρασεολογία της πολιτικής πρώτο πράγμα κοινωνική αλληλεγγύη, εσείς δεν καταλαβαίνετε από αυτό, δεν ξέρετε κοινωνιολογία; Να ξέρουμε και εμείς αύριο-μεθαύριο ότι συμφωνήσουμε εδώ πέρα, πήρες αυτά τα έργα και όταν εμείς πλημμυρίσαμε και ορισμένοι εδώ πέρα εσείς ήσασταν κάπου αλλού και δεν ακούγατε τίποτα.*

Θα ήθελα εδώ όμως σε αυτό τον Προϋπολογισμό να δω κάτι έτσι το οραματικό, το οποίο δεν φαίνεται άμεσο. Θέλω λίγο φαντασία. Τι εννοώ. Άκουσα τον κύριο που είπε το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ». Ο κ. Σπηλιόπουλος του είπε να γίνει ορμητήριο των ... Ο κύριος εδώ πέρα είπε δασικό, εδώ στην Ελλάδα δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα. Το δασικό, το δασικό εντάξει νομιμότητα. Είναι προς χρήση και τέρψη των δημοτών εγώ θα έλεγα να γίνει aventure park. Στα ιταλικά λέγεται πάρκο de aventura.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Στα ελληνικά πως λέγεται;

ΦΟΥΡΛΗΣ: Πάρκο περιπέτειας, που κάνουν κάποια αθλήματα, έρχεται άλλος και κάνει, παράδειγμα αυτό, δεν έχει καμία σχέση τώρα το άκουσα που είπε το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ» γιατί δεν μπορούμε και να κλείσουμε κιόλα. Ναι, υπάρχει μέχρι τώρα υπήρχε λειτουργούσε, τώρα δεν μπορούμε να κάνουμε... Εκείνο που θα ήθελα να τονίσω και να καταγραφεί επειδή δεν μπορούμε να κάνουμε εργοστάσια και ενώ θέλετε, θέλουν έναν εργαζόμενο να έχουν πλήρη εργασία, ασφαλιστικά δικαιώματα κλπ. εμείς στον Τουρισμό έχουμε κάποια πλεονεκτήματα; Άκουγα τον κ. Δρίτσα και έλεγε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχει η Ελλάδα έναντι των άλλων χωρών των δίπλα. Βέβαια δεν ήθελα να πω γιατί ήταν κόσμος, έχουμε και συγκριτικά μειονεκτήματα. Το οποίο είναι η υψηλή φορολογία, τι εννοώ. Πήγα Ορεστιάδα επάνω, έχω και άλλα παραδείγματα, και βρήκα κάτι συντοπίτες εκεί πέρα που έχουν μηχανές, καλαμπόκια, αυτά... Λέω πάτε για τουρισμό. Όχι. Γιατί πάτε; Πάμε Βουλγαρία να κάνουμε την εταιρεία εκεί πέρα. Και θέλει δηλαδή, δεν έχω το χαρτί να σας το δώσω, η Κύπρος εάν θα πάτε να κάνετε μια επένδυση, μαγαζί να ανοίξετε εκεί πέρα για δεκαεπτά χρόνια έχουμε 12,5% φόρο. Ότι σύστημα και να έρθει και έχει και ένα αφορολόγητο 20.000€. Η Αλβανία δίπλα 36.000€. Ποιός θα έρθει να κάνει επένδυση εδώ πέρα στην Ελλάδα. Ποιός θα έρθει όταν έχεις τέτοιο, 21% φόρο, 100% προκαταβολή φόρου που αν το δούνε αυτό το σημείο και επειδή ακούμε για συντάξεις που θα κοπούν που έχουν υπογραφεί κλπ. αν δεν υπάρχει ανάπτυξη σε αυτό τον τομέα, τί θα γίνεται;

Έλεγα λοιπόν τι ανάπτυξη, ποιό είναι το συγκριτικό πλεονέκτημα που ενδεχομένως έχει; Έχουμε ένα χώρο, εγώ πιστεύω ότι το Χαϊδάρι θα γίνει ακόμα καλύτερο διότι έχει αυτά τα πλεονεκτήματα. Και ιστορία έχει και πολιτισμό έχει και πνευματώδη κόσμο έχει και αγωνιστικότητα έχει. Αυτό εδώ πέρα που ήταν το κέντρο, που λέγαμε η «Γιορτή του Κρασιού», το έχω ξαναπεί Πρόεδρε, θέλω να το κάνει επιχείρηση δεν ξέρω ποιός είναι αρμόδιος, να γίνει ένα κέντρο Εκθέσεων, δηλαδή τι εννοώ. Αυτή η εξωστρέφεια που πρέπει να υπάρξει στην Ελλάδα, να είμαστε εκεί ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ το Χαϊδάρι να ξέρει ο άλλος γιατί έρχεται εδώ πέρα. Να γίνει μια Έκθεση, το Σεπτέμβρη για παράδειγμα, που θα γίνει για κρασί, για ελιές για αυτά, γιατί

έρχονται στα αυτιά μου τώρα ακόμα και τα ... να πάρουν μέρος και οι ελιές, λέω μπράβο εσείς είστε τόσο τοπικιστές, σας αρέσει... Άρα λοιπόν να γίνει ένας χώρος ... Κοιτάξτε στο Χαϊδάρι γίνεται μια Έκθεση Διεθνούς Ενδιαφέροντος, το οποίο θα είναι στον αρχαιότερο δρόμο σε ονοματοδοσία, Ιερά Οδός, μόνο και μόνο αυτό να πεις στους Κινέζους, θα είναι δίπλα, είπες ότι θα γίνει επισκεψιμότητα Μονή Δαφνίου, εσείς κ. Μόσχο είπατε ότι σε πέντε-έξι χρόνια, το είπατε ναι. Έχει ένα βιότοπο, είπα κάτι κακό...

Όλα αυτά ότι, έχουμε αυτό τον βιότοπο που είπα τώρα που είναι δίπλα. Είναι δυνατόν στην Ελλάδα που έχουμε τέσσερα - πέντε τέτοια σημεία να έχεις στον οικιστικό ιστό, βιότοπο με σπάνια πουλιά που δεν υπάρχουν, ούτε στο Δέλτα του Έβρου δεν πήγαν τέτοια πουλιά και να μην μπορούμε να το αναπτύξουμε. Πρέπει να δώσουμε μια κατεύθυνση, εγώ δεν είμαι ειδικός, σε αυτά τα θέματα είμαι τελείως έξω, αλλά είναι ειδικοί που άμα τους δώσεις αυτό, θα μπορούσε να είναι κέντρο επισκεψιμότητας, γιατί η Ελλάδα έχει τις άλλες παροχές και ξενοδοχεία έχει και χώρο φιλόξενο έχει και πολιτισμό έχει και όλα αυτά.

Εκείνο το οποίο θα ήθελα όμως και να πω κ. Δήμαρχε, το είχα βάλει και σε ερώτηση κάποια φορά στο Δ.Σ., θέλω να σας πω ένα που δεν κοστίζει. Είναι αυτός ο μετρητής της ρύπανσης. Ξέρετε γιατί σας το λέω αυτό; Δεν ξέρω τώρα αν κοστίζει πολύ, γιατί να έχει η Αγία Παρασκευή, γιατί να έχει το ... και να μην έχουμε εμείς; Γιατί αυτοί ενδεχομένως μετράνε το αλάτι της θάλασσας από εκεί αν είναι πολύ αλμυρό ή όχι. Εμείς όμως εδώ πέρα, έχουμε όμως το αισθάνομαι εγώ που έχω πρόβλημα στην αναπνοή το αντιλαμβάνομαι. Αυτό ξέρετε τι θα γίνει όμως; Αν θα μπει αυτό και μπουν οι κανόνες υγιεινής από την Ευρώπη θα υποχρεωθούν αυτοί οι κύριοι πετρέλαιο και δεν ξέρω ποιά, οι οχλούσες εταιρείες να βάλουν φίλτρα τα οποία κοστίζουν πολύ για αυτές. Αυτό είναι κοστοβόρο, αυτοί ήθελαν κέρδος και ας σκοτώναμε και κόσμο. Ίσως είμαι και λίγο ακραίος σε αυτά τα θέματα, αλλά πρέπει να γίνει. Σε αυτό εδώ πέρα δεν ξέρω αν πρέπει να επιβληθεί κάποιος φόρος. Όπως επειδή δεν έχετε άλλα έσοδα, προσπαθήστε τέλος πάντων από αυτά τα έσοδα εκεί πέρα μήπως μπορείτε, και καλά οι προηγούμενες Κυβερνήσεις, μήπως μπορείτε και

από αυτά τα Ναυπηγεία να κάνετε, μήπως πάρετε κάτι. Να είμαστε διεκδικητικοί, να έχετε κάποιο οφέλη που ξέρουμε ότι αυτά τα χρήματα εσείς θα είναι ανταποδοτικά προς την ποιότητα ζωής.

Τελειώνοντας θα ήθελα να πω ότι με όλες τις προσπάθειες αυτές που κάνετε η πόλη διοικείται. Η πόλη είναι σε καλό επίπεδο. Σε όλους τους τομείς. Έχουμε αυτό το πρόβλημα, το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι το κυκλοφοριακό και αυτό το πρόβλημα κάθε φορά που βρέχει, ενδεχομένως αυτοί που βρίσκονται πρέπει να παίρνουν συγγνώμη χάρια ή να είναι σε εγρήγορση ή να... πρέπει αυτοί *viva pericolosamente*.

Και επειδή είπα το κυκλοφοριακό, ήθελα να πω ότι αυτοί που φέρατε εδώ πέρα τους κυρίους και καλά κάνετε και μπράβο σας που τους φέρατε, είναι εύκολο να κάνεις μια τέτοια μελέτη στο Χαϊδάρι, γιατί είναι transit είναι αυτός ο δρόμος ο οποίος είναι με μεγαλύτερη επισκεψιμότητα από οποιονδήποτε άλλο, διότι πάει και για Ασπρόπυργο, πάει και για Ελευσίνα, λεωφορεία πηγαίνουν και δεν ξέρω που πηγαίνουν αλλού για Μάντρα, οπότε είναι εύκολο και σε ένα φοιτητή που είναι στο Πολυτεχνείο να κάνει κάποιες μελέτες, ενδεχομένως δεν θέλουν και ας μειώσουν από κάπου αλλού ρε παιδιά, γιατί δεν μπορεί τώρα εκεί πέρα Αργυρούπολη που έχει γίνει και άλλος σταθμός Μετρό, ας μειώσουν κανένα δύο λεωφορεία εκεί πέρα, να μας τα φέρουν εμάς και όσον αφορά το Μετρό το οποίο, το κυκλοφοριακό είναι μεγάλο πράγμα. (Συζητάγα με έναν υψηλά ιστάμενο Ελλάδα εδώ πέρα πολιτικό τρίτος, τέταρτος στην ιεραρχία. Τι κάνουν τα παιδιά; Θα τα πάω στο εξωτερικό. Καλά να κάνεις). Άκου πολιτικός τώρα να πάει τα παιδιά στο εξωτερικό. Να πάει στο εξωτερικό τα παιδιά. Και μου το λέει να πάει στο εξωτερικό, τα άλλα παιδιά που είναι... εκεί πέρα υπάρχει τάξη. Ε, κάποτε πρέπει να γίνει και τάξη εδώ στην Ελλάδα. Και επειδή άκουσα το τερματικό το Μετρό, δεν χρειάζεται κύριοι να γίνει τερματικό, δεν ξέρω το E7 τι είναι, χρειάζεται αυτή η γραμμή που πάει από τα Λιόσια για να έρθει και εδώ σε εμάς, δύο σταθμούς και να πάει στον Πειραιά. Πιο απλό, γιατί δηλαδή... Επειδή πάει προς τα εκεί να πάει και προς τα εδώ. Δεν θα γυρίσουμε το ποτάμι προς τα πάνω, επειδή κάποιος θα πάει προς τα εδώ, δεν μπορεί να πάει δηλαδή; Δεν κατάλαβα. Γιατί εγώ ξέρω όλα

τα Μετρό στον κόσμο πρώτα είναι έτσι, πάνε χιαστί και μετά πάνε κυκλικά. Αυτά βλέπουμε. Αυτά κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Να δώσουμε τον λόγο στον Κώστα τον Βορέα.

ΒΟΡΕΑΣ: Θέλω κατά αρχήν να ευχαριστήσω τις ευχές που δέχτηκα την προηγούμενη φορά, ένα γλυκό πικρό με μια διαφορά. Γλυκόπικρη αίσθηση. Η κριτική που έγινε για μας και η συμμετοχή που είχαμε στις κινητοποιήσεις του Δήμου κάναμε κριτική για αυτό που δεν γινότανε. Και κάναμε και προτάσεις. Θα σας φέρω ένα παράδειγμα. Η Ρίμινι, το Αττικό είναι κέρδος δικό μας. Που κάναμε εμείς παρέμβαση στη διευρυμένη Περιφέρεια όταν ήταν ο Ευσταθιάδης Νομάρχης. Γιατί η Διοίκηση δεν είχε καμιά τέτοια διάθεση. Δεν πήγαμε να συζητήσουμε άλλα με το Νομάρχη ή τον σημερινό δηλαδή Περιφερειάρχη αντίστοιχα. Και πήγαμε στο Υπουργείο Υγείας αρκετές φορές μαζί με τον τότε Δήμαρχο για το προσωπικό και συμμετείχαμε και με τον προηγούμενο αλλά και με τον πιο προηγούμενο. Επομένως δεν μπορεί κανείς να μας κατηγορήσει ότι κάναμε κριτική για την κριτική ή καταψηφίζαμε έτσι και αόριστα γιατί είμαστε στην Αντιπολίτευση. Με τις προτάσεις που βάζαμε που αποδείχτηκε ότι ήταν πραγματικές και λύνανε προβλήματα γιατί σαν παράδειγμα γίνανε πράγματα τα οποία δεν εξυπηρέτησαν την πόλη. Αλλά προηγουμένως θα ήθελα να σας διαβάσω, να σας μιλήσω, για το Πρόγραμμα το Τεχνικό γιατί ο Ηλίας αναφέρθηκε για τον Απολογισμό όπως όφειλε γιατί ήτανε δικό του έργο και δεν μπορούσα εγώ εντός παρενθέσεως να το σφετεριστώ. Ότι δεν μίλησα στη συνέχεια είναι γιατί φοβήθηκα τον Αντρέα μην περιμένει πολλή ώρα.

Αγαπητοί συνάδελφοι για μένα αποτελεί ιδιαίτερη τιμή ότι σε αυτή τη συνεδρίαση τη σημερινή που τη θεωρώ πραγματικά την κορυφαία είμαι επιφορτισμένος να εισηγηθώ προς το Δημοτικό Συμβούλιο τους άξονες, τις προτεραιότητες και τις δράσεις που ως Διοίκηση επιλέγουμε να αξιοποιήσουμε εντός του επόμενου οικονομικού έτους, του 2016, μέσω του Τεχνικού Προγράμματος. Παράλληλα με δεδομένο ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα αποτελεί

ένα κείμενο κατευθυντήριο και ταυτόχρονα δυναμικό, αυτό μπορεί να προσαρμοσθεί στις όποιες συνθήκες ανακύπτουν και να περιλάβει επί πλέον δράσεις ώστε να επικαιροποιείται κατά περίπτωση η συνολική δράση του Δήμου μας. Αυτό όμως που αλλάζει δεν μπορεί να διαφοροποιηθεί, είναι η φιλοσοφία μας, για την πορεία του Δήμου. Δείγμα της οποίας είναι αυτό το κείμενο που σας δόθηκε για το Τεχνικό Πρόγραμμα. Και οφείτε να παραδεχθείτε όλοι ότι έχει διεκδικητικό χαρακτήρα. Ανεξάρτητα από τις τοποθετήσεις σας, που πολλές φορές είχα την αίσθηση ότι ήταν τοποθετήσεις αντιπολίτευσης για την αντιπολίτευση, υπήρχαν βέβαια και προτάσεις και είναι άξιο αυτό ότι κανείς ξεπερνάει τα παραταξιακά του δεδομένα και βάζει ζητήματα επί της ουσίας και είναι εποικοδομητικές. Έτσι μέσα από μια προσεκτική θεώρηση του Τεχνικού Προγράμματος προκύπτουν οι κατευθυντήριοι άξονες της σημερινής Διοίκησης. Υπόψη ότι εμείς ξέρουμε ότι δεν είναι είμαστε πια Τοπική Αυτοδιοίκηση από χρόνια. Ξέρουμε πολύ καλά ότι είμαστε το μακρύ χέρι του κράτους και είμαστε ένα κομμάτι της δομής του κράτους έτσι όπως ισχύει σήμερα αυτό, αυτό που λέμε εμείς αστικό κράτος και ακούγεται καμιά φορά βαρετό, αλλά τι να κάνουμε, αυτό είναι.

Άμεση λοιπόν προτεραιότητα για εμάς είναι η αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού για την Υπηρεσία Καθαριότητας. Είναι η πρώτη στόχευση που έχουμε, είναι η πρώτη προτεραιότητα, είναι η πρώτη επιλογή. Η προμήθεια μηχανημάτων για την καθαριότητα της πόλης. Δεν είναι επαρκής, μάλλον δεν είναι πλήρης. Είναι ελαφρώς επαρκής, μπορώ να πω ότι κάπως μπορούμε να λύσουμε κάποια προβλήματα. Η κατάσταση αυτή είναι αποκαρδιωτική, είναι αλήθεια, όχι μόνο οι διαπιστώσεις των επικεφαλής των παρατάξεων αλλά και όλου του κόσμου και έχει απόλυτο δίκιο που διαμαρτύρεται. Δεν μπορούμε δηλαδή να μην το παραδεχτούμε. Δεν αποτελεί δικαιολογία η εκτίμηση ότι η κατάσταση έφτασε στο σημείο αυτό και στην παρακμή, γιατί εγώ έτσι το χαρακτηρίζω σε προσωπικό επίπεδο, γιατί έτσι θα μπορούσαν να εξυπηρετηθούν λογικές ιδιωτικοποίησης του συγκεκριμένου τομέα. Κάτι που είναι μακριά από τη σκέψη μας. Αυτού του τομέα δηλαδή πια της πάλαι ποτέ Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και είναι ψευδεπίγραφο πια Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Κατά συνέπεια νομίζω ότι η αγορά του νέου εξοπλισμού και η διεκδίκηση για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για την χρήση των μηχανημάτων θα ισχυροποιήσει το αίσθημα εμπιστοσύνης των Χαϊδαριωτών απέναντι στην Διοίκηση του Δήμου. Επίσης χρειάζεται εκτεταμένες συντηρήσεις για τα υπάρχοντα έργα και υποδομές. Η πορεία της πόλης και τα προβλήματα είναι ενιαία και αδιαίρετα ίσως και ανεξάρτητα από τη θεώρηση που μπορεί να έχει ο καθένας από εμάς για αυτά. Στο πλαίσιο αυτό κρίνεται ο αναγκαίος, ο διαρκής εκσυγχρονισμός των υπαρχουσών υποδομών, των κοινοφελών ή κοινοχρήστων εγκαταστάσεων παρεμβάσεις για τις οποίες υπάρχουν πολλές νέες εγγραφές στο υπό εξέταση Τεχνικό Πρόγραμμα. Όμως να ξέρετε και κάτι άλλο, το φέρνω σαν παράδειγμα. Μπήκε και το άλλο Δάσος στο σχέδιο χωρίς να υπολογιστεί τίποτε. Έτσι δεν υπάρχει αποχετευτικό ομβρίων με αποτέλεσμα να γίνονται οι δρόμοι λίμνες και να πλημμυρίζει ο τόπος. Αν θα κάνετε όσοι μένετε εδώ στο Δάσος, και δεν είσαστε λίγοι, και όσοι έχετε το ενδιαφέρον και κινείστε βλέπετε πολύ καλά τί συμβαίνει.

Διεκδίκηση για την εκτέλεση υπερτοπικών έργων. Στο φετινό Πρόγραμμα υπάρχει ανάγλυφος ο διεκδικητικός στόχος της Διοίκησης. Τα έργα που εκ των προτέρων γνωρίζουμε ότι θα υλοποιηθούν από άλλες υπηρεσίες. Ενδεικτικά αναφερόμαστε στην κατασκευή του αντιπλημμυρικού αγωγού επί της λεωφόρου Αθηνών, την κατασκευή πεζογεφυρών, έργα για τα οποία διεκδικούμε και επιδιώκουμε με όλες μας τις δυνάμεις να υλοποιηθούν για την αναβάθμιση της λειτουργίας της πόλης. Κατασκευή έργου για την προβολή της ιστορίας του Χαϊδαρίου και συμβολή για την Εθνική Αντίσταση, αναφέρθηκε και να μην το επαναλάβω. Ανάδειξη της παρουσίας του Δήμου μέσα από την κατασκευή έργων. Αναφέρθηκαν και αυτά Παλιό Δημαρχείο, Διαμόρφωση – Επέκταση ανατολικού τμήματος στο Πάρκο Ιστορικής Μνήμης, Αξιοποίηση Ακτής Σκαραμαγκά, Πάρκο Νεολαίας, ανακατασκευή του ΚΑΠΗ Γρηγορούσας και πολλά άλλα μέσα από τα οποία αποδεικνύεται η συνέχεια του Δήμου και η θέλησή μας για αξιοποίηση της δημοτικής παρουσίας. Επιδίωξη για χρηματοδότηση έργων από το ΕΣΠΑ της νέας προγραμματικής περιόδου, ΕΓΕ και άλλες χρηματοδοτικές πηγές. Στη διάρκεια της υλοποίησης

του ΕΣΠΑ που ήδη ολοκληρώνεται στο τέλος του 2015 έγιναν τεχνικές μελέτες, ολοκληρώνονται ή γενικότερα ενέργειες προετοιμασίας σε δράσεις, παράδειγμα θα φέρω δηλαδή ότι αυτή την στιγμή βρίσκεται στην Τεχνική Υπηρεσία άλλες σχεδόν ολοκληρωμένες που στην πρώτη του Δεκέμβρη πιστοποιούνται, συνολικά δέκα μελέτες. Για να λέμε δηλαδή ότι και με αυτό το προσωπικό, υπόψη πρέπει να λάβετε ότι είμαστε στο μισό επιστημονικό προσωπικό από ότι υπήρχε στο Δήμο. Όπως είμαστε σε πολλές υπηρεσίες του Δήμου στο ένα τρίτο του προσωπικού. Με αυτά τα μέσα βγάζουμε τη δουλειά.

Για τις ενέργειες που έχουν σχέση με την εξοικονόμηση ενέργειας έχουν αναφερθεί δεν χρειάζεται. Ανακατασκευή έργων οδοποιίας στην οδό Βεργίνας, στην οδό Αντύπα, δεν ξέρω αν πήγατε τώρα με τις πλημμύρες να δείτε τι γίνεται εκεί, κατασκευή αποχετευτικού δικτύου στην Αφαιά και αρκετά άλλα ακόμη παραδείγματα έβαλα όλα αυτά τα προηγούμενα. Για τα έργα αυτά που στο Τεχνικό Πρόγραμμα είναι γραμμένα με ενδεικτική εγγραφή από την πλευρά του Δήμου είναι ιδιαίτερη η προσοχή μας ώστε να υποβάλουμε αντίστοιχες προτάσεις ένταξης και χρηματοδότησης από το νέο ΕΣΠΑ όποτε αυτό ενεργοποιηθεί για τους φορείς της πρωτοβάθμιας διοίκησης. Παράλληλα είτε για έργα από αυτά που προαναφέρθηκαν είτε για άλλα ήδη επιδιώκεται η ένταξή τους σε άλλους φορείς όπως η Περιφέρεια Αττικής, ο ΑΣΔΑ και άλλα. Από την παρούσα διοίκηση που πέρασε σε λίγο ολοκληρώνονται και υλοποιήθηκαν πάρα πολλά έργα. Αλλά θέλω να αναφερθώ εδώ επάνω σε κάτι που δεν το έχω σημειώσει αλλά ακούστηκε εδώ μέσα. Εάν ο Προφήτης Ηλίας οικοδομηθεί και πάψει να είναι άλσος θα έχουμε άλλη μια πηγή που θα μας κουβαλάει το νερό μέσα στην πόλη της βροχής. Γιατί είναι πευκόφυτη περιοχή. Είναι υποχρεωτικό δηλαδή είναι άμεσης προτεραιότητας γιατί η καταστροφή που έγινε στο Άνω Δάσος είναι γιατί κόπηκαν πέντε δένδρα, οκτώ θάμνοι, πόσα έχει εκεί πέρα, δημιουργήθηκε μια τσιμεντοποίηση δεν υπάρχει χώμα πουθενά και αυτό δημιουργεί ακριβώς αυτή τη ροή, δεν απορροφάται πουθενά το νερό, όπου πηγαίνει κατεβαίνει.

Τέλος, διεκδικούμε και μάλιστα απαιτούμε από την Περιφέρεια, την κατασκευή του αντιπλημμυρικού αγωγού στην Εθνική Οδό ώστε να σταματήσει να

πνίγεται το Χαϊδάρι και βρισκόμαστε σε επικοινωνία με τους εμπλεκόμενους φορείς Υπουργείο Άμυνας δηλαδή, Περιβάλλοντος, Περιφέρειας, στρατόπεδο Καραϊσκάκη. Για τα αντιπλημμυρικά έργα και έξω και μέσα στο στρατόπεδο, που δεν είναι μόνο αυτά. Είμαι υποχρεωμένος να υπενθυμίσω ότι οφείλετε κ. συνάδελφοι να αναλογιστείτε τι παραλάβαμε όχι μόνο σε υποδομές αλλά και μέσα. Και είμαι υποχρεωμένος να αναφερθώ στην προηγούμενη προχειροδουλειά όλων αυτών που άσκησαν διοίκηση στο Δήμο μας και τα αποτελέσματα, είναι αυτά που λέμε έργα βιτρίνας δηλαδή, και τα αποτελέσματα φαίνονται καθαρά όταν για παράδειγμα χωρίς υποδομές έβαλαν το Άνω Δάσος στο Σχέδιο που αναφέρθηκα προηγούμενα χωρίς αποχέτευση ομβρίων και σήμερα πληρώνουμε όλα αυτά τα έργα. Δυστυχώς στους περισσότερους κυριάρχησε η υποταγή στην κυβερνητική πολιτική και το ίδιον συμφέρον και παραβλέφθηκε το συμφέρον των πολιτών και το δίκιο των εργαζομένων Χαϊδαριωτών.

Θέλω τώρα πραγματικά να αναφερθώ σε ορισμένα που άκουσα ξεκινώντας με την παρέμβαση του κράτους και το ξέρετε είναι ασφυκτική. Είναι τρομερό να πιστεύουμε, είπε κάτι ο φίλος μου, προηγουμένως ο Κώστας, που είμαστε και πολλοί και μπορεί να μπερδευτείτε αλλά θα το αντιληφθείτε στη συνέχεια ποιός είναι. Ότι δεν έχουμε βουλευτές από το Χαϊδάρι. Αν είχαμε, λοιπόν συνάδελφοι, βουλευτές από το Χαϊδάρι οι άλλες περιοχές που δεν θα είχαν δεν θα είχαν κανένα έργο. Τέτοια πολιτεία ζητάμε; Συγγνώμη δηλαδή αλλά είναι πραγματικά ιδεολογικό το πρόβλημα. Δεν ζητάμε ρουσφέτι, το δίκιο μας ζητάμε. Το δίκιο μας, αυτό που μας κλέβουνε. Αν σκεφθείτε ότι στην περιοχή μας παράγεται, δεν ξέρω αν τώρα ισχύει ακόμα, παράγεται το 40% της Εθνικής Οικονομίας μέσα από τις βιομηχανίες που υπάρχουν στο Θριάσιο μαζί με τα ναυπηγεία καταλαβαίνετε πάρα πολύ καλά ποιός είναι ο φόρτος των ρύπων που δεχόμαστε. Και επειδή αναφέρθηκε κάτι για τους ρύπους προηγούμενα είμαστε σε συνεννόηση με τον ΑΣΔΑ να μετρήσει τους ρύπους όχι απλά έτσι γενικά και αόριστα αλλά και τους ρύπους των πετρελαιοειδών. Για να ξέρουμε τί κάνουμε και πού πάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει περάσει ο χρόνος Αντιδήμαρχε, μάζεψέ το σιγά-σιγά...

ΒΟΡΕΑΣ: Θα προχωρήσω όσο μπορώ πιο γρήγορα. Όσο για το φίλο μου πάλι τον Κώστα θα πω ένα πράγμα. Αφού συμφωνεί με τις θέσεις που έχουμε και γιατί δεν εφαρμόζουμε το πρόγραμμά μας και πιστεύει πράγματι με όλα αυτά που είπε ότι θέλουμε να το κάνουμε αυτό γιατί δεν ψηφίζει αυτόν τον Προϋπολογισμό. Εμείς τον ψηφίζουμε γιατί πραγματικά νομίζουμε ότι πρέπει...προσέξτε: Θέλετε να κάνουμε νησίδα σοσιαλισμού το Χαϊδάρι; Να το κάνουμε. Ελάτε μαζί, βοηθάτε να το κάνουμε. Και το θέμα που μπαίνει για τις ιδιωτικοποιήσεις για τα ΣΔΙΤ και τέτοια είναι για μένα απαράδεκτο. Ο καθένας ξέρει πολύ καλά τι λέει και όταν μιλάει για τυρί ξέρει ότι πίσω έχει φάκα. Γιατί όταν εξυπηρετήθηκαν τα σκουπίδια μια περίοδο σε μια μεγάλη απεργία που είχαν κάνει οι εργαζόμενοι στο Δήμο δόθηκε στη δημοσιότητα ότι ο τόνος στοιχίζει 150€ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ότι ο ιδιώτης έπαιρνε 350€. Τί θέλουμε δηλαδή να κάνουμε; Να πληρώνουμε πολύ περισσότερα από όσο πληρώνουμε σήμερα; Να κάνουμε κάποιους συνέταιρους με λεφτά; Όπως έτυχε τα δύο εργοστάσια της ανακύκλωσης το ένα να το κάνει το ΠΑΣΟΚ και το άλλο η Νέα Δημοκρατία; Τί να συμφηφιστεί ο Νόμος; Να μην τρελαθούμε δηλαδή. Πρέπει κανονικά να δείτε ποιό είναι το συμφέρον μας και ποιά τα εξυπηρετούμε. Την τάξη μας υπηρετούμε με τον καλύτερο νομίζω τρόπο ή όσο μπορούμε περισσότερο. Δεν νομίζω ότι μπορώ να σας φάω περισσότερο χρόνο πέρα από αυτό που είπα και εισηγητικά. Ότι δηλαδή είμαστε το μακρύ χέρι του κράτους, ένα κράτος που γίνεται ανάλγητο, που δεν σκέπτεται καθόλου τους πολίτες του, ένα κράτος το οποίο σκέπτεται δήθεν πατριωτικά μην αναφερθώ σε στίχο του Μπρέχτ και τέτοια, το έχουν κάνει άλλοι και πριν από εμένα και πιο μπροστά. Μιλάνε για πατριωτισμό γιατί ψάχνουν να βρουν που θα σε κεντρίσουν. Να σε προκαλέσουν στο πατριωτικό σου αίσθημα. Ποιοί. Αυτοί που ξεπουλούν τα πάντα κάθε ημέρα. Και φάνηκε το αποτέλεσμα. Ζητούν από τους συνταξιούχους να τους κόψουν το μισθό. Το πρόβλημα δεν είστε εσείς ή εγώ, το πρόβλημα είναι αυτός που το δημιουργεί, αυτός που υποτάσσεται και εκεί πρέπει να αντισταθούμε. Και το θέμα αν θα κάνουμε τρία ή πέντε έργα είναι το λιγότερο. Το θέμα είναι πότε θα αντιληφθούμε ότι μας εκμεταλλεύονται. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Βορέα, η κα Τοκατλίδη.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Καλησπέρα και από εμένα, κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Δήμαρχε κύριες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Τον Γενάρη ο λαός είπε πρώτη φορά Αριστερά. Και είδατε σε τί σημείο φθάσαμε μέσα σε λίγους μήνες όπως, δεν είπε ακριβώς αυτό φυσικά ο κ. Βορέας, πήγαμε σε ύφεση, σε capital control, σε τρίτο μνημόνιο, σκληρότερο από όλα τα προηγούμενα, σε ξεπούλημα των τραπεζών πριν από λίγες ημέρες έναντι πινακίου φακής, μάλιστα πουλήσαμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι παρακαλώ να κάνουμε λίγο ησυχία.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: ...Τράπεζες, όταν η περιουσία τους είναι τουλάχιστον 380 δις φεσώνοντας την Ελλάδα και με άλλα 37 δις και τώρα είμαστε όλοι εδώ για να ψηφίσουμε τον πρώτο Προϋπολογισμό της «Λαϊκής Συσπείρωσης». Τώρα όμως ήλθε και η ώρα της αλήθειας. Είναι ώρα να μας δείξετε το δικό σας όραμα. Να μας πείτε τί θέλετε να κάνετε στο Χαϊδάρι και, κυρίως, πώς θα το κάνετε. Πόσα κονδύλια θα δαπανήσετε και ποιές είναι οι προτεραιότητές σας. Να εφαρμόσετε επιτέλους το πρόγραμμά σας. Ας σταματήσω να το τελειώσει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε Τροχίδη. Είπα πιο σιγά στους συναδέλφους γιατί μιλά ο ομιλητής και δεν ακούγεται. Είπα προς το σώμα πιο σιγά δεν απευθύνθηκα σε κανένα συγκεκριμένα. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Όχι είπα προς το σώμα λέω και προς τον κόσμο που είναι πίσω πιο σιγά γιατί μιλάει η κα Τοκατλίδη.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Δεν πειράζει... Και εγώ δεν αντιλαμβάνομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κα Τοκατλίδη. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Τροχίδη, ελάτε τώρα να συνεχίσουμε εδώ.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Εντάξει τώρα κ. Πρόεδρε νομίζω ότι γίνεται... ο καθένας εδώ πέρα και ο κ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Τοκατλίδη. Παρακαλώ κ. Τροχίδη, παρακαλώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Καλά εντάξει... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ
Καλά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ... κ. Τροχίδη... κ. Τροχίδη σας παρακαλώ γιατί, γιατί...

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Είναι απαράδεκτο αυτό, έτσι που κάνετε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει μια ροή αυτή την στιγμή γιατί, γιατί γίνεται αυτό το πράγμα τώρα, κα Τοκατλίδη συνεχίστε, θα σας δώσω τον χρόνο που σας αφαιρέθηκε.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Λοιπόν ακριβώς. Τώρα όμως ήλθε η ώρα της αλήθειας. Είναι η ώρα να μας δείξετε το δικό σας όραμα, να μας πείτε τί θέλετε να κάνετε στο Χαϊδάρι και, κυρίως, πώς θα το κάνετε, πόσα κονδύλια θα δαπανήσετε και ποιές είναι οι προτεραιότητές σας. Να εφαρμόσετε επιτέλους το πρόγραμμά σας. Να δημιουργήσετε δωρεάν κοινωνικές δομές, δωρεάν παιδικούς σταθμούς για τους δημότες, όπως λέγατε προεκλογικά. Αυτή είναι η κοινωνική πολιτική που πρεσβεύετε κιόλας όταν αναγκαστήκαμε κιόλας να πιέσουμε τους γονείς να υποβάλουν τα χαρτιά τους προκειμένου να μην χάσουμε τις χρηματοδοτήσεις μέσω ΕΣΠΑ; Να επενδύσετε στον αθλητισμό, να δημιουργήσετε σοβαρές αθλητικές εγκαταστάσεις και υποδομές. Και εδώ τάζατε δωρεάν αθλητισμό και πολιτισμό στα παιδιά. Προεκλογικά, θα μου πείτε όλα αυτά για να πάρουμε την ψήφο των δημοτών και να μείνουμε πιστοί στην ιδεολογία μας. Γιατί μετά από έναν χρόνο θα παιδιά συνεχίζουν και πληρώνουν ή μήπως δεν γνωρίζετε ή μήπως αυτό το κάνει κάποια άλλη διοίκηση; Μήπως θέλετε να μας πείτε τελικά τί θα γίνει με την ΕΛΕ; Τί έχει

γίνει με τον κ. Χρυσομάλλη; Με το κολυμβητήριο; Το πήρε ο Δήμος. Το πήρε στα χαρτιά ή το πήρε στην πράξη γιατί διάφορα ακούγονται για το κολυμβητήριο. Ποιός πραγματικά εισπράττει το αντίτιμο των παιδιών, τί ακριβώς θα έχει ο αθλητικός όμιλος μέσα στο κολυμβητήριο, τί έσοδα θα έχει ο Δήμος και ότι όλα αυτά έχουν συμφωνηθεί. Όμως εμείς, τουλάχιστον ως Δημοτικό Συμβούλιο, δεν τα γνωρίζουμε, τί τελικά έχει συμφωνηθεί. Προσέξτε λοιπόν μην βάλετε τον Δήμο σε μπελάδες.

Τεχνοκρατικά να αναλύσουμε τον Προϋπολογισμό θα δούμε ότι το σύνολο των εξόδων πάνε σε ανελαστικές και λειτουργικές δαπάνες. Αυτή είναι και η μεγαλύτερη απόδειξη ότι δεν υπάρχει όραμα. Από τη μια μας λέτε ότι φέτος υπήρχε μια μείωση, ο ίδιος ο Αντιδήμαρχος, 38 με 40% και από την άλλη ότι την επόμενη χρονιά θα καταφέρετε να αυξήσετε τα έσοδα κατά 15%. Θα μας εξηγήσετε πώς ακριβώς θα γίνει αυτό το μαγικό; Ή μήπως είναι κάποιο καινούριο ανέκδοτο με τον Τοτό. Γιατί σε μια περίοδο εξαιρετικής ύφεσης για τη χώρα είναι εξαιρετικά δύσκολο να γίνει αύξηση εσόδων. Και αν μπορούσατε να κάνετε αύξηση εσόδων γιατί δεν έγινε και φέτος έτσι ούτως ώστε να έχουμε μικρότερη μείωση και για το 2015. Φαντάζομαι δεν θα θέλατε να ζημιωθεί ο Δήμος, να χάσουμε έσοδα τα οποία θα επέστρεφαν ως ανταποδοτικές υπηρεσίες στους δημότες και μόνο αυτός ο λόγος είναι αρκετός για να καταψηφίσω τον Προϋπολογισμό. Είναι ένα σχέδιο ανακριβές, στην πιο σκληρή φάση του καπιταλισμού, χωρίς καμιά κοινωνική ευαισθησία και όχι από μια παράταξη της νέας Αριστεράς, που κάνει κωλοτούμπες αλλά από την παράταξη της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

Τα νούμερα, δυστυχώς, είναι αμείλικτα. Συγκεκριμένα, όσον αφορά τις υπηρεσίες καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. Παρατηρώ στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης ότι εκτός από τα λειτουργικά έξοδα και τις προβλέψεις δεν είδα ενέργειες σοβαρές εκτός από την αγορά των πεντακοσίων χιλιάδων € για αγορά μηχανημάτων στην καθαριότητα. Πιστεύουμε ότι αυτό είναι ανέφικτο καλυφθεί από ίδιους πόρους, δεν μπορώ όμως να υποθέσω ότι σας αρέσει η πόλη του Χαϊδαρίου να είναι βρώμικη. Και αυτό δεν το λέμε εμείς, το λέει ο κόσμος. Ποτέ το Χαϊδάρι δεν είχε τέτοια χάλια. Αλλά ξέχασα σε αυτό το

σημείο κληρονομήσατε καμένη γη. Ρωτήστε όμως και τους υπηρεσιακούς με τι υποδομές παλεύαμε και εμείς. Φαντάζομαι ότι σας τα έχουν πει. Είχαμε ακριβώς τα ίδια μέσα αλλά η προσπάθεια ήταν καλύτερη και το αποτέλεσμα. Ένα χρόνο τί κάνατε; Δεν μπορέσατε να διεκδικήσετε τίποτα από τα υπόλοιπα χρήματα του ΕΣΠΑ στα τομιακά; Ξέρω πάρα πολλούς Δήμους, οι οποίοι έχουν πάει, ήδη έχουν κλείσει τα υπόλοιπα που περίσσευαν από τα τομιακά των υπουργείων, αλλά τόσο και από τις Περιφέρειες και έχουν διεκδικήσει και έχουν φτιάξει έργα γέφυρας για τους Δήμους τους. Τα δύο εκατομμύρια, να σας πω και μια πρόταση, του παλαιού Δημαρχείου, τελικά τί θα γίνει; Υπάρχει καμιά συγκεκριμένη πρόταση; Έχει αποφασιστεί με την Περιφέρεια με ποιόν τρόπο αυτά θα αποδοθούν τελικά στο Δήμο μας; Πείτε μας κ. Δήμαρχε. Όμως με την πρώτη αντίδραση των πολιτών... Δυστυχώς έλειπα αλλά φαντάζομαι και εσείς σε όλα δεν είσατε παρών. Και δεν έλειπα τυχαία, γιατί είχα κάποιο συγκεκριμένο λόγο. Όμως με την πρώτη αντίδραση των πολιτών βάζετε την κασέτα μετατοπίζοντας τις ευθύνες σε άλλους. Στην Περιφέρεια, στην κυβέρνηση, ακόμα και σε περαστικούς αρκεί να μην έχετε εσείς την ευθύνη. Λυπάμαι όμως που θα σας στενοχωρήσω γιατί πλέον έχετε την ευθύνη, διοικείτε τον Δήμο, βάζετε στόχους. Φύγατε από την αντιπολίτευση, ανέξοδη και λαϊκίστικη, και οι πολίτες περιμένουν έργα.

Τα τεχνικά τώρα έργα. Όσο και αν προσπάθησα να βρω ένα νέο έργο που θα κάνει ο Δήμος σε κανένα από τα κείμενα που μας στείλατε δεν είδα κάτι μεγάλο. Όλοι οι Δήμοι έχουν συμφωνήσει και σχεδιάσει για το Δήμο τους τί θα πάρουν από τους εννέα θεματικούς στόχους της Περιφέρειας, Ανάλογες κιόλας συμφωνίες έχουν γίνει και με τα υπουργεία. Εσείς τί κάνετε; Πού είναι εδώ οι στόχοι σας; Τί σχεδιάζετε; Δεν είδα να υπάρχει κάποια νέα πρόταση προς την Περιφέρεια, εκτός από τα αντιπλημμυρικά έργα, τα οποία κιόλας ήταν ένα χρόνιο έργο και απαίτηση, το οποίο είχε ξεκινήσει ήδη από την εποχή του κ. Ντηνιακού απέναντι στην Περιφέρεια και ακόμα και σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί. Δυστυχώς όχι μόνο δεν βλέπουμε πρόγραμμα για νέα έργα αλλά και τα ήδη ενταγμένα εξαφανίστηκαν. Σας ακούμε μέχρι τώρα ότι τάχα διαπραγματεύεστε. Πώς διαπραγματεύεστε; Τί έγινε με τις πεζογέφυρες; Τί

είχε γίνει, όπως είπα και πριν με τα δύο εκατομμύρια του παλαιού Δημαρχείου; Με την κατασκευή της Βεργίνας, όπου είχε δεσμευθεί η Περιφέρεια ότι θα αναλάβει όλο το κόστος της κατασκευής του δρόμου. Είχε επίσης δεσμευθεί η Περιφέρεια ότι θα φτιάξει και άλλον ένα νέο Παιδικό Σταθμό για το Χαϊδάρι. Αυτά τα λοιπόν τα έργα δεν μπορούσαν να διαπραγματευτούν και να γίνουν έργα γέφυρας στο νέο ΣΕΣ για το Δήμο μας; Αυτά είναι έργα που είχαν προβλεφθεί και συμφωνηθεί. Μόνο που, κ. Δήμαρχε, δεν μας λέτε, και θα ήθελα να ακούσω την εισήγησή σας, ότι ποιά είναι τελικά τα έργα, τα οποία εσείς έχετε διαπραγματευτεί, για τα οποία 100% έχει δεσμευθεί η Περιφέρεια ή κάποια υπουργεία για να γίνουν για το Δήμο μας και θα εξυπηρετούσαν πάρα πολύ τους δημότες. Με το στρατόπεδο. Ήταν πάγια θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης ότι θα πρέπει να αποδοθεί ξανά στους δημότες και να γίνει χώρος πρασίνου. Τελικά θα γίνει χώρος πρασίνου ή θα γίνει χοτ σποτ και χώρος υποδοχής των προσφύγων.

Είπατε επίσης ότι θα γίνουν αναπλάσεις. Οι αναπλάσεις, πλέον, για να γίνουν τουλάχιστον, και αυτό είναι απόλυτα δεσμευτικό στο νέο ΣΕΣ, εμπεριέχονται και θα πρέπει να αιτιολογείται και η ανταποδοτικότητά τους. Αυτή πλέον η λέξη δεν είναι παντού για εσάς; Γράφετε αποπληρωμή από το Πράσινο Ταμείο ενός δεσμευμένου χώρου. Τελικά το πρόβλημα με τους παρόδους έχει λυθεί; Πώς θα προχωρήσει η αποπληρωμή όλων αυτών των δεσμευμένων χώρων πρασίνου που θέλατε και εσείς να διατηρηθούν στο Δήμο μας και για αυτό παλεύατε, και σωστά παλεύατε; Φυσικά αυτό είναι μια μεγάλη συζήτηση, που ίσως θα πρέπει να γίνει, μια δεύτερη συζήτηση, ειδική συζήτηση για τελικά τι προτεραιότητες πώς θα αρχίσουμε τα θέματα των ελεύθερων χώρων στο Χαϊδάρι.

Μιλάμε για κοινωνική πολιτική. Για εμάς δεν βλέπουμε να υπάρχει ιδιαίτερη κοινωνική πολιτική. Μέχρι πέρυσι υπήρχαν τετρακόσιες οικογένειες στο Χαϊδάρι, οι οποίες, καλώς ή κακώς, που μπορεί εσείς να διαφωνούσατε, εμείς είχαμε αυτόν τον τρόπο, μέσω της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών κάθε μήνα όμως αυτές οι οικογένειες παίρνανε τρόφιμα και μπορούσαν να λύσουν ένα μέρος του προβλήματός τους. Δεν συμφωνείτε γιατί είναι αντίθετο με την

κομματική σας προέλευση, όμως οφείλετε να βρείτε εναλλακτική λύση και να συνεχίσετε την προσπάθεια αυτή. Εκτός και αν πλέον δεν έχουμε συνδημότες μας που είναι άνεργοι, που πεινούν και που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης. Και το τονίζω αυτό γιατί, όπως ξέρετε, στο επόμενο συμβούλιο θα μας φέρετε να περάσουμε, μάλλον από ότι τουλάχιστον ακούω, και τρίτη ανάθεση στα τρόφιμα γιατί δεν έχει τελειώσει ο διαγωνισμός και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην μπορεί ο ίδιος ο Δήμος να αγοράσει τρόφιμα για να μπορεί να δώσει τώρα τις μέρες των Χριστουγέννων. Θα δώσετε την χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ κατά 15% από τους Παιδικούς Σταθμούς.

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα υπολείπεται από την ποιοτική αναβάθμιση των Παιδικών Σταθμών. Αλλάζουν οι δασκάλες γιατί, φυσικά νομίζω ότι σε αυτό τουλάχιστον είστε σε πολύ καλό δρόμο, με τη νέα προκήρυξη των ΣΟΧ θα μπορέσει να λυθεί το πρόβλημα και πλέον δεν θα υπάρχουν αλλαγές στο εκπαιδευτικό προσωπικό κάθε λίγο, θα υπάρχει μια σταθερή σχέση εργασίας και θα υπάρχουν τα ίδια πρόσωπα. Όμως είναι δυνατόν να υπάρχουν Παιδικοί Σταθμοί χωρίς τηλέφωνα, να μην επαρκεί το υλικό για να δουλέψουν, να μην γίνονται ουσιαστικές παρεμβάσεις με εκπαιδευτικές δράσεις για την αναβάθμιση των ποιοτικών παρεχομένων υπηρεσιών; Βάλατε τίτλους τέλους στη Συμβουλευτική Υπηρεσία, που ήταν με υποστήριξη δημοτικών υπαλλήλων και βοηθούσε τόσους δημότες, ακόμα και στο ΕΡΕΙΣΜΑ υπολείπεται σε προσωπικό και ήταν η μοναδική υπηρεσία ΑμεΑ για το Δήμο μας.

Θα μπορούσα να μιλάω για ώρες για τον Προϋπολογισμό που μας παρουσιάσατε, έναν Προϋπολογισμό που δεν ενδιαφέρεται για εμάς, κατά τη δική μας άποψη, για τους άπορους, για τους άνεργους για κοινωνικές δομές, έναν Προϋπολογισμό που εσείς λέτε ότι υπολείπεται κατά 10%, έναν Προϋπολογισμό, και θέλω να το τονίσω αυτό, που άλλοι συνάδελφοι δεν τόνισαν, δεν στείλατε εμπρόθεσμα στο Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας για να μην σας τραβήξει το αυτό το κόμμα αλλά σπεύδετε τώρα να μας πείτε ότι έχουν τηρηθεί τα κριτήρια που θέτει το Παρατηρητήριο. Τελικά συμφωνείτε ή διαφωνείτε με το θεσμό του Παρατηρητηρίου, που όπως ακούμε βέβαια θα αναβαθμιστεί. Ένα Προϋπολογισμό χωρίς όραμα, χωρίς

στόχους, χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό. Έναν Προϋπολογισμό που σε βάθος πενταετίας δεν θα μπορεί να καλύψει ούτε και την τακτική μισθοδοσία, έναν Προϋπολογισμό που δεν λαμβάνει καθόλου το εξωτερικό περιβάλλον και το τι συμβαίνει γύρω μας. Φυσικά αντιλαμβανόμαστε ότι και οι υπόλοιπες παρατάξεις θα πρέπει να τον ψηφίσουν αυτόν τον Προϋπολογισμό μιας και από το σύνολο των παρατάξεων αυτών σας στηρίξαν προεκλογικά και θέλανε και επιλέξανε την πολιτική της Λαϊκής Συσπείρωσης για το Χαϊδάρι. Για αυτό και δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι για όσα γίνονται και για όσα δεν γίνονται ευθύνη, εκτός από εσάς και τις ιδεοληψίες τις οποίες πρεσβεύετε, έχουν και οι υπόλοιπες παρατάξεις που σας έφεραν στην εξουσία. Για αυτούς τους λόγους, εγώ φυσικά δεν ψηφίζω τον Προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τροχίδης.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Ακούσαμε την έκθεση της κα Τοκατλίδη και θα πάμε και τώρα στα προβλήματα στα οποία κατά την γνώμη μου εγώ πιστεύω ότι έχει αυτή η πόλη και στο έναν ή στον άλλο βαθμό κάθε ένας με τον τρόπο του προσπαθεί να δώσει μια λύση και μια κατεύθυνση. Άκουσα τον κ. Μποζικά προηγουμένως και στην διάρκεια της ομιλίας του που είπε ότι νοιώθω ότι βρίσκομαι σε άλλη πόλη. Πραγματικά και εγώ το ίδιο θα έλεγα ότι βρίσκομαι σε άλλη πόλη και ζούμε σε ένα θέατρο του παραλόγου. Αυτές οι τοποθετήσεις εδώ μέσα πραγματικά νοιώθω ότι κάτι άλλο γίνεται. Τι γίνεται; Αυτές εδώ. Μόλις άκουσα την κα Τοκατλίδη και ανέφερε με τόση ευλάβεια για τους άνεργους, για τα παιδιά στους Παιδικούς Σταθμούς, για ένα σωρό. Ευτυχώς δεν ξέρω με τί μούτρα έρχεται εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά είναι και υπέρ της αυτός ο Φώτης ο Θεοδωρακόπουλος την κάνανε με ελαφρά πηδηματάκια. Η παράταξή τους το λοιπόν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε Τροχίδη, οι συνάδελφοι δεν παραβρίσκονται και έχουν εξηγήσει και τους λόγους.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Δεν πειράζει. Επί οκτώ χρόνια καταστρέψανε την πόλη αυτή και το εννοώ με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, στην κυριολεξία την καταστρέψανε με αποτέλεσμα να μην μπορούν, υπάρχουν και άλλες πόλεις και συνέχεια, το

Περιστερί, το Αιγάλεω δίπλα και άλλοι Δήμοι που πραγματικά δεν έχουν τα προβλήματα που έχουμε αντιμετωπίσει εδώ. Εδώ, όπως είπε και κάποιος ομιλητής προηγούμενα, δεν θυμάμαι ποιός ήταν, ο κ. Μαραβέλιας είχε επί τούτου και η παράταξή του βαλθεί για να διαλύσει το Χαϊδάρι. Έγινε εδώ το πείραμα. Και το ανταμείψανε όπως είπε και ο κ. Σπηλιόπουλος. Έχουμε κάποια ζητήματα σοβαρά να παλέψουμε. Αυτός ο Προϋπολογισμός όντως μπορεί να μην είναι, και δεν ξέρω γιατί δεν τον ψηφίσατε, εσείς έπρεπε να τον ψηφίσετε και εμείς να κάνουμε ότι δεν μας αρέσει, πραγματικά. Και θα το πούμε και παρακάτω, ναι αυτή τη δυνατότητα δυστυχώς δίνει το Κράτος το Ελληνικό στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και να πω κάτι που έλεγε η γιαγιά μου. Καλούμαστε τώρα εμείς η Δημοτική Αρχή με πορδές να βάψουμε αυγά, δεν γίνεται συνάδελφοι. Δεν γίνεται. Η πραγματικότητα αυτή είναι, με αυτά τα έσοδα που μας δίνουν και με αυτές τις δυνατότητες που δίνει το Ελληνικό Κράτος δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα. Δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα και πάλι με τα μέσα που παλεύουμε, πάλι τουλάχιστον σε ένα βαθμό προσπαθούμε να αξιοποιήσουμε την κάθε δυνατότητα. Να πω κάτι άλλο. Τόσα χρόνια τα Δημοτικά Ακίνητα, η περιουσία του Δήμου που πήγαν αυτά τα έσοδα; Δεν έχουν ευθύνες οι προκάτοχοι αυτοί όλοι που δημιούργησαν και ήταν... να μπορέσουν να πάνε αυτά τα έσοδα; Τα αφήσανε βαλτώσανε με αποτέλεσμα να μην μπορούμε να τα πάρουμε. Είπε κάποιος για Ναυπηγεία, είπε κάποιος για τα μαγαζιά, ένα σωρό πράγματα. Αυτά δεν μπορούσαν να τα διαχειριστούνε; Με αυτούς τους τρόπους μπορέσαμε να λύσουμε χίλια προβλήματα και όχι να ζητιανεύουμε φορτηγά από εδώ και από εκεί από τον κάθε Δήμο που διαθέτει.

Μπορούσαμε να τα λύσουμε. Και τώρα ακόμα κάποιος είπε για τα Ναυπηγεία, δεν έχουνε πόρους και όταν είχανε πόρους γιατί δεν τα πήραν. Γιατί δεν τα πήραν αυτά; Να πω κάτι άλλο. Για τους ανέργους. Μίλησε κάποιος για τους ανέργους, γιατί βάζουμε συνδρομές στο Κολυμβητήριο στους ανέργους. Δημιουργούμε τους ανέργους, η κατάσταση αυτή δημιουργεί ανέργους, δεν τους δίνει την αποζημίωση που πρέπει ώστε να διαβιώσουν αξιοπρεπώς και μετά καλούμαστε και μας κάνετε κριτική γιατί βάζουμε στους ανέργους

συνδρομή. Πρέπει να πιάσουμε την αιτία από την αρχή, εκεί που τα δημιουργεί. Ποιά αιτία δημιουργεί και δεν μπορούν αυτοί οι άνθρωποι πραγματικά να συμμετάσχουν σε όλες τις δραστηριότητες; Εμείς θέλουμε πραγματικά να δώσουμε ότι πρέπει και τζάμπα να πηγαίνουν όλοι και στους παιδικούς σταθμούς και παντού. Γίνεται; Μια φορά σας βάλουμε το ζήτημα για κάποιους συναδέλφους που ήρθαν εδώ πέρα εργαζόμενους να πάρουμε μια απόφαση υπέρ. Ο ένας έλεγε, εγώ είμαι οδηγός δεν μπορώ να με πάνε... θα μου κάνουν αυτό, ο άλλος είμαι δημόσιος υπάλληλος δεν μπορώ, δεν σας τα βάλουμε τα ζητήματα και ο ένας με τον έναν ή με τον άλλο τρόπο διαφεύγατε. Γιατί τότε δεν πήρατε θέση υπέρ αυτών των ανθρώπων. Και ερχόσαστε τώρα να τους υπερασπιστείτε. Και αν θα βάλουμε ζητήματα πραγματικά τώρα σε έναν άλλο Προϋπολογισμό που θα πρέπει να κτυπήσουμε και να πάμε ενάντια στην Κυβέρνηση και πάλι δεν θα τον ψηφίσετε. Εγώ είμαι σίγουρος. Και θα έρθω σε άλλα Δημοτικά Συμβούλια και θα το κάνω πρόταση. Να δούμε τι θα κάνετε τότε; Να πάμε κόντρα δηλαδή σε αυτά που λέει η Κυβέρνηση και να πάρουμε την ευθύνη όλο το Δ.Σ. και όχι μόνο η Δημοτική Αρχή, τότε να μιλήσουμε και να ... τον Προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Καλησπέρα και από εμένα, νομίζω ότι δεν μπορούμε να αξιολογήσουμε αυτό τον Προϋπολογισμό εάν δεν δούμε το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται. Έτσι με τον κίνδυνο να επαναληφθούν κάποια πράγματα είμαι υποχρεωμένη να περιγράψω λίγο το πλαίσιο βάσει του οποίου εγώ τον αξιολογώ. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει εξελιχθεί σε εκτελεστικό βραχίονα όσων το Κράτος αποφασίζει. Δεν αποτελεί πλέον ένα διακριτό πόλο εξουσίας, δεν είναι Αυτοδιοίκηση. Οι αρμοδιότητές της έχουν αυξηθεί με την εκχώρηση των νέων που θα έπρεπε να έχει το Κεντρικό Κράτος. Οι Δήμοι είναι σε άσχημη οικονομική κατάσταση, πρώτον λόγω της μείωσης της χρηματοδότησης, δεύτερον λόγω της φτωχοποίησης του πληθυσμού που μειώνει την ανταποδοτικότητα και τρίτον γιατί οι Δήμοι καλούνται πολλές φορές να εξυπηρετήσουν τις αυξημένες ανάγκες λόγω της φτωχοποίησης. Το τρίτο είναι η παράνομη παρακράτηση των επιχορηγήσεων των Δήμων από το

Κεντρικό Κράτος. Το θεσμικό πλαίσιο του «Καλλικράτη» δημιουργεί αναχώματα και περιορισμό στη δράση των Δήμων. Πάνω σε αυτό τα Μνημόνια έφεραν απολύσεις, απαγόρευση προσλήψεων, πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, καθιέρωση ελαστικών σχέσεων εργασίας που πέρα από τα εργασιακά προβλήματα δημιουργεί και λειτουργικά προβλήματα στους Δήμους. Και τα παραπάνω έρχονται να απαντηθούν πολύ συχνά, το έχουμε αντιμετωπίσει και εδώ με την πρόταση της ιδιωτικοποίησης ως μονόδρομο.

«Καλλικράτης». Ένα πλαίσιο που σχεδιάστηκε επάνω στην αρχή λιγότερο Κράτος. Λιγότερο Κράτος σήμαινε όμως λιγότερες υπηρεσίες για τους πολίτες. Από άποψη γραφειοκρατίας σήμαινε τρομακτική αύξηση. Οι παραπάνω δύο παράγοντες έρχονται σε πλήρη αντίθεση με την αυτονομία της Αυτοδιοίκησης, έτσι ώστε ο ρόλος της που είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας του πολίτη, μέσα από διαδικασίες συμμετοχής και με σεβασμό στην ιδιαιτερότητα μίας περιοχής και δημοκρατία, ανατρέπονται πλήρως. Βάσει αυτού για να λειτουργήσει και να αναλάβει πλήρως το ρόλο της η Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και την ευθύνη η κάθε διοίκηση Δήμου για την διαχείριση δεν μπορεί να γίνει παρά μόνο με την πλήρη κατάργηση του «Καλλικράτη», της εποπτείας, του παρατηρητηρίου και της αποκεντρωμένης. Αλλιώς δεν μπορούμε να μιλάμε για ευθύνη της κάθε διοίκησης για το παραγόμενο αποτέλεσμα.

Να δούμε λίγο το κομμάτι των επενδύσεων στους Δήμους. Το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων στην πραγματικότητα έχει εξανεμισθεί. Από 9,5 δις το '08 είναι 6,4 το '14. Το ΣΑΤΑ έχει υποστεί μείωση 83% την τελευταία πενταετία. Έχουμε τεράστιας καθυστερήσεις απόδοσης πόρων, φέτος νομίζω φτάνουν στα 700.000.000€ και η Κ.Α.Π για τα επενδυτικά στις Περιφέρειες στην πραγματικότητα έχουν κλείσει από το 2013. Άρα το μόνο επενδυτικό εργαλείο που έχει ένας Δήμος στα χέρια του είναι τα ΠΕΠ ΕΣΠΑ. Τι σημαίνει όμως να αξιοποιήσω τα ΠΕΠ ΕΣΠΑ για να κάνω αναπτυξιακή πολιτική, για να κάνω επενδύσεις, δηλαδή για να λύσω προβλήματα του Δήμου ή για να του αλλάξω την εικόνα του δραματικά. Σημαίνει ότι πρέπει να σχεδιάζω με την λογική των ΕΣΠΑ και η λογική των ΕΣΠΑ είναι ενίσχυση της

ανταγωνιστικότητας, ενίσχυση της κινητικότητας και των ελαστικών μορφών εργασίας, ενίσχυση της σύμπραξης Δημοσίου-Ιδιωτικού τομέα. Άρα δεν μπορώ να σχεδιάσω όπως θέλω, είμαι αναγκασμένος να σχεδιάσω σε αυτά τα πλαίσια. Και για να κάνω κοινωνική πολιτική πρέπει να κινηθώ στα περιθώρια που μου αφήνουν αυτά.

Τα παραπάνω επιβαρύνονται επί πλέον και από ένα τεράστιο διαχειριστικό κόστος, γεγονός που προκαλεί μια επιπλέον ανισομέρεια ανάμεσα στους Δήμους. Δηλαδή οι Δήμοι που έχουν το προσωπικό και την διαχειριστική επάρκεια να διεκδικήσουν ΕΣΠΑ επειδή είναι ανταγωνιστικό πρόγραμμα μπορούν να το κάνουν. Ένας μικρότερος Δήμος που έχει λιγότερο προσωπικό και περιορισμένο σε ειδικότητες δεν μπορεί να το κάνει. Άρα και εκεί η λογική της ανταγωνιστικότητας, οδηγεί στο «τα λεφτά πάνε στα λεφτά».

Πάμε λοιπόν στο Δήμο Χαϊδαρίου μέσα σε αυτό το πλαίσιο. Γιατί μέσα σε αυτό το πλαίσιο θα κάνω την κριτική μου. Κοιτάζοντας λοιπόν την εικόνα του Προϋπολογισμού βλέπουμε ότι την μερίδα του λέοντος την έχουν τα λειτουργικά κόστη και οι προβλέψεις. Ενώ το αναπτυξιακό, το επενδυτικό κομμάτι είναι μόλις 2,5 στα 31. Επιπλέον το επενδυτικό κόστος σε σχέση με το περσινό έχει πέσει στο μισό και σε ερώτηση που έκανα προς τους Επιχειρησιακούς, τούτο οφείλεται στο ότι ολοκληρώθηκε το προηγούμενο ΕΣΠΑ και δεν έχει ανοίξει το νέο. Η εικόνα του Προϋπολογισμού αυτή που δείχνουν τα νούμερα, δεν είναι τίποτε άλλο παρά μια γλαφυρή απεικόνιση του παραπάνω πολιτικού πλαισίου. Άρα δεν μπορώ να τη χρεώσω στη Διοίκηση.

Εντός λοιπόν των πλαισίων να δούμε, γιατί ο καθένας μπορεί να βάλει ένα πρόσημο εντός των πλαισίων. Αυτό που βλέπω με τις επιλογές της σημερινής Διοίκησης είναι, προτεραιότητα στην καθαριότητα και τη συγκοινωνία που είναι τα μεγάλα προβλήματα του Δήμου, διατηρώντας τον δημόσιο χαρακτήρα τους. Αυτό είναι ένα θετικό πρόσημο. Κατάργηση των ΚοινΣΕπ και των εργασιακών σχέσεων που αυτές συνεπάγονται που είναι οι χειρίστες που μπορούν να υπάρχουν. Και αυτό είναι ένα θετικό πρόσημο. Αναφορά στο

Σκαραμαγκά, block 15 και Γύζη και το block 15 προχωράει έτσι και αλλιώς, ένα βήμα περισσότερο από παλαιότερα. Το οποίο και αυτό κρίνω θετικά.

Τα αρνητικά. Ενώ λοιπόν έχουμε μια προσπάθεια να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας στην καθαριότητα και στην παροχή υπηρεσίας στο Δήμο, δεν βλέπω, δεν έχει παρουσιαστεί ποτέ ένα σχέδιο αντιμετώπισης του προβλήματος. Στις ερωτήσεις που εγώ προσωπικά έχω κάνω ή η παράταξη έχει κάνει που αφορούν μεγέθη, δεν πήραμε ποτέ απάντηση. Δηλαδή ρώτησα πόσο συχνά μπορούμε να μαζεύουμε ογκώδη, δεν πήρα απάντηση. Ρώτησα πόσο ποσοστό του προβλήματος καλύπτουμε με τη σημερινή κατάσταση, δεν πήρα απάντηση.

Η πρόβλεψη που υπάρχει στον Προϋπολογισμό για προμήθεια μηχανημάτων προφανώς από το μηδέν θα μας πάει στο κάτι και θα βελτιώσει το πρόβλημα. Ο κίνδυνος είναι ότι έχοντας κάνει αυτή την επιλογή και υποστηρίζοντάς την, μπορεί να μη λυθεί το πρόβλημα. Δεν υπάρχει καταγραφή του προβλήματος ή τουλάχιστον δεν έχει παρουσιαστεί σε εμάς, ούτε και υπάρχει ένα σχέδιο αντιμετώπισης του. Νομίζω ότι η μεθοδολογία που ακολουθείτε είναι μεθοδολογία του γιούργια. Που βέβαια αυτό έχει μια υπερπροσφορά και από πλευράς των υπηρεσιών και από πλευράς του πολιτικού προσωπικού που φτάνει καμιά φορά και στα όρια της αυτοθυσίας, όμως δεν είναι επαρκές για να λύσει το πρόβλημα. Εκεί νομίζω ότι χωλαίνει η διαχείριση από την σημερινή διοίκηση. Επίσης δεν μου είναι πολύ εμφανές το σχέδιο για την διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων. Την ίδια περίπου εικόνα και κριτική έκανε και στην Κοινωφελή. Ήταν πάρα πολύ σημαντική η βελτίωση και το νοικοκύρεμα των οικονομικών, ήταν πάρα πολύ σημαντικό ότι έφυγαν οι ΚοινΣΕπ από τη μέση και μάλιστα πράγματα που αφορούσαν τα παιδιά μας, μιλάω για τα ΚΔΑΠ και τα προγράμματα, τις δραστηριότητες που υποστηρίζει. Όμως ας πούμε για παράδειγμα ο τομέας περιβάλλοντος τη στιγμή που το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι η καθαριότητα, που σημαίνει ότι βάζω και τον πολίτη συμμετόχο σε αυτή τη διαδικασία αν το αξιοποιήσω σαν εργαλείο, είναι ακόμα ανενεργός.

Ισχυρίζομαι, προτείνω και προκαλώ και λέω ότι, το Χαϊδάρι φέτος μπορεί να έχει ένα στόχο τα απορρίμματα κήπων και πρασίνου να μην ξαναπάνε στη Φυλή. Μπορεί να μένουν στο Χαϊδάρι, να αξιοποιούνται πλήρως, μπορούμε να συμπληρώσουμε τις προμήθειες με κλαδοτεμαχιστές είναι εύκολο το έχουν κάνει και άλλοι και γίνεται με πολύ-πολύ εξαιρετικά κόστος. Αυτή είναι η πρότασή μου για φέτος, όπως και το να μελετήσουμε την διοχέτευση των απορριμμάτων σε άλλη κατεύθυνση. Το συμπέρασμά μου από τον Προϋπολογισμό κλείνω μαζεύοντας την εικόνα που εγώ αποκομίζω. Τα οικονομικά του Δήμου είναι νοικοκυρεμένα, όμως έχουμε ένα συντηρητισμό. Το μεγάλο αποθεματικό, το υπόλοιπο το περσινό όπως και ότι δεν έχουμε καταφέρει να έχουμε κάποια μεγάλα έργα, δείχνουν ότι έχουμε μια συντηρητική αντιμετώπιση η οποία πρέπει να αλλάξει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε το λόγο στον Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κακώς δέχθηκα το μισάωρο να μιλήσω γιατί αν πρέπει να πιαστώ με όλα τα θέματα θέλω κάτι ώρες, αλλά θα προσπαθήσω πραγματικά να σεβαστώ και εγώ, να είμαι πολύ σύντομος.

Πρώτα-πρώτα θέλω να ευχαριστήσω όλους τους υπηρεσιακούς παράγοντες που ασχολήθηκαν με την σύνταξη του Προϋπολογισμού και του Τεχνικού Προγράμματος, γιατί ξέρετε είναι μια σημαντική δουλειά αυτή, δεν είναι εύκολο πράγμα να το κάνεις και την Οικονομική Υπηρεσία λοιπόν και την κα Παναγιωτάκου από την Τεχνική Υπηρεσία και την υποστήριξη την κα Κούλπα και τον Θανάση από τα πολιτικά όργανα, που πραγματικά έδωσαν τον εαυτό τους όλο αυτό το διάστημα για να είμαστε έτοιμοι και να παρουσιάσουμε τον Προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα.

Εγώ νομίζω ότι σήμερα έγινε μια πλούσια συζήτηση, έγιναν προτάσεις, μην νομίζετε αυτές οι προτάσεις όλες έχουν καταγραφεί και κάποιος, δεν είναι αρνητικό κάποιος να κάνει και προτάσεις που έχουν ένα όραμα ή τέλος πάντων ξεφεύγουν από τα στενά πλαίσια που συζητάμε σήμερα και που δυστυχώς μέχρι εκεί φθάνουν οι δυνατότητές μας. Και αλλοίμονο αν και εμείς σαν Δημοτική Αρχή δεν είχαμε αυτή την προοπτική που βέβαια έχει

διεκδικητικό χαρακτήρα και αυτό είναι ένα σκέλος το οποίο για εμάς είναι βασικό, είναι ουσιώδες και εκεί νομίζω ότι είναι και ένα διαφορετικό στίγμα που δίνεται. Και θα σας πω βέβαια παρακάτω για αυτά τα θέματα.

Να πω επειδή ειπώθηκε κατά κόρον από αρκετούς συναδέλφους της Αντιπολίτευσης, έκαναν μια αναφορά σε άλλους Δήμους και κάποιοι μάλιστα ευρωλάγνοι υπερθεμάτισαν ότι γίνονται διάφορα πράγματα σε άλλους Δήμους, να πω ότι η Σαλαμίνα είναι υπό επιτήρηση, διπλανός μας Δήμος είχε για πολλούς μήνες απλήρωτους εργαζόμενους. Προχθές σε μια συνάντηση που κάναμε στην Περιφέρεια με τον κ. Κοντονή τον Υπουργό, είμαστε ο Δήμος που ήταν στην καλύτερη κατάσταση από άποψη αθλητικών χώρων και βέβαια στη συνέλευση της Π.Ε.Δ.Α. προχθές εκφράστηκε η αγωνία όλων των Δήμων, έγινε έκτακτη συνεδρίαση για το πως να αντιμετωπίσουμε το οικονομικό πρόβλημα. Και όλοι οι Δήμοι σήκωσαν ψηλά τα χέρια. Δεν μπορούν δηλαδή να ανταποκριθούν σε αυτές τις περικοπές και σε αυτό το πεδίο το οποίο έχουν μπροστά τους. Και βέβαια έχει και έκτακτη συνεδρίαση η ΚΕΔΕ την Τρίτη ακριβώς για να συζητήσει αυτό το θέμα. Λοιπόν κρατήστε μικρό καλάθι όταν μιλάτε ότι δίπλα μας άλλοι Δήμοι πιο μακριά ας πούμε κάνουν πράγματα, διαχειρίζονται προγράμματα, ρε παιδιά έχουμε ολόκληρη υπηρεσία, ολόκληρη διεύθυνση, παλεύει ένα χρόνο τώρα να πάρει ένα πρόγραμμα και δεν μπορούμε να πάρουμε. Μπορείτε να μου πείτε εκτός από το θεωρητικό, πρακτικά ένα πρόγραμμα που υλοποιήθηκε από τους Δήμους; Εδώ βλέπετε με το ΕΣΠΑ τι έγινε, είναι το γήπεδο του Σιδηρόπουλου, του Τάκη Χαραλαμπίδη για να τα λέμε με το όνομά τους, γιατί πρέπει να γίνεται και αποκατάσταση κάποιες φορές. Δεν πληρώνεται ο λογαριασμός στον εργολάβο, ο πρώτος λογαριασμός για να προχωρήσει η εργολαβία. Γιατί έχουν σταματήσει τα προγράμματα του ΕΣΠΑ. Και πόσοι Δήμοι έχουν σταματήσει και θα είχατε διαβάσει και στις εφημερίδες το παράδειγμα του Άργους. Η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας έχει κοπεί το Άργος στη μέση. Δεν μπορεί να κυκλοφορήσει τίποτα γιατί δεν προχωράει η ανάπλαση γιατί σταμάτησε το ΕΣΠΑ. Και σε όλους τους Δήμους έχει σταματήσει.

Έγινε λοιπόν καλή κουβέντα αλλά οι συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης ξένισαν μόνο για κάποιες, οι περισσότεροι έτσι, γιατί οι περισσότεροι δεν αναφέρθηκαν καθόλου για κάποιες ευθύνες των Κυβερνήσεων διαχρονικά τώρα οι οποίες κάθε χρόνο περικόπτουν τις χρηματοδοτήσεις στην Τοπική Διοίκηση, εδώ να μιλάμε για Διοίκηση γιατί όταν το λέγαμε εμείς πριν από δύο χρόνια ότι έχει μετατραπεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε Τοπική Διοίκηση, μας κοιτάζατε κάπως περίεργα και τώρα αναγνωρίζεται όλοι ότι είναι πια η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν έχει πια αυτά τα χαρακτηριστικά που είχε. Είναι παρακλάδι να το πω έτσι, της Κεντρικής Εξουσίας, είναι δομή, είναι θεσμός δηλαδή της Τοπικής Εξουσίας και δυστυχώς έτσι λειτουργεί και με όλα τα χαρακτηριστικά που της έχουν δώσει ούτως ώστε να περάσει και στις τοπικές κοινωνίες ότι πιο αντιλαϊκό υπάρχει. Θέλουν δηλαδή την Τοπική Διοίκηση τώρα να λειτουργεί ιδιωτικοποιώντας βάζοντας την ανταποδοτικότητα με τον πέλεκου πάντα των περικοπών αφού δεν βγαίνουν τα νούμερα και δεν μπορείς να κάνεις κάποιο έργο. Και όχι μόνο αυτό αλλά τώρα συνδέει πια την ανταποδοτικότητα με την έγκριση του Προϋπολογισμού και την πρόσληψη προσωπικού. Σου λέει δηλαδή ότι αν δεν βάλεις ανταποδοτικότητα σε κάποιους τομείς, τότε δεν μπορείς ούτε να ισοσκελίσεις τον Προϋπολογισμό, αλλά ούτε και να προσλάβεις προσωπικό. Και εμείς προσπαθούμε αν θέλετε και με διάφορα τερτίπια αυτή τη στιγμή έχοντας καταργήσει, γιατί αυτό δεν το είπε κανένας, ότι έχουμε καταργήσει τα τροφεία στο μεγαλύτερο μέρος των παιδικών σταθμών, ότι έχουμε πάει σε μειώσεις των συνδρομών και στον πολιτισμό και στον αθλητισμό σε γενναίες μειώσεις. Έχουμε πάει σε μειώσεις των δημοτικών τελών που επιστράφηκε ένα μέρος από την Αποκεντρωμένη Περιφέρεια που είναι κρατική, έχει κρατική υπόσταση και επιστράφηκε και ποιό κομμάτι; των άνεργων και των τρίτεκνων. Αν είναι δυνατόν δηλαδή για να βγάλουμε και κάποια συμπεράσματα γιατί εδώ μέσα κάποιοι στηρίζουν αυτές τις πολιτικές. Εδώ κάποια κόμματα του «Κυβερνητικού Τόξου» σε όλες τις μορφές που υπάρχει μέχρι σήμερα έχουν στηρίξει αυτά τα μέτρα που υλοποιούνται σήμερα στην Τοπική Διοίκηση και υπάρχουμε και κάποιοι άλλοι που παλεύουμε για να μην περάσουν. Και έρχεστε τώρα εσείς οι οποίοι στηρίζετε και δακρύβρεχτοι και λέτε ρε παιδιά δεν κάνετε τίποτα, δεν κάνετε έργα, δεν υπάρχουν λεφτά,

δεν έχετε προσωπικό, δεν έχετε μηχανήματα. Ναι, αλλά δεν λέτε όμως, φτάνετε στο αποτέλεσμα και δεν λέτε το αίτιο, γιατί δεν έχετε αυτό το αποτέλεσμα, κανένας δεν φτάνει. Και δεν λέτε επίσης ότι εμείς σαν Δημοτική Αρχή κάναμε το παν μέσα σε αυτές τις δυνατότητες και στο πλαίσιο που υπάρχει να ελαφρύνουμε τη θέση των εργαζομένων όπως σας είπα με τις καταργήσεις κλπ. Καταφέραμε να μην περάσει η ιδιωτικοποίηση, να καταργήσουμε τις ΚοινΣΕπ, αυτό το αλαλούμ και τα χρήματα τα οποία ξοδεύονταν στις ΚοινΣΕπ, θα τα πούμε και θα βγάλουμε και στοιχεία συγκεκριμένα να δείτε και που χρησιμοποιούνταν οι εργαζόμενοι, γιατί έχουν και το θράσος σήμερα κάποιοι να έρχονται εδώ απολογητές της παλιάς Δημοτικής Αρχής και να το παίζουνε και θεματοφύλακες. Θα πω όμως παρακάτω για την κα Τοκατλίδη.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Για να ζεστάνω λίγο την κουβέντα, μισό λεπτό, να ζεστάνω ή να ευθυμίσω, η κα Τοκατλίδη είπε ότι κάποιοι που ψήφισαν στο δεύτερο γύρο, η ίδια ξέρει πολύ καλά ότι εξ αντανάκλασας με δικές της ενέργειες βοήθησε στο να εκλεγείτε, οπότε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι ας αφήσουμε τον Δήμαρχο να ολοκληρώσει.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς επίσης... Σας έλεγα λοιπόν ότι καταφέραμε, καταργήσαμε τις ΚοινΣΕπ, λειτούργησε το Κολυμβητήριο που όλοι λέγατε ότι δεν πρόκειται να λειτουργήσει το Κολυμβητήριο, λειτουργούν πολύ καλύτερα οι παιδικοί σταθμοί, παίρνοντας όλα τα παιδιά αυτή τη στιγμή και με πολύ καλύτερες συνθήκες και σε λίγο, τώρα βγαίνει η Προκήρυξη για την πρόσληψη του προσωπικού, θα σταματήσει και αυτό το αίσχος της ανανέωσης της αλλαγής μάλλον προσωπικού κάθε δύο και πέντε μήνες στους παιδικούς σταθμούς. Να σας πω τι παραλάβαμε, νομίζω ότι το ξέρετε όλοι. Το είπε και ο Βαγγέλης τώρα και έτσι εξηγείται πιθανόν ας πούμε και αυτή η αγανάκτηση του κόσμου που εκφράστηκε, γιατί ξέρουμε είμαστε πολύ καλά γνώστες του τι έγινε. Και εμείς κερδίσαμε ένα σημαντικό ποσοστό κάτω από αυτή την αγανάκτηση του

κόσμου που υπήρχε για την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Το αποτέλεσμα όμως αυτής της αποδιάρθρωσης, της διάλυσης του Δήμου ήταν ότι εμείς βρεθήκαμε με δεμένα τα χέρια. Δεν μπορούσαμε να κάνουμε τίποτα. Βρεθήκαμε δηλαδή προ πολλών αδιεξόδων που και εμείς που παρακολουθούσαμε, που είμαστε στο Δ.Σ. δεν ξέραμε μέχρι που είχε φτάσει η σαπίλα της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής.

Τεράστια προβλήματα, είπε και ο Αντιδήμαρχος, ο κ. Βαρυτιμιάδης στην αρχή στην Τεχνική Υπηρεσία τι εικόνα βρήκε. Αυτό το βρήκαμε σε όλη την γκάμα όλων των δραστηριοτήτων και των λειτουργιών του Δήμου. Και προσπαθήσαμε και κατορθώσαμε τουλάχιστον τον πρώτο χρόνο να πατήσουμε σταθερά να κάνουμε τα πρώτα βήματα, αν και είχαμε δυστυχώς τρεις εκλογικές μάχες, ξέρετε τι σημαίνει αυτό για τη λειτουργία του Δήμου και πόσες δυνάμεις χάνεις. Δυόμιση πλημμύρες πολύ μεγάλες μάλιστα με τις συνέπειες ακόμα να προσπαθούμε να κλείσουμε τις πληγές, κλείνοντας από τη μία να βγαίνει η δεύτερη πλημμύρα και μετά... Και επίσης είχαμε τα capital control που δεν μπορούσαμε να υλοποιήσουμε το πρόγραμμα για την αγορά οχημάτων που θα έλυne το πρόβλημα της καθαριότητας. Δηλαδή είχαμε, ήμασταν φορτωμένοι με χίλιες δύο αμαρτίες και μπροστά μας εμφανίστηκαν και άλλα προβλήματα τα οποία ήταν τέλος πάντων ας πούμε απρόβλεπτα.

Πρέπει λοιπόν κάνοντάς μας κριτική και πραγματικά έχετε κάθε δικαίωμα και αλλοίμονο την δεχόμαστε, να πάρετε όμως και αυτά τα πράγματα υπόψη. Κοιτάξτε οι Δήμοι για μας είναι σαφές ότι θα πρέπει να χρηματοδοτούνται πλήρως από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και για όλες τις ανάγκες που έχουν τα λαϊκά στρώματα, για να λύνονται τα προβλήματα και των υποδομών και της κοινωνικής πολιτικής. Και εδώ θα σας πω ότι σε παλαιότερες εποχές το Αυτοδιοικητικό Κίνημα τότε διεκδικήσουμε ποσοστό 8% από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Και πάλευε και διεκδικήσουμε και έβαζε...ήταν και αποφάσεις των Συνεδρίων και οι Δήμοι είχαν αυτό το στόχο. Σήμερα ξέρετε που φτάσαμε με την αλλαγή των συσχετισμών και με τις ηγεσίες αυτών των οργάνων της Τοπικής Διοίκησης υποταγμένων πλήρως στις Κυβερνήσεις; Να είμαστε στο 2% του Κρατικού Προϋπολογισμού, να μας έχουν φορτωθεί και άλλες

λειτουργίες στους Δήμους. Άντε λοιπόν όπως πάρα πολλά στην κοινωνική πολιτική, τα σχολεία, οι παιδικόι σταθμοί, άντε λοιπόν να τα βγάλεις πέρα.

Ένα επίσης ακόμα θέμα που θέλω να θίξω είναι ότι πολλές φορές μιλάμε ότι θα πρέπει να βελτιωθούν οι υποδομές, μιλάμε για το περίβλημα της πόλης και δεν μιλάμε για τον πυρήνα. Δεν μιλάμε δηλαδή για τους κατοίκους αυτής της πόλης που μένουν και βιώνουν τραγικές συνθήκες. Δεν μιλάμε δηλαδή για την ανεργία, για τη φτώχεια που υπάρχει, για την ανέχεια, για συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού αν θέλετε κατηγοριών συνανθρώπων μας και κυρίως της νεολαίας και τελικά εκδηλώνουν αυτή τη συμπεριφορά της Πολιτείας και με διάφορες τάσεις. Αντικοινωνικές. Προχθές με πήρε τηλέφωνο ο π. Θεοφάνης από τον Άγιο Νεκτάριο, πήγανε προχθές το βράδυ και κόψανε από όλα τα φωτιστικά γύρω από την εκκλησία όλα τα καλώδια. Αυτό γίνεται συνέχεια στο Πάρκο, στο κτίριο Γύζη, στον πεζόδρομο της Ρίμινι, στο Δάσος, εδώ γύρω από το Δημαρχείο, παντού. Δηλαδή φθάσαμε στο σημείο να έχουμε κάνει μια νεολαία χωρίς ιδανικά, χωρίς οράματα να την έχουμε βάλει στο περιθώριο και να αντιδρά με αυτό τον τρόπο. Μόνο το προηγούμενο μήνα μας κάψανε 35 κάδους, το υπολογίζει κανένας αυτό, 35 κάδοι καμένοι να δείτε πιο είναι το κόστος και πως μπορεί να ανταποκριθεί η υπηρεσία καθαριότητας σε αυτές τις ζημιές; Ξέρετε πόσες ζημιές καταγράφουμε κάθε μέρα στα σχολεία; Ξέρετε πόσες φορές μπαίνουν μέσα και καταστρέφουν; Να σας πω και το πιο τραγικό αλλά να δείτε τι συμβαίνει στην κοινωνία, να δείτε και τη συμπεριφορά κάποιων που βιώνουν τη πλήρη φτώχεια, βάλανε προχθές γιατί από ότι δείχνει έτσι είναι, σε ένα παιδικό σταθμό εδώ στο Δήμο μας, έκαναν διάρρηξη, μπορούσε μόνο μικρό παιδάκι να περάσει, προφανώς έβαλαν το παιδάκι μέσα, το οποίο πήρε από τον παιδικό σταθμό μόνο τρόφιμα. Δεν έκαναν καμία ζημιά και πήραν μόνο τρόφιμα. Δύο κοτόπουλα, μέλι, ψωμιά ότι είχε ο παιδικός σταθμός από τρόφιμα.

Καταλαβαίνετε λοιπόν που έχει φτάσει η κοινωνία; Και αντί να συζητάμε αυτά τα θέματα και πως θα μπορούμε μπροστά, πως θα στηρίξουμε τους αγώνες των εργαζομένων και για εμάς είναι τιμή μας που είμαστε μπροστά. Λέμε ότι εμείς μαζί με τους εργαζόμενους θα δώσουμε τη μάχη και για το Δήμο αλλά και για

την ίδια τους τη ζωή. Είμαστε περήφανοι που στηρίζουμε τους εργαζόμενους εδώ του Δήμου και δεν λέμε είστε οι τεμπέληδες, δεν ξέρω τι χαρακτηρισμούς που ειπώθηκαν και προηγουμένως. Στηρίζουμε αυτούς που είχαν απολυθεί και με πρωτόδικες αποφάσεις και με ρίσκο, τους ξαναγυρίσαμε στη δουλειά, στηρίζουμε τους συνταξιούχους για να έχουν και δικαίωμα σε μια αξιοπρεπή σύνταξη αλλά και στον αγώνα για να λειτουργήσει το ΙΚΑ εδώ, ο ΕΟΠΥΥ για να μην το πάρουν από το Χαϊδάρι στις κινητοποιήσεις που κάνουμε, στηρίζουμε τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία, είμαστε πάντα μπροστά σε όλες τις κινητοποιήσεις, λέει ο κόσμος και λένε και οι εργαζόμενοι ότι έχουμε μια Δημοτική Αρχή που είναι δίπλα μας. Και αυτό για εμάς είναι τιμή. Ας έχουμε κόστος, ας λένε κάποιοι ότι κομματικοποιούμε το Δήμο γιατί υπάρχει πανό που ανάρτησε το Σωματείο Εργαζομένων έξω και λέει «όχι στα νέα μέτρα» και αυτό είναι κακό, ότι υπάρχει δηλαδή ένα πανό που καλεί τον κόσμο να συμμετάσχει σε μια απεργία ενάντια στα μέτρα τα οποία ψηφίζονται αυτές τις μέρες, είναι κακό. Σαν Δήμος έπρεπε να τους κυνηγήσουμε, να πούμε δεν έχετε εσείς δουλειά εδώ πέρα, να προστατεύσουμε δηλαδή το περίβλημα που λέγαμε πριν. Αν πιστεύετε ότι έτσι πρέπει να πάμε καλώς, εμείς πάντως σαν Δημοτική Αρχή έχουμε εντελώς άλλη αντίληψη.

Προσπαθήσαμε αυτό το διάστημα να κάνουμε ένα συμμάζεμα στα οικονομικά. Και αυτό νομίζω ότι δεν μπορεί κανένας να μας κατηγορήσει ότι σπαταλήσαμε, ότι κάναμε και οι δείκτες είναι οι εξής. Καλά είπα πριν με την κατάργηση των ΚοινΣΕπ και όλα αυτά, το αλισβερίσι που γινότανε και που πήγαιναν τα λεφτά κλπ. κλπ. Κάναμε έργα αξιοποιώντας όσες δυνατότητες είχαμε μέσω της αυτεπιστασίας, εδώ με τον Ηλία τον Βαρυτιμιάδη, πραγματικά έδωσε αγώνα, πραγματικά έτσι του βγάζω το καπέλο, με το ελάχιστο υλικό που έχει να προσπαθήσουμε να κάνουμε αυτά που έχω καταγράψει εδώ όταν τα έλεγε σε μια σελίδα, δεκάδες έργα. Μικρά έργα αλλά σημαντικά για την ποιότητα ζωής στη πόλη μας. Και ξέρετε όταν ζητήσαμε να μας εγκρίνουνε προσλήψεις οικοδόμων, θέλαμε να πάρουμε πέντε οικοδόμους, έναν υδραυλικό, έναν ηλεκτρολόγο, αυτές οι ειδικότητες που λείπουν της αυτεπιστασίας, έναν ξυλουργό που δεν είχαμε. Ξέρετε τι μας απάντησε η Αποκεντρωμένη; Ότι δεν

εγκρίνεται. Που με αυτά εμείς, αυτούς τους 7-8 που ζητάγαμε τότε θα λύναμε τα προβλήματα της καθημερινότητας των πολιτών. Και έρχεται η Αποκεντρωμένη, το Κράτος δηλαδή η Κυβέρνηση, και είναι Κυβέρνηση της πρώτης φοράς αριστερά, δεν ήταν η δεύτερη φορά τότε και μας λέει ότι δεν εγκρίνεται. Δεν εγκρίνεται δώστε τα σε εργολάβους για να κερδίσουν και ένα έργο το οποίο εμείς κάναμε στη Ρίμινι με 5.000€ - 6.000€, κοστολογείται 85.000€.

Εκεί λοιπόν είναι το μεγάλο φαγοπότι, αυτό θέλουν να περάσουν, να παίρνει ο εργολάβος εργάτες με 300€ και 400€ να κάνει ένα έργο το οποίο υπερκοστολογείται, να παίρνει και κάποια λεφτά ο Δήμαρχος και οι Αντιδήμαρχοι και οι μεσάζοντες και όλα να πηγαίνουν καλά σε βάρος βέβαια του Προϋπολογισμού και των χρημάτων του λαού.

Προσπαθήσαμε όσο μπορούμε τουλάχιστον στους διαγωνισμούς και σε οτιδήποτε αφορά τη διαχείριση του χρήματος, αν και πολλές φορές πιεζόμαστε αφόρητα από τα γεγονότα, δηλαδή δεν προλαβαίνεις να πάρεις ανάσα, γιατί ήταν απανωτά αυτά που μας συνέβαιναν. Σας λέω και πάλι, δείτε τώρα πόσες πληγές έχουμε από τη μισή πλημμύρα, δεν σας λέω τη μεγάλη πλημμύρα ή την περσινή πόσα προβλήματα. Και σαν να μην έφταναν αυτά, ρώτησε κάποιος συνάδελφος οι 500.000€ δικαστικά τι αφορούν. Αυτή τη στιγμή τα δικαστικά τα άμεσα, οι δικαστικές αποφάσεις οι άμεσες που έχουμε, που πρέπει να σας πω ότι ξεκινήσαμε να δίνουμε. Δώσαμε την πρώτη δόση σε δικαστική απόφαση εργαζομένων του Δήμου για τα 176€ πάλι με πρωτόδικη απόφαση και δώσαμε γιατί είναι χρήματα που τα δικαιούνται και πρέπει να τα πάρουν οι εργαζόμενοι. Αυτή τη στιγμή λοιπόν για να δώσουμε το σύνολο των απαιτήσεων και των δικαστικών αποφάσεων που αφορά εργαζόμενους και δικαστικών αποφάσεων που έρχονται από το παρελθόν, εδώ και πολλά-πολλά χρόνια και μας σκάνε τώρα και των απαιτήσεων που υπάρχουν σήμερα, είναι πάρα πολλά εκατομμύρια ευρώ, πολλά εκατομμύρια ευρώ. Είναι πάνω από 5.000.000€ πρέπει να είναι γύρω στα 7.000.000€ αυτά μόνο. Αν υπολογίσουμε τα χρήματα που πρέπει να δοθούν για απαλλοτριώσεις, όπου παλιά κάποιοι ήταν τσάμπα μάγκες, δηλαδή δέσμευαν ένα χώρο και όταν υπήρχαν οι

δυνατότητες να απαλλοτριωθούν οι χώροι, να πληρωθούν για να ησυχάσει και ο Δήμος και να ξέρουμε ότι αυτή είναι η κατάσταση, δεν απαλλοτριώθηκε κανένας χώρος.

Και έρχονται λοιπόν και αυτά από το παρελθόν και τώρα με το νόμο που έχει ψηφιστεί, καταλαβαίνετε ότι θα έχουμε τεράστια πρόβλημα, γιατί είτε πρέπει να δώσεις πολλά εκατομμύρια ευρώ τι πολλά δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για να πληρώσεις όλα αυτά τα οικόπεδα. Μόνο εδώ που λέμε τώρα για το κτήμα του Χριστοδούλου είναι 4.700.000€, 1.200.000€, 1.700.00€ ζητάει ο άλλος. Σας λέω μόνο μερικά από τα δεκάδες δεσμευμένα οικόπεδα. Πείτε μου λοιπόν εσείς πως μπορούμε και απολογούμαι τώρα, θα καταθέσω αύριο υπόμνημα στην Αποκεντρωμένη μέσω του «Συνηγόρου του Πολίτη» για κάποιον από τον Προφήτη Ηλία, ο οποίος διεκδικεί και αυτός την αποζημίωση για το οικόπεδο του το οποίο είναι δεσμευμένο από το '55. Και εγώ πρέπει να απολογηθώ για τις ενέργειες που έχει κάνει...τέλος πάντων που έχουν γίνει κλπ. κλπ.

Θέλω να σας πω λοιπόν πραγματικά πρέπει να μπειτε λίγο περισσότερο μέσα στο μεδούλι του προβλήματος για να δείτε τι έχουμε κληρονομήσει από όλα τα προηγούμενα χρόνια. Αυτή τη στιγμή έχουμε καταφέρει να πληρώνουμε τους προμηθευτές το αργότερο σε δύο με τρεις μήνες και μάλιστα με μια κίνηση που κάναμε διοικητική, θα πάει περίπου στον ένα μήνα η πληρωμή των προμηθευτών, κάτι το οποίο πραγματικά δεν έχει ξαναγίνει, όχι στο Χαϊδάρι έτσι, δεν έχει γίνει και πουθενά αλλού. Δεν θέλουμε να συγκεντρώνονται χρέη, είναι ότι χειρότερο, γιατί έχουμε πολλά προβλήματα. Πρώτον δεν έρχονται οι προμηθευτές και δεύτερον κάνουν και αυτοί υπερτιμολόγηση γιατί σου λέει αφού θα τα πάρουμε μετά από 5-10 χρόνια αντί για 100 ας το βάλω 150.

Στα προηγούμενα που έλεγε τώρα σκέφτηκα ότι στην...δεν μπορώ τώρα σε λεπτομέρειες αριθμητικές να σας πω πόσο έχει κόψει φέτος η Κυβέρνηση, φέτος έχει κόψει 300.000.000€ αν δώσει τα τελευταία 400.000.000€ που χρωστάει τώρα και έχει δεσμευτεί ότι θα τα δώσει. Τα τελευταία χρόνια έχει μειωθεί κατά 62% και είναι κατά 45% μειωμένη για φέτος η χρηματοδότηση.

Και τι έχει βρει τώρα; Ακούστε τώρα να δείτε τι πονηριές, έτσι; Εκτός από την ανταποδοτικότητα που μας λέει ότι βάλτε...εμείς θέλαμε και θα ήταν δωρεάν και ο πολιτισμός και το Κολυμβητήριο, εντελώς δωρεάν, αλλά μας λένε ότι αν δεν υπάρχει ανταποδοτικότητα, κάνουμε κάποιες αλχημείες για να μειώσουμε και έχουμε μειώσει πολύ τις συνδρομές, δηλαδή 10€ και 15€ κάτω και 25€ στο Κολυμβητήριο, αλλά αν δεν εμφανίσουμε καθόλου συνδρομές δεν μας εγκρίνουν τις συμβάσεις. Γιατί θα πρέπει να πάει χαρτί, πηγαίνει παράλληλα χαρτί για την έγκριση των συμβάσεων ότι υπάρχει ανταποδοτικότητα. Το κόλπο λοιπόν τώρα είναι ότι θέλει να μεταφέρει τον ΕΝΦΙΑ στους Δήμους, να καταργήσει τους ΚΑΠ και να μας πει. Ξέρετε κάτι Δήμε, μπες μπροστά εσύ, βάλε ΕΝΦΙΑ τσεκούρωσε τους πολίτες, για το σπίτι το οποίο έχει ο καθένας μας έτσι, γιατί μπορεί να έχουν κάποιοι καλό σπίτι αλλά κάποιοι άλλοι να μην τα βγάζουν πέρα, ούτε για το φως δεν έχουν να πληρώσουν οι άνθρωποι. Και είδατε είπε ο κ. Δαουάχερ πριν, τα οικονομικά στοιχεία, πόσες οικογένειες σιτίζονται από το Δήμο, πόσες παίρνουν χρήματα, τρόφιμα, μερίδες κάθε μέρα και αν βάλετε και την Εκκλησία και άλλους φορείς που δίνουνε, είναι τραγικό το πρόβλημα. Και έρχονται λοιπόν να μας πούνε, πάρτε εσείς, εισπράξτε τον ΕΝΦΙΑ και αν δεν έχει κάποιος να πληρώσει πάρτε του και το σπίτι, βγάλτε το σπίτι σε πλειστηριασμό. Και ήρθε μια τέτοια περίπτωση πλειστηριασμού σπιτιού πριν από δέκα μέρες, Βασιλή, περίπου. Ήρθε ο ανθρωπάκος εδώ με εγκεφαλικό έχοντας χάσει τη γυναίκα και τα δύο παιδιά του, με ένα διαμέρισμα που έχει στο Δάσος 73 τμ. και κοστολογήθηκε 10.000€. Και για χρέος 5.600€ ήθελαν να του βγάλουν το σπίτι σε πλειστηριασμό. Και πήρα τηλέφωνο τέλος πάντων στην Εφορία, καταφέραμε... Ο διακανονισμός ήταν από τα 440€ που παίρνει το μήνα να δίνει 400€ και με τα 40€ να πληρώνει όλα τα άλλα και να τρώει κιόλας. Τέλος πάντων μετά από παρέμβαση που κάναμε στην Εφορία, προς το παρόν ανεστάλη και είπαμε να γίνει μια ρύθμιση, αλλά αυτό λοιπόν, αυτό τον όγκο των θεμάτων που έχουν να κάνουν με τον ΕΝΦΙΑ θέλει να το μεταφέρει στις πλάτες του Δήμου και ο Δήμος να είναι ο κακός απέναντι στο πολίτη. Να διαχειριστεί δηλαδή ο Δήμος όλη αυτή την κατάσταση, που εμείς έχουμε σαν θέση να καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ. Δεν πρέπει να εισπράττεται ΕΝΦΙΑ.

Να σας πω ότι... κάποια πράγματα που δεν ειπώθηκαν. Ότι βάλουμε προσωπικό ασφάλειας, υπεύθυνο ασφάλειας. Βάλουμε γιατρό εργασίας που δεν υπήρχε στο Δήμο ένας γιατρός εργασίας, να ελέγχει, να κάνει εμβόλια, να γράφει εξετάσεις κλπ. Ενισχύσαμε πάρα πολύ τους εθνοτοπικούς συλλόγους της πόλης μας και στη συνεργασία που είχαμε μαζί τους σε σχέση με εκδηλώσεις κλπ. ότι μπορούσαμε κάναμε αλλά και με την πληρωμή ενοικίων, γιατί ξέρετε πολύ καλά ότι δεν μπορούν να ανταποκριθούν οι σύλλογοι σήμερα.

Τώρα για να πάω λίγο στις αντιπλημμυρικές μελέτες και τι γίνεται με το αντιπλημμυρικό θέμα. Υπάρχει η παρέμβαση σε επίπεδο υπερτοπικού θέματος, που δεν μπορεί να παρέμβει ο Δήμος και εμείς πιέζουμε να το κάνει η Πολιτεία με την Περιφέρεια. Είναι δηλαδή η αντιμετώπιση των εστιών πάνω... δηλαδή η ανακοπή των νερών από το Ποικίλο Όρος, η σύνδεση και η κατασκευή του κεντρικού αγωγού εδώ στη Λ. Καβάλας. Και υπάρχουν και πιο μικρά έργα τα οποία θα αναλάβουμε εμείς με ότι συνεπάγεται αυτό βέβαια, για το αν θα εκτιναχθεί έτσι το Τεχνικό Πρόγραμμα ή όχι. Δηλαδή ήρθαμε σε επαφή με ειδικό μηχανικό υδραυλικό, ο οποίος είναι εξειδικευμένος σε αντιπλημμυρικά έργα, ο οποίος θα μας κάνει προτάσεις για την Αφαία που είναι μεγάλο το θέμα και αφορά κατοίκους και για το ΒΔ τμήμα, δηλαδή για την οδό Αντύπα, Λουντέμη κλπ. εκεί που πνίγονται. Επίσης θα δούμε άμεσα να αντιμετωπίσουμε, θα δώσουμε δηλαδή σε εργολαβία, αυτό βέβαια θα το συζητήσουμε και αύριο με το μηχανικό, το έργο εδώ... το φρεάτιο που είναι στην Καραϊσκάκη το οποίο δυστυχώς κάποιοι συμπολίτες μας πήγαν και το έφραξαν ρίχνοντας μέσα μπετόν. Δεν τραβάει αυτό το φρεάτιο και ένα μέρος του προβλήματος... έχει γίνει από παλιά αυτό... μπροστά στο βιβλιοπωλείο στη Καραϊσκάκη και έτσι πνίγονται, δηλαδή η Καραϊσκάκη δεν έχει φρεάτιο αυτή τη στιγμή γιατί έχουν ρίξει μέσα μπετόν. Αυτό έχει διαπιστωθεί από την Τεχνική Υπηρεσία, θα κάνουμε λοιπόν έργο εκεί, να ανοίξουν αυτά τα φρεάτια ούτως ώστε και να μην πλημμυρίζει η Καραϊσκάκη αλλά και να μειώνεται λίγο ο όγκος των νερών που υπάρχει εδώ στην Επαύλεως και χτυπάει και τους συμπολίτες μας.

Άρα λοιπόν και υπάρχουν και προϋπολογισμένα αυτά, αν δείτε τους κωδικούς όσοι συνάδελφοι το είπαν στο Τεχνικό Πρόγραμμα, αλλά και θα προχωρήσουμε άμεσα και για αυτό θέλαμε να μπορούμε και σαν Δήμος σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, για να μπορούμε να κάνουμε τέτοιου είδους άμεσες παρεμβάσεις που είδαμε πια ότι είναι αναγκαίες και απαραίτητες για να μην πνίγονται οι συμπολίτες μας.

Για το Μουσείο και σε σχέση με τη διαχείριση του κτιρίου Γύζη. Εκεί θέλουμε να κάνουμε δύο Μουσεία. Το Λαογραφικό Μουσείο του Δήμου μας, του Δήμου Χαϊδαρίου δηλαδή, το οποίο θα συνδυαστεί και με την αίθουσα των «4 Εποχών» και προσωρινά μέχρι να κερδίσουμε, αυτό σας το λέω γιατί κάποιος είπε ότι έτσι αδυνατίζει η διεκδίκηση του blog 15. Αυτή τη στιγμή υπάρχει υλικό του Μουσείου που λειτουργούσε, της Εθνικής Αντίστασης, το οποίο είναι καταχωνιασμένο στο υπόγειο της ΝΕΛΕ με κίνδυνο να καταστραφεί, καταστρέφεται ήδη και πρέπει άμεσα αυτό το υλικό συν άλλο υλικό που θα φέρουμε και μάλιστα με την εκδήλωση που κάναμε για να τιμήσουμε τους αγωνιστές που έχουν φύγει από τη ζωή, υπήρχαν πάρα πολλοί απόγονοι που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για να φέρουν υλικά και να εμπλουτιστεί αυτό το Μουσείο. Είναι λοιπόν αδιανόητο το Χαϊδάρι μια πόλη με τέτοια ιστορία, με το blog 15 να μην έχει Μουσείο Εθνικής Αντίστασης. Μέχρι να μας δοθεί λοιπόν ο χώρος μέσα, αυτός είναι ένας στόχος βέβαια τον οποίο έχουμε και πολεμάμε, θα στεγαστεί υπάρχει χώρος στο κτίριο Γύζη να στεγασθούν και τα δύο Μουσεία. Και να είναι επισκέψιμο βέβαια, να είναι επισκέψιμα και τα Μουσεία και οι «4 Εποχές» του Γύζη.

Για την Βεργίνας, κοιτάξτε στην Βεργίνας το έχω πει και άλλες φορές εδώ στο Δ.Σ. αλλά πιθανόν για όσους δεν το έχουν καταλάβει, έχω πει ότι το πρώτο πράγμα που παρέλαβα από τον προηγούμενο Δήμαρχο ήταν ένας φάκελος, ένας μπλε φάκελος που είχε μέσα μια προγραμματική σύμβαση, την οποία έπρεπε να υπογράψω εγώ και ο Διοικητής του ΟΑΕΔ. Και όταν την διάβασα μου σηκώθηκαν όχι οι τρίχες, δηλαδή τρελάθηκα. Έλεγε ότι σαν Δήμος έπρεπε να αναλάβουμε την υποχρέωση να τελειώσουμε τον βρεφονηπιακό σταθμό της οδού Ρίμινι, θέλει περίπου με μια μέτρια εκτίμηση 200.000€ με 300.000€

για να τελειώσει ο σταθμός, να κάνουμε την οδό Βεργίνας που σύμφωνα με μέτριους υπολογισμούς πάλι θέλει 120.000€, θέλει αντιστηρίξεις, κόλπα, δεν ξέρω αν έχετε πάει, αν ξέρετε πως έχει το θέμα. Και να πάρουμε τον σταθμό το ανώτατο για δέκα χρόνια αλλά όταν μας τον ζητήσει ο ΟΑΕΔ να τον επιστρέψουμε. Δηλαδή μετά από ένα εξάμηνο, ένα χρόνο, δύο χρόνια μπορεί να έρθει ο τάδε ιδιώτης που έχει ένα παιδικό σταθμό ή οτιδήποτε και να πει «*μου αρέσει ο χώρος μπορεί να μου το νοικιάσει ο ΟΑΕΔ;*». Και ο ΟΑΕΔ να μας πει «*παιδιά ευχαριστούμε και φύγετε*». Δηλαδή ήταν ποτέ δυνατόν να υπογράψουμε μια τέτοια σύμβαση; Και ενώ κάνουμε προσπάθεια εδώ και μήνες τώρα, Θοδωρή ήρθες προχθές, κάθε μέρα παίρνουμε τηλέφωνο, δηλαδή τελευταία κάθε μέρα παίρνουμε τηλέφωνο τη Διοικήτρια του ΟΑΕΔ να κλείσουμε ραντεβού για να συζητήσουμε για αυτό το θέμα, δεν μας έχουν κλείσει ακόμα ραντεβού.

Αυτά για την αποκατάσταση, εμείς αυτό που θα επιδιώξουμε είναι και μάλιστα τι, σε δικό μας χώρο, αυτό το έκτισε ο ΟΑΕΔ σε οικόπεδο του Δήμου και εγώ θα υπέγραφα σύμβαση που θα έδινα και αυτό θα υπέγραφε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Δεν το υπέγραψε... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχω διαβάσει και πολύ καλά μάλιστα. Πρόσεχε γιατί μάλλον δεν τα ξέρεις καλά τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου, σας παρακαλώ τώρα, αφήστε το Δήμαρχο να ολοκληρώσει. Ολοκλήρωσε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν τα ξέρεις καλά και δεν νομίζω εσύ να είσαι υποστηρικτής του ΟΑΕΔ σε αυτή την διαμάχη. Τότε γιατί... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ. Πάντως η πραγματικότητα ήταν ότι υπήρχε έτοιμη σύμβαση, αν υπήρχε ένας ακόμα μήνας, δύο, θα είχε υπογραφεί, αλλά δεν ήθελε να πάρει το κόστος ο Μαραβέλιας και μου λέει υπέγραψε τη σύμβαση. Που αν ήταν κάποιος άπειρος ή οτιδήποτε άλλο θα υπέγραφε μια σύμβαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου δεν σας διέκοψε κανένας, σας παρακαλώ αφήστε τον Δήμαρχο να ολοκληρώσει. Λοιπόν, ελάτε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω για το θέμα της αγοράς των μηχανημάτων. Θα βλέπετε... Μόσχο αν θέλετε λίγο... Αναρωτιέστε πολλοί, βέβαια άλλοι το λένε θετικά και άλλοι αρνητικά πως είναι δυνατόν να φθάσουν οι 500.000€ για την αγορά των μηχανημάτων και οι 30.000€ για την αγορά των mini bus. Εδώ λοιπόν, αυτό το έχουμε πει και άλλη φορά αλλά... Αυτό αφορά διακανονισμό τριετίας, δηλαδή αυτό το ποσό αφορά το '16. Αυτό είναι επί τρία. Δηλαδή τα δύο mini bus είναι 90.000€ και τα μηχανήματα είναι 1.500.000€. Αυτό είναι το κόστος της αγοράς, για να μην υπάρχουν αμφιβολίες. Και πραγματικά αν αγοράσουμε αυτό το στόλο, νομίζουμε ότι θα λύσουμε σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό το θέμα της καθαριότητας.

Για τον ηλεκτροφωτισμό κλπ. είναι γεγονός ότι υπάρχουν σοβαρά προβλήματα, πρέπει να δούμε την ενίσχυση και τώρα η Τεχνική Υπηρεσία θα δει διάφορους τρόπους τέλος πάντων, προγράμματα κλπ. Τώρα δύο λεπτάκια μόνο έτσι κάποια θέματα... που έχουν μπει κάποια άλλα θέματα. Τελιώνω, τελιώνω, θα είμαι σύντομος. Για τις συγκοινωνίες και τις περικοπές που έχει κάνει ο ΟΑΣΑ το έχουμε πει και άλλες φορές, εμείς δεν είμαστε Διοίκηση του ΟΑΣΑ, είδες Αντρέα ότι δυστυχώς έχουν κοπεί δρομολόγια, αυτό μάλιστα παίζει αυτές τις ημέρες συνεχώς, πάντως μετά από προσπάθειες που κάναμε, πρέπει να σας πω ότι επανήλθαν τουλάχιστον στην Α15 αυτά τα λεωφορεία.

Ξέχασα να πω πριν για τα αντιπλημμυρικά ότι επειδή δεν μπορούμε να ανεχθούμε άλλον εμπαιγμό σε σχέση με το ποιός τελικά υπεύθυνος και να περνάει ο καιρός για να κάνει τις μελέτες, ο Τζάκης προχθές ο ιδιαίτερος που ασχολείται του Υπουργού, που ασχολείται με αυτά τα θέματα, δεσμεύτηκε ότι αυτή την βδομάδα θα γίνει αυτή η περίφημη σύσκεψη για να δούμε ο επιμερισμός των ευθυνών και να γίνει η μελέτη. Εμείς θα αφήσουμε περιθώριο μέχρι τα μέσα της βδομάδας, αν δεν δοθεί ημερομηνία ή αν δεν κληθούμε αυτή τη βδομάδα, θα προχωρήσουμε άμεσα σε κινητοποίηση, σε απανωτές κινητοποιήσεις δηλαδή, σε κλείσιμο του δρόμου εδώ, άλλωστε το έχουμε ξαναπεί στο Δ.Σ., θα αρχίσουμε να κλείνουμε κάθε μέρα την Λ. Καβάλας μέχρι

να βρεθεί λύση. Δεν μπορούμε πραγματικά να ανεχθούμε αυτή την κατάσταση, δεν μπορώ και εγώ αλλά και όλοι πιστεύω εμείς να ζουν οι κάτοικοι με αυτή την αγωνία, να έρχονται εδώ με τα μπατζάκια σηκωμένα, ξυπόλητοι και μέσα στις λάσπες και λένε κάντε κάτι δεν αντέχουμε άλλο αυτή την κατάσταση.

Για το χρονικό διάστημα που συζητείται ο Προϋπολογισμός είμαστε μέσα στα πλαίσια, τουλάχιστον οι μισοί Δήμοι αν όχι περισσότεροι δεν έχουν συζητήσει ακόμα Προϋπολογισμό. Μάλιστα χθες που ήμουν στην Πέλλα, ρώταγα έναν - έναν τους Δήμους, τουλάχιστον οι μισοί δεν έχουν συζητήσει ακόμα τον Προϋπολογισμό. Το «ΘΕΑΘΗΝΑΙ» είναι ένα ζήτημα που θα το δούμε ειδικά γιατί αντικρούονται αυτά τα δύο, δηλαδή και εμείς έχουμε ένα όραμα να γίνει κάτι εκεί αλλά υπάρχει αυτό το εμπόδιο, θα το δούμε.

Για την «Λαϊκή Συμμετοχή» πρέπει να σας πω ότι είχαμε προγραμματίσει λαϊκές συνελεύσεις στις αρχές του Νοέμβρη, οι οποίες δυστυχώς αναβλήθηκαν λόγω της κατάστασης της έκτακτης ανάγκης, δηλαδή δεν μπορούσαμε τις μέρες της πλημμύρας και τις επόμενες μέρες. Είχε προγραμματιστεί από τις 3 μέχρι τις 10 Νοέμβρη να γίνουν λαϊκές συνελεύσεις, μάλιστα θα κάναμε και την ανάρτηση αλλά δυστυχώς μας πρόλαβαν τα γεγονότα.

Για την διαχείριση απορριμμάτων τώρα, δεν μπορώ να μπω σε αυτό το θέμα γιατί θα μιλάμε πολλή ώρα, πάντως δεν είναι θέμα αλλαγής κουλτούρας, την κουλτούρα την έχουμε Αθηνά, το θέμα είναι ότι είναι αυτή τη στιγμή μια μεγάλη φούσκα από την Περιφέρεια, το είπες και εσύ και ο Θοδωρής, ότι πιέζανε - πιέζανε να καταθέσουμε τοπικά σχέδια, κατέθεσε σχεδόν το σύνολο των Δήμων, άλλοι έγκαιρα και εμείς για να προλάβουμε τις προθεσμίες και μήπως μπούμε σε κανένα χρηματοδοτικό πρόγραμμα, άλλοι Δήμοι τουλάχιστον οι μισοί αργότερα και μέχρι τώρα βλέπεις ότι δεν γίνεται καμία κίνηση, καμία συζήτηση, τίποτα για αυτό το θέμα. Άρα λοιπόν άλλα πράγματα κρύβονται πίσω από εκεί, ως προς την διαχείριση και που θα πάει η πίτα της κερδοφόρας διαχείρισης των απορριμμάτων. Αυτό δεν θέλω να το ανοίξω, κάποια άλλη στιγμή.

Για την αναδιάρθρωση του χρέους, εάν εννοείται με δανεισμό από Τράπεζες για να υποθηκεύσουμε το μέλλον του Δήμου, εμείς δεν θα πάμε σε τέτοια αναδιάρθρωση. Και δεν νομίζω ότι πρέπει να συμφωνήσουμε σε τέτοιου είδους μέτρα. Αφού ήρθε πάλι ο Ηρακλής να πω ότι, για την δαιμονοποίηση της επιχειρηματικότητας, επιμήκυνση... εντάξει, άλλο είπες για αναδιάρθρωση... Λοιπόν αυτή τη στιγμή οι εργαζόμενοι έχουν δαιμονοποιηθεί κυρίως. Για την αξιοποίηση των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, πραγματικά σαν τρελοί κάνουμε να αξιοποιήσουμε όπου υπάρχουν Ευρωπαϊκά Προγράμματα, αλλά φέρε μας ένα ρε Άκη, φέρε μας αφού υπάρχουν τόσα τα οποία περιφέρονται, ένα πρόγραμμα θέλουμε, δεν θέλουμε πολλά, ένα θέλουμε. Αλλά ο Ηρακλής όμως έφτασε και στο δια ταύτα σαν γνήσιος εκπρόσωπος της νεοφιλελεύθερης αντίληψης ότι πρέπει να προχωρήσουμε με ΣΔΙΤ. Κοίταξε, αυτό που ντρέπονται άλλοι να πούνε ο Ηρακλής έχει το θράσος, το θάρρος να πω, να μην πω θράσος, είναι πολιτική θέση, το θάρρος να το πει.

Ο Κουρουμπλής, Κώστα, είπες για τη θέση του Κουρουμπλή, ο Κουρουμπλής λοιπόν σε συνάντηση με τον Κύπριο ομόλογό του, τον Υπουργό δηλαδή Εξωτερικών είπε ότι στη Κύπρο έγινε ιδιωτικοποίηση ενός κομματιού της καθαριότητας και το βλέπει με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και ο Κουρουμπλής. Αυτό το λέω για τον Θεωρή και την Αθηνά. Γιατί θα έχουμε αγώνες μπροστά μας. Τελειώνω συνάδελφοι, τελειώνω. Για την κα Τοκατλίδη πραγματικά δεν ήθελα να πω αρκετά πράγματα, απλά το ανέκδοτο με το πρώτο νέο είναι ότι η Τοκατλίδη κάνει αντιπολίτευση. Αυτό πραγματικά είναι ένα μεγάλο ανέκδοτο. Και βασικά αυτομαστιγώνεται για όλες τις παραλείψεις, στα λάθη, την εγκληματική πολιτική που ακολουθήθηκε τα προηγούμενα χρόνια. Τώρα για το όνομα που ανέφερες για τον Χρυσομάλλη ή οτιδήποτε νομίζω ότι δεν χρειάζεται να απαντήσω, πραγματικά δεν χρειάζεται να απαντήσω.

Για τα έργα της Περιφέρειας το είπαμε την προηγούμενη φορά, υπάρχουν έργα τα οποία έχουμε καταθέσει για τα 2.500.000€ ακριβώς και όχι 2.000.000€ είναι 2.500.000€. Έχουν γίνει, εννοείται. Το Πρόγραμμα Ελλήνων Εφοπλιστών έχει λήξει προ πολλού και δεν το πήρες χαμπάρι μάλλον, εσύ είπες γιατί δεν το αξιοποιούμε γιατί έχει λήξει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κα Τοκατλίδου, εντάξει. Θα επαιτήσουμε από τους εφοπλιστές, προχωρήστε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα για τα άλλα, για τους συναδέλφους που μίλησαν σοβαρά και έκαναν προτάσεις σοβαρές και ειλικρινείς, δηλαδή για τους κλαδοτεμαχιστές και ότι δεν πρέπει να μεταφέρουμε αυτά... για τους μετρητές ρύπανσης, το βιότοπο στην Κουμουνδούρου και όλα αυτά δηλαδή, νομίζω ότι έχουν γίνει ήδη αποδεκτά, το είπα και ξεκινώντας την κουβέντα ότι πολλές από τις προτάσεις που γίνανε τις έχουμε και τελειώνοντας να πω το εξής. Ότι ο Προϋπολογισμός και το Τεχνικό Πρόγραμμα συζητιούνται σήμερα, είναι κείμενα τα οποία θα ψηφιστούν και είναι ας πούμε θα είναι από εδώ και πέρα οδηγός μας, αλλά αυτό που κρίνεται είναι η καθημερινή δράση στη διάρκεια όλου του χρόνου και οι αποφάσεις που παίρνονται και βέβαια και οι αναμορφώσεις και οι τροποποιήσεις, γιατί δεν μας εμποδίζει κανένας να εντάξουμε μια από αυτές τις προτάσεις οι οποίες πραγματικά είναι πολύ σημαντικές και έχουν ειπωθεί, αυτές οι οποίες έχουμε εμείς ή οποιοσδήποτε κάτοικος της πόλης, γιατί ερχόμαστε σε επαφή και με πάρα πολύ κόσμο, να ενταχθούν και να γίνει σαν έργο το επόμενο διάστημα. Αυτό νομίζω ότι είναι αυτονόητο για αυτό και δεν κλείνει τίποτα με τη σημερινή συζήτηση. Ίσα-ίσα που ανοίγει πια ένας καινούριος δρόμος να πάμε δυστυχώς με αυτά τα δεδομένα που έχουμε, γιατί εμείς τώρα έχουμε να διαχειριστούμε έναν Προϋπολογισμό 31.000.000€ όταν πριν από λίγα χρόνια ήταν 55.000.000€ ο Προϋπολογισμός και στα 55.000.000€ τότε γίνονταν όλοι τζάμπα μάγκες γιατί είχανε να εντάξουν ένα αντίστοιχο Τεχνικό Πρόγραμμα 55.000.000€ και εκεί προέβλεπαν οτιδήποτε αλλά τελικά πραγματοποιούσανε το 10% από αυτό που βλέπανε. Αυτή λοιπόν είναι η ιστορία για να μαθαίνουμε τι γινότανε τα προηγούμενα χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι από τη συζήτηση, ο Προϋπολογισμός, η Εισηγητική, η Αιτιολογική Έκθεση, το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης του Δήμου και της Κοινωφελούς ψηφίζεται κατά πλειοψηφία μόνο από την παράταξη της

πλειοψηφίας και το Τεχνικό Πρόγραμμα επίσης κατά πλειοψηφία εκτός από την πλειοψηφία, από τη Διοίκηση δηλαδή το ψηφίζουν οι «Πολίτες σε Δράση», ο «Διάφανος Δήμος» και η παράταξη του κ. Φουρλή. Συνάδελφοι καλή ξεκούραση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ (απών)

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (απών)

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ	
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ	
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	98
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	17
ΒΟΡΕΑΣ	114,119
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	40
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	24,25
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	54,56,132,135,145,148
ΔΗΜΟΥΛΑ	
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	87,96
ΖΕΡΒΑ	
ΖΩΤΟΣ	
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	
ΘΕΡΜΟΥ	47
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	30,40
ΚΕΝΤΡΗΣ	
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	10,53
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	57
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	64
ΠΑΛΑΣΗ	
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	43,50
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ	
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	8
ΣΚΑΜΠΑ	52,128
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	50,51,53,71,85
ΣΤΑΘΑΣ	
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	120,121
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	126,127
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ	

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ105,107
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ27
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ